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Saturday Sale starts 12.00 noon

Bonds and Shares (lots 1 - 23)

1) Anglo-Russian Cotton Factories second charge debenture 
certificates for £100 dated 1897, pink & black (5) with 
coupons, VF to EF (£30 - £50)

2) Australia and South Africa (3) Australia, Tasmania 
Government debenture for £100 sterling, 1867, issued 
bond, blue/black with GB Royal seal, a rare early 
Australian document, some light creases, Good Fine, 
South Africa (2), English and French Gold Mines Syndicate 
Limited, 1895, bearer warrant for 5 Shares of £1 sterling, 
blue/green and pink, slight discolouration on the top 
edge otherwise NVF. Transvalia Land Exploration and 
Mining Company Limited, Pretoria, 1889, bearer bond for 
one share, text in three languages, English, French and 
Afrikaans, Good Fine with minor pencil annotation at the 
top left (£40 - £70)

3) Bonds and Shares 1930s to 1980s issues (11) a wide 
variety includes The Grand Union Company - 8 Shares, 
The New York Central Railroad Company (3) 100 Shares, 
50 Shares and 10 Shares, The Penn Central Corporation 
- 400 Shares, The Leigh Coal and Navigation Company 
- 100 Shares, United Board & Carton Corporation - 10 
Shares, Baker International Corporation - 100 Shares, 
Eurofund, Inc. - 100 Shares, and a Greece issue for 10 
Shares. Debenture Certificate 9% Pennsylvania Company 
in mixed condition (£25 - £50)

4) Chinese Government 5% Reorganisation Gold Loan 1913 
Bond for £20 red/brown with coupons, Good Fine, Chinese 
Government Tientsin-Pukow 5% Railway Loan 1908 Bond 
for £100 Red-Orange Fine with coupons (2), Chinese 
Government 5% Gold Loan 1912 Bond for £100 Green 
with some coupons, Good Fine, Chinese Government 
5% Gold Loan 1912 Bond for £500 brown with coupons, 
Chinese Government Gold Loan 1908 Bond for £100 
mauve, Chinese Government Gold Loan 1908 Bond for 
£20 green, Near Fine, Chinese Imperial Government 4 
1/2% Gold Loan 1898 Bonds for £100 (2) red/brown Fine 
with some coupons, Chinese Government Loan 1912 
8% Bond for £100 mauve on green VF with coupons, 
Chinese Government Loan 1912 8% Bond for £50 green 
on blue VF with coupons, Chinese Government Loan 
1912 8% Bond for £10 mauve on blue VF with coupons, 
Chinese Government 5 1/2% Gold Loan - Province of 
Petchili 1913 (2) Fine with coupons, Chinese Government 
Treasury Note 1925/1929 8% 10 Year Sterling Bond for 
£500 blue with coupons, Chinese Government Treasury 
Note 1925/1929 8% 10 Year Sterling Bond for £100 green 
with coupons, Chinese Imperial Railway 5% Gold Loan 
1898 Fine with pencil annotations, with some coupons, 
Government of the Chinese Republic Treasury Bill 1918 
8% Bond for £100 Sterling, About Fine with coupons, 
Republique Chinoise 5% Gold Bond 1925 brown,NVF with 
some coupons, Republique de Chine 5% Gold Loan 1914 
Paris issue, Fine with coupons, Chinese Imperial Railway 
5% Gold Loan Canton-Kowloon Railway Bond for £100 red 
Good Fine with coupons, Imperial Chinese Government 
5% Sinking Fund Gold LOan Hukuang Railways Bond for 

£20 (2) green with coupons, Chinese Government 6% 
Shanghai-Hangchow-Ningpo Railway Completion Loan 
1936 Good Fine with coupons, Chinese Imperial Railway 
5% Gold Loan Shanghai-Nanking Railway Bond 1907 for 
£100 red Good Fine, Chinese Government Treasury 8% 
Bond 1921 Chemin de Fer Lung Tsing-U-Hai Brussels 500 
Francs Green with coupons VF, Chinese Government 
Treasury Bond 8% Bond 1923 Chemin de Fer Lung Tsing-
U-Hai Brussel 500 Francs brown, trimmed Fine with 
coupons, Government of the Chinese Republic Railway 
Equipment Loan of 1922 £20 Treasury Blue (2) Good Fine 
with coupons, Government of the Chinese Republic  8% 
Loan 1920 Chemin de Fer Lung Tsin-U-Hai red-orange VF 
with coupons, Gouvernement Imperial de Chine 1903 5% 
Gold Loan 500 Francs, red-orange Fine with 2 coupons, 
along with USA Share Certificates (11) British Columbia 
Goldfields, The Diamond Mining Investment Company 
Limited, United States Corporation, The International 
Nickel Company, The Briggs National Bank and Trust Co. 
New York, Lisbon Valley Uranium Company, Fairchild 
Engine and Airplane Corporation, International Resistance 
Company, Bethlehem Steel Corporation, J.P.Clark Co.INC. 
Roger A. Halvorsen D.N.M. Ltd, Presidio Motrion Pictures 
Corporation, in mixed grades and Rhodesia - The Beatrice 
(Rhodesia) Company Limited, Fine (£100 - £300)

5) China (2) The 27th Year Gold Loan of the Republic of 
China (1938) $5 US, Blue with red/orange panel at top 
left, some folds, Near VF with 12 coupons, The 29th Year 
Gold Loan of the Republic of China (1940) $5 US, Blue 
with red panel at top left, VF with 38 coupons  (£30 - £50)

6) Ephemera includes Bank Deposit Receipts, includes some 
18th and 19th Century items, also a group of documents 
of Temporary Regulations relating to the re-opening of 
the Stock Exchange 1916-1917, in varied condition (small 
lot) (£15 - £30)

7) Great Britain (21) The Kinetic Company Limited, 1910 
issue for £3500 First debentures, each for £10 (18) VF 
to GVF, East London Water Works Transfer certificate, 
No. 2170, dated 19th January 1822, printed on vellum, 
Fine with some light folds, Insurance Policy Provident 
Life Office, dated August 15th 1841, some folds, Good 
Fine, The Victoria Palace Limited, 1929, Share Certificate 
for 210 shares, red/brown with a picture of the  Victoria 
Palace incorporated into the title heading. The Victoria 
Palace was situated in Victoria Street, London, was built 
for Sir Alfred Butt who introduced Pavlova to London, a 
statue of the ballerina was placed on top of the theatre, 
maroon, red ink cancellation and paper clip mark on the 
top edge, Good Fine  (£55 - £90)

8) Great Britain, Liverpool Conquitt Street Tontine Share 
Certificate, No.76, dated January 1807, printed on 
vellum, ink cross across text, lightly soiled as normal, an 
early certificate, Fine or better   (£50 - £100)

9) Great Britain, The Weymouth & Portland Railway 
Company Mortgage Deed No.13, for £1000, dated 30th 
March 1864, with re-attached counterfoil, hole cancelled, 
Good Fine (£50 - £100)

10) Great Britain, The Weymouth & Portland Railway 
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Company Mortgage Deed unissued (18--), No.30 (will 
date around 1860), with counterfoil and coupons 
attached on the right, some edge staining otherwise VF 
or better (£35 - £55)

11) Malaya, Galang Besar Rubber Plantations Ltd., bearer 
warrants (6) for twenty five shares of 2 Shillings each, 5 
dated 1937 and one dated 1935, vignette of plantation 
being worked, text in English & French, black & green, 
with coupons, all VF (£100 - £200)

12) Russia - Imperial Government of Russia - Nicolas Railroad 
125 Rouble, 500 Francs, £20 Sterling, 600,000 bond 
issue 1867 (46), Russia - Imperial Government of Russia 
- Nicolas Railroad 125 Rouble, 500 Francs, £20 Sterling 
555,000 Bond issue 1869 (40), VG to Fine with coupons 
detached, The Russian South Eastern Railway Company 
Bond of £100 4 1/2% Bond Loan, Petrograd 1914 (5) 
Good Fine with coupons, along with Chinese Government 
Canton-Kowloon Railway 5% Gold Loan 1907 Fractional 
Scrip certificate for one-third of a Funding Bond for £11-
0-0 (6) VF with folds  (£50 - £150)

13) Russia Railway bonds (5) The Russian South-Eastern 
Railway Company 1914, 4 1/2% bonds (3) £500 red, £100 
blue and £20 brown with some coupons, GF to NVF the 
£500 with some tears and folds, Troitzk Railway Co. 1913 
Loan issue bond for £500, 4725 Roubles, black on red 
with ornate border, with UK revenue stamp and with 
coupons, Near VF, 1909 D’Eisk Railway 4 1/2% loan for 
100 Roubles, brown, VF or better with two coupons (£50 
- £100)

14) Russia, Imperial Government of Russia 1890, 1250 Gold 
Roubles, Consolidated 4% Railroad bonds (2), red, Fine to 
Good Fine with some coupons (detached), with pinholes, 
one with an edge tear, along with Russia City of Moscow 
1908 Loan, 189 Roubles, black on orange with ornate 
border, with UK revenue stamp, Fine with two coupons, 
Russia, Ville de Kharkov 1911 Loan, 187 Roubles 50 
Kopeks, brown with decorative vignettes of the city in 
each corner, ornate border, no coupons, VF and trimmed 
(£50 - £100)

15) Russia, The Russian General Oil Corporation bearer 
certificates for 25 shares of £1 each (2), dated April 1918, 
text in three languages, English, French and Russian, 
red/orange VF with coupons. China 5% Kaiserlich 
Chinesische Tientsin-Pukow-Staatseiosenbahn-Anleihe, 
1908 Deutsche-Asiatische Bank issue bond for £20 lilac 
and blue/green, with coupons, Good Fine with central 
fold. Bulgaria 7% Settlement Loan 1926, bonds for £100 
sterling (2), red with vignette of farming scene and 
haystacks, one with staple and pinholes, the other with 
a small pencil annotation at the top, each with coupons, 
VF  (£40 - £80)

16) Sweden Kreuger & Toll share certificates for one share 
(20) 1928, 19 pieces dated Stockholm 1/7/1928 and 
one piece dated Stockholm 15/6/1928 Fine to VF with 
coupons (£40 - £80)

17) USA (10) The New York Central Railroad Company 1964 
Share certificate for 100 Shares, blue VF with a tear on 

the top edge. The Western Union Telegraph Company 
1968 Share certificate for 100 Shares, red, punch hole 
cancelled, stapled VF. The Grand Union Company 1962 
Share certificate for one share, green, GVF with some 
pinholes and a staple, punch hole cancelled. Eaton & 
Howard Balanced Fund 1962 Share certificate for 100 
shares, green, punch hole cancelled, GVF. American 
Telephone and Telegraph Company 1971, share 
certificate for 100 shares, ink annotations, VF. LNC 
Corporation 1962, Share certificate for 100 shares, blue 
ornate border, vignette of eagle, punch hole cancelled, 
VF.  Bond Stores, Incorporated, 1945 Share certificate for 
100 shares, GVF. Magma Copper Company 1943, Share 
certificate for 30 shares, orange, VF, The International 
Nickel Company 1917 Share certificate for 50 shares black 
on green, punch hole cancelled NVF with some stains 
and old staple residue, The Lehigh Coal and Navigation 
Company 1943 Share certificate for 25 shares, orange, 
punch hole cancelled, NVF (£30 - £60)

18) USA (8) USA National Union Bank, Philadelphia 1866 
Share Certificate for 6 shares of $50 each, VF with 
some folds, USA Railway shares and scrip certificates 
(7) Missouri, Kansas and Texas Railway Company Share 
Certificate 10 shares of $100 each 1890 Vignette of 
Cattle at watering hole at top, VF with two cancellation 
punch holes. Utica, Clinton and Binghamton Rail Road 
Co. 1927, Share Certificate for 36 shares, cancelled, small 
tears and pinholes otherwise around VF. The Cincinnati, 
Washington and Baltimore Railroad Company 1883 Third 
Mortgage Bond Scrip Certificate for $105, small central 
hole, otherwise VF. Missouri Kansas Texas Railroad 
Company 1929 Share Certificate for 5 shares, orange, 
vignette of steam train at the top, VF with cancellation 
punch holes. Missouri Kansas Texas Railroad Company 
1928 Share Certificate, preferred stock, Series A, 7 per 
cent, for 7 shares, brown, vignette of steam train at the 
top, cancelled with punch holes, Near VF with some 
foxing and a small pencil annotation at the top right 
corner. Dubuque and Pacific Railroad Company, State 
of Iowa 185- (unissued) share certificate for $100 EF. 
Baltimore and Ohio Southwestern Railway Company 
share certificate for 10 Shares, shares $100 each, green 
with round vignette of steam train at the right, signed but 
unissued 18-- (1899) GVF  (£35 - £65)

19) USA Confederate States (4) Confederate States of 
America, Fourth Series, Section 6 of February 17,1864, 
$1000 6% Loan, black on brown/sepia with vignette 
of equestrian statue of Washington, edge with some 
creasing and small tears, Fine with coupons. Confederate 
States of America, Act of February 20 1863, $1000 8% 
Loan bond dated Richmond 2 March, 1863, (Ref. Ball 201), 
signed by Rose, printed by G. Wojciechowski, vignettes 
of President Jefferson Davis & view of Richmond, with 
coupons. Slight damage at top left edge VF. Confederate 
States of America, Act of August 19 1861 $500 8% Loan 
bond, dated 23rd Feb 1863, signed by Tyler, central fold, 
otherwise Good Fine with some coupons. Confederate 
States of America, Act of February 20 1863, $500 8% 
Loan bond, signed by Tyler, printed by Evans & Cogswell, 
central vignette of Memminger, with central fold VF, with 
some coupons  (£35 - £55)
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20) USA, Bank of the United States of America certificate 
number 5972 of capital stock, 30 shares, Philadelphia 
16th August 1937, issued to Baring Brothers, London, 
and signed by Nicholas Biddle as president, vignette of 
standing allegorical female, with shield and eagle, and 
ship sailing behind, VF with clear and bold signature, we 
note that a similar example is in the American Museum 
of Finance, we have seen no recent transactions of this 
item (£150 - £300)

21) USA, of Historical Railway interest - Yosemite Short line 
Railway Company 40 Year First Mortgage Sinking Fund 4 
1/2% Gold Bond, 1905, green, with coupons, GVF. Note: 
The Yosemite Short Line Railway was a 2 ft 6 in (762 mm) 
narrow gauge railway constructed in the Yosemite region 
of California. The plan was to construct a railway 60 miles 
long, serving logging interests and tourists visiting the 
Yosemite National Park. Construction commenced in 
1905 but construction was abandoned due to the financial 
crisis caused by the 1906 San Francisco earthquake, with 
only 8.5 miles (14 km) constructed. The railway was 
abandoned by 1917. Locomotive power was provided by 
two Porter 0-4-0T steam locomotives. (£30 - £60)

22) USA, South and Central America (3) Cuba, Empresa del 
Ferro-Carril de Guantanamo, certificate for one share, 
1882, vignettes of train at top, allegorical female at 
bottom, black, stamped cancelled, some tears in the 
centre from writing on the reverse, otherwise Good Fine. 
Brazil Railway Company 500 Francs or £19/17/5 60 Year 
Gold Bond 4 1/2%, black and green with ornate border, 
with vignette of train crossing a bridge. VF USA, Insurance 
Policy, The Social Insurance Company, for the cover of a 
schooner on a voyage from Manchester to Wilmington, 
North Carolina, Salem 1810, (date inked on the reverse, 
some folds, Good Fine, an interesting early document  
(£35 - £55)

23) World a mixed group (7) Palestine (2) Bearer bond for One 
10 Palestine Pound share 1947 Relief and Consolidation 
Housing Co. Ltd green and black, Text in Hebrew and 
English, small vignette of modern style flats, VF with one 
coupon. The Marine Trust Ltd., Certificate for 2 shares of 
1 Palestine Pound each. 1937. Shipping in overprint, blue 
and olive printing, distressed at folds. Otherwise Fine. 
Portugal, Companhia Nacional de Caminhos de Ferro ao 
Sul de Tejo, 1858 certificate for one share, with attractive 
vignette of train at centre, text in French, Portuguese and 
English, Barreiro & Veadea Novas Railway with branch 
line to St. Albes, GVF printed on very thin paper. Italy, 
Petroles Milano, Share certificate for 500 Francs, 1920 
issue, red/Brown with yellow underprint, GVF with all 
coupons. Canada, Investors Overseas Services  (I.O.S) 
Limited share certificate for 10 shares, 1969, blue with 
ornate border and vignette of allegorical female at the 
top, VF, Note: this company operated a pyramid scheme 
in the 1970s. L’Aiglon Assurances Compagie Anonyme d 
‘Assurances a primes fixes centre les Accidents et autres 
risques, 1904 Share Certificate, 100 Franc Share with 25 
coupons Good Fine. Spain Dueda Publica de Espana share 
certificate Madrid unissued 3% Loan Series D black print 
with brown underprint, printed in London by Bradbury 
and Evans, Bank Note engravers & Printers, Whitefriars 
some light foxing VF with some folds (£60 - £90)

English Banknotes (lots 24 -75 )

24) Bank of England - Queen Victoria Centenary 
Commemorative Prefixes (3) a denomination trio 
comprising Twenty Pounds Lowther B386, VR10 000028 
UNC, Ten Pounds Lowther B390, VR10 000028, and Five 
Pounds Lowther B380, VR10 000028, each UNC in the 
Coin and Banknote wallets of issue, only the Five Pounds 
set contains the Five Pound Crown coin (this a cupro-
nickel issue UNC), the other two sets have had the coin 
removed (£80 - £100)

25) Bank of England Fforde, Hollom & O’Brien QE2 portrait & 
seated Britannia issues (21) in various high grades GVF-
EF to about UNC - UNC comprising O’Brien (4) including 
10 Shillings B286 issue 1961 (2) prefixes D14 and B64 
along with 1 Pounds issue 1960 (2) B281 prefix W12 and 
B284 prefix B75N. Hollom 1963 issues (8) including 10 
Shillings (2) B294 prefix R35 and B295 prefix 20H along 
with 1 Pounds (6) including B288 (4) prefixes D16X, 
a consecutive pair D19U and J09X and the G (Goebel 
printing) Reverse (2) prefixes D69T and LAST series L18X 
with obverse design slightly offset. And Fforde issues 
1967 (9) including 10 Shillings (7) consisting of B310 (6) 
prefixes B70N, C25N, C55N (2) and a consecutive pair 
C93N along with B309 prefix 62Y. Also 1 Pounds B305 
(2) consecutive pair prefix S60H. Some of the 10 Shillings 
Fforde accompanied by a vintage letter from A. Hopkins, 
Electrical Engineer & Contractor. (£70 - £100)

26) Bank of England O’Brien & Hollom 1955-63 issues (11) 
in various high grades about EF - GEF to about UNC - 
UNC comprising O’Brien 10 Shillings B271 Red-Brown 
Britannia medallion (3) serial numbers C80Z 234013, 
C90Z 761866 and N56Y 196872. Together with 1 Pounds 
B273 Green Britannia medallion (2) serial numbers S72K 
023844 &  S11J 771625. Along with Hollom Ten Shillings 
QE2 portrait & seated Britannia B294 issues 1963 (6) 
serial numbers R36 275057, S38 256914, T22 039318, 
U27 057103, W77 029256 and X32 216813 (£40 - £70)

27) Bank of England Peppiatt, Beale & Hollom 1940-60’s 
issues (4) mostly about UNC - UNC includes 1 VF example 
comprising Britannia medallion issues as 1 Pound 
Peppiatt B260 Fourth Period Threaded serial number 
A28B 052585 and 10 Shillings Beale B267 Replacement 
1950 serial number 16A 204739, this VF. Along with 
Hollom QE2 portrait (2) including B294 FIRST series K68 
925630 along with B295 series 91H 121883. A desirable 
and collectible group (£40 - £80)

28) One Pound Bradbury FORGED in red stamped twice GVF, 
Ten Pounds Somerset AZ42 960280 AU, One Pounds Page 
(13) VF-Unc one a printing error with a dark green 3 mm 
colour bar at left edge, British Military Authority (3) 10/ 
03R 481345 EF, 1/- Fine and Tripolitania 10 Lire Fine, 
BAF Sets £5-5p 7 notes sets in Unc (2 sets) and France 5 
Francs 1944 Fine (£60 - £100)

29) Great Britain (22) in mixed grades comprising Bank of 
England issues (17) consisting of O’Brien (5) including 
10 Shillings B271 Red-Brown Britannia medallion issue 
1955 prefix C56Y and 10 Shillings QE2 portrait & seated 
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Britannia B286 issue 1961 (4) prefixes D93, D59, E66 
& first series A05. Fforde (9) 10 Shillings QE2 & seated 
Britannia 1967 issues (5) including B309 (2) prefixes 
79Z & 68Y and B310 prefixes A11N, A30N and B90N 
along with 5 Pounds QE2 & seated child Britannia B312 
issue 1967 (4) including prefixes T66 and a consecutive 
trio Z06 these about UNC - UNC. Page 1 Pound QE2 & 
seated Britannia B320 issue 1970 prefix Y39E. Somerset 1 
Pounds QE2 pictorial & Sir Isaac Newton B341 issues 1981 
(2) prefixes DW05 & DY12. Along with Scotland 1 Pounds 
Commemorative issues celebrating 100th Anniversary of 
Death of Robert Louis Stevenson Pick 358a (Calloway-
Murphy RB94, BY SC835) dated 3rd December 1994  and 
signed G.R.Mathewson (5) in 2 consecutively numbered 
runs - a trio RLS0546101 through RLS0546103 and a pair 
RLS0546049 & RLS0546050, these also UNC. (£140 - 
£280)

30) Cheque - Falmouth Bank Cornwall for £70 Oct 8th 1864 
with £3 per centum per annum payable white uniface with 
allegorical female figures top right and left, the uniface 
reverse has various penned and stamped transaction and 
interest payment records (£30 - £40)

31) Ten Shillings Bradbury T12.2 Type 2 with the prefix 
accompanied by a small number 1 issue 1915 serial 
number F1/86 01150. Red and uniface featuring crowned 
George V medallion at upper left and crowned St. George 
& The Dragon medallion at upper right  About VF - VF and 
a Scarcer variety (£60 - £120)

32) One Pounds Warren Fisher (2) R1/1 050005 and P1/88 
608228 both VF or perhaps better (£80 - £120)

33) One Pound Henry Hase 10 June 1826 serial No. 28621 
B201c Very Good (£700 - £1,100)

34) One Pound Henry Hase 13th Feb 1821 serial No. 7275 
“FORGED” stamped four times across the front, Good 
(£150 - £200)

35) One Pound Henry Hase 5th Sept 1820 serial No. 17250 
B201b Poor Ex Spink Auction 19068 Lot 3362 Poor (£200 
- £300)

36) One Hundred Pounds Harvey. B209E. 19th June 1918. 
Prefix 8/0 30218. VF handstamp reverse some toning 
rare, Ex Spink Sale 19031 Lou Manzi Lot 2353 (£1,000 - 
£1,500)
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37) One Pound Mahon B212 issued 1928 series  A85 987227 
Ex Spink sale 18049 Lot 2737 Good EF scuff mark right 
edge (£120 - £180)

38) One Pounds Catterns B225 (2) EF-Unc, Peppiatt Blue (2) 
EF-Unc and Peppiatt B260 Unc, Beale B268 First Series 
H99B 846214 Unc and B268 mid series (6) EF-Unc 
including 2 consecutives, O’Brien B273 (4) Unc or near 
so, Page B323 Replacement MW01 057554 VF (£200 - 
£300)

39) Five pounds Catterns white B228 dated 9th June 1933 
MANCHESTER branch serial T/142 02526 GVF with some 
light discolouration Ex Spink Sale 19031 Lot 2378 (£300 - 
£500)

40) Twenty Pounds Catterns 20 Aug 1932 46/M 81585 and 
Ten Pounds Peppiatt 16 Sept 1935 K/154 33696 both 
Operation Bernhard forgeries F - VF Ex Spink Sale 19031 
Lot 2398 (£200 - £300)

41) Twenty Pounds Catterns white B230 dated 15 August 
1933 series 47/M 58857 VF Ex Spink Lou Manzi sale 
19031 Lot 2380 realised £1,300 hammer price (£1,000 - 
£1,500)

42) Ten Pounds Peppiatt White note dated 20 June 1938 
with Serial no. L107 93424, about VF with front top left 
hand corner marked by ink that has run through from 
the numbers 685 written on the reverse top right hand 
corner otherwise note is well presented. (£150 - £250)

43) Twenty Pounds Peppiatt white B243 dated 7 June 1937 
serial 54/M 97753, VF Ex Spink Auction 18049 Lot 2789 
(£600 - £900)

44) One Pounds Peppiatt (6) comprising different period 
examples in VF-GVF to about UNC - UNC including 
B239 Pre-war First Period Unthreaded issue 1934 serial 
number H85A 212334. B249 World War II Blue/Pink 
Emergency issues 1940 (4) including a consecutive pair 
serial numbers W89H 242357 & W89H 242358 along 
with E91E 739285 and U50H 870549. And B258 Post-war 
Third Period Unthreaded issue 1948 serial number S11A 
724761. An attractive and collectible group (£100 - £150)

45) One Pounds Peppiatt World War II Emergency B249 Blue/
Pink issues 1940 (2) comprising serial numbers N42D 
135693 and A45H 754427. Both About UNC - UNC (£40 - 
£80)

46) Ten Shillings Peppiatt B251 World War II Mauve 
Emergency issues 1940 (2) serial numbers J51D 486585 
and K72D 863888. Both about UNC (£70 - £140)
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47) Ten Shillings Peppiatt Mauve (3), Beale B265 (1) B266 
(3), O’Brien B271 (3) a high grade group generally EF-Unc 
(£120 - £220)

48) Five Pounds Peppiatt White note London branch dated 
28 April 1945 the date on which Benitto Mussolini was 
executed Serial no. J05 045963, VF or better with signs 
of slight creasing through the centre of the note with 
staining on the reverse bottom right hand corner from 
mount and stamped with numbers 2201 in top left in line 
with vignette otherwise a well presented and clear note. 
an example of a Military Payment Note printed on the 
heavier Thick Paper with incorporation of Metal thread 
with new prefix numbering system showing five figures 
in the watermark instead of the previous four. Few 
examples in grade EF or higher have appeared with us in 
the present year. (£50 - £80)

49) Bank of England Peppiatt Third Period Britannia medallion 
issues 1948 (2) comprising 10 Shillings B256 Red-Brown 
Unthreaded issue serial number 57L 435461, VF and 1 
Pound B258 Green Unthreaded issue serial number R08A 
607415, about UNC - UNC. (£50 - £90)

50) Five pounds Beale B270 13 May 1949 Serial No. N35 
024581 VF with some faint brown stains with two pin 
holes, two tiny tears on left hand side of note. (£50 - £80)

51) Five Pounds White (2) Beale 10 January 1951 VF-GVF, 
O’Brien 7 March 1956 Fine (£100 - £150)

52) One Pounds O’Brien B273 Green Britannia medallion 
issues 1955 (3) a consecutively numbered trio serial 
numbers R09J 345635 - R09J 345637. All about UNC or 
near so (£50 - £100)

53) Five Pounds (16) O’Brien Lion and Key B277 (2) both VF, 
Hollom B297 (3) AU-Unc including one last series R04 
265465, Fforde B312 AU, Page B324 (3) Unc, Page B334 
Unc, Somerset B343 Unc, Gill B353 EF, Gill B357 Unc, 
Kentfield B364 Unc, Lowther B380 EF and B395 (2) EF and 
Unc (£150 - £250)

54) Ten shillings (67) O’Brien B286 (8) Fforde (59) generally 
in high grades EF-UNC some being consecutive number 
runs some with faint foxing at the top (£60 - £100)

55) One Pound Hollom B288, prefix B09Y, last series, (3) 
consecutive numbers B09Y 797402/3 and 4 scarce, Unc 
or near so (£75 - £150)

56) Bank of England 1 Pounds QE2 portrait & Pictorial issues 
1967-81 (13) in various very high grades GEF - UNC 
comprising Fforde (4) including B307 gaps/links issues 
1967 (4) two of which with G (German Goebel printing) 
on Reverse serial numbers R41B 195378, U10E 315339 
along with a consecutive pair S60H 386903 & S60H 
386904. Page (6) including QE2 portrait B320 issues 1970 
(2) consecutive pair X70H 820387 & X70H 820388 along 
with QE2 pictorial B337 issues 1978 (4) serial numbers 
A29 102277, Y57 493985 and a consecutive pair Y57 
493991 & Y57 493992. Along with Somerset QE2 pictorial 
B341 W (Web-press) reverse issues 1981 (3) a consecutive 
trio DX57 186945 - DX57 186947. (£35 - £65)

57) Ten Shillings Fforde. B309s SPECIMEN A00 000000 Ex 
Spink Sale 19031 Lot 2536 Unc but once mounted and 
with a faint brown stain left edge (£450 - £650)

58) Ten Pounds (11) Fforde B316 A43 595305 AU, Page 
replacement B327 M06 408470 Unc and M10 058193 EF, 
Page B330 EF, Somerset B347 79B 663838 AU-Unc  B348 
(2) VF, Gill B354 DY17 911040 Unc, Lowther B390 (3)  
AA01 006244, 46 and 47 Unc or near so (£150 - £300)

59) Twenty Pounds Fforde QE2 pictorial & William 
Shakespeare B319 Purple Replacement prefix M01 only 
issue 1970 series M01 020172 PMG Choice Uncirculated 
64 desirable thus Ex Lou Manzi Collection (£400 - £600)
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60) Bank of England Replacement issues (2) comprising 
One Pound Beale Green B269 Replacement Britannia 
Medallion issue 1950 serial number S50S 862204 UNC 
with a Very Minor Rust spot at lower left edge along 
with Ten Pounds Page Lion & Key B327 Replacement 
QE2 portrait and last Lion & Key design issue 1971 serial 
number M11 459868 GEF - about UNC (£45 - £85)

61) Twenty pounds Page B329 issued 1970, replacement 
series M02 590827 UNC, a scarce short run (£80 - £120)

62) Twenty pounds Page B329, prefix M01 replacement 
issue, AU (£40 - £70)

63) Ten pounds Page B331 prefix M50 replacement, PMG 
About Uncirculated 55 EPQ Ex Mark T Ray Collection (£40 
- £70)

64) Bank of England (4) a small group in various grades good 
Fine to GEF - about UNC consisting of 1 Pounds Page (3) 
including QE2 pictorial B337 (2) with a FIRST RUN LOW 
serial number A01 000272 along with a A24 583756. Also 
a QE2 portrait B323 Replacement issue serial number 
MW11 660191. The lot also includes a Hollom 10 Shillings 
QE2 portrait B294 serial number N34 416392. (£15 - £30)

65) Five pounds (116) Page B332 (112) B334 (2) B336 (1) Gill 
B353 last series SE85 425604 UNC others generally high 
grades GVF-UNC with many of them UNC and consecutive 
numbers (£700 - £950)

66) Bank of England (11) a mostly high grade group about 
UNC - UNC includes a few GVF and all 1 Pounds QE2 
pictorial & Sir Isaac Newton. Consisting of Page B337 (7) 
including a consecutively numbered set K15 983756 - K15 
983761, and a serial number H30 278249. Also, Somerset 
B341 W Reverse issues (4) serial numbers BN55 015752, 
BR50 347281 and a near consecutive duo BS30 060894 & 
BS30 060896. (£25 - £40)

67) Twenty Pounds Somerset QE2 pictorial & William 
Shakespeare B351 Purple & Green issue 1984 FIRST RUN 
and a VERY LOW serial number 01A 000104, GEF - about 
UNC (£60 - £80)

68) Fifty Pounds Somerset QE2 pictorial type & Sir Christopher 
Wren B352 Contoured Thread Brown issue 1981 very 
FIRST RUN and LOW serial number A01 000312, a pleasing 
EF or better with 2 very minor rust spots towards right 
margin but not obstructing the notes general appearance 
and such low numbers are always keenly collected and 
very sought after  (£200 - £300)

69) Bank of England 5 Pounds (14) all about UNC - UNC 
comprising Gill (2) B357 issue 1990 serial number J49 
563367 and B353 issue 1988 serial number RH64 338668. 
Somerset B343 issue 1980 serial number EX47 620751. 
Kentfield B364 issue 1993 serial number DB81 427195. 
Bailey B398 issues 2004 (4) including a consecutive 
pair serial numbers JD01 755363 & JD01 755364, along 
with JE18 776671 and KK63 341774. Cleland Polymer 
B414 issue 2016 (2) consecutive pair serial numbers 
AK55 362146 & AK55 362147.  Salmon B407 issue 2012 
(3) a consecutively numbered trio serial numbers LK80 
438379 - LK80 438381. The lot also comes with a 10 
Shillings Fforde QE2 portrait & seated Britannia B311 
Replacement issue 1967 serial number M75 742042 (£65 
- £100)

70) Twenty Pounds Lowther B386 - Queen Elizabeth II Golden 
Jubilee serial number ER50 000166 an early issue, (the 
issue was numbered from 000151 to 000250) from the 
C167 Debden Security Printing set originally issued with 
the Gold Five Pound Crown UNC in the hard plastic holder 
as issued (£40 - £60)

71) Twenty Pounds Lowther QM10 000024 Queen Mother 
100th Birthday UNC in the C155 set folder, the Gold Five 
Pound Crown coin removed, (only 98 complete sets were 
sold). Ten Pounds Lowther QM10 000024 Queen Mother 
100th Birthday UNC in the C154 set folder, the Silver Five 
Pound Crown coin removed (485 sets were sold), Coin 
and Banknote set Five Pounds Lowther QM10 000024 
Queen Mother 100th Birthday UNC, with Five Pound 
Crown 2000 Cupro-Nickel UNC in the C153 folder of issue 
(£100 - £120)
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72) British Armed Forces & Military Authority (13) in various 
grades VF-GVF to UNC comprising B.M.A 1 Pound World 
War II  Pick M6 ND 1943-45 series 41K 098289. Along 
with B.A.F ND 1946 issues (7) including 3 Pence Pick 
M9a (4), 6 Pence Pick M10a (2) and 1 Pound Pick M15a 
serial number A/1 006732. Also 2nd series ND1948 (5) 
including 2 Shillings 6 Pence Pick M19a (2) serial numbers 
DD/1 328931 and  DD/1 462226 both with metal strip. 
Along with 5 Shillings (3) consisting of Pick M20a series  
CC/I 203631 paper with metal strip. Pick  M20c series 
CC/1 146043 paper with watermark and red serial 
number. And Pick M20d Remainder series CD/1 959941 
paper with watermark, red serial number and punch-
hole cancelled twice. A desirable and collectible group 
(£50 - £110)

73) British Military Authority (3) a mixed grade average VF 
- GVF trio of the 10 Shillings Pick M5 ND 1943 (3) serial 
numbers 20C 649152, 03K 392048 and 03K 108887. 
Each note in Blue on lilac and olive underprint featuring 
a Crown with lion on top at right and the reverse grey 
on purple/green. Watermarked with a partially helmeted 
Athena bust facing left. These notes were used by British 
troops in Tripolitania, North Africa  introduced in 23rd 
January 1943 and withdrawn 15th September 1943. 
Rarity index of 4 out of 7 in T.F.A. Van Elpmt’s “British 
Military Authority Occupation Currency 1942-56 Europe 
and North Africa” (£25 - £40)

74) Bristol Bank 5 Pounds cut-cancelled across signature 
dated 8th October 1807 number D420 for Miles, Vaughan, 
Miles, Baugh and Birch where Birch has been struck off, 
manuscript signatures for Entered Wm. Holmes and 
the other cut-cancelled (Outing 305b, Grant 468K), an 
Exceptionally Rare example in VF or about minor wear 
holes in design and expected for a note over 2 centuries 
old. The note uniface displaying a vignette of Bristol city 
Coat of Arms at centre left with text Corn Street beneath, 
G. Johnson fc. Bristol imprint and an embossed Revenue 
stamp at lower centre. Printed on watermarked paper 
with faintly visible partnership in an enframed design. 
A unique opportunity to acquire this seldom seen note 
with the last date before the Birch name was removed 
completely from partnership (£40 - £120)

75) Leominster Bank one pound dated 1824 for Coleman, 
Morris & Sons, obverse approaching Fine reverse with 
some damage to the surface design  (£25 - £75)

World Banknotes (lots 76-249 )

76) A collection in albums (circa 530) many being more recent 
issues in mint state some earlier such as Czechoslovakia 
100 K 1953 Unc, GDR 100 Marks 1946 aU-Unc others 
higher denominations such as Northern Ireland £10 and 
USA $10 (£425 - £850)

77) A collection in an album including Saudi Arabia 50 Riyals 
AH1379 P19 (2) VF or better, 100 Riyals AH1379 P15 (2) 
signature 2 and 3 F-VF, 10 Riyals AH1379 P13 (2) F-VF, 
a group of 182 world notes from circulation and (5) 
imitation Polish notes with a certificate saying struck in 
.999 pure gold (£70 - £120)

78) Afghanistan 100 and 1000 Afghanis (600) all in fresh and 
crisp about UNC - UNC and in original bundles of 100 
notes each as if just out of printing. Comprising 3 bundles 
of 100 Afghanis (300) including Pick 58b SH1369 (200) a 
consecutively numbered serial numbers 61/Q 0190201 
- 61/Q 0190300 together with consecutively numbered 
61/Q 5093201 - 61/Q 5093300. The third bundle of 
Pick 58a SH1358 (100) consecutively numbered serial 
numbers 45/T 2891389 - 45/T 2891488. Also 3 bundles 
of 1000 Afghanis Pick 61c SH1370 (300) the first bundle 
consecutively numbered 16/T 1821601 - 16T 1821700, 
the second - 54/TH 9622401 - 54/TH 9622500 and the 
third bundle made of a near consecutively numbered 
run of 94 notes 9/Y 6945605 - 9/Y 6945706, together 
with consecutive set of 6 notes 6/A 1300810 - 6/A 
1300814. All notes with  the Bank’s coat of Arms with 
horseman at upper centre on obverse. The 100 Afghanis 
in deep red-violet on multi-coloured underprint featuring 
Farm workers in wheat fields at right on obverse and 
Hydroelectric dam in mountains on reverse. The 1000 
Afghanis in dark brown and deep red-violet on multi-
coloured underprint illustrating the Mosque at Mazar-e-
Sharif at right on obverse and the Victory Arch near Kabul 
at left centre on reverse (£130 - £200)

79) Asia (6) a very diverse and desirable group in mixed 
grades Japan - Hansatsu Banknote Of The Tokugawa 
Shogunate Period, Osaka 1 silver Momme Daikoku (Old 
Man) and rice bales circa 1700’s. Malaya 5 Cents George 
V portrait issue Pick 7b dated 1st July 1941. North Korea 
5000 Won Pick 46s1 2002 SPECIMEN with regular serial 
numbers 429163 watermarked angled view of Arch of 
Triumph. Malaysia 20 Ringgit Pick 22aND 1982-84 series 
TC2750361 signature Abdul Aziz Taha. Philippines WW2 
period “VICTORY” overprint issues (2) consisting of 20 
Pesos Pick 121a “VICTORY” and “CENTRAL BANK OF THE 
PHILIPPINES” overprint series No.66 (1949) serial number 
F10906432 signatures Sergio Osmena & J. Hernandez 
along with 50 Pesos Pick 99a “VICTORY” overprint series 
66 (1944) serial number F02429055 lower right signature 
title “Auditor General”. And Macau Banco Nacional 
Ultramarino 20 Patacas Pick 66 dated 1st September 
1996 series AG 028670. (£70 - £110)

80) Asia South & Southeast 1940’s to modern (6) including 
some George VI issues and all different and interesting 
notes in mixed grades VF to UNC some with the usual 
Pinholes. Comprised of Burma British Colonial 10 Rupees 
Pick 32a George VI facing portrait ND 1947 overprint 
“Burma Currency Board” signature Deshmukh green 
serial J/49 256521. India (2) including 1 Rupee George 
VI Pick 25a 1940 black serial number A/5 374688 and 
without Plate letter along with 100 Rupees Pick 64b ND 
signature K. R. Puri (1975-1977) correct Urdu spelling of 
last word on reverse and without plate letter series AJ/O 
862367. Ceylon 50 Cents George VI portrait Pick 45b 
dated 1st December 1949 serial number A/48 730865. 
And Sri Lanka examples of the Heritage series 1st January 
1991 (2) consisting of 100 Rupees Pick 105b dated 1st 
January 1991 series J/I 944762 and Corrected version 
with dot above Tamil letter left on front. Along with a 
1000 Rupees Pick 107a dated 1st January 1991 series G/4 
605633. (£70 - £110)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

81) Australia 1 Pound ND (1953-60) Pick 30 (3) VF-EF, Ten 
shillings ND (1954-60) Pick 29 (3) average VF, Canada 
One Dollar Pick 75b (3) Pick 74 (5) EF-UNC, Two Dollars 
Pick 76 VF, Five Dollars Pick 78 VF, Ten Dollars Pick 79b 
(3) average VF one with a penned number on left side 
of note, Twenty Dollars Pick 80b NVF. Switzerland 10 
Franken Pick 45b and Pick 45i, 20 Franken Pick 46q Fine-
VF. (£50 - £100)

82) Australia Commonwealth 1 Dollar Pick 26b serial 
number H/71 893963 signatures H. T. Armitage and S. 
G. McFarlane and the note in dark green on multicolour 
underprint featuring portrait of King George VI at right on 
obverse and Allegorical Pastoral figures shepherds with 
sheep on reverse. Watermark Captain Cook bust. About 
UNC, pressed (£70 - £100)

83) Australia One Pound 1961-65 Pick 34 EF (£30 - £50)

84) Australia Reserve Bank 10 Shillings Pick 33a (McD 25, 
Rks. 17) ND 1961-65 signatures Coombs & Wilson serial 
number AG/62 065705, presentable good Fine. The note 
in dark brown on orange and green underprint featuring 
Mathew Flinders portrait and Australia’s Coat of Arms on 
obverse. The reverse illustrating the Parliament house, 
Canberra. Watermarked James Cook and denomination 
in wording (“HALF”) twice at lower centre. (£15 - £25)

85) Bangladesh 40 Taka 2011 P60, Belize 2 Dollars 2007 Pick 
66, Bermuda $10 1999 P42d, Cambodia 1000 Riels 2007 
P58b, Congo DR 50f 2007 P97 and 20f 2007 P94A, Eritrea 
50 Nakfa 2004 P7, Fiji $2 P109, $10 P111 and $20 P112,  
Libya (2) 1 Dinar ND(2004) Pick 68a, 5 Dinars Pick 36, 
Nicaragua P150 and P162, Nigeria 10 and 50 Naira 2007, 
Philippines 200 Piso 2010 P209, 20 Piso P155, Serbia 10 
Dinara P46, 50 Dinara P40, 100 Dinara P49,  Syria 100 
Pounds Pick 104d a high grade group generally Unc or 
near so (£50 - £100)

86) Bermuda Government 10 Shillings Pick 19c LAST date of 
issue for this denomination 1st October 1966 series V/1 
975700, VF - GVF pressed. The note in red on multicolour 
featuring a young bust of H.M. Queen Elizabeth II facing 
right and Gate’s Fort (St. George’s) on obverse. The 
reverse illustrating the Royal Great Britain’s Coat of Arms. 
A scarce and desirable example of the last of the pound 
system issues for Bermuda (£50 - £80)

87) Bohemia and Moravia 1 Koruna ND (1940) Pick 3 Unc, 
Bulgaria (6) 100 Leva 1951 (2), 10 Leva 1951 (2) and 1974, 
5 Leva and 2 Leva 1974 all Unc, Serbia 500 Dinara 1941 
Pick 27 GVF, Germany inflation issues 10,000 and 5,000 
Marks 1922 and 20,000 Marks 1923 (2) these VF along 
with Cambodia modern post 1961 issues (23) in minty 
state some duplication (£30 - £60)

88) Burma Union Bank 1 Kyat 1958 P46 (12) EF-aU, Ceylon 
1 Rupee 29 1 1962 Pick 56 (31) F-Unc the majority in 
aU-Unc, 2 Rupees 8-11-1962 Pick 62a (2) F-VF, Egypt 5 
Piastres 1961 ND Pick 180 (10) consecutive numbers aU-
Unc, India 1 Rupee 1966-80 Pick 77 (8) EF-Unc, Pakistan 1 
Rupee Pick 9 blue (80) with fifty consecutives still stapled 
together as issued generally VF-Unc (£35 - £70)

89) Canada $1 dated 1954, QE2 portrait at right, series L/A 
7493836, “Devils Face” signed Beattie & Coyne, Pick66b, 
about UNC to UNC (£20 - £40)

90) Canada Bank of Canada 1 Dollar Pick 38 (BC-1) issue of 
1935, Ottawa signatures Osborne & Towers English text 
variety and serial number A 0692954 Series C, VF lightly 
pressed and a Scarce collectible note. Black on green 
underprint featuring a portrait of King George V to left  
and Bank of Canada logo to right on obverse. The reverse 
in green displaying a seated allegorical female figure 
representing Agriculture  with sheaf and fruit to lower 
left and cornucopia to lower right. (£30 - £50)

91) Canada Dominion of Canada 1 Dollar Pick 24Aa (DC-
13b) dated 31st March 1898 series H number 427638 
check letter A signature of Deputy Receiver General J.M. 
Courtney the left with a manuscript counter signature 
of one of the many women employed by the Finance 
Department who were hired for this purpose, variety with 
wording “ONE” bent outwards at left and right centre 
reverse, VG - about Fine and Exceptionally scarce note. 
Black on brownish underprint displaying an illustration 
of a busy log river drive scene flanked by the portraits 
Countess and Earl of Aberdeen (Governor General). The 
reverse in green with guilloche panels and an illustration 
of the Parliament Buildings, view from front gate to the 
Centre block. These notes were printed in sheets of 
four with the same sheet number printed on each note. 
Printed by the American Banknote Company, Ottawa. 
(£35 - £55)

92) Canada George VI issues 2 Jan 1937 Coyne and Towers (2) 
$20 Pick 62 VF and $1 Pick 58 EF (£80 - £100)

93) Caribbean issues circa 1960’s onwards (10) in high grades 
about UNC - UNC. Comprising the Scarce Aruba Central 
Bank 5 Florin Pick 1a dated 1st January 1986 Flag Issue 
serial number 0005243481, and a very early number, 
Bahamas (3) including a Monetary Authority 1 Dollar Pick 
27 QE2 portrait Law of 1968 series S396791, Central Bank 
issuers (2) with 3 Dollars Pick 44 Law of 1974 (1984) QE2 
portrait and signature W. C. Allen series A695637 and 
a Commemorative Christopher Columbus First Landfall 
1492 at San Salvador Island 1 Dollar Pick 50 series 
C117261. Barbados Central Bank 1 Dollars Pick 29  ND 
1973 signature C. Blackman (2) a consecutively numbered 
pair serial numbers F13 711049 & F13 711050. Dominican 
Republic including some SPECIMEN notes (4) consisting 
of 50 Pesos Oro Pick 135a 1991 serial number A232257S 
signatures Luis Toral Cordoba & Lice lot Marte de Barrios, 
100 Pesos Oro  Pick 136b 1994 serial number C910320U 
signatures Mario Read Vittini & Florencio A. Lorenzo Silva, 
SPECIMEN notes both series of 1990 and Harrison & Sons 
Limited print, with 2 punch-hole cancellations at right 
and black diagonal overprint “ESPECIMEN / MUESTRA 
SIN VALOR” on obverse and reverse (2) comprised of 
the 5 Pesos Oro with a SPECIMEN number in the lower 
margin 000651 serial number D 000000 K, also the 20 
Pesos Oro with a SPECIMEN number in the lower margin 
000680 and serial number D 000000 A. (£75 - £125)
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94) China Japanese Military World War II Imperial 
Government 100 Yen Pick M30 (JNDA-13-54) ND 1945 
overprint “Chun Yung Shou Piao” in a PCGS Gold Shield 
holder graded Choice UNC 64 OPQ. This note issued in 
Occupied Hong Kong & Mainland and printed by JIPB 
(£30 - £50)

95) China,. Japanese Military 5 Yen with the two flying birds 
obverse Unc, Germany Notgeld Verbands Suddeutsher 
Textil (6) 2.10 Mark Gold = 1/2 Dollar, 1.05 Mark Gold = 
1/4 Dollar, 42 Pfennig Gold = 1/10 Dollar, 21 Pfennig Gold 
= 1/20 Dollar, 4.2 Pfennig Gold = 1/100 Dollar, 2.1 Pfennig 
Gold = 1/200 Dollar these VF, Keeling Cocos Islands 1/10 
Rupee 1902 VF, Cuba El Banco Espanol 10 Pesos 1896 VF 
(£25 - £50)

96) Cuba (30) mostly UNC includes a few VF to EF comprising 
sets of Foreign Exchange Certificates 1, 3, 5, 10 and 20 
Pesos Series A Pick FX 1 to 5 (2), intended for nationals 
from socialist countries, Rate of Exchange: 1 Peso = 0.90 
Rubbles. 1, 5, 10 and 20 Pesos Series B Pick FX 6 to 9 (2), 
intended for nationals from capitalist countries, Rate of 
Exchange: 1 Peso = 1 US$ (2). 1, 3, 5, 10 and 20 Pesos 
Series D ‘Narrow D’ variety Pick FX32 to 36 (2), intended 
for students and not transferable. Also comes with 2 
consecutive SPECIMEN 10 Pesos Oro 1970 Specimen 
number 009502 & 009502 both series M11 number 
000000 overprinted in red “SPECIMEN” on obverse only 
(£50 - £90)

97) Cyprus early 1980’s issues (6) in high grades GEF to about 
UNC - UNC comprising 500 Mills Pick 45a dated 1st July 
1982 serial number B220752, an always desirable note. 
50 Cents Pick 49a (4) in 2 date types 1st October 1983 (3) 
serial numbers D013870, C866145 and C942103 along 
with 1st December 1984 serial number G935002 and 1 
Pound Pick 50a dated 1st November 1982 serial number 
N092772 (£65 - £90)

98) Czechoslovakia Perforated Specimen Set 1944-45 1,000 
Korun P48s, 500 Korun P49s, 100 Korun P50s 2 of each 
note with and without postage stamp, 20 Korun P47s, 5 
Korun P46s and 1 Korun P45s these all Unc along with 
Slovakia 100 Korun P10s 1940 (2) both with postage 
stamp both Unc but one stained (£50 - £100)

99) East Africa Currency Board (4) a fine early collection 
of Scarce issues aVF - GEF comprising a King George V 
portrait 5 Shillings Pick 20 dated 1st January 1933 serial 
number K/4 94597 3 signatures, King George VI portrait 
issues (3) including 1 Shillings Pick 27 dated 1st January 
1943 serial number A/10 85413 4 signatures, 5 Shillings 
Pick 28a dated 1st July 1941 serial number T/6 53769 3 
signatures and 20 Shillings = 1 Pound Pick 30b dated 1st 
August 1951 serial number B/70 62009 4 signatures. All 
Thomas De La Rue printing  (£60 - £120)

100) East Africa Currency Board 1930’s issues (4) comprising 
a George V portrait 5 Shillings Pick 20 dated 1st January 
1933 with an attractive BINARY serial number J/7 50000 
in good Fine or near so, George VI portrait issues in VF - 
GVF (3) including 5 Shillings Pick 28a dated 1st June 1939 
and the variety with all numbers and letters in the date 
in italic serial number N/1 04165, 10 Shillings both dated 

1st June 1939 (2) comprising 2 varieties including Pick 
26B with numbers and letters in date partly in italic and 
upright and printer’s imprint at lower centre on obverse 
serial number K/2 87350, Pick 29a date numbers and 
letters all in italic serial number J/2 97909. All printed by 
Thomas De La Rue & Co. Ltd London and watermarked 
with East African Currency Board monogram in hexagonal 
panels across the whole of the note (£80 - £160)

101) Eastern Caribbean States 1980’s to 2000’s issues (5) 
in higher grades mostly UNC includes 2 in GVF and EF 
examples comprising 1 Dollar QE2 Annigoni portrait ND 
1965 series B34 589557. 1 Dollar Pick 17a ND 1985-88 
Anguilla not named on map and suffix letter A (Antigua) 
series A261833A. 5 Dollars Pick 22g1 ND 1988-1993 
Anguilla named on map, suffix letter G (Grenada) and 
signature Sir Secil Jacobs serial number B733164G. 
5 Dollars Pick 26k ND 1993 Value at upper left with 
underplayed square and serial suffix K (St. Kitts) serial 
number A571350K. And 5 Dollars Pick 42d ND 2003 
Central Bank building without extension towards left on 
obverse and Security Silver Foiled device with fish, suffix 
D for Dominica series H840756D. (£35 - £65)

102) Egypt (4) a selection of replacement notes in various 
grades average VF or better and different denominations 
including a 5 Pounds Pick 45* 1976 serial number Z 
0510165, Ahmad Bin Tulun mosque, Cairo.  10 Pounds 
Pick 46* (2) serial numbers R 0039152 dated 1969 and R 
0703968 dated 1976, both with Sultan Hassan mosque, 
Cairo. Together with a 20 Pounds Pick 48* dated S 
0054926, Mohammed Ali mosque, Cairo. An interesting 
group (£100 - £120)

103) Egypt (5) a selection of various bank remainder cheques, 
perhaps circa early 1900’s, in well kept condition and 
higher grades EF - UNC. Comprising Barclays Bank D.C.O. 
(Dominion, Colonial and Overseas), Cairo - hand stamp 
partially visible reading Bank of Alexandria(one of the 
largest banks in Egypt) and 3 emblems at right - The 
Colonial Bank with the Royal Coat of Arms, The Anglo-
Egyptian Bank Ltd with a Sphinx and the National Bank of 
South Africa Ltd with their monogram. Credit Lyionnais 
Bank, Cairo - a remainder cheque No. 15536 hand 
stamped et left “35853 WAKF PATRIARCAT CREO CATH. / 
DU CAIRE”, uniface in faint olive. Together with a request 
cheque for a new cheque book with same handstamp 
and No. D 35858. Also, National Bank of Egypt, Cairo 
No. H 428417 hand stamped at lower left “Dar Al Shifa 
“Hospital Fund”, uniface in blue. And finally The Anglo-
Egyptian Bank, Limited, Alexandrie No. M/G 661948, 
mainly in violet with a Sphinx statue at left. (£40 - £60)

104) Egypt (6) a very attractive selection in mixed grades GVF 
to About UNC of various denominations circa 1960-
70’s all with number 1 for each of the notes respective 
prefix and fairly large sized notes. Consisting of 1961 
Tutankhamen issues (2) 1 Pound Pick 37a serial number 
T/1 616849 along with a 10 Pounds Pick 41 serial number 
J/1 069890. 25 Piastres Pick 42a 1967 serial number 
1/H 0791748, Sphinx at Gizeh and statue “Egypt’s 
Renaissance (near the entrance of the University of Cairo) 
by Mahmoud Mokhtar and this with a pair of pinholes 
to far right body. 1 Pound Pick 44a 1968 serial number 
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1/H 0999394, Sultan Quayet Bey mosque. 10 Pounds 
Pick 46a 1969 serial number 1/J 0020552, Sultan Hassan 
mosque, Cairo. 20 Pounds Pick 48 1976 serial number 1/S 
0798042,  Mohammed Ali mosque, Cairo. (£135 - £170)

105) Egypt Central Bank 100 Pounds Pick 67d dated 20th 
January 2003 serial number N/30 4495663 signature 
M. Abou El-Oyoun, crisp UNC. Dark brown and brown-
violet on multicoloured underprint featuring  Sultan 
Hassan mosque on obverse and the Sphinx on reverse. 
Watermarked Tutankhamun’s mask (£20 - £40)

106) Estonia Eesti Vabariigi 100 Marka Pick 56a dated 1921 
serial number 1339577, about Fine and a Scarce note. 
Brown featuring 2 blacksmiths with anvil and forge at 
centre on obverse and the Bank’s monogram at centre 
on reverse. Watermark variety with light horizontal lines. 
(£35 - £55)

107) Europe (11) in mixed grades Italy (5) Allied Military 50 Lire 
Pick M20b series 1943 A number A07282195B, 100 Lire 
Pick 67a dated 11th November 1944 series Q72 029467 
signatures  Azzolini & Urbina seal type Italia and Bank 
monogram B-I, brown and yellow without counterfoil at 
left, minor marginal tape. 1000 Lire Giuseppe Verdi Pick 
96d dated 20th May 1966 series Q41 406296 signatures 
Carli & Febbraio. 2000 Lire Galileo Pick 103a dated 8th 
October 1973 series MA 655936 A signatures Carli & 
Barbarito. 5000 Lire Christopher Columbus Pick 102c 
dated 10th November 1977 series FA 132141 U signatures 
Baffi & Stevani. Greece 1000 Drachmai dated 1st May 
1935 series AZ044 819106. Germany (5) Federal Republic 
10 Deutsche Mark Pick 31a dated 2nd January 1970 series 
CF7316155A, variety with “...weird mit Freiheitsstrafe 
… “ in Legal clause on reverse. Reichskreditkasse World 
War II Occupied Territories 50 Reichsmark Pick R140 ND 
1940-45 with embossed stamp. Reichsbanknote issues 
(3) 5 Reichsmark Pick 186a dated 1st August 1942 series 
B 11293023. 500 Mark Pick 73 dated 27th March 1922 
series D 2895665. 100 Millard Marks Pick 126 dated 26th 
October 1923 blue tint at right and watermarked Oak 
leaves.  (£65 - £100)

108) Falkland Islands (2) 5 Pounds Pick 17a dated 14th June 
2005 (2) serial numbers B 085802 & B 085803 Unc both 
still crisp and retaining original embossing and sheen 
(£20 - £40)

109) Falkland Islands 1 Pound Pick 8c dated 1st December 
1977 signature H.T. Rowlands serial number F46714, 
Good VF-EF (£20 - £30)

110) Falkland Islands 50 pence dated 1974 series D58924, QE2 
portrait at right, Pick10a, UNC (£25 - £45)

111) Falkland Islands one pound dated 19th May 1938, George 
VI portrait, Pick5, VF to GVF (£140 - £180)

112) Far East mostly China including some Japan and Korea  
early issues (27) all in various grades VG to UNC and 
comprising various denominations and issuers as Farmers 
bank of China, Central Bank of China, Central Reserve 
Bank of China, Bank of China, Bank of Communications, 
Bank of Chosen and others  (£80 - £150)

113) Fiji last of the Pound system QE2 portrait issues (3) in 
average VF-GVF comprising 5 Shillings (2) Pick 51c dated 
1st December 1962 series C/9 149482, Pick 51d dated 
1st September 1964 series C/11 01215, 1 Pound Pick 53c 
dated 1st September 1959 series C/8 36509 (£50 - £80)

114) France (2) 200 Francs Pick 155a (Fayette F70.1) very FIRST 
date and earlier issue 1981 signatures Strohl, Troche & 
Dentaud serial number N.007 593203 0132593203, GEF 
- about UNC and very desirable in this high grade. Blue-
green, yellow, and multi-coloured featuring Charles de 
Second at (Baron de La Brède et de Montesquieu) and 
as watermark, Justicia on obverse. The reverse Charles 
de Second at (Baron de La Bréde et de Montesquieu) 
and La Brède castle (Montesquieu’s birthplace). Together 
with 50 Francs Pick 85b (Fayette F18.14) dated 15th 
September 1938 serial number J.8488 594 212183594 
signatures Rousseau & Favre-Gilly, GVF Pinholes Minor 
Stain. Also known amongst French collectors as ‘Ceres’ 
featuring Ceres, Park of Versailles and reclining figure 
on obverse. The reverse illustrating Mercury with the 
Caduceus staff. Watermarked Ceres bust looking left and 
a Scarce note  (£50 - £80)

115) France (31) in various grades average about VF - GVF to 
EF and including various denominations - 5 to 200 Francs 
and dates ranging from early 1900’s to modern. Also 
includes a Scarce World War I Trésorerie aux Armées 1 
Franc Pick M2 ND 1917 issue Redeemable prior the end 
of the 2nd year after the end of hostilities (“...2e année 
qui suivra la cessation des hostilités”) series B number 
0423998 and printed by Imprimerie National (£40 - £80)

116) France 1940-50’s and World War II issues including some 
very first & last dates of issue (14) in a mixture of grades 
Fine-VF to about UNC comprising 20 Francs “Science et 
Travail” Pick 92b (Fayette F12.10 & F12.13) signatures 
Rousseau & Favre-Gilly (2) consisting of 5th December 
1940 series X.2076 604 and  3rd April 1941 series J.3382 
292. 50 Francs “Jacques Coeur” Pick 93 (Fayette F19.1, 
F19.5 & F19.16) signatures Rousseau & Favre-Gilly (3) 
consisting of the very first date of issue 13th June 1940 
series E.11 05449 along with 23rd January 1941 series 
C.29 77621 and 20th November 1941 series B.134 49647. 
100 Francs “Sully” Pick 94 (Fayette F26.59) signatures 
Rousseau & Favre-Gilly dated 30th October 1941 series 
R.25220 641. 5 Francs “Berger” (5) consisting of Pick 98a 
(Fayette F5.1 and F5.4) signatures Rousseau & Favre-Gilly 
(4) including very first dates of issue  2nd June 1943 (2) 
series U.2 08291 & L.22 37057 along with 25th November 
1943 (2) series D.96 71411 & V.93 68833. Also Pick 98b 
(Fayette F5.7) very last date of issue 30th October 1947 
series K.147 53227 signatures Rousseau & Gargam. 
10 Francs “Mineur” Pick 99b (Fayette F8.6) dated 26th 
November 1942 series Z.32 68532 signatures Rousseau 
& Favre-Gilly. 20 Francs “Pécheur” Pick 100a (Fayette 
F13.8) dated 10th February 1944 series C.112 42159 
signatures Rousseau & Favre-Gilly. Also an Allied Military 
50 Francs Pick 122b (Fayette VF24.2) series 1944 2nd 
Issue - Provisional French Franc Currency - without “Émis 
en France” on front and ‘France’ on reverse instead of 
French Flag Block 2 number 36002472. A very collectible 
group especially with the first & last dates of issue. For 
ease of readability references listed - 92b (2) (Fayette 
F12.10 & F12.13), 93 (3) (Fayette F19.1, F19.5 & F19.16), 
94 (Fayette F26.59), 98a (4) (Fayette F5.1 (2) 7& F5.4 
(2)), 98b (Fayette F5.7), 99b (Fayette F8.6), 100a (Fayette 
F13.8) & 122b (Fayette VF24.2) (£70 - £140)
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117) France 1962-79’s Issues (10) in a selection of grades 
average VF-GVF including Fine and about UNC- UNC 
examples and a very desirable various group. Comprising 
5 Francs “Pasteur” (3) consisting of Pick 146a (Fayette 
F61.2) dated 7th July 1966 series O.23 84053 signatures 
Tondu, Gargam & Morant. Along with Pick 146b (Fayette 
F61.8 & F61.11) signatures Tondu, Morant & Bouchet (2) 
including scarcer date types 1st August 1968 series O.80 
80191 and 4th September 1969 series V.110 37256. 10 
Francs “Voltaire” (4) including Pick 147c (Fayette F62.33 
& F62.39) signatures Bouchet, Morant & Tondu (2)  4th 
July 1968 series J.413 06225 & 7th August 1969 series 
E.509 62582. Also the Pick 147d (Fayette F62.52 & F62.59) 
signatures Bouchet, Morant & Vergnes (2) 5th November 
1971 series Z.717 85964 and 7th December 1972 series 
B.831 49600. 100 Francs “Corneille” (3) consisting of 
Pick 149d (Fayette F65.42 & F65.44) signatures Vergnes, 
Bouchet & Morant (2) 3rd May 1973 series C.710 20306 
and 8th November 1973 series E.753 88164. Also Pick 
149f (Fayette F65.51) dated 2nd January 1976 series 
Z.927 38533 signatures Strohl, Bouchet & Tronche.  (£70 
- £125)

118) France 1980-90’s issues (9) in various grades VF to about 
UNC - UNC. Comprising 50 Francs “Quentin De La Tour” 
(2) consisting of Pick 152b (Fayette F67.6) 1980 signatures 
Strohl, Tronche & Dentaud and Pick 152e (Fayette F67.16) 
dated 1990 signatures Bruneel, Dentaud & Charriau. 
100 Francs “Delacroix” Pick 154b (Fayette F69.4a) 
1980 signatures Strohl, Tronche & Dentaud and variety 
with letters of “CENT FRANCS” at upper left filled with 
diagonal lines. 200 Francs “Montesquieu” (2) consisting 
of Pick 155c (Fayette F70.9) 1988 signatures Ferman, 
Dentaud & Charriau and Pick 155e (Fayette F70.12b) 
1992 signatures Bruneel, Bonnardin & Charriau. Also 
the 1993-2000 issues (4) including a near consecutive 
set of the 50 Francs “Saint-Exupery” Pick 157Ab (Fayette 
F73.1a) 1994 signatures Bruneel, Bonnardin & Vigier 
and correctly spelled name of Saint Exupery (3) series 
D015300259, D015300261 & D015300262. Along with 
100 Francs “Cezanne” Pick 158a (Fayette F74.1) dated 
1997 signatures Bruneel, Bonnardin & Barroux. An 
attractive little group (£50 - £90)

119) France 5 to 1000 Francs various dates from 1930-40’s to 
modern (22) in various grades Fine to EF-GEF including 
some interesting issues, WW2 Allied Military 100 Francs 
(2) Pick 118b block 2 French flag reverse and Pick 123a 
“France” on reverse, Tresor issues, some consecutively 
numbered and last dates of issue for respective types 
(£80 - £150)

120) France early pre 1950’s issues (13) an attractive selection 
in a mixture of grades mostly VF-GVF including a few 
VG-Fine examples and including a selection of different 
varieties and very first & last dates of issue. Comprising 
5 Francs (3) including Pick 72a (Fayette F3.2) dated 9th 
January 1918 series A.297 889 signatures Laferriere 
& Picard. Pick 72c (Fayette F3.8) dated 18th April 1924 
series A.17742 427 signatures Platet & Aupetit. And 
Pick 72e (Fayette F3.17) dated 7th September 1933 
series D.57636 069 signatures Boyer & Strohl. 10 Francs 
92) including Pick 73c (Fayette F6.6) dated 20th June 
1922 first year for this signature variety signatures 

Platet & Aupetit and Pick 73d (Fayette F6.12) dated 9th 
December 1927 series R.46072 260 signatures Platet & 
Strohl. 100 Francs “Merson” Pick 78c (Fayette F24.13 & 
F24.16) including 11th October 1934 series C.46117 795 
signatures Platet & Strohl. Along with signatures Boyer & 
Strohl (2) including 15th April 1937 series R.53711 076 
and the very last date of issue for this type 30th June 
1937 series E.55396 658. 50 Francs “Luc Olivier Merson” 
Pick 80a (Fayette F16.3) without imprint on obverse 
dated 8th December 1932 series E.11759 209 signatures 
Platet & Strohl. 50 Francs “Minerve” Pick 84 (Fayette 
F7.1, F7.29 and F7.30) consisting of the very first date of 
issue consecutively numbered pair dated 2nd February 
1939 series K.68765 467 &  K.68765 468. Along with 
29th June 1941 series M.84598 212 and 4th December 
1941 series K. 85088 564. A very desirable and collectible 
group, especially with the first and last dates of issue that 
are always keenly sought after. For ease of readability 
references listed - 72a (Fayette F3.2), 72c (Fayette F3.8), 
72e (Fayette F3.17), 73c (Fayette F6.6), 73d (Fayette 
F6.12), 78c (3) (Fayette F24.13, F24.16 (2)), 80a (Fayette 
F16.3), 84 (4) (Fayette F7.1 (2), F7.29 & F7.30) (£50 - £90)

121) French Colonial Pacific Territories & Indo-China 1930’s 
to modern issues (12) in diverse grades from Fine-VF 
to about UNC - UNC. Comprising French Indo-China (6) 
consisting of 1 Franc red value numeral ND 1932-1949 (2) 
in 2 different varieties Pick 54e serial T.10344 186 text on 
reverse in  New Lao and no dot under O in MOT and the 
Pick 54c serial K.7918 704 signatures Minost & Laurent 
and text on reverse in Old Lao. 5 Francs Pick 55c ND 1936-
1939 serial P.2589 971 signatures Minost & Laurent, value 
numeral in recessed white space and red text at upper 
right on reverse in Old Lao. Gouvernement General de 
l’Indochine 5 Cents World War II period issue Pick 88a 
ND 1942 variety with single letter suffix serial number 
428524 M. Institut d’Emission des Etats du Cambodge, 
du Laos et du Vietnam (VIET-NAM) 1 Piastre/Dong Pick 
104a ND 1953 series A30985774. Also French Pacific 
Territories (7) consisting of 500 Francs ND 1990  - 2012 
(4) with different varieties including Pick 1c signatures 
Pouillieute, Ferman & Audren series B.007 80523 and 
old counterfeit clause on reverse reads “L’Article 139…”. 
Pick 1e signatures Soverino, Redouin & Cornaille series 
W.012 38431. Pick 1h signatures SCWPM type 13 series 
W.012 38431. And Pick 1e signatures Soverino, Redouin 
& Cornaille series X.010 75303. 1000 Francs ND 1992  - 
2013 Pick 2m signatures Seze, Noyer, La Cognata. And 
the 500 Francs Pick 5a ND 2014 series 099871 F5. (£60 
- £100)

122) French Equatorial Africa Caisse Centralle de La France 
Libre 10 Francs Pick 11a dated 2nd December 1941 serial 
number FC 701064, presentable VF Pinholes and Scarce 
(£35 - £55)

123) French Indochina 500 Piastres Pick 83a ND 1951 variety 
with bank title in red panel signatures Emile Minost and 
Jean Laurent serial number D.83 481 2053481, about 
Fine - Fine.  (£30 - £60)
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124) Gambia Central Bank SPECIMEN 1 Dalasi Pick 4es ND 
(1972-1986) serial number K 000000 and punchole-
cancelled across signatures and red diagonal overprint 
SPECIMEN on obverse and reverse, SPECIMEN No. 131 
imprinted on upper left margin reverse, about UNC - UNC. 
Purple on multicoloured underprint featuring a Sailing 
boat and President Sir Dawda Kairaba Jawara on obverse. 
The reverse featuring workerns and rice plantation scene. 
Watermarked Crocodile’s head and Scarce (£30 - £70)

125) Gambia Central Bank the first of the Dalasi system ND 
1971-87 issues without microprinting (2) comprising 5 
Dalasis Pick 5b signatures N. D. Nangia & Sherrif Saikuba 
Sisay serial number G295360, crisp UNC. 10 Dalasis Pick 
6a signatures U. Tin Tun & Sherrif Saikuba Sisay serial 
number A 259273, presentable and crisp EF or very near 
so.  (£45 - £75)

126) Germany early to mid 1900’s including some Military 
notes along with Federal Republic issues (10) all different 
issues and denominations in various grades Fine/VF-
GVF to about UNC - UNC. 1 Billion Mark Traunstein 
NOTGELD dated 9th November 1923 with a purple 
stamp. Occupied Territories - Lithuania (3) consisting of 
20 Kopeken (Kapeikas) Pick R120 dated 17th April 1916. 
50 Kopeken (Kapeikas) Pick R121c dated 17th April 1916 
and 1 Rubel (Rublis) Pick R122c dated 17th April 1916, 
both variety with last two words at right bottom on back 
“ASTÛN GADEEM” and clear printing. Reichskreditkasse 
World War II Occupied Territories (2) 2 Reichsmark Pick 
137b ND 1940-45 and 8 digit serial variety, without 
embossed stamp together with 50 Reichsmark Pick 
R140 ND 1940-45 with embossed stamp. Also a Military 
Wehrmacht 5 Reichsmark Pick M39 Verrechnungsschein 
(Clearing Note) dated 15th September 1944, Intended for 
payments within the Wehrmacht, which superseded the 
1942 “Behelfszahlmittel” (Auxiliary payment certificates). 
Accompanied by Federal Republic Scarce U.S. Army 
Command series of 1948 (3) consisting of a 1/2, 1 and 2 
Marks Pick 1a, 2a and 3a respectively.  (£70 - £110)

127) Germany Federal Republic 1940-80’s Scarcer issues (4) in 
various grades good Fine - VF to about UNC - UNC and 
all different. Consisting of  Bank Deutscher Länder issues 
(2) including 5 Deutsche Mark Pick 13i series 11P 897904 
dated 9th December 1940. 10 Deutsche Mark Pick 16a 
series N1386071B dated 22nd August 1949, American 
style printing. Deutsche Bundesbank notes (2) made of 
10 Deutsche Mark Pick 19 series E8123521A dated 2nd 
January 1960, variety with “...wird mit Zuchthaus … “ in 
Legal clause on reverse and 20 Deutsche Mark Pick 32d 
series GQ1552843J dated 2nd January 1980, variety with 
“...wird mit Freiheitsstrafe … “ in Legal clause on reverse 
and Deutsche Bundesbank copyright text on reverse. An 
interesting group (£40 - £65)

128) Germany Konversionskasse für Deutsche 
Auslandsschulden (Conversion fund for German foreign 
debts) 10 Reichsmark Pick 200 dated 28th August 1933 
series A number 0415989 perforated ENTWERTET 
(Cancelled), About UNC - UNC  (£25 - £50)

129) Germany Reichsbanknote 1 Billion Mark Pick 134 
Eleventh issue dated 5th November 1923 serial number 
D 00866560, Fine - good Fine. Uniface and in black on 
violet and brown underprint, watermarked Crucifera 
blossoms and very Scarce. (£50 - £75)

130) Germany Reichsbanknote 1923 Eleventh Issue 2 Billion 
Marks Pick 135b watermark variety small; circles dated 
5th November 1923 serial number ND-15 119313 star 
at end and prefix printed in black, VG or better. Uniface 
black on green underprint with red serial number.  (£40 - 
£70)

131) Germany Reichsbanknote 2 Billion Marks Pick 135a 
dated 5th November 1923 watermark G/D in stars 
series MB-2 084362, presentable VF or near so, Very 
Rare high denomination and uniface. Black on green 
and pink-is underprint with guilloche underprint design 
and Reichsbankdirektorium seals with the Reichsadler 
(“Imperial Eagle”) for the Weimar Republic at lower left 
and right (£50 - £75)

132) Germany Reichsbanknote 50 Mark “The Egg Note” 
(“Eierschein” as known by German collectors) Pick 65 
dated 30th November 1918 series H1580 054669 variety 
with “№” at left of serial number, about UNC - UNC 
and interestingly printed with design shifted to far right 
possible error in printing. Olive-brown on grey underprint 
and given the name of the Egg note due to its large egg-
shaped white area at centre and very collectible  (£25 - 
£40)

133) Germany Reicshbanknote 1922-23 issues (7) all various 
grades Fine/VF and about UNC - UNC, all different 
without duplication and includes some large sized issues. 
500 Marks (2) including Pick 73 dated 27th March 1922 
series D 2226835 and Pick 78  dated 19th November 1922 
series A 01855403. 1 Million Marks Pick 86a dated 20th 
February 1923 series L-GD 145442 and variety with block 
and serial at centre left and right respectively. 5 Millard 
Marks Pick 115b dated 10th September 1923 series 
12k 034489 and variety without lilac tinit at right and 
watermark Small crucifera blossoms. 10 Millard Marks  
Pick 116a dated 15th September 1923 series 10a 060216 
and variety with yellow tint at left and watermarked oak 
leaves. 20 Millard Marks Pick 118a dated 1st October 
1923 series DV-37 16211 and variety with 6 digit serial 
and watermarked G/D in stars. 100 Millard Marks Pick 
126 dated 26th October 1923 blue tint at right and 
watermarked Oak leaves. (£45 - £75)

134) Germany various issues 1920-40’s (6) in mixed grades 
VF-GVF to about UNC - UNC and all different notes 
without duplication and very collectible. Comprising 
Reichsbanknote (4) consisting of  5 Reichsmark Pick 186a 
dated 1st August 1942 series C 19432515.  20 Reichsmark 
Pick 181a dated 22nd January 1929 series G45337204 
with underprint letter M embossed stamp. 50 Reichsmark 
Pick 182a dated 30th March 1933 series Q3868743 with 
underprint letter Z embossed stamp. Together with a 500 
Millard Marks Pick 127b dated 26th October 1923 series 
24k 232787 blue tint at right and watermarked “500 M” 
in spirals. Also includes a Rentenbank 2 Rentenmark Pick 
174a dated 30th January 1937 series J 6403792 variety 
with serial number in red and 7 digits, embossed stamp 
and an Allied Occupation 50 Pfennig (1/2 Mark) Pick 191a 
series 1944 and variety with 9 digit serial and Printer’s 
code “F”. (£40 - £75)
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135) Gibraltar (2) a high grade about UNC - UNC consecutively 
numbered pair of the Tercentenary of British Rule in 
Gibraltar (1704-2004) Commemorative issue 20 Pounds 
Pick 31a dated 4th August 2004 (2) serial numbers CCC 
001920 & CCC 001921, special prefix CCC  (£50 - £80)

136) Gibraltar (3) a high grade about UNC - UNC trio of the 
10 Pounds Pick 22b dated 21st October 1986 (3) serial 
numbers A 921225, A 920094 and A 922733.  (£45 - £75)

137) Gibraltar (3) a high grade group about UNC - UNC 
comprising 1 Pound Pick 20e dated 4th August 1988 serial 
number L 603181. Along with a consecutively numbered 
pair 5 Pounds Pick 21b dated 4th August 1988 (2) serial 
numbers E 845382 & E 845383.  (£25 - £45)

138) Gibraltar Government 20 Pounds Pick 27a dated 1st July 
1995 serial number AA 460230, crisp gem UNC (£50 - 
£80)

139) Greece Local Banks - Trapeza Kritis (Bank of Crete) 25 
Drachmai Pick S153 hand stamp dated 26th September 
1915 possible first series number A/001 290565, about 
VF and presentable. The note in black on yellow and 
green underprint with the obverse featuring the Crete’s 
Coat of Arms flanked by a seated illustration of the sea 
god Poseidon (Neptune in the Roman mythology) on left 
and a facing portrait of King George I. The reverse in green 
featuring a guilloche panel with a Labyrinth illustration at 
centre. Printed by Bradbury, Wilkinson & Co. (£45 - £90)

140) Guernsey (2) 6 Pence Pick 28 (BY GU24c) dated 1st 
January 1943 serial number A/M 0331, black on pink/
mauve. 1 Shilling Pick 29 (GU 25b) dated 1st January 
1943 serial number S 1124 red/brown overprint on 1 
Shilling 3 Pence Pick 26 (BY GU26), black on yellow and 
brown underprint.  (£40 - £80)

141) Guernsey (2) a very high grade fresh and crisp UNC pair of 
the larger and reduced size 5 Pound notes of the similar 
design comprising the W. C. Bull black signature Pick 49a 
(BY GU43) ND 1980-89 a FIRST prefix and earlier serial 
number A 006854. Along with the reduced size brown 
signature M. J. Brown Pick 53a (BY GU44a) ND 1991-95 
a FIRST prefix for this signature type serial number G 
700355.  (£30 - £50)

142) Guernsey (8) a mostly high grade group EF to UNC 
includes 1 VF-GVF example and various signatures 
including REPLACEMENT examples. Comprising 1 Pounds 
Large size black signature W.C. Bull Pick 48a (BY GU35a) 
ND 1980-89 (3) including REPLACEMENT issues (2) serial 
numbers Z 031395 and Z 023528, along with a regular 
issue serial number D 239197. Reduced size M. J. Brown 
green signature 1 Pound Pick 52a (BY GU36a) ND 1991-
2016 serial number K 177869. Also a pair D. P. Trestain 
signature (2) including a REPLACEMENT Reduced size 
green signature 1 Pound Pick 52b (BY GU36b) ND 1991-
2016 serial number Z 100393. Along with a 5 Pounds 
Pick 56a (BY GU45a) ND 1996 FIRST prefix for type serial 
number A 232315. Finally a pair Reduced size green 
signature D. M. Clark 1 Pound Pick 52c (BY GU36c) ND 
1991-2016 (2) including a REPLACEMENT serial number 
Z 106522 along a regular issue FIRST prefix for signature 

type serial number T 665984, this the VF_GVF example 
with a minor pencilled numeral at upper right corner on 
face. (£40 - £70)

143) Guernsey 1 Pound Pick 43c (GU 33b) a LAST date for type 
1st July 1966 signature Guillemette serial number 47/M 
0620, GVF . A Perkins Bacon Limited print in purple on 
green underprint vignette with a view of  St. Peter Port, 
Castle Cornet at upper centre. The reverse displaying a 
green guilloche panel with Guernsey’s Coat of Arms and 
motto at centre. (£40 - £75)

144) Guernsey 10 Pounds Pick 57a (BY GU54a) ND 1995 
signature D. P. Trestain a FIRST prefix and LOW collectible 
serial number A 000441, fresh and crisp about UNC - 
UNC. (£25 - £40)

145) Guernsey 10 Shillings Pick 42c (BY GU32b) a LAST date 
for this type 1st July 1966 signature Guillemette serial 
number 22/P 2463, about EF lightly pressed. Lilac on 
green underprint on obverse and the reverse with a large 
purple panel with Guernsey’s Coat of Armas nd motto at 
centre. (£35 - £55)

146) Guernsey 20 Pounds Pick 51a (BY GU61a) ND 1980 Large 
size black signature W. C. Bull and a FIRST prefix for this 
type serial number A 078435, GVF and Scarce. (£30 - £50)

147) Guernsey 1 Pound Pick 43a (BY GU33a) and first date of 
issue 1st August 1945 serial number 3/E 0642 bearing 
the signature of H.E. Marquand titled Treasurer  VF - GVF 
pressed and Scarce (£100 - £200)

148) India 5 Rupees (1937) JB Taylor Pick 18 Unc (£30 - £60)

149) India, Court Fee Receipts (4) Two Annas H.H The Nawab 
Sultan, Four Annas Nabha State, Eight Annas Kapurthala 
State and Sixty Rupees Cochin Government, each 
one adhesively stuck on a hard card and with pencil 
annotations (£10 - £50)

150) Iraq Central Bank of Iraq 25 Dinars Pick 86 2001 Saddam 
Hussein Abd al-Madjid al-Tikriti on obverse and Ishtar 
gate, Lion of Babylon on reverse (100) a consecutive run 
serial numbers 0493301 through 0493400 about UNC - 
UNC  (£55 - £110)

151) Iraq National Bank Sixth issue 1 Dinar Pick 34 Law of 1947 
(1953) signature Abdul Ilah Hafiudh serial number B/1 
761553, good Fine and Scarce.  (£50 - £90)

152) Northern Ireland (2) Northern Bank Limited 10 Pounds 
Pick 189e (BY NI.624e; PMI NR99) signature John Roberts 
last date for signature type 2nd March 1987 serial number 
E 5709645, GVF-about EF with 2 minor sets of Pinholes to 
centre and centre left. 20 pounds Pick 195b (BY NI.633a; 
PMI NR115) dated 24th August 1993 signature S. H. 
Torrens 8 digit serial number C 14548878, VF with a very 
minor marginal ink spill to upper right. (£40 - £75)

153) Ireland 100 Pounds Bank of Ireland SPECIMEN undated 
collectors specimen issue without date Unc (£25 - £45)
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154) Isle of Man 1 Pound Pick 25b (BY IM31b; IOMPM M505) 
ND 1970 signature Stallard serial number C 677320, GVF 
- about EF. Mainly in violet on multicolour featuring a 
partial Annigoni’s portrait of Queen Elizabeth II and an 
illustration of Tynwald Hill. (£35 - £60)

155) Isle of Man 20 Pounds Pick 43b (BY IM63b; IOMPM 
M538) ND 1991 signature Cashen with Limited in bank 
promissory text serial number without prefix 863458, VF 
pressed (£40 - £60)

156) Isle of Man 5 Pounds Pick 26a (BY IM41a; IOMPM M502) 
ND 1961 signature Lieutenant R. H. Garvey serial number 
049910, a rare note with only 250000 issued examples 
and in a presentable VF (£130 - £180)

157) Isle of Man 50 Pounds ND (1983) Pick 39 (IOMPM M528, 
BY IM71) Dawson signature titled Treasurer of the Isle of 
Man and an earlier serial number 000464 About UNC - 
UNC (£70 - £140)

158) Italy (3) a trio of the 1000 Lire “Ornata di Perle” (Decorated 
with pearls), as known amongst Italian collectors, all in 
GVF or about and in 2 different date varieties including 
Pick 83 dated 20th March 1947 signatures Einaudi & 
Urbini (2) block U 101 number 029397 and block Q90 
number 068666. Along with the later dated Pick 88d 
dated 25th September 1961 signatures Carli & Ripa block 
U443 number 005121. All printed by I.P.S. Officina Carte-
Valori, Rome, watermarked with the bust of “Italia” and 
seal type “Medusa”. These notes very popular amongst 
collectors and feature the portrait of one of the “Three 
Graces” of the painting “Primavera”, by the early 
Renaissance Italian painter Sandro Botticelli. (£25 - £40)

159) Italy 1000 Lire “Ornata di Perle” (Decorated with pearls) 
Pick 88b dated 11th February 1949 signatures Menichella 
& Urbini block B254 GVF  (£25 - £40)

160) Jamaica 10 Shillings Pick 51Bb Law of 1960 (1964) variety 
with English motto below Coat of Arms on obvers and 

serial numerals rounded similar to the Times New Roman 
font GH880908 signature S.W. Payton, attractive GVF or 
slightly better. In purple on multicoloured underprint 
featuring a portrait of Queen Elizabeth II at left obverse 
and an illustration of Banana plantation and harvest 
on reverse. Printed by Thomas De La Rue & Company, 
Limited and watermarked with a Pineapple. (£30 - £50)

161) Jamaica Government 5 Shillings George VI portrait issue 
Pick 37a dated 1st November 1940 and a very early date 
for this denomination considering its issue started in 1939 
serial number C/43 56881 PMG 50 About Uncirculated 
(£100 - £150)

162) Japan Imperial Government issues (3) in various grades 
good Fine - about UNC comprising China Japanese 
Military WW2 issues (2) including 1 Yen Pick M23a 
without hand stamp ND1938 overprint “Chun Yung Shou 
Piao” and 100 Yen ‘Flying dragon’ Pick M21 block 1. Along 
with the small change issue 50 Sen Pick 48b Taisho year 7 
(1918). (£25 - £50)

163) Jersey (4) a small group mostly high grade about UNC 
- UNC including 1 x GVF example. Comprising Clennett 
signature (3) including 1 Pounds Pick 11a (2) serial 
numbers LB 573970, a last prefix for type and this the 
GVF note, and EB 998596. Along with the SPECIMEN 5 
Pounds Pick 12as (as JE22a)serial number BB 000000, 
red diagonal SPECIMEN overprint on obverse and reverse 
at centre. Along with the George Baird REPLACEMENT 5 
Pounds Pick 21 (JE24a) serial number CZ 036759. (£25 - 
£40)

164) Jersey (5) a high grade small group all in about UNC - UNC 
comprising a selection of 1 Pounds all different types 
(4) including the Clennett signature Pick 11a (BY JE12a) 
serial number HB 6571465, QE2 with tiara and the Battle 
of Jersey. Also an Ian Black signature (2) including Pick 
26a double letter prefix variety serial number SC 314389, 
QE2 & St. Helier Parish Church. Also a commemorative 
example 800th Anniversary of Jersey (1204-2004) Pick 
31 (BY JE16) 2004 special prefix and LOW serial number 
J8C 000259, as the regular issue but with Golden value 
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at upper right and Coat of Arms, also a commemorative 
overprint at left. And a Baird signature Commemorative 
example of the 50th Anniversary of the Liberation of 
Jersey Pick 25 (BY JE15) 9th May 1995 serial number 
LJ 046101, QE2/Treecreepers and an illustration of a 
German Occupation 1 Pound note obverse and reverse/
Liberation bronze sculpture in St. Helier. The lot also 
includes a George Baird signature 10 Pounds Pick 22 (BY  
ND1993 (£35 - £60)

165) Jersey 1 Pound Pick 8b ND 1972 signature J. Clennett 
serial number H064372, GVF (£30 - £50)

166) Jersey 10 Pounds Pick 13a (BY JE32a) ND 1976 signature 
Clennett serial number CB 989791, presentable VF - GVF 
(£25 - £40)

167) Jersey 10 Shillings Pick 7 (BY JE10) ND 1963 signature 
Padgham serial number B 931843, GVF (£25 - £40)

168) Jersey 100 Pounds 2012 “Elizabeth II’s Diamond Jubilee” 
Commemorative Issue Pick 37 (BY JE61) issued 2012 
signature L. Rowley serial number with special prefix 
QE60 004744 AU-Unc (£130 - £180)

169) Jersey 20 Pounds (Livres / Louis) Pick 35 (BY JE44) ND 
2010 signature Ian Black, English and French texts and a 
first prefix for this type serial number AD 484767, about 
UNC - UNC (£25 - £45)

170) Jersey 20 Pounds Pick 23a (BY JE43a) ND 1993 signature 
George Baird and first prefix for this signature type serial 
number BC 500141, crisp about UNC - UNC (£40 - £60)

171) Jersey 50 Pounds (Livres / Louis) Pick 36 (BY JE53) ND 
2010 signature Ian Black, English and French texts, the 
highest denomination and a FIRST prefix for this type 
with a fairly earlier serial number AD 003196, crisp about 
UNC - UNC (£45 - £80)

172) Jersey 50 Pounds Pick 30 (BY JE52b) ND 2000 signature 
Ian Black fairly low number from the second recorded 
prefix BC 000173, a crisp about UNC - UNC and retaining 
original sheen and embossing (£70 - £100)

173) Jersey 6 Pence World War II German Occupation issue 
Pick 1a (BY JE1) ND 1941-45 serial number JN 700060, 
VF. Black on red/brown underprint with large value 
denomination in wording both on obverse and reverse 
(£25 - £40)

174) Jersey ERROR 1 Pound Pick 8c (similar to BY JE11) ND 
1963 missing signature of F. N. Padgham with the tile 
Treasurer of the States and serial number B 098704, a 
presentable VF or slightly better (£120 - £200)

  

175) Jersey International Bank 1 Pound Interest bearing note 
Pick S161 dated 9th November 1865 number 1909 
Entered with signature John W Baker and the note in 
Black and uniface featuring The States Coat of Arms at 
centre left, a Construction scene at centre and The Royal 
Coat of Arms at centre right. About Fine - Fine and a 
Scarce note seldom offered (£70 - £120)

176) Jersey Sixpence ND(1941-42) Pick 1 VF, Norther Ireland 
Ulster Bank 20 Pounds 1 Jan 1996 EF, Scotland Union 
Bank One Pound 5th October 1934 VF but small half 
crescent hole bottom edge (£35 - £50)

177) Jersey St. Mary’s Parochial Bank 1 Pound Pick S326 (BY 
unlisted) undated Remainder circa 1850’s, plain blue 
colour and uniface featuring St. Mary’s Church at centre 
and Coat of Arms at left and right. About UNC and Scarce 
in this high grade (£75 - £150)
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178) Jersey Treasury of the States 10 Shillings Pick 5a (BY JE5) 
World War II German Occupation Period note issued in 
April 1942 and June 1942 ND with the prefix JN only and 
serial number 12127 signed H. F. Ereaut titled Treasurer 
of The States of Jersey VF and Scarce, only 26,000 printed 
(£80 - £140)

  

179) Jersey World War II German Occupation 1 Pound Pick 6 
(BY JE6;  Ros. 661a) issued in April 1942 and June 1942 
ND with the prefix JN only and serial number 3008, 
an Exceptionally Rare note with only 11000 examples 
printed in Fine or about with minor expected wear on the 
edges and 1 tape repaired, a pair of pinholes at centre 
body and a very small corner piece missing to lower right. 
This is the highest denomination for these Occupation 
issues and with such low number of printed issues these 
notes were scarce then and are even Rarer now  (£70 - 
£120)

180) Jersey World War II German Occupation 1 Shilling Pick 2a 
(BY JE2; Rosenberg ZWK-100e (formerly 656e)) issued in 
April 1942 and June 1942 ND with the prefix JN only and 
serial number 89051, EF and Scarce. Signed H. F. Ereaut 
titled Treasurer of The States of Jersey (£50 - £90)

181) Jersey World War II German Occupation 1 Shilling Pick 5 
(BY JE5) issued in April 1942 and June 1942 ND with the 
prefix JN only and serial number 16411, an Exceptionally 
Rare note with only 26000 examples printed in VG-Fine 
with minor expected wear from watermark and minorly 
tape repaired. Signed H. F. Ereaut titled Treasurer of The 
States of Jersey (£40 - £70)

182) Jordan The Hashemite Kingdom of  Jordan 500 Fils Pick 
5Ac L. 1949 serial number B/D 694855 About VF - VF and 
Scarce (£60 - £120)

183) Kyrgyzstan (7) a near complete denomination set of the 
2009-16 issues missing only the highest denomination 
5000 Som and all in high grades most about UNC - UNC. 
Consisting of the 20 Som Pick 24 dated 2009 series CK 
1527415, Togolok Moldo and  Tash-Rabat. 50 Som Pick 
25b dated 2016 series CJ 0589875,  Czarina Kurmanzhan 
Datka and  Mausoleum and minaret in Uzgen. 100 
Som Pick 26b dated 2016 series CJ 8043340, Toktogul 
Satylganov and Toktogul hydroelectric power station. 
200 Som Pick 27 dated 2016 series CH 8301123, Alykul 
Osmonov and  Mountains / Lake Issyk-Kul. 500 Som Pick 
28b dated 2016 series CF 1501810,  Sayakbai Karalayev 
and  Manas mausoleum. And lastly, the 1000 Som Pick 
29b dated 2016 series BJ 4761351,  Zhusup Balasagyn 
and  Takhti Suleyman. A pleasing set all in different 
colours  (£50 - £90)

184) Libya Bank of Libya First issue 10 Libyan Pounds Pick 27 
AH 1382 - Law No. 4 of the 5th February 1963 series 4 A/5 
142304, VF Marginal Edge Tears and Inked Annotation 
with Minor Erasure attempt, the highest denomination 
in the series large sized issue and the last of this design 
type.  (£70 - £150)

185) Libya Bank of Libya First issue 5 Libyan Pounds Pick 26 
AH 1382 - Law No. 4 of the 5th February 1963 series 4 
B/6 513203, VF or slightly better and the second highest 
denomination in the series (£100 - £200)

186) Libya Kingdom 1 Libyan Pound Pick 16 dated 1st January 
1952 series C/1 361704, VF  (£80 - £150)

187) Madagascar (3) a trio of the 5 Francs Pick 35 ND circa 
1937 in average GVF (3) including block B.2159 series 
134 number 53951134, block L.1507 series 457 number 
37660457 and block N. 2409 series 950 number 
60212950. All in red-brown on mainly green and blue 
underprint and a French design print and text featuring a 
portrait of the goddess Juno. Possible artist imprints read 
L. Leclero at lower left and E. Deloche SC. at lower right. 
(£30 - £50)
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188) Malta (7) most if not all in about UNC - UNC comprising 
1 Liras all Law of 1967 but different dates of issue (5) 
including 1973 issues (2) Pick 31b series A/2 842998 
signatures H. de Gabriele & J. Laspina and Pick 31c series  
A/9 196758 signatures H. de Gabriele & A. Camilleri. 
1979 issues (3) includes the 2 varieties Pick 34a series A/9 
138811 without dot for the sight impaired and Pick 34b 
with dot for the sight impaired (2) series A/12 530089 
& A/13 427791. Also 5 Liras Law of 1967 (1994) (2) in 2 
different varieties including the  Pick 42a solid security 
thread and equal sized serial number numerals at upper 
left series B/7 288275 along with Pick 46d segmented 
foil security thread and ascending sized serial number 
numerals at upper left series B/31 128240 signature 
Michael Bonello. An attractive and diverse little group 
(£75 - £110)

189) Malta Bank Centrali ta’Malta  Law of 1967 (1989) (2) 
comprising 5 Liri Pick 42 solid security thread and same 
sized serial number variety B/16 174615 signature 
Anthony Galdes, fresh and crisp GEF, 2 Liri Pick 37 issue 
prefix and serial number A/1 000932, crisp UNC and LOW 
number (£40 - £60)

190) Malta Central Bank 10 Shillings Pick 28a Law of 1967 
(1968) serial number A/1 691142 signature Hogg, very 
attractive GEF Minor ink on reverse. In red on multicolour 
underprint featuring Annigoni’s portrait of Queen 
Elizabeth II and George’s Cross on obverse. The reverse 
illustrating  Mgarr/Mgiarro Harbour and Ghajnsielem 
Parish Church, Gozo/Ghawdex. Printed by Bradbury, 
Wilkinson and Co. and watermarked Knight. Scarce and 
very collectible note (£45 - £75)

191) Malta One Pound (ND 1940) Pick 20 Cuschieri AU and Ten 
Shillings P19 aU-Unc (£80 - £100)

192) Malta QE2 and George VI issues (2) both VF - GVF Central 
Bank 1 Pound Pick 29a Law of 1967 (1968) serial number 
A/2 456391 signature Hogg, Government 1 Pound Pick 
22a Law of 1949 serial number A/3 665374, VF (£60 - 
£110)

193) Middle East & Turkey circa 1970’s to modern (8) all different 
and interesting notes in various grades VF to UNC mostly 
towards the higher end of the spectrum. Comprising Iran 
Bank Markazi (2) consisting of a 1000 Rials Pick 138b ND 
1982-2002 series 68/6 198944 without text on reverse 
and 5000 Rials Pick 130 ND 1981 series 25/A 360777 with 
security thread. Syria 500 Syrian Pounds Pick 105b 1979-
1399 serial number TH/3 337027. Qatar 10 Riyals Pick 
22a ND 2003 series D/3 572982 and without mark for 
the sight impaired. Kuwait Contraband stolen by the Iraqi 
Forces during the Invasion in 1990 (2) including 10 Dinars 
Pick 15x (prefix denominators 70-87) signatures as for 
Pick 15c and serial number HJ/71 109675 together with 
20 Dinars Pick 16x (prefix denominators 9-13) signatures 
as for Pick 16b and serial number WJ/9 799426. Also 
Turkey Law of 14th January 1970 (3) including 10000 Turk 
Lirasi Pick 199b series E08 909435. 250000 Turk Lirasi 
Pick 211 series H42 793361 triangular security device at 
upper right on front in solid ink. And 1000000 Turk Lirasi 
Pick 209 series C38 890270 with optically variable grape 
shaped device right on front.  (£55 - £90)

194) Morocco (2) a pair of the 100 Francs Pick 20 dated 18th 
June 1946 both VF or near and comprising block K.2330 

series 312 number 58234312 and block J.2363 series 364 
number 59058364 (£30 - £50)

195) Mozambique Banco Nacional Ultramarino (2) 1000 
Escudos Second 1972 issue Pick 115 dated 23rd May 1972 
serial number 0394718, 10 Escudos Pick 84 dated 1st 
September 1941 serial number B2082255 and signature 
pair Artur Meneses Correia de Sá & António dos Santos 
Viejas (£35 - £55)

196) Mozambique early pre 1950’s issues (7) in the mid grade 
Fine-VF and rarely seen notes comprising 50 Centavos 
Pick 55a 5th November 1914 series 2017424 counterfoil 
type and blue seal on obverse short sea LISBOA (SCWPM 
Type II). 1 Escudos Pick 66b  dated 1st January 1921 
without decreto (4) series 4478634, 4521618, 4544425 
and 677762. Also 5 Escudos Pick 83a dated 1st September 
1941 with Decreto No. 17154 (2) series B360908 and 
B2561092. A collectible group these early issues rarely 
appear in higher grades (£45 - £60)

197) Mozambique early pre 1950’s issues (8) mostly in the 
mid grade VF including VG-Fine and rarely seen notes 
comprising 50 Centavos dated 5th November 1914 
(4) with 2 seal types including Pick 55a series 1113988 
counterfoil type and blue seal on obverse short sea 
LISBOA (SCWPM Type II) along with Pick 61a no 
counterfoil type and blue seal on obverse long sea C.C.A 
( Colonias, Commercia, Agricultura SCWPM Type III) (3) 
series 9313029, A2815258 & A2710115. 1 Escudos dated 
1st January 1921 Pick 66b without decreto (3) series 
677762, 3154630 & 3955021. Also the 5 Escudos Pick 83a 
dated 1st September 1941 series B237945 with Decreto 
No. 17154. (£45 - £60)

198) Mozambique, Companhia De Mocambique 20 Centavos 
25 November 1933 Unc and with PAGO 5.11.1942 in 
perforations twice across the face (£25 - £45)

199) New Zealand 10 Shillings ND(1960-67) Pick 158d Signed 
Flemmimg PMG 63 Choice Uncirculated, Minor Thinning 
(£40 - £60)

200) North America and the Caribbean 1960’s to modern (8) 
including some Scarce early and Military issues and all 
different notes in various grades mostly VF-GVF to UNC. 
Comprising USA (2) including a Scarce US Army Military 
Payment Certificate 25 Cents Pick M10 series 471 
number B03262391B control code 72 together with a 
Confederate States Richmond 20 Dollars Pick 33 (Criswell 
T20-141) dated 2nd September 1861 First series. Also 
Canada (4) including a Scarce Dominion of Canada 
25 Cents Pick 11c dated 2nd July 1923 without text at 
lower left “Authorized by R.S.C. Cap. 31” and signatures 
Campbell & Clark. Together with Bank of Canada (3) 
consisting of 5 Dollars (2) Pick 92a dated 1979 signatures 
Lawson & Bauey along with Pick 95a2 dated 1986 
signatures Crow & Buoey and clear blue plate number 23 
on reverse variety. Also a 10 Dollars Pick 79a dated 1954 
signatures Beattie & Coyne, and H.M. Queen Elizabeth II 
portrait with a modified hairdo. Accompanied by Cayman 
Islands modern issues (2) consisting of a 1 Dollar Pick 30a 
series 2003/2002 Revision Commemorative issue 500th 
Anniversary Discovery of the Cayman Islands (1503-2003) 
serial number Q/1 003962. And a 5 Dollars Pick 27a Law 
2001 Revised series and serial number C/1 732362. A 
varied and desirable group (£45 - £60)
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201) Oman Commemorative issues (2) both in fresh and crisp 
UNC comprising 1 Riyal 45th National Day 1970-2015 
Commemorative issue Pick 48b 2015 variety with correct 
date in Arabic on obverse AH1437 serial number H/5 
0950701. Together with 5 Riyal 40th National Day 1970-
2015 Commemorative issue Pick 44 2010 serial number 
D/1 2266230. (£25 - £40)

202) Palestine, City of Nablus Barclays Bank (Dominion, 
Colonial and Overseas) remainder cheque without 
counterfoil circa early to mid-1900’s, VF. Uniface and 
stamped with Palestine stamp duty for 7 Mils and feature 
3 emblems at right - The Colonial Bank with the Royal 
Coat of Arms, The Anglo-Egyptian Bank Ltd with a Sphinx 
and the National Bank of South Africa Ltd with their 
monogram.  (£20 - £30)

203) Philippines Bangkok Central Franklin Mint Collectors Set 
Pick CS1 of 6 notes - 2, 5, 10, 20, 50 and 100 piso. All with 
Maltese cross prefix, serial numbers 006158, overprinted 
SPECIMEN in red and come with the original envelope, 
informative card and Certificate of Authenticity signed 
William F. Kriegg and one of the certificates not present. 
All notes UNC and a very collectible set (£40 - £60)

204) Portugal (2) comprising 500 Escudos Pick 177 dated 4th 
October 1979 serial number OF 12193 signatures Jose da 
Silva Lopes & Abel Antonio Pinto dos Reis, about UNC. 
Together with 1000 Escudos Pick 172a dated 19th May 
1967 serial number MGJ 18941 signature variety with 
title at left ‘Governador’ and signatures Antonio Manuel 
Pinto Barbosa & Domingos Pedro de Castro Constancio 
Pereira Coutinho, attractive and crisp GEF, and this being 
the highest later issue denomination for the series. (£25 
- £55)

205) Portugal (7) in a array of grades mostly VF-GVF to about 
UNC - UNC includes a 5 Escudos (Gold Escudo) Pick 114a 
dated 1st February 1923 Ch.1 series 1LM 07352, this in 
VG. Along with modern 1960-80’s issues (6) comprising 
100 Escudos Pick 165a dated 19th December 1961 
Ch.6A series BNZ 18657 signatures Rafael da Silva Neves 
Duque & Fernando Emygdio da Silva. 500 Escudos (3) 
including Pick 170a dated 25th January 1966 series GXR 
11760 signatures Manuel Jacinto Nunes & Antonio Jose 
de Carvalho Brandao along with Pick 170b dated 6th 
September 1979 (2) in 2 signature varieties - series JZX 
54114 signatures Jose da Silva Lopes & Emilio Rui da 
Veiga Peixoto Vilar and series KJP 82092 signatures Jose 
da Silva Lopes & Luis Carlos de Assuncao Braz Teixeira. 
1000 Escudos (2) Pick 175b dated 16th September 1980 
CH.11 series DKG 068161 signatures Manuel Jacinto 
Nunes & Luis Carlos de Assuncao Braz Teixeira along with 
Pick 175c  dated 3rd December 1981 CH.11 series GJJ 
83703. A various group (£60 - £90)

206) Portugal (8) all in high grades EF to UNC comprising 100 
Escudos Pick 17adated 24th February 1981 serial number 
ASR 09736 signatures Manuel Jacinto Nunes & Abel 
Antonio Pinto dos Reis. Along with 500 Escudos dated 
4th October 1979 Pick 177a (7) including numbers a near 
consecutive pair AJM 87238 & AJM 87240 together with 
AXJ 07017, ASV 55272, SD 44525, AQR 42319 and AXK 
66134 (£60 - £100)

207) Portugal (8) all in high grades EF-GEF to UNC comprising 
500 Escudos (5) all in different date and signature 
varieties including Pick 180a dated 20th November 1987 
Ch.12 (2) series AKR 071136 signatures Jose Alberto 
Tavares Moreira & Jose de Matos Torres together with 
ACL 064012 signatures Jose Alberto Tavares Moreira & 
Antonio Carlos Feio Palmeiro Ribeiro. Pick 180b dated 
4th August 1988 Ch.12 series ARD 002071 signatures 
Jose Alberto Tavares Moreira & Alberto Jose dos Santos 
Ramalheira. Pik 180g dated 29th September 1994 Ch.12 
series CJN 105783 signatures Antonio Jose Fernandes 
de Sousa & Bernardino Manuel da Costa Pereira. And 
Pick 180f dated 4th November 1993 Ch.12 series CGV 
668361 signatures Luis Miguel Couceiro Pizarro Beleza & 
Antonio Carlos Feio Palmeiro Ribeiro. Also 1000 Esucods 
(3) including Pick 181a dated 2nd August 1983 Ch.12 
series MP 47200 signatures Manuel Jacinto Nunes & 
Alexandre de Azeredo Vaz Pinto. Along with Pick 188b 
dated 31st October 1996 CH 13 (2) series 9A 6707626 
signatures Antonio Jose Fernandes de Sousa & Carlos 
Alberto de Oliveira Cruz together with 8A 9145522 
signatures Antonio Jose Fernandes de Sousa & Abel 
Moreira Mateus. An interesting and various group. To 
ease readability references listed - 180a (2), 180b, 180g, 
180f, 181a and 188b (2) (£60 - £100)

208) Russia North Caucasus - Vladikavkaz Railroad Company 
ERROR 50 Rubles Pick S593 dated 1st September 1918 
serial number Б 11674, about UNC small pinhole. An 
earlier serial number 11669 invert printed on the reverse 
and interesting to see on these early notes. Black on light 
blue, buff and light green underprint featuring winged 
gear at lower left and steam locomotive below a partly 
robed woman at lower right on obverse and Network of 
the East Caucasian Railroad Company on reverse. Scarce 
issue specially with an error (£50 - £90)

209) Scotland (12) scarcer issues and types in mixed mostly 
higher grades average VF-GVF comprising The Union 
Bank of Scotland Limited 1 Pound Pick S816a (BY SC904a, 
PMS UB68a) dated 17th October 1949 prefix B/38 
signature Morrison. North of Scotland Bank Limited 1 
Pound Pick S644 (BY SC712b, PMS NS43b) dated 1st 
July 1945 FIRST prefix for type D237200 signed Webster. 
National Commercial Bank of Scotland Limited signature 
D. Alexander (4) including 1 Pounds (2) Pick 269a (BY 
SC602a, PMS NC6) dated 1st November 1961 series 
F998753 & Pick 271a (BY SC602b, PMS NC7) dated 4th 
January 1967 series 2Q811789. 5 Pounds (2) including 
Pick 266 (BY SC611, PMS NC2) dated 16th September 
1959 series B846694 and Pick 272a (BY SC613a, PMS NC9) 
dated 1st October 1964 series G216469. The British Linen 
Bank (6) consisting of  1 Pounds (4) including Pick 156 (BY 
SC203, PMS BL64) dated 8th June 1931 signature Waugh 
serial number T 176734 Scarce, Pick 161b (BY SC205b, 
PMS BL65c) dated 17th April 1950 signature Mackenzie 
serial number Q/2 76305, Pick 161b (BY SC205c, PMS 
BL65d) dated 28th December 1955 signature Anderson 
series Z/3 990377 and Pick 166c (BY SC208b, PMS 
BL71b) dated 13th June 1967 signature Walker series 
P/4 894341. 5 Pounds (2) including Pick 163 (BY SC215, 
PMS BL72) dated 3rd February 1961 signed Anderson 
LAST ISSUED prefix for this type A/12 041061 Scarce and 
Pick 167b (BY SC216b, PMS BL76b) dated 16th June 1964 
signature Walker FIRST prefix for this type G/12 628637.  
(£200 - £400)
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210) Scotland (2) a pair of Bank of Scotland 20 Pounds 
different designs including Pick 121c (PMS BA124c; BY 
SC147c) dated 22nd March 1999 signature Grant & 
Masterton serial numbers SV 818693, presentable GVF. 
Along with a Pick 126a (PMS BA129a; BY SC148a) dated 
17th September 2007 signatures Stevenson & Matthew 
serial number AM 946943, EF. (£40 - £70)

211) Scotland (2) a VF pair of the National Bank of Scotland 
Limited 1 Pounds (2) consisting of Pick 258a (PMS NA46; 
BY SC503a) signature Drever dated 1st August 1935 
serial number A/H 083-243, this with a small pencil on 
reverse lower left. Also including Pick 258b (PMS NA47; 
BY SC503b) signature Leggat dated 1st November 1944 
serial number A/U 558-198. (£30 - £50)

212) Scotland (2) an VF or about pair of The Commercial Bank 
of Scotland Limited 1 Pounds signatures Irving & Thomson 
Pick S331 (BY SC404c) but with different serial number 
varieties including the inline Roman Capital prefix PMS 
CO61c dated 30th November 1936 serial number 23Y 
158121 and the fractional prefix CO61d dated 22nd June 
1938 serial number G/24 009470. (£40 - £70)

213) Scotland (3) a trio of Royal Bank of Scotland plc issues in 
average VF - GVF comprising a 5 Pounds Commemorative 
250th Anniversary of St. Andrews’s Royal & Ancient Golf 
Club Commemorative issues Pick 363 (PMS RB99, BY 
SC845) dated 14th May 2004 signature Goodwin serial 
number R&A 0757318. Also, 5 Pounds Pick 352a (PMS 
RB97a, BY SC843a) dated 24th January 1990 signature 
Maiden serial number A/94 036595. Together with 20 
Pounds Pick 354c (PMS RB105c; BY SC863c) dated 30th 
March 1999 signature Mathewson a LAST prefix for this 
signature type serial number B/28 820794. (£35 - £55)

214) Scotland 1 Pounds (5) various examples from different 
issuers all in VF-GVF. Comprising British Linen Bank 
examples (2) including Pick 157d (PMS BL65d, BY SC205c)  
4th June 1956 series B/3 778558 signature A. Anderson 
together with Pick 169a (PMS BL75, BY SC210) 29th 
February 1968 series  W/4 608599 signature T.W. Walker. 
Clydesdale & North of Scotland Bank Limited (2) consisting 
of Pick 191a (PMS CL24a, BY SC311a) FIRST date of issue 
1st November 1950 and FIRST series A228281 signature 
Campbell along with Pick 195a (PMS CL28, BY SC312) 
1st March 1961 series B/B 281441 signature Fairbairn. 
Also an example from The Commercial Bank of Scotland 
Limited Pick S336 (PMS CO66, BY SC406) dated 2nd 
January 1954 series 27B 500967 signature Macdonald 
(£55 - £90)

215) Scotland Bank of Scotland (15) in mostly very high grades 
including about UNC - UNC comprising 1 Pounds (12) Pick 
109a (BY SC108, PMS BA111a) (2) a consecutive pair prefix 
A/4. Pick 109b (BY SC108, PMS BA111b) prefix B/1. Along 
with 1970’s onwards issues (9).  5 Pounds Pick 112a (BY 
SC121a, PMSBA 114a) signatures Polwarth & Walker (2) 
10th August 1970 series E555710 & 2nd September 1971 
series H644947. 10 Pounds Pick 113a (BY SC134a, PMS 
BA116a) dated 12th January 1977 signatures Clydesmuir 
& Russell series G314521. (£230 - £460)

216) Scotland Bank of Scotland (4) in various grades VF-GVF 
to about UNC - UNC comprising 1 Pounds (3) consisting 
of Pick 96b (PMS BA98b, PMS SC105a) dated 8th March 
1949 series J0047656 signatures Elphinstone & Crawford. 
Pick 100c (PMS BA 99c, BY SC106c) dated 28th August 
1958 series Y0257341 signatures Bilsland & W. Watson. 
And Pick 105b (PMS BA 100f, BY SC107c) dated 3rd March 
1967 series A/Y 0949575 signatures Polwarth & Letham, 
sorting marks on reverse. Also includes a 5 Pounds  Pick 
101b (PMS BA105b, BY SC118) dated 3rd May 1957 series 
12/O 3042 signatures Bilsland & W. Watson. A desirable 
earlier group (£40 - £75)

217) Scotland Bank of Scotland £50 1 August 2011, £20 17th 
September 2007, £5 19th January 2009 (2), Clydeside 
Bank £5 13th Debruary 2016 (3) consecutives all Unc 
(£100 - £150)

218) Scotland Bank of Scotland 10 Pounds (3) 20 Oct 1986 
P113, 3 March 1993 P117 and 18.8.1998 P120 aU-Unc, 
Five Pounds 15th Jan 1987 Unc, and One Pound 1st Oct 
1987 EF. Clydeside Bank Five Pounds 13th Feb 2015 and 
One Pound 5th Jan 1983 both Unc. British Linen Bank 
One Pound 17th Oct 1947 VF. The Royal Bank of Scotland 
One Pounds (3) 1st Apr 1965 VF, 1st May 1986 Unc and 
25th March 1987 aU (£75 - £150)

219) Scotland Bank of Scotland One Guinea Trial or Proof 
strike undated black on white thick paper, paper much 
larger than the note EF (£100 - £200)

220) Scotland Clydesdale & North of Scotland Bank Limited (2) 
a higher grade pair of 1 Pounds Pick 191b (BY SC311b; 
PMS CL24d) signature Fairbairn and in two date types 
including 1st May 1958 serial number A/T 334281 and 
1st November 1960 serial number A/U 358815, both in 
about EF (£60 - £90)

221) Scotland Clydesdale Bank (3) 5 Pounds Pick 229I (BY 
SC332; PMS  CL64a) dated 6th August 2009 signature D. 
Thoirburn (2) serial number W/HS 139649, EF and W/HS 
131572, VF, 20 Pounds Pick 229Ka dated 11th July 2009 
signature Thorburn titled  Chief Operating Officer serial 
number W/HU 269104, about UNC - UNC (£30 - £50)

222) Scotland The Royal Bank of Scotland plc (7) a selection of 
Commemorative issue 5 Pounds signature Goodwin, all 
in average GVF - EF, comprising the 500th Anniversary of 
the Royal College of Surgeons, Edinburgh (1505 - 2005) of 
the 1st July 2005 Pick 364 (BY SC846; PMS RB100) special 
prefix RCS in serial numbers RCS 1087814, RCS 1268417 
and RCS 1469564, all with golden commemorative 
overprint at left obverse and Culzean Castle illustration 
on reverse. Along with the Jack W Nicklaus Retirement 
from Golf issues of the 14th July 2005 Pick 365 (BY SC847; 
PMS RB101) special prefix with his initials JWN in serial 
numbers JWN 0962271, JWN 1523251, JWN 1274211 and 
JWN 1846457, all with commemorative golden overprint 
at left obverse and the reverse illustrating Nicklaus with 
a trophy cup and playing golf along with an image of the 
St. Andrews clubhouse. (£40 - £60)
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223) Scotland The Union Bank of Scotland Limited (2) a pair of 
1 Pounds Pick S815c different dates and signature pairs 
consisting of Hird & Wilson dated 14th January 1942 (BY 
SC903d; PMS UB63e) serial number R/29 723640, about 
VF. Along with Morrison & Wilson dated 31st July 1947 
(BY SC903e; UB63f) serial number W/11 256586, VF.  
(£30 - £50)

224) South America issues mostly circa late 1800’s and early 
1900’s including an African Guinea 10 Syilis Pick 16 1971 
issue (23) and all in mixed grades about VF - VF to about 
UNC - UNC including various issuers and denominations. 
Comprising Argentina (2) including Banco Domingo 
Garbino 1 Peso Pick S1802 overprint on Oxandarburu Y 
Garbino Pick S1791 and Oxandaburu Y Garbino 5 Pesos 
Pick S1792 1869 unsigned remainder. Bolivia Banco 
Central Law of 20th June 1928 issues (4) including 
series 1 ABNC printing 5, 10 and 50 Bolivianos (3) Pick 
120, 121 and 123 along with an example of the series 
2 English Water low & Sons printing 100 Bolivianos Pick 
133.  Mexico El Estado de Chihuahua issues (2) including 
1 Peso Pick S529f 1914 series A circular treasury seal 
on reverse along with 5 Pesos Pick S132a 1913 series A. 
Paraguay (4) including a consecutively numbered set of 
Banco de La Republica 100 pesos Pick 159 Law of 1907 
(4) consecutively numbered series A numbers 0013009 
to 00130012. Together with Banco Central 500 Guaranies 
Pick 206. Uruguay 1 Peso series A Pick 28b 1935. Haiti 
1 Gourde Pick 200 ABNC printing under Law 12th April 
1919. Brazil (3) including the Emergency issue 1 Mil Reis 
valid 1 Cruzeiro Pick 131A Law of 1923 (1944) Estampa 
1 series 500 along with 1 Cruzeiro Pick 132 (2) series 30 
and 124. Cuba (4) including some early Spanish Colonial 
El Banco Espanola de la isle de Cuba 1896-97 issues (3) 
consisting of 1 Peso Pick 47a 1896 no PLATA overprint, 
5 Pesos Pick 48b 1896 with PLATA overprint and 10 
Pesos Pick 49a without overprint. Together with a Banco 
Nacional de Cuba 50 Pesos Pick 81a 1950.  (£50 - £100)

225) Soviet Union (U.S.S.R) States early 1900’s and World 
War II issues (13) in various grades mostly VF-GVF and 
above to about UNC - UNC, includes some lower grade 
examples and 2 with paper tape repair. All different 
denominations without duplication and very seldom 
seen notes. Comprising Ukraine (4) consisting of the 
Rare State Treasury 50 Karbovantsiv Pick 6b 1917 Odessa 
Block AO 234, this and all block letters above AO 210 
issued by General Denikin and labelled as false by the 
Government. Along with Zentralnotenbank World War 
II German Occupation dated 10th March 1942 issues 
(3) including  1 Karbowanez Pick 49 dated 10th March 
1942 serial number 15 0027128. 10 Karbowanez Pick 52 
dated 10th March 1942 serial number 20 0375725. And 
20 Karbowanez Pick 53 dated 10th March 1942 serial 
number 4 651507. Estonia Eest Vabariigi issues 1919 (2) 
10 Marka Pick 46c series 01829825 and 50 Marka Pick 
55a series 00347533. Turkmenistan 100 Manat Pick 6a 
ND 1993 issues (2) a consecutive pair AB9704853 & 
AB9704854. Also Russia (5) consisting of a Currency 
Note 100000 Rubley Pick 117a dated 1921 series ГД-228 
signature at left Gerasimov and watermarked Large stars. 
Together with 1947 issues (3) 5 Rubley Pick 221a series 
Чг 561649 and Arms variety SCWPM Type II - 7 bands 
at left & right. 10 Rubleys with the 2 Arms varieties (2) 

consisting of Pick 226a series ET 054571 and Arms variety 
SCWPM Type II - 7 bands at left & right along with Pick 
231a series Лр 383681 and Arms variety SCWPM Type 
I - 8 bands at left and 7 bands at right. Also comes with 
a modern 100 Rubley Pick 242a 1991 series BE 0125926. 
A very desirable and collectible group with these early 
examples rarely coming up (£50 - £75)

226) Spain (11) all in very high grades GEF to about UNC - UNC 
all 1979-1992 issues. Comprising 200 Pesetas Pick 156 
(2) both dated 16th September 1980 series L2932268 
and I7909247. 500 Pesetas  Pick 157a (2) both dated 
23rd October 1979 series D1907869 and R3207558. 
1000 Pesetas (7) including Pick 158a (5) all dated 23rd 
October 1979 series G3094708B, E9934121, 4I 2461255, 
7F 311802 and 1W 522245 along with Pick 163a (2) 
both dated 2th October 1992 series 4D 5376591 and 4R 
4700303 (£70 - £110)

227) Spain (13) in various grades Fine-VF to EF-GEF comprising 
100 Pesetas Pick 69c dated 1st July 1925 series 
E3852048. 25 Pesetas Pick 74a dated 15th August 1928 
series A4793976. 100 Pesetas Pick 76a (2) both dated 
15th August 1928 series A0025465 and A5518097. 100 
Pesetas Pick 83a dated 25th April 1931 series 3614331. 
10 Pesetas Pick 86a dated 1935 series 6960763. 50 
Pesetas Pick 88a dated 22nd July 1935 series 5994893. 
100 Pesetas Pick 118a dated 9th January 1940 series 
F1675348. 25 Pesetas Pick 130a dated 19th February 
1946 series C09793481. 1 Peseta Pick 135a dated 19th 
June 1948 series M05494629. 5 Pesetas Pick 136a dated 
5th March 1948 series M06844918. And 100 Pesetas 
Pick 137a (2) both dated 2nd May 1948 (1950) series 
A9070496 and D5182862. For readability clarification 
Pick numbers listed here 69c, 74a,76a (2), 83a, 86a, 88a, 
118a, 130a, 135a, 136a and 137a (2). (£60 - £100)

228) Spain (14) in various grades mostly EF-Gef to UNC 
includes a few VF examples and some in consecutively 
numbered. Comprising 5 Pesetas Pick 140a dated 16th 
August 1951 series J7593306. 25 Pesetas Pick 147a 
(2) both dated 22nd July 1954 series A0616103 and  I 
7941741. 1000 Pesetas Pick 149a dated 29th November 
1957 series V132108640. 100 Pesetas Pick 150a (3) all 
dated 19th November 1965 series  1P4915366 along with 
a consecutive pair 1B1496557 & 1B1496558. 100 Pesetas 
Pick 152a (3) all dated 17th November 1970 series 
1E1332776 along with consecutive pair G3294328 & 
G3294329. Also 500 Pesetas Pick 153a (4) all dated 23rd 
July 1971 series S 8972632,  U 2136483, 1A 6723154 and 
1N 6203609. For readability clarification purposes all Pick 
numbers as listed - 140a, 147a(2), 149a, 150a(3), 152a(3) 
and 153a(4). (£70 - £110)

229) Spain 500 Pesetas Pick 148 dated 22nd July 1954 (1958) 
serial number I 0929305, crisp EF minor pinhole, very 
small marginal rust and the highest denomination for this 
date issue (£35 - £60)
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230) Straits Settlements 5 Dollars Pick 17b dated 1st January 
1935 George V & Tiger series B/29 57290 PMG 25 Very 
Fine (£250 - £350)

  

231) Swaziland Central Bank 20 Emalangeni Pick 16a ND 1986 
serial number A229599 signatures B. S. Dlamini & H. B. B. 
Oliver, crisp GEF and Scarce circulation issue (£40 - £70)

232) Thailand (Siam) Government of Siam 10 Baht Pick 28 
dated 15th October 1936 series N/50 81592, about VF 
and Scarce.  (£30 - £50)

233) Ukraine - German Occupation Zentralnotenbank 20 
Karbowanez Pick 53 dated 10th March 1942 serial 
number 25 1073707, about UNC - UNC and pleasing. The 
note in grey-brown featuring an industrial worker at right. 
During this period the Reichskommissariat Ukraine was 
the occupying government and the karbowanez notes 
replaced the until then used Russian ruble at par and 
circulated between 1942 and 1945, it’s value was based 
on the Reichsmark at an exchange rate of 10 Karbowanez 
= 1 Reichsmark (£30 - £50)

234) Uruguay El Banco Montevideano 20 Centesimos Pick 
S351 dated 3rd January 1866 series I number 016137, 
VG with minor marginal corner piece missing and 
Exceptionally Rare South American note unpriced in the 
current SCWPM. Black on green underprint featuring a 
steam ship at centre and printed by ABNC. (£140 - £200)

235) USA Banking House of R.S.Battles cheque for $141.33 
July 13 1908 to Chase National Bank NY EF, cowboys on 
the trail with cattle top right (£25 - £50)

236) USA Colonial Georgia (2) One Spanish Milled Dollar 1776 
Serial No. 6707 VG and damaged at the bottom and one 
central hole and Shilling 1776 Fine but damaged at the 
top, Massachusetts One Shilling and Sixpence 1784 Fine 
but damaged at the top, New York Eight Shillings 1776 
Good with sections missing at the top, Philadelphia (2) 
Sixpence Hall and Sellers 1776 Fine and Sixpence John 
Dunlap VG, Rhode Island One Thirty Six of a Dollar 1777 
May 22 VF with some central holes, Virginia One Third of 
a Spanish Dollar Oct 5th 1778 Good. Along with a modern 
QEII Hong Kong Cent (£120 - £220)

237) USA ERROR 1 Dollar series 1988 similar to Pick 480a 
signatures Ortega & Brady normal sheet fed printing and 
branch St. Louis MO. Misalignment Error showing parts 
of 2 notes and cutting margin at middle, serial number 
still printed in correct position H99910859A. About UNC 
- UNC (£65 - £100)

238) West African States - Benin (Dahomey) 100 Francs Pick 
201Be dated 2nd March 1965 series J.225 B 16609 
560816609 signatures B. U. Yezid & R. Julienne, EF-GEF  
(£30 - £45)

239) World (18) including The Central Bank of Ireland 10/- 
19.6.63 aU, Bank of Ireland Belfast One Pounds P61 (2) 
VF-Unc along with a further 15 generally more recent 
issues in high grades (£25 - £50)

240) World (250) mostly pre World War II types, includes 
Greece, Russia, Austria, Italy and more, also 
Paranumismatic items and bond coupons, in mixed 
grades (£125 - £150)

241) World (743) all in fresh and crisp about UNC - UNC and in 
bundles. Consisting of Turkey  Law 1211 of 14th January 
1970 issues (190) including 500 Turk Lirasi Pick 195 
President Atatürk & the Clock tower in Izmir (90) all B11 
prefix and near consecutively numbered sets B11 838781 
- B11 838878, B11 838880 - B11 838882, B11 838904 & 
B11 838906 and B11 838912 & B11 838914. Together 
with 50 Turk Lirasi Pick 188 President Atatürk & a Marble 
fountain with Topkapı Museum, Istanbul (100) all prefix 
I90 and in a near consecutively numbered set I90 169406 
- I90 169500, together with consecutive set I90 038128 
- I90 038134. Sudan 10 Sudanese Pounds Pick 46 dated 
1991 City gate & Bank of Sudan building, Khartoum (195) 
a consecutively numbered run E/374 062001 - E/374 
062095 together with  E/374 066201 - E/374 066300. 
Iraq 25 Dinars Pick 72 dated 1982, Horses & Abbasid 
palace (74) consisting of a consecutive bundle of 25 
notes AYKH/218 0256630 - AYKH/218 0256654 together 
with a second bundle of 49 notes with other prefixes 
most consecutive or near consecutive. Afghanistan  
(189) including a bundle of 1000 Afghanis Pick 61c 
SH1370 Mosque at Mazar-e-Sharif & Victory Arch near 
Kabul (89) serial numbers in a consecutively numbered 
run 25/HY 9132713 - 25/HY 9132800 along with 25/
HY 9132802.  Second bundle of 5000 Afghanis Pick 62 
SH1372  Pul-e-Khishti mosque, Kabul &  Ahmad Shah 
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Durrani mausoleum, Kandahar (25) all prefix 39/HP and 
mostly made of consecutively close numbered sets/pairs. 
And third bundle of 10000 Afghanis Pick 63b SH1372 
Mosque of Herat &  Arch of Qila-e-Bost, Lashkargah, 
space between “Da” and “Afghanistan” in bank name 
at upper centre reverse (75) all near consecutive run 
prefix 9/HR. Also, a bundle of Yemen (Arab Republic) 1 
Rial Pick 16B ND1983  Al-Bakiriyah mosque, San’a & Khat 
Bushes - clear design in over watermark area on obverse 
(95) a consecutively numbered run A/88 748305 - A/88 
748400. A varied and interesting amalgamation of notes 
(£250 - £350)

242) World (over 4 kilos so will be 4,500 - 5,000 notes) the vast 
majority in various sized packs of mint state consecutive 
runs, so 40 - 50 different issues with various duplication 
of each (£250 - £750)

243) World (small lot), from circulation and including Swiss 10 
Francs (£30 - £50)

244) World estimated by weigh to be over (700) mixed grades 
(£35 - £70)

245) World in high grades (5) Bahamas $10 2000 P65, Brunei 
10 Ringgit P15, Czech Republic 500 Korun P2, Egypt 5 
Pounds P59, Morocco 10 Dirhams P57a generally aU-Unc 
(£40 - £75)

246) Yemen (23) an interesting group in mixed grades including 
Arab Republic issues (33) comprising 1 Rials (3) including 
Pick 1a (3) ND 1964, green on multicolour with Arms on 
obverse and houses in San’a with minaret on reverse. 1 
Rials Pick 6a ND 1969 (5) green on multicolour, Albaster 
head on left obverse and houses in San’a with minaret on 
reverse. 20 Rials Pick 26a ND 1990 (10) a consecutively 
numbered run 237901 through 237920, brown on 
multicolour Marble sculpture of god Dionysos on left 
obverse and  Traditional buildings of San’a on reverse. 
Along with Yemen (South) Democratic Republic 5 Dinars 
(5)  Pick 8b (5) (£170 - £300)

247) Yemen (3) various grades Fine to GEF comprising South 
(Democratic Republic) (2)  Currency Authority 5 Dinars 
(2) including Pick 4b ND 1965 serial number R1 665332 
signature SCWPM type 2 with English and Arabic text on 
obverse and watermarked Camel’s head. Also, Pick 8a ND 
1984 serial number AD/12 689875 capital name Aden 
added to lower right reverse watermark area and without 
English on obverse and watermarked Camel’s head. 
Together with an Arab Republic 10 Rials Pick 3b ND 1967 
serial number A/4 640734  blue-green on multicoloured 
underprint featuring Coat of Arms at left on obverse 
and as watermark, the reverse with an illustration of a 
Hydroelectric dam. (£40 - £70)

248) Yemen (South) 10 Dinars Pick 9a ND 1984 serial number 
AH/5 275866 and capital name “Aden” added to reverse 
watermark area, GVF and highest denomination in the 
series. Deep olive-green on multicoloured underprint 
featuring a view of Aden harbour and a Dhow on obverse. 
The reverse with a palm tree, cotton branch, corn cobs 
and heads of wheat. No English text on obverse and 
watermarked Camel’s head. (£25 - £50)

249) Zaire 1970-80’s issues (15) all in about UNC - UNC 
includes 1 EF example and consecutively numbered sets/
pairs. Comprising 50 Makuta = 0.50 Zaire (8) of which 
red/purple guilloche at centre left reverse, engraved 
printing (6) including Pick 16a dated 30th June 1973 
series D9191838B red guilloches at centre left reverse, 
engraved printing. And Pick 16c (4) dated 20th May 1978 
a consecutively numbered set D1009355P - D1009358P 
along with D9598189L. Also examples of the lithographed 
printing Pick 17b (2) dated 14th October 1980 serials 
DA0874789KJ & DA7060690M. Along with 1 Zaire’s (7) 
including engraved print examples (5) consisting of Pick 
18a dated 27th October 1975 signature J. Sambwa Mbagui 
(2) serials C4529562M and C9524890U. Pick 18b dated 
27th October 1977 signature B. R. Kuwani (3) including 
consecutive pair CA5318922D & CA5318923D along with 
close number CA54318917D. And lithographed examples 
Pick 19b dated 20th May 1981 signature J. Sambwa 
Mbagui (2) serials CB 9818472 G and CB 1940024 H. A 
desirable group. For ease of readability Pick numbers 
listed - 16a, 16c (5), 17b (2), 18a (2), 18b (3) and 19b (2) 
(£55 - £90)

English Cased and Proof Items (lots 250-430)

250) 1887 Golden Jubilee Currency Set Victoria Jubilee Head 
(11 Coins) comprising Gold Five Pounds 1887 GEF and 
lustrous with a heavier contact mark in the reverse field, 
Two Pounds 1887 GEF and lustrous with some spots 
on the horse, Sovereign 1887 NEF, Half Sovereign 1887 
Lustrous GEF, Crown 1887 EF with a heavier contact 
mark on St. George’s helmet, the obverse with Prooflike 
fields, Double Florin 1887 Roman 1 GEF with signs of old 
lacquering, Halfcrown 1887 A/UNC and lightly toned, 
Florin 1887 AU/UNC and nicely toned, Shilling 1887 GVF/
NEF toned, Sixpence 1887 Withdrawn type NEF/EF and 
Threepence 1887 A/UNC and nicely toned, comes with a 
maroon Specimen set box  (£3,500 - £5,000)
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251) 1887 Victoria Jubilee Head Set (10 coins) Gold Two 
Pounds to Threepence all housed in NGC holders, Two 
Pounds 1887 S.3865 MS63. Sovereign 1887 S.3866, DISH 
L7, MS64. Half Sovereign 1887 Imperfect J in J.E.B Marsh 
478C, S.3869, DISH L508, MS63+. Crown 1887 ESC 296, 
Bull 2585, MS63+. Double Florin 1887 Arabic 1 ESC 395, 
Bull 2697 MS64. Halfcrown 1887 ESC 719, Bull 2771, 
Davies 640 dies 1+A MS63. Florin 1887 ESC 868, Bull 
2953, Davies 810 dies 1A, MS65. Shilling 1887 ESC 1351, 
Bull 3137, Davies 982, dies 1C, MS65. Sixpence 1887 
Withdrawn type, R over V in VICTORIA, ESC 1754B, Bull 
3274, Davies 1153, MS63, Rare. Threepence 1887 ESC 
2096, Bull 3436, Davies 1331 dies 2A, MS64, a superior 
set, the gold original and choice, the silver with colourful 
toning (£2,500 - £3,500)

252) Britannia £25 One Quarter Ounce 2018 Platinum Proofs 
(2) S.BO23 in NGC holders ‘One of the First 50 Struck’ 
graded ‘Gem Proof’ each comes with original Royal Mint 
certificates, numbers 49 and 50 and with their respective 
booklets (£500 - £600)

253) Britannia Gold £500 2013 5 ounces of fine gold Proof FDC 
in the impressive Royal Mint box with certificate, number 
26 of just 125 pieces issued (£8,500 - £11,000)

254) Britannia Gold Proof Set 1999 Four coin set FDC cased as 
issued with certificate (£2,000 - £2,800)

255) Britannia Gold Proof Set 2000 Four coin set FDC cased as 
issued with certificate (£2,000 - £2,800)

256) Britannia Gold Proof Set 2013 the Five coin set comprising 
£100, £50, £25, £10 and £1 gold FDC cased as issued with 
certificate, number 220 of just 250 sets issued (£2,000 - 
£3,000)
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257) Britannia Gold Ten Pounds, One Tenth Ounce (5) 1995 
S.BN2 Gold Proof, 1996 S.BN2 Gold Proof, 1998 S.BN4 
Gold Proof a scarcer year with only 392 issued, 1999 
S.BN4 Gold Proof, 2001 S.BN5 Gold Proof nFDC to FDC in 
the boxes of issue, only the 1995, 1996 and 1999 issues 
with certificates (£600 - £900)

258) Fifty Pence 1992/3 EU Presidency Gold Proof FDC in the 
box of issue with certificate (£1,000 - £1,200)

259) Fifty Pence 2004 50th Anniversary of the First 4-minute 
Mile Gold Proof S.H13 FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate (£750 - £1,000)

260) Fifty Pence 2004 50th Anniversary of the First 4-minute 
mile Gold Proof S.H13 FDC/nFDC the reverse with very 
light tone, in the Royal Mint box of issue with certificate, 
only 644 pieces issued (£750 - £1,000)

261) Fifty Pence 2005 Samuel Johnson’s Dictionary 250th 
Anniversary Gold Proof S.H14 FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate, only 584 pieces issued (£750 - 
£1,000)

262) Fifty Pence 2007 100 Years of Scouting Gold Proof S.H17 
FDC in the Royal Mint box of issue with certificate (£750 
- £1,000)

263) Fifty Pence 2012 London Olympic Games - Gold Medal 
Winners Coin - Rowing, Gold Proof Piedfort FDC NGC 
PR69, in June 2019 (LCA 165 Lot 1510) we sold a full set 
of 11 of these Gold Proof Piedfort 2012 Fifty Pences and 
the vendor of that set had obtained from The Royal Mint 
mintage figures (actual rather than issue limits which 
may be smaller) which showed just 26 of these Rowing 
Piedforts exist (£3,400 - £4,000)

      

264) Fifty Pence 2012 London Olympic Games - Gold Medal 
Winners Coin - Shooting, Gold Proof Piedfort FDC NGC 
PR69, only 17 issued, extremely rare thus (£4,000 - 
£5,000)
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265) Fifty Pence 2012 London Olympic Games - Gold Medal 
Winners Coin - Tennis, Gold Proof Piedfort FDC NGC 
PR69, in June 2019 (LCA 165 Lot 1510) we sold a full set 
of 11 of these Gold Proof Piedfort 2012 Fifty Pences and 
the vendor of that set had obtained from The Royal Mint 
mintage figures (actual rather than issue limits which 
may be smaller) which showed just 25 of these Tennis 
Piedforts exist (£3,400 - £4,000)

      

266) Fifty Pence 2017 The Tale of Peter Rabbit Gold Proof 
FDC in the elaborate Royal Mint box (large intricately 
decorated box reminiscent of a box of chocolates) of 
issue with certificate and hard backed story book, issue 
limited to 450 (£800 - £1,100)

267) Fifty Pence 2019 Paddington - At St. Paul’s S.H67 Gold 
Proof FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet  (£1,000 - £1,100)

268) Fifty Pence 2019 Paddington - At The Tower S.H66 Gold 
Proof FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet (£1,000 - £1,100)

269) Fifty Pence 2020 Christopher Robin Gold Proof FDC in the 
Royal Mint box of issue with certificate, only 535 pieces 
minted with just 525 in this presentation format, this the 
latest in a line of Children’s favourites to be depicted on 
the Fifty Pence coin  (£1,000 - £1,200)

270) Fifty Pence 2020 Diversity Built Britain Gold Proof FDC in 
the Royal Mint box of issue with certificate and booklet 
with quote from Rishi Sunak, Chancellor of the Exchequer 
and Master of the Mint. Certificate number 093 of a 
mintage of 960 pieces, with 950 in this presentation 
format (£1,000 - £1,200)

271) Fifty Pence 2020 Rosalind Franklin - The Discovery of 
DNA - Photograph 51, Gold Proof, currently unlisted by 
the Standard Catalogue, FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate number 210, and accompanied by 
the detailed information booklet showing the timeline 
of the discovery of the makeup of DNA and the key 
significance of Photograph 51 showing the significance of 
the exposure to X-Rays on DNA fibres. Rare with only 250 
pieces issued (£900 - £1,200)
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272) Fifty Pence 2020 Winnie the Pooh Gold Proof FDC in 
the Royal Mint box of issue with certificate and booklet 
detailing the exploits of the ever-popular bear in the 
Children’s stories. only 535 pieces minted with just 525 
in this presentation format, this the latest in a line of 
Children’s favourites to be depicted on the Fifty Pence 
coin  (£1,050 - £1,250)

273) Fifty Pences (5) 2016 150th Anniversary of the Birth of 
Beatrix Potter S.H33 Silver Proof in the Royal mint box of 
issue with certificate, 2017 Benjamin Bunny Silver Proof 
with coloured reverse S.H40, 2017 Tom Kitten Silver Proof 
with coloured Reverse S.H42, 2017 Mr. Jeremy Fisher 
Silver Proof with coloured reverse S.H41, 2017 Peter 
Rabbit Silver Proof with coloured reverse S.H43 nFDC to 
FDC the last four pieces in the paperweight-style holders, 
in the boxes of issue with certificates (£200 - £300)

274) Fifty Pences The London 2012 50p Sports Collection a 
29-coin set dated 2011 each coin depicting a different 
Olympic Sport, all Silver issues, BU in the Royal Mint box 
of issue (£300 - £500)

275) Fifty Years of the Fifty Pence - British Culture Set a 
5-coin set or previously issued designs now dated 2019 
comprising Britannia, 100 Years of Scouting, 100 Years 
of Girl guiding, 250th Anniversary of Kew Gardens and 
4-Minute mile reverse designs, all coins now dated 2019 
Silver Proofs FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet (£150 - £200)

276) Five Hundred Pounds 2018 - Sheng Xiao Collection - 
Chinese Lunar Year of the Dog, 5oz. Gold Proof Reverse 
design by Wuon-Gean Ho, FDC in the Royal Mint red box 
of issue with certificate and booklet. Certificate number 
21 of only 58 pieces minted, this promises to be a much 
sought after series in future years. (£9,000 - £11,000)

277) Five Hundred Pounds 2020 75th Anniversary of the End 
of World War II 5oz. Gold Proof Reverse: the words WAR 
and PEACE interlinked, on a matt background, design 
by Matt Dent and Christopher Davies. FDC in the Royal 
Minr box of issue with certificate and booklet. Certificate 
number 69 of only 85 pieces minted, with just 75 in this 
presentation format (£10,000 - £12,000)
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278) Five Hundred Pounds 2020 Sheng Xiao Collection - 
Chinese Lunar Year of the Rat 5oz. Gold Proof Reverse: 
a finely styled representation by P.J.Lynch, FDC in the 
Royal Mint red box of issue with certificate and booklet. 
Number 10 of just 30 pieces minted, with just 28 in this 
presentation format, with very low mintage figures, this 
promises to be a future sought after series.  (£10,000 - 
£12,000)

279) Five Hundred Pounds 2021 Queen’s Beasts - The White 
Greyhound of Richmond 5oz. Gold Proof FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate and booklet detailing it’s 
heraldic origins back to the time of Henry VI. Certificate 
number 11 of just 69 pieces minted, with a mere 55 in 
this presentation formation. The Queen’s Beasts series 
includes many pieces with very low mintages and all are 
sought after. (£10,000 - £12,000)

280) Five Hundred Pounds 2021 Sheng Xiao Collection - 
Chinese Lunar Year of the Ox 5oz. Gold Proof, Reverse: 
An Ox grazing, design by Harry Brockway, an eye-catching 
design, FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet. Number 09 of only 38 minted, with just 28 
in this presentation format, the latest design in the ever-
popular Sheng Xiao series (£10,000 - £12,000)
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281) Five Hundred Pounds 2020 James Bond 007 Gold 5oz. 
.999 Gold Proof, the reverse design featuring the iconic 
Aston Martin DB5, the 007 logo, on the gun barrel 
background, a ‘must have’ for the James Bond collector 
FDC in the Royal Mint black ‘Special Issue’ box of issue 
with certificate number 23 and booklet. Only 64 pieces 
issued with just 58 in this presentation format, already 
proving to be to be a keenly sought after piece. We note 
a similar coin in our June 2020 Auction A169 realised 
£15,000 hammer price, making this issue one of the most 
popular and sought after in the Gold 5oz. series (£13,000 
- £15,000)

282) Five Pound Crown 1997 Queen Elizabeth II and Prince 
Philip Golden Wedding Gold Proof S.L4 FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate (£1,500 - £2,000)

283) Five Pound Crown 1998 Prince Charles 50th Birthday Gold 
Proof S.L5 nFDC/FDC with a hint of toning in the obverse 
field, in the Royal Mint box of issue with certificate 
(£1,500 - £2,000)

284) Five Pound Crown 1999 to 2000 Millennium Gold Proof 
FDC in the case of issue with certificate (£1,500 - £2,000)

285) Five Pound Crown 2000 Queen Mother 100th Birthday 
God Proof S.L8 FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet (£1,500 - £2,000)

286) Five Pound Crown 2002 Queen Mother Memorial Gold 
Proof FDC cased as issued with certificate (£1,500 - 
£2,000)
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287) Five Pound Crown 2017 Queen Elizabeth II and Prince 
Philip Platinum Wedding (70 Years) Platinum Proof 
Piedfort, 94.2 grammes of .9995 Platinum S.L58 FDC in 
the Royal Mint box of issue with certificate number 009 
and booklet. Rare with just 125 pieces minted, of which 
only 100 are in this presentation format (£2,600 - £3,200)

288) Five Pound Crown 2020 150th Anniversary of the British 
Red Cross Gold Proof, currently unlisted by the Standard 
catalogue, the reverse by Henry Gray showing a map of 
the British Isles with the Red Cross symbol in the centre, 
the edge reads PER HUMANITATEM AD PACEM which 
translates as ‘Through Humanity to Peace’. FDC in the 
Royal Mint box of issue with certificate number 088 and 
informative booklet. Only 260 pieces have been minted 
which just 250 in this presentation format (£2,200 - 
£2,800)

289) Five Pound Crown 2020 250th Anniversary of the Birth 
of William Wordsworth Gold Proof, Obverse: Bust of 
Queen Elizabeth II right, Jody Clark portrait, Reverse: A 
sunburst through a cloudy sky shines upon a mountain 
range, 1770 WILLIAM WORDSWORTH 1850, below in the 
foreground ‘Nature never did betray the heart that loved 
her’. Edge: I WANDERED LONELY AS A CLOUD, an inventive 
and dramatic reverse design, the edge reading from his 
most famous Daffodils’ poem. The first commemoration 
of William Wordsworth on a UK coin. FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate, number 021 of only 
310 issued, with just 300 in this presentation format 
(£2,200 - £2,600)

290) Five Pound Crown 2020 75th Anniversary of the End of 
World War II Gold Proof, Reverse design by Christian 
Davies and Matt Dent, consisting of interlinked PEACE 
and WAR, FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate number 049 and information booklet. Rare 
with a Total mintage of only 410 pieces, with just 225 in 
this presentation format (£2,400 - £3,000)

291) Five Pound Crowns (4) 1996 Queen Elizabeth II 70th 
Birthday Silver Proof, 1999 Millennium Silver Proof, 
1999 Diana Memorial Silver Proof, 2000 Queen Mother 
100th Birthday, Two Pounds (8) 1986 Commonwealth 
Games Silver Proof,  1994 Tercentenary of the Bank of 
England Silver Proofs (2), 1994 Tercentenary of the Bank 
of England Silver Proof Piedfort, 1995 Peace Dove Silver 
Proof Piedfort, 1996 Euro 96 Football Silver Proofs. 1996 
Euro 96 Football Silver Proof Piedfort, 1997 Technology 
Silver Proof Piedfort, Two Pounds a 2-coin set 1989 Bill 
and Claim of Rights Silver Proofs, Two Pounds 1989 a 
2-coin set Bill and Claim of Rights Silver Proof Piedforts, 
Fifty Pence 1992-3 EU Presidency Silver Proof, Fifty Pence 
1997 a 2-coin set Large and Small sizes Silver Proofs, 
Crowns (3) 1977 Silver Jubilee Silver Proof, (no certificate), 
1981 Royal Wedding of Prince Charles and Princess Diana 
Silver Proofs (2), Ten Pence 1992 Silver Proof Piedfort, 
Five Pence 1990 Silver Proof Piedfort, Ten Pence a 2-coin 
set 1992 Large and Small sizes Silver Proofs, Five Pence 
1990 a 2-coin set Silver Proofs, Medal 1986 The Royal 
Wedding of Prince Andrew and Miss Sarah Ferguson 
Silver Proof, nFDC to FDC a few with some toning, the 
Diana Five Pound Crown with some handling marks. Two 
Pounds Silver Britannias (2) 1998, 1999 UNC in the sealed 
plastics of issue, the 1999 with a tone spot, First Decimal 
and Last £sd set (14 coins) Halfcrown to Halfpenny, and 
Decimal One Pound to One Penny EF to UNC in the Royal 
Mint wallet of issue, Royal Mint Year Set 1992, includes 
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the Fifty Pence EU Presidency UNC in the wallet of issue, 
Britain’s First Decimal Coins 1968/71 (2) one set with a 
1970 Ten Pence instead of 1968 UNC, Crowns (13) 1953 
(2), 1965 (5), 1980 (2), 1981 (4) A/UNC to UNC, Austria 
Maria Theresa Thalers 1780 Restrikes (2) UNC toned 
(£300 - £500)

292) Five Pound Crowns (7) 1996 Queen Elizabeth II 70th 
Birthday Silver Proof, 2002 Queen Elizabeth II Golden 
Jubilee Silver Proofs (2), 2005 Battle of Trafalgar 200th 
Anniversary Silver Proofs (2), 2006 Queen Elizabeth II 
80th Birthday Silver Proof, FDC in the boxes of issue with 
certificates. Crowns (3) 1972 Silver Wedding Silver Proof 
UNC with some toning and hairlines, 1977 Silver Jubilee 
Silver Proof nFDC lightly toned, in the box of issue with 
certificate, 1981 Royal Wedding of Prince Charles and 
Lady Diana Spencer Silver Proof nFDC lightly toned, in the 
incorrect box, with certificate, Two Pounds 1995 Peace 
Dove Silver Proof FDC in the box of issue with certificate. 
The 2003 Silver Proof Piedfort 3-coin collection 
comprising Two Pounds 2003 DNA Double Helix Silver 
Proof Piedfort, One Pound 2003 Silver Proof Piedfort, and 
Fifty Pence 2003 WSPU Silver Proof Piedfort nFDC to FDC 
lightly toned in the blue box of issue with certificates. 
Two Pounds Silver Britannias (3) 2010 UNC, 2011 UNC, 
2012 UNC in the Royal Mint boxes of issue, Two Pounds 
Silver Britannias 2005 (5) UNC toned in a Royal Mint 
box. Twenty Pounds Silver (11) 2013 (2), 2014 Outbreak 
of World War I (6), 2015 50th Anniversary of the Death 
of Sir Winston Churchill (3) UNC still sealed in the Royal 
Mint packs of issue, Gibraltar Five Pounds 2005 Trafalgar 
issues (8) Prooflike UNC all with different reverses, along 
with an additional empty box for a GB Five Pound Crown 
2007 with certificate (£400 - £700)

293) Five Pound Crowns a 4-coin set 2016 ‘A Portrait of Britain’ 
S.PSS71 comprising 2016 White Cliffs of Dover S.L.45, 
2016 Giant’s Causeway S.L46, 2016 Lake District S.L47 
and 2016 Snowdonia S.L48 Silver Proofs with colour 
printing on the respective reverses, in the Royal Mint box 
of issue with certificate and booklet  (£140 - £180)

294) Five Pound Crowns in Royal Mint packs (52) 2000 Queen 
Mother 100th Birthday (3), 2006 Queen Elizabeth II 80th 
Birthday (4), 2007 Diamond Wedding of Queen Elizabeth 
II and Prince Philip (4), 2008 Prince Charles 60th Birthday 
(4), 2008 450th Anniversary of the Accession of Queen 
Elizabeth I (4), 2009 500th Anniversary of the Accession 
of Henry VIII (4), 2009 3-Year Countdown to the London 
2012 Olympics, 2010 2-Year Countdown to the 2012 
London Olympics, 2010 Restoration of the Monarchy, 
2011 Prince Philip 90th Birthday (4), 2012 London 
Olympic  Games, 2012 London Paralympic Games, 
2012 Queen Elizabeth II Diamond Jubilee (8), 2013 The 
Christening of Prince George of Cambridge (2), 2013 
60th Anniversary of the Coronation of Queen Elizabeth 
II (4), 2015 50th Anniversary of the Death of Sir Winston 
Churchill (2), 2015 200th Anniversary of the Battle of 
Waterloo (2), 2015 The Royal Birth of the second child 
to the Duke and Duchess of Cambridge (2) UNC in the 
Royal Mint packs of issue, many still sealed. Five Pound 
Crowns a 4-coin set 2009-2012 comprising 2009 3-Year 
Olympic Countdown, 2010 2-Year Olympic Countdown, 
2011 1-Year Olympic Countdown and 2012 London 

Olympics, UNC in the box of issue, 50th Anniversary 
of the Death of Sir Winston Churchill 2-coin sets (2) 
each comprising Crown 1965 and Five Pound Crown 
2015 Cupro-Nickel issues UNC in the box of issue with 
certificate and booklet, Five Pound Crown 2009 Big Ben 
150th Anniversary Cupro-Nickel Proof with green ‘2012’ 
logo on the reverse FDC on the Royal Mint card of issue, 
Two Pounds (3) 1995 Peace Dove, 1997 Technology, 2014 
Outbreak of the First World War - Lord Kitchener, UNC in 
the Royal Mint wallets of issue, Two Pounds 1989 a 2-coin 
set Bill and Claim of Rights UNC in the Royal Mint wallet 
of issue, Alderney Five Pound Crowns (3) 2012 Centenary 
of the Titanic, 2014 70th Anniversary of D-Day (2) UNC in 
the Royal Mint wallets of issue, New Zealand One Dollar 
2003 Lord of the Rings - The Ring of Power UNC in the 
wallet of issue, New Zealand One Dollar 2003 a 3-coin 
set in nickel brass UNC in the wallet of issue, Unofficial 
sets (4) Shillings 1938E to 1951E, and Shillings 1937S to 
1951S (missing the 1940), Sixpences 1953-1967 in mixed 
c circulated grades, and 1967 set (6 coins) Halfcrown to 
Halfpenny in mixed grades to UNC, along with a further 
group of Five Pound Crowns (20) 1999 Diana Memorial 
(2), 2002 Queen Elizabeth II Golden Jubilee (4), 2004 
Entente Cordiale, 2005 Nelson (7), 2005 Trafalgar (6) EF 
to UNC many in capsules, Crown 1965 EF (£450 - £700)

295) Five Pounds Gold 1988U S.SE5 Lustrous UNC in the Royal 
Mint box of issue with certificate (£1,500 - £2,000)

296) Five Pounds Gold 1991U S.SE4 BU in the green Royal Mint 
box of issue with certificate (£1,500 - £2,000)
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297) Five Pounds Gold 1994U S.SE4 UNC with practically full 
mint lustre, lightly toning in places, in the green Royal 
Mint box of issue with certificate  (£1,500 - £2,000)

298) Five Pounds Gold 2000U S.SE7 BU in the green Royal Mint 
box of issue with certificate (£1,500 - £2,000)

299) Five Pounds Gold 2009 S.SE11 BU in the Royal Mint box of 
issue with certificate (£1,500 - £2,000)

300) Five Pounds Gold 2013 S.SE11 BU in the Royal Mint box 
of issue with certificate. Of the 750 mintage, only 262 
were issued, only the second such piece we have offered 
(£1,900 - £2,400)

301) GB and World Sets (2) and Singles (9) comprising GB 
Britannia Silver 1998 4-coin set nFDC to FDC lightly 
toning, in the box of issue with certificate, East Caribbean 
States Ten Dollars 2002 The Golden Jubilee Monarchs 
Set a 5-coin set Crown-sized and in silver the Reverses 
depicting Henry III, Edward III, George III, Victoria and 
Elizabeth II respectively FDC in the Westminster box 
of issue with certificate, GB Five Pound Crown 2000 
Queen Mother 100th Birthday Silver Proof FDC in the 
box of issue with certificate, South Georgia and South 
Sandwich Islands Two Pounds 2006 Queen Elizabeth II 
80th Birthday Silver Proof FDC in an incorrect Royal Mint 
box, no certificate, Guernsey One Pound 1997 Queen 
Elizabeth II and Prince Philip Golden Wedding Silver Proof 
nFDC with a hint of toning, in the Royal Min t box of issue 
with certificate. GB (3) Five Pound Crown 1997 Queen 
Elizabeth II and Prince Philip Golden Wedding NEF/EF, 
Two Pounds 1995 Peace Dove NEF, Crown 1981 Royal 
Wedding of Prince Charles and Lady Diana Spencer UNC 
on the Royal Mint card of issue, Isle of Man Crown 1995 
Queen Mother 95th Birthday Lustrous UNC, Tristan da 
Cunha Five Pounds 2008 250th Anniversary of the Birth 
of Lord Nelson UNC with some toning (£120 - £200)

302) Half Sovereign 1980 Proof S.SB1 FDC or very near so 
with a hint of tone, in the Royal Mint box of issue with 
certificate (£150 - £250)

303) Half Sovereign 1980 Proof S.SB1 nFDC the reverse with 
some light toning, in the red Royal Mint soft case of issue 
with certificate (£150 - £250)

304) Half Sovereign 1980 Proof S.SB1 nFDC with tiny surface 
nicks, retaining practically full mint lustre, in the red Royal 
Mint soft case of issue with certificate (£150 - £250)

305) Half Sovereign 1989 500th Anniversary of the Gold 
Sovereign Proof FDC cased as issued with certificate 
(£200 - £280)

306) Half Sovereign 1991 Proof S.SB2 a few very small spots on 
the obverse otherwise FDC retaining full mint brilliance, 
in the Royal Mint box of issue with certificate (£150 - 
£250)

307) Half Sovereign 1994 Proof S.SB2 FDC in the Royal Mint 
box of issue with certificate (£150 - £250)
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308) Half Sovereign 1999 Proof S.SB4 nFDC the reverse with 
some tiny contact marks, in the Royal Mint box of issue 
with certificate (£150 - £250)

309) Half Sovereign 2000 Marsh 545 UNC and fully lustrous, in 
a blue presentation box (£150 - £250)

310) Half Sovereign 2000 Marsh 545 UNC and fully lustrous, in 
a blue presentation box (£150 - £250)

311) Half Sovereign 2000 Proof S.SB4 FDC in the Royal Mint 
box of issue with certificate  (£150 - £250)

312) Half Sovereign 2002 Shield Reverse Marsh UNC and 
lustrous on the Royal Mint card of issue (£150 - £250)

313) Half Sovereign 2009 S.SB7 UNC with full mint lustre, in a 
Royal Mint presentation box, no certificate (£150 - £250)

314) Half Sovereign 2011 S.SB7 Lustrous UNC in the Royal Mint 
card box of issue on the card certificate (£150 - £250)

315) Half Sovereign 2011 S.SB7 Lustrous UNC in the Royal Mint 
card box of issue on the card certificate (£150 - £250)

316) One Hundred Pounds 2021 Queen’s Beasts - The White 
Greyhound of Richmond One Ounce .999 Gold Proof 
FDC in the Royal Mint box of issue with certificate and 
booklet, one of the latest gold releases from the Royal 
Mint, with a low mintage of just 425 pieces, only 380 
being in this presentation format, and therefore sure to 
be sought after  (£2,000 - £2,400)

317) One Hundred Pounds 2021 Sheng Xiao Collection - 
Chinese Lunar Year of the Ox One Ounce Gold Proof, 
Reverse: An Ox grazing, design by Harry Brockway, an 
eye-catching design, FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate and booklet, Certificate number 022 of 
898 minted, the latest design in the ever-popular Sheng 
Xiao Collection (£2,200 - £2,500)

318) One Hundred Pounds 2019 - Chinese Lunar Year of the Pig, 
Sheng Xiao Collection, One Ounce Gold Proof S.5185 FDC 
in the Royal Mint box of issue with certificate and booklet, 
Number 437 of 888 minted (£1,800 - £2,200)

319) One Hundred Pounds 2020 - Chinese Lunar Year 
of the Rat, Sheng Xiao Collection, 
One Ounce Gold Proof S.5186 FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate and booklet, with new reverse 
design by P.J.Lynch, of an intricately detailed rat. The 
latest gold coin in the ever-popular Sheng Xiao Collection 
(£1,800 - £2,200)
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320) One Hundred Pounds 2020 (Pop Group) Queen - Rock 
Royalty, One Ounce Gold Proof, this impressive coin 
features an innovative reverse design, including an 
arrangement of each of the instruments played by each 
band member, the reverse design personally approved 
by band members Brian May and Roger Taylor, FDC 
in the Royal Mint box of issue with certificate and 
informative booklet. Certificate number 233 of just 350 
minted, with just 300 in this presentation format. All the 
Queen gold coins stated to be sold out or reserved on the 
Royal Mint website, a ‘must have’ for the modern gold 
collector and for the discerning rock fan alike (£2,500 - 
£3,000)

321) One Hundred Pounds 2020 James Bond - 007 - the 25th 
James Bond film One Ounce Gold Proof, the reverse 
design showing the side view of the iconic Aston Martin 
DB5, and part of the 007 logo. Forms part of the highly 
collectable and sought after James Bond 007 three-coin 
set, this the first coin, the second coin will feature the 
Lotus Esprit Car, the third coin will feature the iconic 
dinner jacket and bow tie FDC in the Black box of issue 
with certificate and booklet. number 290 of 360 minted 
with 350 in this presentation format. These Gold issues 
are sure to become much sought after by Collectors and 
James Bond enthusiasts alike (£2,200 - £2,800)

322) One Pound 2004 Forth Rail Bridge Gold Proof S.J18 a 
small tone spot on the obverse otherwise FDC in the red 
Royal Mint box of issue with certificate (£600 - £900)

323) One Pound 2005 Menai Straits Suspension Bridge Gold 
Proof S.J19 FDC in the red Royal Mint box of issue with 
certificate (£600 - £900)

324) One Pound 2006 Egyptian Arch Railway Bridge Gold 
Proof S.J20 FDC in the Royal Mint red box of issue with 
certificate (£600 - £900)

325) One Pound 2007 Gateshead Millennium Bridge Gold 
Proof S.J21 nFDC with a few small flecks of toning, in the 
Red Royal Mint box of issue with certificate (£600 - £900)
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326) One Pound Silver Proof Piedforts (7) 1989, 1994, 1995, 
1996, 1999, 2000, 2001, One Pound Silver Proofs (12) 
1983, 1988, 1990, 1991 (2), 1994, 1995 (2), 1999 (2), 
2000, 2001, FDC in the boxes of issue with certificates, 
One Pound Silver Proofs a 2-coin Millennium set 1999 
and 2000 each coin with Reverse frosting, FDC in the box 
of issue with certificate, One Pound Silver Proof Piedforts 
a 4-coin set 1984-1987 FDC in the box of issue with three 
individual certificates and a large certificate describing 
the fourth coin, One Pound Silver Proofs (4) in a blue 
4-coin box 1995, 1996 (2) and 2000 FDC each with their 
respective certificates, along with empty boxes (4) two 
are the 4-coin boxes for One Pound Sets, and two for One 
Pound Piedforts (£200 - £350)

328) One Thousand Pounds 2017 The Platinum (70th) Wedding Anniversary of Queen Elizabeth II and Prince Philip, One Kilo of 
.999 Gold Proof S.S8 FDC, 100mm diameter, FDC. The only use of the conjoined portraits in the One Thousand Pound gold 
series. An hugely impressive and imposing piece, number 14 of only 31 issued of this type. Comes in the Royal Mint box 
of issue with certificate and booklet. The One Thousand Pound coins are flagship pieces and provide a centrepiece to any 
advanced modern gold collection (£55,000 - £65,000)

327) One Pounds 1984 - 87 Silver Proof Piedfort 4 coin set FDC 
in the Royal Mint’s black case with certificate (£60 - £90)
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329) One Thousand Pounds 2020 James Bond 007 One Kilo of .999 Gold, 100mm diameter, the reverse design featuring the iconic 
Aston Martin DB5, the 007 logo, on the gun barrel background, a ‘must have’ for the James Bond enthusiast. The fine detail 
in the reverse design particularly apparent on this stunning large coin . We note all the gold issues are now completely sold 
out by the Royal Mint making this a particularly sought after item for both the discerning Bond fan and the modern large gold 
coin collector, FDC comes in the Royal Mint black ‘007 Special Issue’ box with certificate and booklet. Certificate number 10 
of only 20 pieces issued with just 17 in this presentation format. Sure to be keenly sought by Bond enthusiasts present and 
future, this series already proving to be very popular and with this tiny mintage we predict that demand will soon outstrip 
supply of these incredibly rare coins (£55,000 - £65,000)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

330) One Thousand Pounds 2021 Sheng Xiao Collection - Chinese Lunar Year of the Ox, One Kilo of .999 Gold, 100mm diameter, 
Reverse design by Harry Brockway, of an Ox grazing, the contours and aspects of the relief emphasised on the larger coins, 
showing the full eye-catching beauty of the design. The latest release in the One Thousand Pound Sheng Xiao Collection 
series, FDC in the large Royal Mint box of issue with informative booklet and certificate number 07 of just 10 pieces minted, 
with only 8 in this presentation format. With this low mintage, sure to be sought after by larger Gold series enthusiasts 
(£60,000 - £75,000)

331) Proof Set 1902 (11 coins) Sovereign, Half Sovereign, 
Crown, Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence and Maundy 
Set, nFDC to FDC with attractive matching grey tone, the 
odd tone spot otherwise choice, in the red box of issue 
(£2,000 - £2,500)

332) Proof Set 1902 (11 coins) Sovereign, Half Sovereign, 
Crown, Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence and Maundy 
Set, the Crown with minor handling marks, nFDC to FDC 
with attractive and matching tone, mostly choice (£2,000 
- £2,500)
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333) Proof Set 1902 a part set (9 coins)  comprising Crown, 
Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence, and Maundy Set 
Matt Proofs, the Twopence VF, the others EF to UNC 
many are cleaned, in the red Long Set box (£600 - £800)

334) Proof Set 1902 a part set (9 coins) comprising Crown, 
Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence, and Maundy Set 
Matt Proofs UNC to nFDC with matching tone, in a red 
Long set box this with some wear (£600 - £800)

335) Proof Set 1902 a part set (9 coins) comprising Crown, 
Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence, and Maundy Set 
Matt Proofs UNC to nFDC with matching tone, the Shilling 
with a small rim nick, The Penny with a thin scratch in the 
obverse field, in a red Long Set box (£600 - £750)

336) Proof Set 1902 a part set (9 coins) comprising Crown, 
Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence, and Maundy Set 
Matt Proofs UNC to nFDC with matching tone, the 
Sixpence, Fourpence and Twopence with some scratches 
on the obverses, the Penny with some edge bruises, in a 
red Long Set box (£600 - £750)

337) Proof Set 1902 a part set (9 coins) Crown, Halfcrown, 
Florin, Shilling, Sixpence and Maundy Set, AU to nFDC 
with matching tone, the Threepence with a small rim 
nick, in the 11-coin short set red box (£600 - £750)

338) Proof Set 1902 Long Matt Set (13 coins) Gold Five Pounds 
UNC, Two Pounds nFDC with some hairlines, Sovereign 
nFDC with minor friction to the reverse, Half Sovereign 
UNC with minor hairlines and a thin scratch in the 
obverse field, Silver Crown to Maundy Penny UNC to FDC 
with matching tone, the Halfcrown with a small scuff at 
the top of the reverse, The Maundy Twopence with some 
small edge nicks, The Maundy penny with a thin scratch 
in the obverse field, in the red box of issue  (£5,000 - 
£6,000)

339) Proof Set 1902 Long Matt Set (13 coins) Gold Five 
Pounds, Two Pounds, Sovereign, Half Sovereign, Crown 
to Sixpence and Maundy Set, Sovereign with a small rim 
nick and a small minting flaw after G: of D:G: The Silver 
nicely matched with the odd tiny nick, overall a very 
attractive and desirable set, nFDC to FDC in the red box 
of issue, this in fair condition (£6,000 - £8,000)

340) Proof Set 1911 Short Set (10 Coins) Sovereign, Half 
Sovereign, Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence and 
Maundy Set nFDC to FDC with a colourful matching 
original tone, in the red box of issue (£3,200 - £3,800)
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341) Proof Set 1911 Short Set (10 Coins) Sovereign, Half 
Sovereign, Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence and 
Maundy Set nFDC with a colourful matching tone, the 
Threepence with a small flan flaw on the reverse (£3,200 
- £3,800)

342) Proof Set 1911 Short Set (10 Coins) Sovereign, Half 
Sovereign, Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence and 
Maundy Set UNC to nFDC and attractively toned, in the 
red 12-coin box (£3,000 - £3,500)

343) Proof Set 1927 (6 coins) Crown to Silver Threepence 
Bright UNC I the hard box of issue, the box with an inked 
signature on the inside of the lid (£450 - £550)

344) Proof Set 1937 the 15 coin set Crown to Farthing includes 
the Maundy Money UNC to nFDC lustrous with some 
toning a nicely matched set, the Sixpence with some 
hairlines, in the original case of issue, this in good 
condition (£220 - £300)

345) Proof Set 1951 (10 Coins) Crown to Farthing UNC to FDC, 
the Sixpence with some tone spots on the reverse, the 
Bronze retaining much lustre, in the maroon box of issue 
(£50 - £75)

346) Proof Set 1953 (10 coins) Crown to Farthing UNC to FDC 
with the odd surface mark, the bronze retaining much 
original brilliance, in the maroon box of issue, along with 
Currency Set 1964 (8 coins) Halfcrown to Farthing UNC in 
a 9-coin maroon box (£40 - £60)

347) Proof Set 1953 (10 coins) Crown to Farthing UNC to nFDC 
with minor spots and handling marks, retaining much 
original mint brilliance, in the maroon box of issue, along 
with Banknotes (2) One Pound Page B322 CN28 905436 
EF and Ten Shillings Fforde B310 UNC (£50 - £75)

348) Proof Set 2000 Millennium Silver Collection the 13 coin 
set with Maundy Money a few coins with a hint of toning, 
otherwise FDC in the original case of issue with certificate 
(£120 - £180)

349) Proof Set 2000 Millennium Silver Collection the 13 coin 
set with Maundy Money aFDC (some coins with a gold 
peripheral toning) in the original case of issue with 
certificate (£120 - £180)

350) Proof Set 2000 Millennium Silver Collection the 13 coin 
set with Maundy Money aFDC some toning in the original 
case of issue with certificate (£120 - £180)

351) Proof Set 2000 Millennium Silver Collection the 13-coin 
set with Maundy Money S.PSS08, nFDC to FDC, some of 
the coins with a hint of toning, in the Royal Mint box of 
issue  with certificate (£120 - £180)

352) Proof Set 2006 The Queens 80th Birthday Collection the 
13 coin set with the Maundy Money all struck in silver 
nFDC, a few coins with a hint of toning, cased as issued 
with certificate (£120 - £180)

353) Proof Set 2009 Black Leather Deluxe, the 12 -coin set 
includes the Fifty Pence Kew Gardens nFDC (some coins 
toning) in the case of issue with certificate (£200 - £300)

354) Proof Set 2009 Black Leather Deluxe, the 12 -coin set 
includes the Fifty Pence Kew Gardens nFDC (some coins 
toning) in the case of issue with certificate (£200 - £300)

355) Proof Set 2009 Executive Set (12 Coins) Five Pound Crown 
to Penny, includes the Fifty Pence 2009 Kew Gardens. The 
Five Pound Crown with a small spot,  nFDC-FDC in the 
Royal Mint box of issue with certificate and booklet (£200 
- £300)

356) Proof Set 2009 Executive Set (12 Coins) Five Pound Crown 
to Penny, includes the Fifty Pence 2009 Kew Gardens. The 
Two Pounds Darwin and Two Pounds Roberts Burns with 
small spots,  nFDC-FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate and booklet (£200 - £300)

357) Proof Set 2009 in silver a 12-coin set comprising Five 
Pound Crown 2009 Henry VIII 500th Anniversary of 
Accession, Two Pounds (3) 2009 Robert Burns, 2009 
Darwin, 2009 Standard ‘Technology’ design, Fifty Pence 
2009 Kew Gardens, plus One Pound to One Penny Royal 
Arms all struck in Silver Proof FDC in the black case of 
issue with certificate. (£300 - £400)
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358) Proof Set 2009 in silver a 12-coin set comprising Five 
Pound Crown 2009 Henry VIII 500th Anniversary of 
Accession, Two Pounds (3) 2009 Robert Burns, 2009 
Darwin, 2009 Standard ‘Technology’ design, Fifty Pence 
2009 Kew Gardens, plus One Pound to One Penny Royal 
Arms all struck in Silver Proof aFDC (some coins with 
toning) in the black case of issue with certificate. (£300 
- £400)

359) Proof Set 2012 The United Kingdom Diamond Jubilee 
Gold Proof Coin Set, 10-coin set with all coins in gold, 
comprising Five Pound Crown, Two Pounds, Two Pounds 
Dickens, then One Pound to One Penny FDC in the 
impressive case of issue with booklet, most of the coins 
in this set have a total mintage of just 150 pieces, original 
issue price £8500 (£6,000 - £8,000)

360) Proof Set 2014 Premium Set 14 coins with Royal Mint 
medal, Five Pound Crown Queen Anne 300th Anniversary, 
Two Pounds (3) Lord Kitchener, Trinity House Lighthouse 
and Technology issues, One Pound Scotland, Northern 
Ireland and standard issues, Fifty Pence Commonwealth 
Games, along with Fifty Pence to One Penny standard 
Proof issues, nFDC to FDC, with a hint of toning on some 
coins, in the impressive Royal Mint box with certificate 
(£100 - £120)

361) Proof Sets (15) Executive Sets (12) 2000, 2001, 2002, 
2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008 (2), 2009 (includes 
the Kew Gardens Fifty Pence), 2010, 2011, 2012, 2013, 
Display Set 2001, nFDC to FDC the 2004 and 2007 sets 
with light toning (£250 - £450)

362) Proof Sets (20) Red Leather Deluxe Sets (3) 1985, 1986, 
1995, Blue Sets (14), 1984, 1985, 1987, 1988, 1989, 
1990, 1991, 1992, 1993, 1994, 1995, 1996 (2), 1999, 
Standard Sets (3) 2001, 2002, Display Set 2000 nFDC to 
FDC a few coins with some toning, in the boxes of issue, 
The Equestrian Crown Collection a 3-coin set comprising 
Crown 1953 UNC, Crown 1977 UNC, and Five Pound 
Crown 2002 UNC in the Royal Mint wallet of issue (£200 
- £350)

363) Proof Sets (4) Silver Set 1996 25th Anniversary of 
Decimalisation (7 coins) One Pound to One Penny all coins 
in silver, nFDC toned, in the box of issue with certificate, 
Executive Set 2006 FDC boxed as issued, 2008 Royal 
Shield of Arms (2) FDC in the hard black Royal Mint boxes 
of issue, Royal Mint Year Sets 2008 Emblems of Britain 
UNC (4) three are still sealed, in the Royal Mint wallets of 
issue, Royal Mint year Set - Double set 2008 Royal Shield 
of Arms and Emblems of Britain UNC in the Royal Mint 
wallet of issue, Royal Mint Definitive Year Set 2013 Two 

Pounds to One Penny (8 coins) UNC in the wallet of issue, 
The Royal Mint definitive 2015 Coin album Two Pounds to 
One Penny (8 coins in a 9-coin wallet) EF to UNC missing 
the Two Pounds Britannia Reverse  (£100 - £200)

364) Proof Sets (7) Executive Sets (2) 2003 (2), Red Leather 
Deluxe Sets (3) 1989, 1995, 1996, Blue Set 1990, Standard 
Set 2002 nFDC to FDC in the boxes of issue, Time Capsule 
2000 Five Pound Crown to One Penny UNC in the box of 
issue (£150 - £200)

365) Proof Sets 1970 (3), 1971/72/73/74/75/76/77/78/79/80
/81/82, 2000 standard issue (3). Mint Sets 1983 Heinz (2). 
Cupro issues in Royal Mint presentation packs £5 1990 (2), 
1998 (3), 1999, 2000, £2 1986, £1 1983 (2), 1986, 1987. 
One Pounds 1893 Ty-Phoo packs (4). Mint Set 1953 cased 
Unc. Cupro-Crowns (18). 50p EEC (2) cased. First Decimal 
Sets (3) blue wallets. Unofficial sets in perspex 1966 and 
1967. Investiture Medals 1969 in bronze (2). Diana 1997 
cupro-crown cover. Republic of Ireland Year Set 1968. 
Along with London Mint Office 70th Anniversary Crowns 
(2) base metal. Generally BU-Unc-FDC some toning as 
usual (£150 - £250)

366) Proof Sets 1971, 1972 (2), 1973, 1974, 1975, 1976, 1977, 
1978, 1979, 1980, 1981, 1982, Blue Standard 1983, 
1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 
1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998, 1999, Standard 
2000 aFDC-FDC cased as issued some with light toning 
as usual. Mint Sets 1985 and 1986 BU. One Pounds in 
Royal Mint Presentation Packs 1984, 1985, 1986, 1987 
(2) BU. One Pound 1983 and Two Pounds 1989 Bill Unc 
in unofficial presentation packs. World Proof Sets British 
Virgin Islands 1974 and 1976 and Papua New Guinea 
1975 8 coin set each coin on a stamp cover, these aFDC 
- FDC. Apollo-Soyuz silver medal on a stamp cover BU, 
and 200th Running of Derby Horse racing medallic stamp 
cover Unc. (£250 - £400)

367) Proof Sets 1983, 1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 
1990, 1991, 1992, 1993, 1995, 1997, 1998 these blue 
standard, then Red Deluxe 1994, 1996, 1999, Pop Up 
2000, Standard issue 2000, 2001, 2002, 2003, 2005 
Deluxe 2004, 2006, 2007. all cased as issued and FDC (or 
near so, a few with light toning as usual) (£300 - £500)

368) Proof Sets a good and comprehensive collection, flat 
packs 1970-1982 complete, blue standard 1983-1999 
complete, standard issues 2000, 2001, 2002, 2003, 2004, 
2005, 2006, 2008,  2010, 2011, 2012 Collectors edition 
2013, 2014, 2015 these generally FDC (some with toning 
as usual) and cased as issued along with an empty box for 
the 2017 Proof set (£400 - £650)

369) Proof Sets Flat Packs 1981 (2), 1982 (2). Blue 1983 (2), 
1984 (2), 1985 (2), 1986 (2), 1987 (2), 1988 (2), 1989 (2), 
1990 (2), 1992 (2), 1993 (2). Red Leather 1999 (2). Pop 
Up 2000, general FDC (a few of the early sets with some 
toning) cased as issued with certificates (£200 - £350)

370) Retro Pattern Collection 1911 a 3-coin in .925 Silver 
(35.42 grammes), Golden Alloy and Copper, Obverse 
George V left, with date at the end of the legend, Reverse: 
a modern depiction of St. George and the Dragon, Plain 
edge. Lustrous UNC in the blue box of issue (£50 - £60)
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371) Silver Proof Piedforts One Pounds 1984, 1985, 1986 and 
1987. Silver Proofs Five Pounds 1993. Two Pounds 1986 
Games, 1989 2 coin set. One Pounds 1983, 1987 (2) these 
FDC cased as issued with certificates the 1985 Pound with 
a label glued to the lid, along with Crown 1951 cased and 
Britain’s First Decimal Coin Set (£100 - £180)

372) Silver Proof Sets 2008 (3) 7 coin sets in the Royal Mint’s 
large flat presentation cases Emblems (2) Royal Shield (1) 
aFDC with certificates and with a suggestion of toning 
(£120 - £180)

373) Sovereign 1843 Second I in BRITANNIARUM has no serif 
(similar to a reversed 1) as Marsh 26, NVF, Ex-wreck of 
the RMS Douro, comes in a red presentation case (£450 - 
£550)

374) Sovereign 1926SA Marsh 290 EF in an presentation box 
with certificate (£350 - £450)

375) Sovereign 1957 Marsh 297 UNC in a presentation box  
(£300 - £450)

376) Sovereign 1957 Marsh 297 UNC in a presentation box 
with certificate (£350 - £450)

377) Sovereign 1980 Marsh 311 Lustrous UNC in capsule. Two 
Pounds 1986 Commonwealth Games Nickel-Brass UNC in 
the Royal Mint wallet of issue, and an additional currency 
example GVF (£300 - £400)

378) Sovereign 1980 S.SC1 Proof nFDC with the odd small tone 
spot, in the Royal Mint soft case of issue with certificate 
(£380 - £500)

379) Sovereign 1981 Proof S.SC1 FDC in the Royal Mint soft 
case of issue with certificate (£300 - £400)

380) Sovereign 2000 Proof S.SC4 nFDC toned, retaining much 
original mint brilliance, in the Royal Mint box of issue 
with certificate (£300 - £400)

381) Sovereign 2002 Marsh 316 Lustrous UNC, Half Sovereign 
Marsh 549 Lustrous UNC both in red presentation boxes 
(£450 - £600)

382) Sovereign 2008 Proof FDC in the box of issue with 
certificate (£300 - £400)

383) Sovereign 2008 Proof S.SC4 nFDC with a hint of toning, in 
the Royal Mint box of issue with certificate (£300 - £400)

384) Sovereign 2010 S.SC7 Lustrous UNC in the Royal Mint 
card box of issue on the card certificate (£300 - £400)

385) Sovereign 2010 S.SC7 Lustrous UNC in the Royal Mint 
card box of issue on the card certificate (£300 - £400)

386) Sovereign 2014 Proof S.SC7 FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate and booklet (£300 - £400)

387) Sovereign 2014 The Royal Birthday Celebration Sovereign 
- Prince George First Birthday, Struck on the Day 22nd 
July 2014 S.SC7A BU with Prooflike reverse, comes in the 
Royal Mint white box of issue with certificate number 
345 of just 398 issued (£300 - £400)

388) Sovereign 2018 Coronation 65th Anniversary, with 65 in 
crown privy mark S.SC12 Proof FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate and booklet (£400 - £650)

389) Sovereign 2020 Royal Cypher of George III Gold Proof 
FDC in the Royal Mint box of issue with certificate (£350 
- £450)

390) Ten Pounds 2010 Queen Elizabeth II and Prince Philip 
Platinum (70th) Wedding Anniversary 5oz. Gold Proof 
S.M10, FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
number 090 and booklet. Only 175 pieces issued with 
just 170 in this format (£9,000 - £11,000)
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391) Ten Pounds 2012 Queen Elizabeth II Diamond Jubilee 
5oz. Gold Proof S.M1, FDC in the impressive Royal Mint 
box of issue with certificate number 094 of only 250 
issued. Obverse: Effigy of the Queen, enrobed, and 
wearing tiara,, Reverse the Queen enthroned DILECTA 
REGNO MCMLII - MMXII. Obverse and Reverse designs 
by Ian Rank-Broadley. A superbly detailed issue and the 
only Gold 5oz. to bear this obverse portrait of the Queen 
(£9,500 - £12,000)

392) Ten Pounds 2013 Coronation 60th Anniversary 5oz. 
Silver Proof FDC in the plush Royal Mint box of issue with 
certificate (£100 - £160)

393) Ten Pounds 2015 50th Anniversary of the Death of Sir 
Winston Churchill 5oz.Gold Proof S.M4 Reverse: Matt 
finish detailed portrait of Churchill, FDC in the green 
Royal Mint box of issue with certificate number 03 of just 
60 pieces minted. Given the low mintage figures of many 
of the 5oz. series, sure to be sought after in the future  
(£9,500 - £12,000)

394) Ten Pounds 2016 Queen Elizabeth II 90th Birthday 5oz. 
Gold Proof S.M8 Reverse: A crowned Royal cypher above 
the number 90 encircled by roses. FDC in the Royal Mint 
box of issue with booklet and certificate number 014 of 
just 170 pieces minted (£9,500 - £11,000)
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395) Ten Pounds 2016 Shakespeare Five Ounce Gold Proof FDC 
in the Royal Mint’s presentation box certificate number 
37 of just 60 issued rare and desirable thus only the 
second example we have seen and thus offered. Inner 
wooden box and coin pristine, outer card boxes have 
some slight wear (£8,000 - £10,000)

  

396) Ten Pounds 2017 SHINE THROUGH THE AGES Five Ounce 
Gold Proof (.999 Fine Gold) issue The Sapphire Jubilee of 
Her Majesty The Queen FDC (one small hint of orange 
brown toning) in The Royal Mint’s presentation box with 
certificate 075 of 120. Royal Mint issue price £8,250. 
Inner wooden box pristine outer boxes each with one 
adhesive label attached (£8,000 - £10,000)

397) Ten Pounds 2018 100th Anniversary of the First World 
War, 5oz. Gold Proof, S.4894, Reverse design by Paul Day: 
A kneeling soldier ARMISTICE - THE GUNS FALL SILENT, 
the soldier in frosted design on a textured brilliant 
background, FDC in the large Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet. Certificate number 10 of just 50 
pieces minted. The first of this type we have offered. All 
the World War I Gold issues have extremely low mintages, 
this being no exception, and will certainly prove to be a 
popular series in the future. (£8,500 - £1,000)
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398) Ten Pounds 2019 The Tower of London - The Yeoman 
Warders 5oz. Gold Proof S.M14 FDC in the Royal Mint 
box of issue with certificate number 04 and booklet. 
With a tiny mintage of just 45 pieces with only 35 in 
the presentation format, will surely become a keenly 
collected series in future years, as these impressive 
modern large gold pieces are proving to be very popular 
issues (£9,000 - £11,000)

399) Ten Pounds 2020 Elton John 5oz. Silver Proof FDC in the 
Royal Mint box of issue with certificate and booklet, 
Certificate number 416 of a mintage of just 425 pieces, 
sure to be sought after by collectors and music fans 
alike, part of the second release in the Royal Mint Music 
Legends range. (£500 - £700)

400) Ten Pounds 2020 Elton John 5oz. Silver Proof FDC in the 
Royal Mint box of issue with certificate and booklet, 
Certificate number 417 of a mintage of just 425 pieces, 
sure to be sought after by collectors and music fans 
alike, part of the second release in the Royal Mint Music 
Legends range. (£500 - £700)

401) The 2005 Silver Proof Piedfort Collection a 4-coin set 
comprising Two Pounds (2) 2005 Gunpowder Plot, 2005 
60th Anniversary of the End of World War II, One Pound 
2005 Menai Straits Suspension Bridge, Fifty Pence 2005 
Samuel Johnson’s Dictionary nFDC with a hint of toning, 
cased as issued with certificate. Five Pound Crown 2003 
Coronation Golden Jubilee Silver Proof FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate. Five Pound Crown 
2004 100th Anniversary of the Entente Cordiale Cupro-
Nickel Proof FDC in the box of issue with certificate. The 
George V Silver Circulation Coin Collection a 10-coin set 
comprising Halfcrowns (2) 1912 Fine/GF and 1933 Good 
Fine, Florins (2) 1914 Fine, 1936 Fine/Good Fine, Shillings 
(2) 1915 GF/NVF, 1936 VF, Sixpences (2) 1915 Fine, 1933 
Good Fine, Threepences (2) 1917 Near Fine/Fine, 1934 
Near Fine/Fine, in a Royal Mint box with booklet style 
certificate (£80 - £120)

402) The 2009 Silver Proof Piedfort Coin Collection a 4-coin set 
comprising Five Pound Crown 2009 500th Anniversary 
of the Accession of Henry VIII, Two Pounds 2009 250th 
Anniversary of the Birth of Robert Burns, Two Pounds 
2009 200th Anniversary of the Birth of Charles Darwin, 
and Fifty Pence 2009 Kew Gardens 250th Anniversary 
Silver Proof Piedfort, S.PSS39, nFDC to FDC with light 
toning, in the Royal Mint box of issue with certificate 
(£300 - £400)

403) The 2009 Silver Proof Piedfort Collection a 4-coin set 
comprising Five Pound Crown 2009 500th Anniversary 
of the Accession of Henry VIII Silver Proof Piedfort, Two 
Pounds 2009 (2) 250th Anniversary of the Birth of Robert 
Burns Silver Proof Piedfort, 200th Anniversary of the Birth 
of Charles Darwin Silver Proof Piedfort, Fifty Pence 2009 
250th Anniversary of Kew Gardens Silver Proof Piedfort 
nFDC with hints of toning, in the Royal Mint box of issue 
with certificate (£300 - £400)

404) The 2010 Silver Piedfort Set a 5-coin set comprising Five 
Pound Crown 2010 Restoration of the Monarchy, Two 
Pounds 2010 Florence Nightingale, One Pound 2010 
London, One Pound 2010 Belfast, Fifty Pence 2010 100 
Years of Girl Guiding Silver Proof Piedforts FDC in the 
black case of issue with certificate (£120 - £180)
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405) The 2013 United  Kingdom Coronation 60th Anniversary 
set, a 3-coin set in gold, struck on the day 2nd June 
2013 comprising Gold Two Pounds, Sovereign and Half 
Sovereign, S.PGS66, each Lustrous UNC to BU, the 
Half Sovereign with a hint of toning on the obverse, in 
the Royal Mint box of issue with certificate, only 125 sets 
were minted of which only 60 sets were issued. We note 
this is only the second such set we have offered (£1,500 - 
£2,000)

406) The 2016 United Kingdom Gold Proof Set an 8-coin set 
comprising Five Pound Crown 2016 Queen Elizabeth II 
90th Birthday, Two Pounds (5) 2016 350th Anniversary of 
the Great Fire of London, 2016 World War I - The Army, 
William Shakespeare 2016 Comedy - All the World’s a 
Stage, William Shakespeare 2016 Tragedy - What a Piece 
of Work is a Man, William Shakespeare 2016 History 
- The Hollow Crown, One Pound 2016 The last Round 
Pound, Fifty Pence 2016 950th Anniversary of the Battle 
of Hastings all struck in gold an impressive set nFDC-
FDC with hints of very light toning in places, in the Royal 
Mint wooden box of issue with certificate and booklet, 
number 023 of just 150 sets issued (£7,600 - £8,500)

407) The Sovereign 2017 Five-Coin Gold Proof Set Five 
Pounds, Two Pounds, Sovereign, Half Sovereign and 
Quarter Sovereign Celebrating 200 Years of the Pistrucci 
Sovereign FDC in the Royal Mint’s case of issue with 
certificate (£3,500 - £4,500)

408) The Sporting Gold Collection - Two Pounds a mixed date 
7-coin set all struck in gold, comprising Two Pounds 1986 
Commonwealth Games, 1996 Euro 96 Football, 1999 
Rugby World Cup, along with the Two Pounds 2002 (4) 
England, Wales, Scotland and Northern Ireland Gold 
Proof issues FDC in the Royal Mint box of issue with colour 
booklet. No mintage figure is stated for this set, but the 
lowest mintage for any of the individual coins is 311 for 
the Rugby World Cup Coin, and, given that many Rugby 
World Cup coins are available as single boxed items, the 
mintage for this set is certainly considerably lower. We 
note also that we have only previously offered one such 
set (£5,000 - £6,000)

409) The Victoria Anniversary 5-coin Gold Collection 2001 
comprising Gold Five Pound Crown 2001 with frosted 
field and polished finish portrait S.L9B Proof FDC (only 
733 issued with this finish, of the total issue of 3,500 Five 
Pound Crowns), along with Sovereigns (4) 1868 Shield 
Reverse Marsh 52, Die Number 32 VF, 1881M George and 
the Dragon, Horse with long tail, with normal B.P. Marsh 
103, S.3857, VF with a thin scratch in the reverse field, 
1891M Horse with long tail, S.3867C, Fine/NVF, 1900M 
Marsh 160, Fine/Good Fine, all in the round green Royal 
Mint box of issue with certificate (£3,800 - £4,800)
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410) Twenty Five Pounds 2016 Gold One Quarter Ounce, 
William Shakespeare - Put Money In Thy Purse S.O1 FDC 
boxed with Royal Mint certificate, only 350 issued (£300 
- £450)

411) Twenty Five Pounds 2016 Gold One Quarter Ounce, 
William Shakespeare - Put Money In Thy Purse S.O1 FDC 
boxed with Royal Mint certificate, only 350 issued (£425 
- £550)

412) Twenty Five Pounds 2020 Sheng Xiao Collection - Year 
of the Rat, One Quarter Ounce S.5176 Gold Proof, 
the reverse a finely style representation of the Rat 
by P.J.Lynch, FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet, only 398 pieces issued, with just 
388 in this presentation format. The first of this type we 
have offered (£520 - £580)

413) Twenty Five Pounds 2021 Sheng Xiao Collection -  Year of 
the Ox, One Quarter Ounce Gold Proof FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate and booklet, only 398 
pieces issued, with just 388 in this presentation format. 
At the time of writing, yet to be listed on the Royal Mint 
website. This the latest coin in the Quarter Ounce Sheng 
Xiao Collection, the first of which was minted in 2018 
(£520 - £580)

414) Two Hundred Pounds 2020 2oz. Gold Proof - Elton John 
-  British Music Legend. The Royal Mint range of Elton 
John coins has proved as big a hit as many of the subjects 
compositions. The Reverse design by Bradley Morgan 
Johnson is particularly innovative and eye catching, in 
keeping with the music and performances of Elton John 
over his 50 Year career during which he sold over 300 
million records. This issue will undoubtedly be sought after 
by Gold Collectors and Music fans alike. FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate and the accompanying 
informative booklet. Certificate number 35 of only 50 
pieces minted. The Royal Mint website states that the 
entire issue of the Gold Two Hundred Pound Elton John 
coins are ‘Reserved’ (£13,000 - £15,000)

415) Two Hundred Pounds 2020 James Bond 007 2oz. .999 
Gold Proof, the reverse design a side view of the iconic 
Aston Martin DB5, with part of the 007 logo, and a micro-
text on the logo with titles of the Bond movies. The first 
coin in a three-coin set of Gold 2oz. James Bond Proofs, 
produced in very small numbers. FDC in the black Royal 
Mint box with certificate number 250 of only 260 pieces 
issued, of which 250 are in this presentation format. We 
note the Royal Mint have sold out of this coin and the 
three-coin set, clearly an extremely sought after issue by 
Bond fans and modern gold collectors alike, the series 
could prove to be a fitting tribute to the late Sir Sean 
Connery, the original screen Bond, who drove this iconic 
car in the early Bond movies (£4,500 - £5,500)
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416) Two Pounds 1999 Rugby World Cup Gold Proof cased FDC 
with certificate (£700 - £900)

417) Two Pounds 1999 Rugby World Cup Silver Proof Piedfort 
with hologram, Fifty Pence (2) 1992-93 EEC and 2003 
Women’s vote both Silver Proof Piedforts the 2003 with 
a hint of toning. Alderney Two Pounds 1990 Silver Proof 
Piedfort (only 500 minted) the box with some damage 
(coin FDC). Australia $5 2003 Rugby World Cup Silver 
Proof with Gold highlighting. USA Dollar 1986 Silver 
Proof these all cased with certificates and FDC unless 
stated along with Belgium Silver 10 Euro 2004 Tintin in a 
presentation pack BU (£100 - £150)

418) Two Pounds 2002 Manchester Commonwealth Games 
a 4-coin set UNC in the Royal Mint wallet of issue, the 
wallet with a small tear  (£25 - £75)

419) Two Pounds 2012 200th Anniversary of the Birth of 
Charles Dickens Gold Proof K.29 FDC in the box of issue 
with certificate (£700 - £900)

420) Two Pounds 2016 Shakespeare - Comedies Gold Proof 
S.K38 FDC with a hint of light toning in the box of issue 
with certificate (£700 - £900)

421) Two Pounds 2016 Shakespeare Histories S.K39 Gold 
Proof FDC with a hint of toning in the box of issue with 
certificate, 450 issued, only 300 in this format (£700 - 
£900)

422) Two Pounds 2016 William Shakespeare - Tragedies Gold 
Proof S.K40 FDC with a hint of light toning in the Royal 
Mint box of issue with certificate and booklet. Spink 
states only 156 issued, one of the lowest mintages of the 
modern Gold Two Pound series (£700 - £900)

423) Two Pounds 2020 Agatha Christie - 100 Years of Mystery 
Gold Proof, the intricate reverse design by David Lawrence 
comprising a jigsaw background with a question mark 
on a single jigsaw piece, other pieces featuring a poison 
bottle, a gun, a pen and a knife. FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate and booklet, number 075 of just 
335 issued, with only 250 in this format, the first of this 
type we have offered (£1,000 - £1,200)
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424) Two Pounds Silver Proofs Piedforts (8) 1995 UN, 1996 
Football box with some light stains, 1997 toned and the 
box a little stained, 1998, 1999 Rugby Hologram, 2001 
Wireless toning, 2003 DNA toning and small spot, 2004 
Steam Train toning all cased as issued with certificates 
FDC unless stated (£100 - £150)

425) United Kingdom 1999 Gold Proof Four Coin Sovereign 
Collection, Gold Five Pounds, Rugby Ball Two Pounds, 
Sovereign and Half Sovereign FDC with certificate in the 
original box of issue (£2,500 - £3,500)

426) United Kingdom 2001 Gold Proof 4-coin Sovereign 
Collection comprising Gold Five Pounds, Two Pounds 
Marconi, Sovereign and Half Sovereign FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate (£2,500 - £3,500)

427) United Kingdom 2001 Gold Proof Four Coin Sovereign 
Collection, Gold Five Pounds, Two Pounds Marconi, 
Sovereign and Half Sovereign FDC with certificate in the 
original box of issue (£2,500 - £3,500)

428) United Kingdom 2002 Gold Proof Four Coin Sovereign 
Collection, Gold Five Pounds to Half Sovereign, FDC in the 
Royal Mint’s presentation box with certificate, the box 
with some slight damage bottom edge (£2,500 - £3,500)

429) United Kingdom 2003 Gold Proof Four Coin Sovereign 
Collection, Gold Five Pounds to Half Sovereign, FDC in the 
Royal Mint’s presentation box with certificate, the box 
with some slight damage on one corner (£2,500 - £3,500)

430) United Kingdom Golden Jubilee Gold Proof Set 2002 very 
impressive Royal Mint issue comprising 2002 £5 Crown, 
£2 ,£1, 50/20/10/5/2 and 1 Pence plus Maundy Money 
all struck in gold FDC cased as issued with certificates 
(£5,000 - £7,500)
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World Cased and Proof  Items (lots 431-527)

431) Alderney Five Pound Crown 2015 70th Anniversary of VE-
Day Platinum Proof Piedfort, FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate and booklet. Certificate Number 12 
of just 70 pieces minted (£2,700 - £3,200)

432) Alderney Five Pounds 2006 Queen Elizabeth II 80th 
Birthday Gold Proof KM#133b diamond embedded in the 
reverse design, FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate, only 500 minted  (£1,850 - £2,250)

433) Alderney Five Pounds 2008 5th Anniversary of the 
last flight of Concorde Gold Proof KM#190b Reverse 
Concentric circles emanating from the nose of the 
supersonic aircraft, a representation of the iconic plane 
breaking the sound barrier, FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate, number 67 of only 250 pieces 
issued (£1,850 - £2,250)

434) Alderney Gold Coin, Banknote and Stamp Cover Set 
2004 comprising £25 Gold 2004 Stephenson’s Rocket - 
1829 Rainhill KM#50 Gold Proof FDC and Banknote Five 
Pounds Gill B357 Stephenson Reverse, early prefix  A30 
202033 UNC in the Westminster wallet of issue (£400 - 
£500)

435) Alderney One Pound 2008 5th Anniversary of Concorde’s 
Last flight Gold Proof FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate (£70 - £90)

436) Alderney Two Pounds 1989 Silver Proofs (2). Guernsey 
Proof Sets 1966 4 coin sets (2), 1985, Silver Proofs Two 
Pounds 1985, 1988 William II, 1989 Royal Visit, 1994 
Allied Invasion, 25p Crowns 1972, 1980. Jersey One 
Pounds Silver Proofs Parish Series (5), Proof Set 1966. 
Gibraltar 5p 1990 Silver Proof. Isle of Man One Pound 
Silver Proof 1979 these aFDC-FDC all cased as issued 
many with certificates some toned and a few outer cases 
damaged or stained. UK One Pounds Silver Proofs (6) 
1994 (2), 1997 these in the Blue cases 1996 (2) in the 
white card boxes, these all FDC and 1995 in a Pobjoy  IOM 
Pound box without capsules aFDC all six with certificates 
(£150 - £250)

437) Alderney/Jersey/Guernsey Five Pounds 2002 a 3-coin set 
in gold Proof FDC in Westminster’s box with certificates 
(£4,000 - £6,000)

438) Allied Invasion of Europe 1994 Three-Coin Silver Proof 
Collection comprising USA Dollar 1991/1995, UK Fifty 
Pence 1994 and France Franc 1993 FDC in the Royal Mint 
case of issue with certificates (£30 - £50)

439) Australia 15 Dollars Gold ‘Half Sovereign 2016 Gold Proof 
in the Perth Mint box of issue with certificate (£200 - 
£250)

440) Australia 25 Dollars Gold ‘Sovereign’ 2009P Proof FDC in 
the Perth Mint box of issue with certificate (£400 - £500)

441) Australia 25 Dollars Gold ‘Sovereign’ 2016 Proof FDC in 
the Perth Mint box of issue with certificate (£400 - £500)

442) Australia 25 Dollars Gold ‘Sovereign’ 2017 Proof FDC/
nFDC with a hint of toning on the reverse, in the Perth 
Mint box of issue with certificate, only 1000 pieces 
minted (£400 - £500)

443) Australia 25 Dollars Gold ‘Sovereign’ 2018 Gold Proof 
FDC in the Perth Mint box of issue with certificate, only 
1000 pieces minted (£400 - £500)

444) Australia 25 Dollars Gold ‘Sovereign’ 2019 200th 
Anniversary of the Birth of Queen Victoria, with 200 in an 
oval as part of the reverse design Proof FDC in the Perth 
Mint box of issue with certificate (£400 - £500)

445) Australia The 2016 AUSTRALIAN QUEEN ELIZABETH II 
90th BIRTHDAY Silver Coin Set 10 coin set with $1 One 
Ounce surrounded by nine $1 of smaller size the reverses 
with different animals overlaying a coloured letter making 
the name ELIZABETH cased FDC with the Royal Australian 
Mint’s certificate number 13 of just 95 (£150 - £250)
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446) Australia/New Zealand a 2-coin set 2005 in .999 gold  
Australia and New Zealand Army Corps comprising 
Australia Ten Dollars 2005P Gold Quarter Ounce and New 
Zealand Ten Dollars 2005P Gold Quarter Ounce, both 
FDC in the box of issue with Perth mint certificate (£780 - 
£850)

447) Bahamas 100 Dollars 1974 Gold Proof toned nFDC cased 
with certificate (£350 - £450)

448) Bahamas Proof Sets 1974 and 1975 (9 coins sets), GB 
Proof Set 1970, Iceland 2 coin silver proof set 1974 
1100th Anniversary, Isle of Man Silver Proof Sets (6 coins) 
1977 (2), Panama Proof Set 1975 (9 coin set with the 
large 20 Balboas), Singapore Proof Sets 1976 and 1977. 
Silver Proof cased issues  Isle of Man Crowns 1976, 1977 
(2), 1979, Israel 25 Lirot 1977,  Singapore $10 1974, 1975, 
1976, 1977, 1977 10th Anniversary and 1978, $1 1976 
and 1977, Base Metal cased proof issues Isle of Man 
Crown 1977 and Sierra Leone 1 Leone 1974 all cased as 
issued with certificates, generally aFDC (some with light 
toning) - FDC (£250 - £450)

449) Bahamas Ten Dollars 1978 a 2-coin set 5th Anniversary 
of Independence comprising 1978 Prince Charles and Sir 
Milo P.Butler issues Silver Proofs nFDC in the box of issue, 
Guernsey Proof set 1966 the 4-coin set Ten Shillings, 
Threepence, Eight Doubles and Four Doubles, FDC in 
the green box of issue, Crown-medals a 4-coin set 1981 
Prince Charles and Lady Diana Spencer a 4-piece set in 
gold plated silver Proof nFDC to FDC in the red Pobjoy 
Mint box of issue with certificate. Pobjoy Mint Gold on 
Silver Sucrier Sweetmeat dish with Christmas Reindeer 
Cameo, weight 57 grammes, UNC in a presentation box 
with certificate, issue limited to 250 pieces. Pobjoy Mint 
Ingot set 1979 Centenary of Sir Rowland Hill a set of 5 
stamp ingots in gold plated silver, the ingots depicting 

four Victorian Stamp issues One Penny, Two Pence, 
Four Pence and One Shilling and a Rowland Hill Fantasy 
Prooflike UNC in the box of issue with certificate, only 
100 sets issued. Isle of Man Mint set 1978 (6 coins) Fifty 
Pence to Half New Penny UNC in a slide case. Guernsey 
Mint set 1987 (7 coins) One Pound to One Penny UNC in 
the wallet of issue, Italy Mint Set 2000 (12 coins) 400th 
Anniversary of the Death of Giordano Bruno 1000 Lire to 
1 Lire includes the 1000 Lire and 500 Lire in silver, UNC 
in the wallet of issue. Isle of Man Crown 1972 Proof 
UNC, GB (2) Crown 1965 A/UNC boxed, Fifty Pence 1973 
Prooflike UNC boxed, Medal - General Election 1974 
45mm diameter Eimer 2131 in copper UNC. Co-op Society 
Medal 1913 50th Anniversary 1863-1913 in brass John 
Shillito Obverse UNC with suspension loop and ribbon, 
boxed. Coin holders - Magic Pocket Money Savings Bank 
(3) that hold Sixpences, Brass Threepences and Silver 
Threepences respectively in excellent condition, along 
with a mix of empty cases, capsules and certificates. 
(£100 - £150)

450) Bahrain 10 Dinars Medallic Coinage Gold AH1404 (1983) 
Ruler - Isa Bin Salman, Opening of Hamad Town, Reverse: 
Coat of Arms,  Gold Proof listed by Krause ‘Unusual 
World Coins’ as X#3, FDC in the brown case of issue, no 
certificate (£700 - £800)

451) Bermuda Fifteen Dollars Gold 2003 Biological Station for 
Research Gold Proof KM#A171 15.98 grammes of .999 
gold, Proof one small nick in the reverse field otherwise 
FDC in the Royal Mint box of issue with certificate (£800 
- £1,000)

452) Canada, O Canada Pure Silver Coin Set 2014 comprising 
ten x $10 Pure Silver Proofs each coin weighing 15.87 
grams FDC in Westminster’s presentation box with 
certificate (£100 - £160)
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453) Cayman Islands 1990 Gold Proof Set a 4-coin set 25th 
Anniversary of the Death of Sir Winston Churchill 
comprising $250 One Ounce, $100 Half Ounce, $50 
Quarter Ounce and $10 One Tenth Ounce KM#PS28 
struck in .999 gold, only 500 sets minted, a seldom 
offered set, FDC in the blue Royal Mint box of issue with 
certificate (£2,700 - £3,200)

454) Channel Islands Sets (12) and Singles (50) comprising 
Guernsey Sets (5), Singles (38), Proof Set 1956 a 6-coin 
set comprising Threepence 1956 (2), Eight Doubles 1956 
(2), and 4 Doubles 1956 (2) nFDC toned in the box of 
issue, Two Pounds 1987 William the Conqueror UNC 
in the Royal Mint wallet of issue, Decimal Set (5 coins) 
mixed dates comprising Ten Pence 1986 GVF, Five Pence 
1986 GVF, Two Pence 1971 UNC, One Penny 1971 UNC 
and Half Penny 1971 UNC, 1991 Henry II UNC in the 
Royal Mint wallet of issue, Numismatic First Day Covers 
(3) 1994 Two Pounds D-Day 50th Anniversary and Two 
Pound Stamp, UNC on the envelope of issue. 1995 VE-
Day 50th Anniversary comprising Two Pounds 1995 and 
set of 5x stamps 19p, 24p, 35p, 41p and 60p (2 sets, each 
with different envelopes) UNC on the envelopes of issue. 
Five Pounds 2002 Golden Jubilee (4), Two Pounds (12) 
1985 40th Anniversary of Liberation (4), 1988 William 
II, 1989 Henry I (2), 1989 Royal Visit (2), 1990 Queen 
Mother 90th Birthday, 1991 Henry II, 1995 VE-Day 50th 
Anniversary, One Pound 1983, Crowns (21) 1972 Queen 
Elizabeth I and Prince Philip Silver Wedding (3), 1977 
Queen Elizabeth II Silver Jubilee (4), 1978 Royal Visit Silver 
Proof (nFDC uncased), 1978 Royal Visit (5), 1980 Queen 
Mother 80th Birthday (4), 1981 Royal Wedding of Prince 
Charles and Lady Diana Spencer (4) GEF to UNC, some in 
slide cases Jersey Sets (7), Singles (7) Mint Set 1981 (7 
coins) One Pound to Half Penny EF to UNC in transparent 
sleeve, Royal Mint Year Sets (3) 1983 (7 coins) One Pound 
to One Penny, 1987 (7 coins) One Pound to One Penny, 
1992 (7 coins) On Pound to One Penny, 1997 (9 coins) 
Two Pounds to One Penny, with Large and Small size 
Fifty Pence coins, Coin and Banknote Sets (2) 1995 50th 
Anniversary of the Liberation of Jersey (2) comprising 
Two Pounds 1995 and One Pound Liberation issue serial 
numbers LJ003229 and LJ004811 respectively UNC in the 
Royal Mint wallets of issue, Two Pounds (5) 1987 World 
Wildlife Fund Silver Proof,  1987 World Wildlife Fund, 
1995 Liberation of Jersey, 1997 Queen Elizabeth II 70th 
Birthday (2) the first nFDC uncased, the others UNC in the 
wallets of issue, One Pound 1981 Battle of Jersey UNC 
in the wallet of issue, Ten Shillings 1966 UNC still sealed 
in the plastic of issue. Alderney Singles (5) Two Pounds 
(5) 1989 Royal Visit, 1990 Queen Mother 90th Birthday 
(2), 1993 Coronation 40th Anniversary, 1994 D-Day 50th 
Anniversary these UNC  (£50 - £75)

455) China - People’s Republic Mint set (7 coins) mixed dates 
comprising One Yuan 1980 Great Wall KM#18, 5 Jiao 
1980 KM#17, 2 Jiao 1980 KM#16, 1 Jiao 1980 KM#15, 5 
Fen 1976 KM#3, 2 Fen 1977 KM#2, and 1 Fen 1978 KM#1 
all lustrous UNC in the box of issue  (£25 - £50)

456) China 400 Yuan 1979 a 4-coin set in Gold, 30th 
Anniversary of the People’s Republic,  comprising 400 
Yuan 1979 Tiananmen KM#4, 400 Yuan 1979 People’s 
Heroes Monument KM#5, 400 Yuan 1979 Chairman Mao 
Memorial Hall KM#6, and 400 Yuan 1979 Great Hall of 
the People KM#7, all Half Ounce Gold Proofs, FDC in the 
box of issue with certificate  (£1,500 - £2,500)

457) Cyprus Retro Pattern Collection Edward VIII 1937 a 3-coin 
set in .925 Silver (23.97 grammes), Golden Alloy and 
Copper, Obverse Edward VIII left by D.R.Golder, Reverse: 
Two Stylized rampant lions CYPRUS . 1937 . MODEL 
FORTY FIVE PIASTRES, Plain edge. Lustrous UNC with 
minor flecks of tone in the blue box of issue (£40 - £50)

458) Falkland Islands Five Pounds 1998 Queen Elizabeth the 
Queen Mother 1985 85th Birthday with Grandchildren 
One Kilo of Silver FDC in the wooden box with certificate 
(£300 - £500)

459) Falkland Islands ‘The Queens Golden Jubilee’ a 25 coin 
set 2002 Crown sized and in silver with coloured flags 
on each, FDC in Westminster’s red box with certificates 
(£250 - £350)
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460) Fiji $50 1996 Queen Elizabeth the Queen Mother - Lady 
of the Century 1 Kilo .999 Silver Proof FDC in the case of 
issue with certificate (£300 - £500)

461) Fiji 50 Dollars 1996 Queen Elizabeth the Queen Mother - 
70th Birthday of Queen Elizabeth II One Kilo Silver Proof, 
FDC with the Royal Mint certificate, and pure .9999 silver 
(£500 - £750)

462) GB and World (11) China 3 Yuan 1992 Silver Proof nFDC 
in capsule, in a soft Westminster pouch. Alderney One 
Pound 1995 VE Day Silver Proof FDC in capsule, in a soft 
Westminster pouch. Isle of Man One Pound 1978 Proof 
nFDC with some toning. Guernsey (3) Five Pound Crown 
2006 KM#173 World Cup Football Silver Proof nFDC in 
capsule, One Pound 1997 Queen Elizabeth II and Prince 
Philip Silver Proof nFDC lightly toned, in capsule, uncased, 
Crown 1981 Royal Wedding of Prince Charles and Lady 
Diana Spencer Silver Proof nFDC in capsule, uncased. GB 
(5) One Pound 2003 Silver Proof UNC, uncased, Twenty 
Pence Britannia One Tenth Ounce 2003 Silver Proof UNC, 
uncased, Crowns 1951 (3) A/UNC to UNC in the boxes of 
issue (£50 - £75)

463) GB and World Sets includes many in silver : The Golden 
Wedding of Queen Elizabeth II and Prince Philip 
Gibraltar/Isle of Man/Liberia/Sierra Leone 1997 a 10-coin 
set Crown-sized and in Silver, 8 with gold plating. nFDC 
to FDC in a Westminster box with certificates. Queen 
Elizabeth the Queen Mother - The Commemorative Coin 
Collection a 15-coin set 1980-2000 includes issues from 
Ascension Island (2), St. Helena (2), Turks and Caicos 
Islands, Alderney, GB, Guernsey, Cook Islands, Falkland 
Islands, Solomon Islands, and Isle of Man (4) nFDC to 
FDC some with light toning, in two Westminster boxes 
with certificates. Queen Elizabeth II and Prince Philip 
Diamond Wedding 2007 (4) issues from Alderney (2), 

Gibraltar and Nauru Silver Proofs FDC in a Westminster 
box with certificates. Guernsey One Pound Queen 
Mother issues (3) 1995 Queen Mother 95th Birthday 
Silver Proof, 1999 Life of the Queen Mother Silver Proof, 
2000 Queen Mother 100th Birthday Silver Proof. GB One 
Pound Silver Proofs (9) 1984, 1985, 1988, 1995, 1998, 
1999, 2000, 2001, 2002, nFDC to FDC in a Westminster 
box with certificates. GB Fifty Pences (2) 1998 NHS 
50th Anniversary Silver Proof nFDC with some toning, 
uncased in capsule with certificate, 2000 150 Years of 
Public Libraries Silver Proof nFDC lightly toned, uncased 
in capsule with certificate. ‘Euro’ an 8-coin set in silver 
comprising Portugal 50 Euro 1996 Filipa de Lencastre 
Silver Proof, Isle of Man 15 Euros 1996 100 Years of ‘La 
Boheme’ Silver Proof, France 15 Euros/100 Francs 1997 
‘The Little Mermaid’ in Copenhagen Silver Proof, Hungary 
2000 Forint 1997 Palace of Buda Silver Proof, France 
1996 The Grand Place on Brussels Silver Proof, Hungary 
2000 Forint 1998 Heroe’s Square - Budapest Silver Proof, 
Silver Proof, Sweden 20 Euro 1996 Selma Lagerlof Silver 
Proof, Andorra 1 Diner/Euro 1997 The Goddess Europa 
Silver Proof FDC in a Westminster box with certificates. 
Queen Elizabeth II The Diamond Jubilee Collection 2012 
a 16-coin set in Gold-Plated Steel comprising issues from 
Jersey,Guernsey,Tristan da Cunha, and Cook Islands each 
coin with a different photographic portrait of the Queen 
on the reverse Prooflike UNC in a Westminster box with 
certificates. Queen Elizabeth II Coronation Jubilee 2013 
a 15-coin set in Gold-plated Steel comprising issues 
from Jersey (4), Guernsey (4), Cook Islands (3), Tristan 
Da Cunha (4), each coin with a different photographic 
portrait of the Queen on the reverse, Prooflike UNC in 
the Westminster box of issue with certificates. Queen 
Elizabeth II Coronation Jubilee 2013 a 16-coin set in 
Gold-plated Steel comprising issues from Guernsey 
(4), Jersey (4), Tristan da Cunha (4), Cook Islands (4) 
each coin with a different Royal photographic portrait 
on the reverse Prooflike UNC in the Westminster box 
of issue with certificates. Cook Islands - The Diamond 
Wedding Photographic Portrait Collection 2007 a 19-coin 
set in Gold-plated Cupro-Nickel each coin featuring a 
coloured reverse picture, 18 with portraits and one with 
Westminster Abbey, Prooflike UNC in the Westminster 
box of issue with certificates. Ghana -  2013 The Royal 
Baby Collection - The Duke and Duchess of Cambridge, 
a 2-coin set One Cedi 70mm diameter (2) each with a 
different, coloured reverse design, in Silver-plated Cupro-
Nickel, FDC in the box of issue with certificate. The Royal 
Wedding of Prince William and Catherine Middleton 
medallic issues 2011 a 4-piece set in gold-plated Cupro-
nickel two with inset jewels in the reverse, Lustrous UNC 
in the box of issue. Medal - Birth of Prince George of 
Cambridge 2013 in Gold-plated Copper inset with Red 
Zirconia birthstone Prooflike UNC, boxed with certificate. 
First Day Covers - Isle of Man and Alderney issues - Cats 
Protection League (10) 1996, all different UNC on the 
envelopes as issued (£300 - £550)

464) Gibraltar - Reverent Remembrance of the Glorious 
Dead 2019, a 3-coin set in gold comprising Sovereign 
2019 Reverse: George V Sovereign upon a clock face 
showing 11.00, Half Sovereign 2019 Reverse: a soldier 
with head bowed, upon a clock face showing 11.00, and 
Quarter Sovereign 2019 Reverse: A poppy wreath upon 
a clock face showing 11.00, FDC in the box of issue with 
certificate (£800 - £900)
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465) Gibraltar Fifty Pence 2019 Father Christmas Gold Proof 
Piedfort FDC in the red Pobjoy Mint box of issue with 
certificate, rare with only 99 pieces issued (£750 - £850)

466) Gibraltar Sovereign 2019R Museum Edition Gold Reverse 
Frosted Proof, struck in the Italian Mint of Zecca, the 
first Sovereign struck outside of the Commonwealth, 
FDC in the presentation box accompanied by a Museum 
Sovereign plaster of the reverse design, in the box of 
issue with certificates (£350 - £450)

467) Golden Wedding Anniversary 1947-1997 Silver Proof 
Collection (24) 23 Silver Proof Crown sized issues plus the 
Barbados 1 Dollar all dated 1997 FDC the reverse with a 
gold cameo in Westminster’s box with certificates (£250 
- £350)

468) Guernsey Five Pounds 2010 Florence Nightingale Gold 
Proof with selective Platinum plating, type as KM#243a, 
FDC in the Westminster box of issue with certificate. 
Number 05 of only 75 pieces issued  (£1,500 - £2,000)

469) Guernsey Five Pounds Gold 2010 70th Anniversary of the 
Battle of Britain, Reverse: Hawker Hurricane in full colour. 
Gold Proof FDC boxed as issued with certificate  (£1,850 
- £2,250)

470) Guernsey Five Pounds Gold 2012 Duke of Cambridge 30th 
Birthday Gold Proof, FDC boxed as issued, with certificate 
number 28 of only 30 issued (£1,800 - £2,200)

471) Guernsey Five Pounds Gold 2014 Centenary of the 
First World War Gold Proof, FDC boxed as issued, with 
certificate number 40 of only 145 issued (£1,800 - £2,200)

472) Guernsey Proof Set 1990 (8 coins) One Pound to One 
Penny KM#PS15 only 700 sets issued FDC in the Royal 
Mint blue case of issue (£60 - £100)
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473) Guernsey Proof Sets 1966 comprising Ten Shillings (28), 
Threepences (28), 8 Doubles (28) and 4 Doubles (28) 
nFDC in bags and mint envelopes, some in the 6-coin 
mint envelopes, comes with one green Proof Set box 
(£45 - £65)

474) Guernsey Ten Pounds (5) 1997 Queen Elizabeth II and 
Prince Philip Golden Wedding 5oz. Silver Proof, 1998 
Queen Elizabeth the Queen Mother 5oz. Silver Proofs (2), 
2000 A Century of the Monarchy 5oz. Silver Proof, 2001 
Reverse: Portraits of five Monarchs, 5oz. Silver Proof, 
2001 A Century of the Monarchy Reverse: Portraits of four 
19th Century Monarchs 5oz. Silver Proof, Alderney Ten 
Pounds 2000 Queen Mother 100th Birthday 5oz. Silver 
Proof, Tuvalu 1996 Twenty Dollars Queen Elizabeth the 
Queen Mother - Reverse Queen Mother 60th Birthday 
(1960) 5oz. Silver Proof NFDC to FDC in the boxes of issue 
with certificates (£500 - £600)

475) Guernsey Ten Pounds 1998 Queen Mother Silver Proof 
aFDC (some gold peripheral toning) in Westminster’s 
presentation box with certificate (£100 - £160)

476) Guernsey Ten Pounds 2000 Century of the Monarchy 
Silver Proof FDC in a Westminster box with certificate 
(£100 - £160)

477) Guernsey Ten Pounds 2009 22 Carat 5oz. Gold Proof 
Reverse: Lunar landscape with lunar module, on the 
horizon, a coloured image of the Earth, KM#224a, FDC 
boxed as issued with certificate, only 40 minted (£7,000 - 
£8,000)

478) Her Majesty Queen Elizabeth The Queen Mother Coin 
Collection (33) Silver Proofs by Westminster dated 2000 
- 2002 most crown sized with three Oval Zambia 4,000 
Kwacha all Sterling Silver some gold plated sterling silver 
FDC in Westminster’s box with certificates (£300 - £500)

479) HM Queen Elizabeth The Queen Mother 1900 - 2002 
(24) coin silver proof collection crown sized some with 
colour, some gold plated silver, FDC in Westminster’s 
presentation box with certificates (£250 - £400)

480) HM Queen Elizabeth The Queen Mother 1900 - 2002 (24) 
coin silver proof collection crown sized some with colour, 
some gold plated silver, including issues from Nightingale 
Islands and Sandwich Islands FDC in Westminster’s 
presentation box with certificates dates range from 1990 
to 2006 23 crown sized along with Turks and Caicos 5 
Crowns 1901 (£250 - £400)

481) Hong Kong $1000 Gold 1984 Year of the Rat KM#52 Gold 
Proof nFDC to FDC in the red box of issue with certificate 
(£700 - £800)

482) Hong Kong $1000 Gold 1986 Year of the Tiger KM#54 
Gold Proof FDC in the red box of issue with certificate 
(£700 - £800)

483) Isle of Man (3) Crowns (3) 1980 Queen Mother 80th 
Birthday Silver Proof, 2006 Queen Elizabeth II 80th 
Birthday Silver Proof, 2007 Queen Elizabeth II and Prince 
Philip Diamond Wedding Silver Proof, Zambia One 
Kwacha 2000 Queen Elizabeth the Queen Mother Silver 
Proof with black and white picture on the reverse, Turks 
and Caicos Islands 25 Crowns 2000 Millennium Silver 
Proof, Alderney Five Pounds 2018 (2) Prince Charles 70th 
Birthday, one with highlighted portrait UNC to FDC (£40 - 
£60)

484) Isle of Man Fifty Pounds 2018 100 Years of RAF 10 Ounce 
Sterling Silver Proof FDC in a wooden presentation box 
with certificate (£150 - £300)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

485) Isle of Man One Pound 2018 65th Anniversary of the 
Coronation Gold Proof FDC boxed with certificate (£300 - 
£400)

486) Isle of Man Two Pounds 2019 a 3-coin set in Gold 
comprising Two Pounds 2019 Sir Winston Churchill, 
2019 Field-Marshal Bernard Montgomery and 2019 King 
George Vi issues, all Gold Proofs FDC in the presentation 
box of issue with certificate, Number 13 of just 75 sets 
assembled.  (£2,300 - £2,800)

487) Israel Piedfort Proof Sets (7) 1984, 1985, 1986, 1987, 
1988, 1989, 1992 Lustrous nFDC to FDC in the original 
wallets of issue, along with Israel (57) 1949-1993 a 
selection of different types includes some silver 50 Lirot, 
25 Lirot and 10 Lirot, many UNC and lustrous  (£185 - 
£225)

488) Jersey Five Pounds 2006 Sir Winston Churchill Gold Proof 
a few tiny contact marks otherwise FDC and retaining full 
mint lustre, in the Royal Mint box of issue with certificate, 
only 500 issued (£1,800 - £2,200)

489) Jersey Five Pounds 2015 Longest Reigning Monarch Gold 
Proof FDC the reverse with an oak tree design highlighted 
with rhodium plating in Westminster’s Coin and Stamp 
Cover with an edition limit of just 10 (£1,500 - £2,000)

490) Jersey Ten Pounds 2008 History of the Royal Air Force - 
R.J.Mitchell - Designer of the Spitfire aircraft, 22 Carat 
5oz. Gold Proof FDC boxed as issued with certificate 
number 09 of just 65minted (£7,000 - £8,000)

491) Lady of the Century Queen Mother Collection 1994-1999 
(75) Silver Proof Crown Sized issues FDC (a few with a 
hint of tone) in three Westminster boxes with certificates 
(£650 - £1,100)

492) Lady of the Century Queen Mother Six Coin Collection 
1998 Guernsey Five Pounds Gold (small issue 1.56 grams), 
1997 Silver issues (florin sized) Bermuda $1, Cook Islands 
$2, The Gambia 2 Dalasis, Niue $2 and Seychelles 10 
Rupees Unc - FDC in a presentation case with certificates 
(£70 - £100)

493) Luxembourg Euro Starter Sets 2002 2 Euros to One Cent  
(11 sets) each set containing 29 coins (each set 12.40 
Euros face) Lustrous UNC sealed in the bags of issue, 
Spain Pattern Euro Sets (3) 2 Euros to One Cent Undated, 
Lustrous UNC (£140 - £160)

494) Millennium Coin Collection by Westminster (14 coin set) 
12 in silver and crown sized plus Isle of Man Titanium 
issue and GB Five Pounds cupro Unc - FDC with 13 
certificates (£120 - £180)
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495) Numismatic Covers (2) GB 2002 Queen Elizabeth II Golden 
Jubilee  comprising Half Sovereign 2002 Lustrous UNC, 
Replica Miniature Medal 2002 and set of 5 stamps, First 
Class, Second Class, 65p, 45p, and E UNC on the envelope 
of issue, GB/Tristan da Cunha 2017 20th Anniversary 
of the Death of Princess Diana comprising Tristan da 
Cunha Gold Crown 2017 Prooflike UNC and set of 5 x 26p 
stamps, each with a different portrait of Princess Diana, 
UNC on the envelope od issue in the Jubilee Mint wallet 
of issue, along with New Zealand Proof Set 1977 (7 coins) 
One Dollar - Waitangi Day Silver Proof, and 50 Cents to 
One Cent FDC in the blue wallet of issue (£180 - £220)

496) Queen Elizabeth II 40th Anniversary Coronation Crown 
Collection an 18-coin set 1993 Silver Proofs all Crown 
sized from a variety of Commonwealth Countries FDC 
in the wooden box of issue with certificate and booklet 
(£150 - £250)

497) Queen Elizabeth II Golden Jubilee Collection a 24-coin 
set of Silver Crown sized coins from around the world 
2002-2003 some with the portrait in 22-carat gold FDC in 
the Royal Mont’s wooden presentation box and without 
certificates (£200 - £350)

498) Senegal (2) 150 Francs 1975 Proof 25th Anniversary of 
the Eurafrique program KM#6 lightly toned nFDC in the 
case of issue with certificate, 50 Francs 1975 Proof 25th 
Anniversary of the Eurafrique program KM#5 lightly 
toned aFDC in the case of issue with certificate (£160 - 
£220)

499) Seventieth Birthday of Her Majesty The Queen Silver 
Proof Collection 1996 12 coin set with crown sized issues 
from Alderney, Barbados, Bermuda, Cayman Islands, 
East Caribbean States, Falkland Islands, Fiji, Gambia, 
Guernsey, Jersey, Solomon Islands and United Kingdom 
FDC (a hint of toning on some of the coins) in the Royal 
Mint’s blue velvet case of issue with booklet illustrated 
in colour, one large and three small certificates (£100 - 
£200)

500) Silver Proof Collection (18) with 14 crown sized issues 
and 4 UK £2 Silver Proofs all FDC in plastic capsules with 
certificates and housed in a two tray presentation box 
(£150 - £250)

501) Solomon Islands 25 Dollars 2019 50 Years of Moon 
Landing 5 ounce pure silver proof FDC cased with 
certificate (£100 - £160)

502) Somalia/Turkey/Kazakhstan - Miniature Gold Icons of the 
Ancient World a 6-coin set comprising Turkey 1,000,000 
Lire 1997 Kroesus, Somalia 50 Shillings (4) 2002 Gold of 
the Pharoahs, 2003 King Solomon, 2004 Julius Caesar, 
2004 Cleopatra, Kazakhstan 100 Tenge 2004 King Midas 
each 1.24 grammes of .999 gold the Cleopatra coin with 
a hint of toning, the Caesar coin with a small tone spot, 
otherwise Prooflike UNC, in the Royal Mint box of issue 
with certificate, only 200 sets assembled (£380 - £450)

503) South Africa 5 Rand a slabbed group (80) 1994 Nelson 
Mandela Presidential Inauguration KM#150 (7) NGC 
AU58 (2), SANGS AU55 (2), SANGS AU58, SANGS MS60, 
and SANGS MS62, 2008 Nelson Mandela 90th Birthday 
KM#439 (60), PCGS MS65 (1), NGC AU58 (2), NGC MS62 
(1), NGC MS66 (2), SANGS AU58 (2), SANGS MS62 
(6), SANGS MS64 (7), SANGS MS65 (4), SANGS MS66 
(35), 2011 South Africa Reserve Bank 90th Anniversary 
KM#507 (13) NGC MS66 (1), SANGS MS61, SANGS MS63 
(9), SANGS MS64 (1), SANGS MS66 (1) (£350 - £450)

504) South Africa Fractional Krugerrand set 2017 50th 
Anniversary of the First minting of the Gold Krugerrand, 
a 4-coin set comprising Quarter Krugerrand, One Tenth 
Krugerrand, One Twentieth Krugerrand and One Fiftieth 
Krugerrand, each reverse with the 50th Anniversary 
Commemorative privy mark in the field, Gold Proofs FDC 
boxed with South Africa Mint certificate (£650 - £750)

505) South Africa Fractional Krugerrand set 2019 a 4-coin set 
comprising Quarter Krugerrand, One Tenth Krugerrand, 
One Twentieth Krugerrand and One Fiftieth Krugerrand 
Gold Proofs FDC boxed with no certificate (£650 - £750)

506) South Africa Mint Sets (88) 1967 (7 coins) One Rand to 
One Cent, English legends (8 sets), 1967 (7 coins) One 
Rand to One Cent Afrikaans legends (9 sets), 1968 (7 
coins) One Rand to One Cent English legends (7 sets), 
1968 (7 coins) One Rand to One Cent Afrikaans legends 
(9 sets), 1969 (7 coins) One Rand to One Cent English 
Legends (7 sets), 1969 (7 coins) One Rand to One Cent 
Afrikaans legends (8 sets), 1970 (8 coins) One Rand to 
Half Cent (21 sets), 1974 (8 coins) One Rand to Half Cent 
(8 sets), 1978 (8 coins) One Rand to Half Cent (11 sets) 
UNC in the original plastic wallets of issue some coins 
with toning (£400 - £700)
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507) South Africa Natura Coinage Gold Half Ounce 1994, 
Obverse: Lion’s head facing right, Reverse: Two lionesses 
attacking a bull Kudu KM#191 FDC in the green Gold 
Reef City Mint box with certificate. The Natura Coinage 
has won numerous International Awards for it’s designs. 
(£800 - £1,000)

508) South Africa Natura Coinage Gold Half Ounce 2000, 
Obverse: Sable bull’s head left, Reverse: Sable family 
resting KM#260 FDC in the SA Mint box of issue with 
certificate (£800 - £1,000)

509) South Africa Proof Set 1963 the 9-coin set KM#PS56 
comprising Gold 2 Rand, Gold 1 Rand, 50 Cents, 20 Cents, 
10 Cents, 5 Cents, 2 Cents 1 Cent and Half Cent, nFDC 
lightly toning, in the blue South Africa Mint box of issue 
(£650 - £850)

510) South Africa Proof Sets (2) 1952 (9 coins) nFDC to FDC  
the silver brilliant, the bronze almost fully lustrous with 
some light toning, and 1953 (9 coins) nFDC to FDC the 
silver brilliant, the bronze toned, retaining some mint 
lustre, in the blue South Africa Mint 11-coin boxes of 
issue (£70 - £90)

511) South Africa Quarter Krugerrand 2019 Gold Proof, 
Remembrance Issue with Bugle privy mark FDC boxed 
with South Africa Mint certificate (£350 - £450)

512) The Caribbean Royal Visit Silver Proof Collection a 6-coin 
set comprising Guyana Fifty Dollars 1994 Silver Proof, 
Belize Ten Dollars 1994 Silver Proof, Cayman Islands 
One Dollar 1994 Silver Proof, Jamaica Ten Dollars 1994 
Silver Proof, Bahamas Two Dollars 1994 Silver Proof, and 
Bermuda Two Dollars 1994 Silver Proof FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate (£50 - £75)

513) The History of the United States Silver Coin Collection 
by Franklin Mint a 12-coin set comprising One Dollar 
Commemoratives (2) 1984S Los Angeles Olympic Games 
Silver Proof, 1986S Statue of Liberty Silver Prooflike UNC, 
One Dollar (3) 1878 EF, 1922D GEF and lustrous and 
1976S USA Bicentenary UNC, Silver Eagle 1995 Lustrous 
UNC, Half Dollar Commemoratives (2) 1893 Columbian 
Exposition NVF/VF, 1993S James Madison - Bill of Rights 
Silver Proof nFDC, Half Dollars (2) 1898 Fair, 1948D Near 
Fine, Quarter Dollar 1925 NVG and Ten Cents 1945D 
Good Fine, along with a One Dollar Banknote 1995 Fine, 
in the Franklin Mint album as issued, 9 have certificates 
(£150 - £250)

514) The Queen Elizabeth II Golden Jubilee Collection a 
24-coin set of Silver Crown-sized coins from a host of 
different Commonwealth countries 2002-2003 Golden 
Jubilee and Coronation Golden Jubilee Commemoratives, 
many with gold highlighted portraits, nFDC to FDC in the 
wooden box of issue with 20 certificates, along with GB 
Five Pound Crown 2002 Golden Jubilee Cupro-Nickel 
Lustrous UNC (£250 - £350)

515) The Queen’s 80th Birthday Silver Coin Collection 2006 
(32) Silver Proof Crown sized issues FDC in Westminster’s 
box with certificates (£300 - £500)

516) The Queen’s Golden Jubilee 2002 24 coin crown sized 
collection 21 in .925 sterling silver, 2 in .999 pure silver 
and 1 in cupro-nickel cased aFDC a few with toning and 
with Royal Mint certificates (£250 - £350)
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517) Tristan da Cunha a 3-coin set in gold comprising 2019 
Sovereign 22 carat Gold Proofs each 4-sided with 
rounded corners FDC boxed as issued with certificate 
(£650 - £750)

518) Tristan da Cunha Double Sovereign 2019 Reverse: 
Standing Britannia, Gold Proof 4-sided with rounded 
corners FDC boxed as issued with certificate, only 349 
minted (£700 - £800)

519) Turks and Caicos Islands 100 Crowns 1997 Elizabeth & 
Philip 5 ounce pure silver proof with 24 carat gold clad, 
FDC in Westminster’s box with certificate (£100 - £160)

520) Turks and Caicos Islands 50 Crowns 1974 Churchill Gold 
Proof light toned nFDC cased with certificate (£180 - 
£220)

521) Uganda 10,000 Shillings 1998 Lady Diana Silver Proof 
aFDC in Westminster’s presentation box with certificate 
(£100 - £160)

522) United Arab Emirates 1000 Dirhams Gold 1976 5th 
Anniversary of the United Arab Emirates Gold Proof 
KM#13 FDC in the box of issue (£1,800 - £2,200)

523) Vatican Mint Set 1929 Pope Pius XI (9 coins) KM#MS1 
comprising 100 Lire Gold, 10 Lire, 5 Lire, 2 Lire, 1 Lire, 50 
Centesimi, 20 Centesimi, 10 Centesimi and 5 Centesimi, 
the 1929 coins only issued in the Mint sets, the 100 Lire 
with minor cabinet friction to the reverse, the 10 Lire and 
5 Lire attractively toned, UNC in the original red case of 
issue, with gold lettering on the lid, we note this set now 
lists at $2400 in Krause (£400 - £500)

524) Westminster eclectic collection in four boxes (46) with 
25 modern silver proof crown sized issues, UK £2 1986 
and 50p 1994 and 2003, One Pounds 1983 and 1987 
Silver Proofs thee all FDC a few with toning, earlier silver 
crowns from circulation 1821, 1844, 1889, 1891, 1896, 
1935, 1937, 4/- 1889 Trade Dollar 1914 these mostly 
lower grades, base metal crowns 1951 -1965 (4), modern 
base metal issues (3) (£400 - £600)

525) World Crown-size (5) Falkland Islands Fifty Pences (2) 
2002 Golden Jubilee Balcony Scene Silver Proof Piedfort 
the reverse with coloured bunting, 2002 Golden Jubilee 
Triple portrait of Queen Elisabeth II, Prince Charles 
and Prince William Silver Proof Piedfort, the reverse 
with coloured bunting, Jersey Five Pound Crown 2007 
Queen Mother Silver Proof, Guernsey (2) Five Pounds 
2006 Queen Elizabeth II 80th Birthday Silver Proof with 
gold highlighting, 2001 100th Anniversary of the Death 
of Queen Victoria Cupro-Nickel Proof nFDC to FDC in 
capsules, three with certificates (£40 - £60)

526) World Proof Sets (8) Russia 1976 Leningrad Mint (8 coins), 
Malta 1972 (8 coins), Bahrain 1965-1969 500 Fils to 1 
Fils (8 coins) mixed date sets (2), Liberia 1970 (6 coins), 
Sudan 1971 (8 coins), Nepal (2) 1970, 1971 (both 7 coins) 
nFDC to FDC in the packs of issue (£100 - £120)

527) World Small Gold Collection (12) by MDM Canada 1/20 oz 
Gold Dollar 1996,  Cook Islands $20 1995, Djibouti 250 DJF 
1996, Falkland Islands 2 Pounds1997 Henry VIII, Gibraltar 
15 Ecus 1995, Isle of Man 1/20 oz Angel 1994, Liberia 
$20 1992 Ayrton Senna, $20 1992 Nigel Mansell and 
$20 1974 Damon Hill, Niue 25 Dollars 1996 The Bounty, 
Western Samoa $10 1995 The Endeavour, Vanuatu 50 
Vatu 1996 these BU-FDC in an MDM presentation box 
with certificates. Along with GB £5 1997 cupro Unc (£600 
- £850)
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World Coins Single Coins and Small Lots 
(lots 528-757)

528) Ajman - United Arab Emirates 5 Riyals 1971 Save Venice 
Silver Proof KM#27 nFDC with practically full mint 
brilliance (£90 - £130)

529) Australia - New South Wales Fifteen Pence Dump 1813 
FIFTEEN and PENCE with 5mm date spacing, Mira (1977) 
type D/2, KM#1.3 the crown bold with the legends clear, 
Good Fine, has been plugged and well repaired, traces of 
the underlying coin are visible in places (£750 - £1,000)

      

530) Australia - South Australia Adelaide Pound 1852 Type 
I, Cracked Die Reverse, 9.64 grammes, KM#1 one of 
the classic World Gold rarities and Australia’s first gold 
coin. VG/Fine Ex-Jewellery. Only around 40 examples are 
believed to have been minted of the type I piece. The 
Government Assay Office, Adelaide had only opened 9 
months earlier, in February 1852, and had previously 
assayed gold nuggets into ingots from the South Australia 
goldfields. The intention was for these new coins to 
circulate in order to stimulate South Australia’s then 
ailing economy. Now the minting of the coins, rather 
than ingots required further precision and care, and 
proved beyond the capabilities of the primitive minting 
processes then employed, and on the initial run the 
reverse die cracked and broke. The type II series followed 
in greater numbers from a new die. Examples of the 
type I series are therefore greatly prized as so few were 
minted. A rare chance to obtain such a classic World Gold 
rarity (£10,000 - £12,000)

      

531) Australia $100 Gold Kangaroo 2016P One Ounce in a 
PCGS holder and graded MS68 (£1,400 - £1,800)

      

532) Australia Half Sovereign 1857 Sydney Branch Mint, Marsh 
382 GVF/NEF with some hairlines, the reverse with a 
heavier contact mark, the first year of the second issue 
Half Sovereigns (£300 - £400)

      

533) Australia Half Sovereign 1858 Sydney Branch Mint Marsh 
383 VF holed at the top of the reverse (£180 - £200)

534) Australia Half Sovereign 1858 Sydney Branch Mint, Marsh 
383 EF/AU the obverse with a small minting flaw on the 
Queen’s neck the reverse in particular most attractive and 
sharply struck, a few minor hairlines overall, but a superb 
example of this type, almost never seen in high grades, 
our archive database shows that this is by far the finest 
example we have offered in 16 years. A rare opportunity 
to add this type to an advanced Half Sovereign collection 
(£2,600 - £3,200)
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535) Australia Half Sovereign 1862 Sydney Branch Mint Marsh 
387 NEF/EF a very pleasing example with only very minor 
contact marks, the surface considerably superior to 
most examples usually seen. Rare with a mintage of just 
210,000 pieces. Our archive database confirms that this 
is only the second example we have offered in 17 years 
(£2,200 - £2,600)

      

536) Australia Shilling 1912 NGC UNC DETAILS CLEANED (£150 
- £300)

537) Australia Sovereign 1863 Sydney Branch Mint, Marsh 368 
NEF with some contact marks and hairlines  (£450 - £750)

      

538) Australia Sovereign 1866 Sydney Branch Mint Marsh 371 
GVF/NEF with some contact marks and rim nicks (£375 - 
£450)

      

539) Australia Sovereign 1868 Sydney Branch Mint Marsh 373 
VF/GVF with some contact marks (£500 - £600)

       

540) Australia Threepence 1910 NGC MS64 a choice piece 
with a beautiful tone (£50 - £100)

541) Australia Two Shillings 1934-35 Melbourne Centennial 
choice and prooflike and graded MS64 by NGC (£200 - 
£350)

542) Austria Thalers 1780 Maria Theresa (2) Bright UNC and EF 
with hairlines (£20 - £30)

543) Austrian States - Salzburg Thaler 1631 VF, made into a 
box, each half with a picture inside, one half a lady in 
period dress accompanied by 10 laminate-style overlays 
of her different outfits, an unusual and interesting item 
(£200 - £250)

544) Belgium 10 Frank 1930 Independence Centennial, Dutch 
legend BELGIE, Position B KM#100 UNC or near so and 
lustrous, Rare in high grades (£70 - £110)

545) Belgium 2 Francs 1904 French Legend, DES BELGES 
KM#58.1 UNC in a PCGS holder and graded MS64 (£150 - 
£250)

546) Belgium 50 Centimes 1886 Dutch Legend - DER BELGEN 
KM#27 A/UNC with attractive old toning (£40 - £80)

547) Belgium Quarter Franc 1843 KM#8 Good Fine, toned, a 
scarce date in this short series (£150 - £200)

548) Brazil 20000 Reis Gold 1851 KM#463 GVF/NEF a pleasing 
grade example of this short-lived 2-year type (£900 - 
£1,100)

      

549) Brazil 960 Reis - Minas Gerais countermarked issue on 
Bolivia 8 Reales Charles IIII  host 1799 PTS PP, Obverse 
countermark: Crowned Shield in branches, Reverse 
Countermark: Banded Globe with cross, KM#242 in an 
ANACS holder and graded EF45, with the countermark 
obscuring the first three digits of the date of the host 
coin, the last digit a 9, so host must be 1799 and this 
the only date ending in 9 to have the PP assayer’s mark. 
Countermarked issues of this type with PP assayer 
were issued on host coins 1795-1802. Only the second 
example of this scarce type we have offered in 17 years. 
We note an example described as VG host, countermarks 
Good Fine, sold in London Coins Auction A167 2/12/2019 
(Lot 1881) for £180 hammer price, this example with 
considerably superior grade countermarks (£125 - £250)

550) Brazil 960 Reis 1818R KM#326.1 GVF (£40 - £80)

551) British West Africa Shilling 1952 a trial piece struck in 
chromed steel, with TRIAL vertically in the left obverse 
field and TRIAL on the reverse horizontally above the 52 
of the date. KM#TS3, FT UNC or very near so, in an LCGS 
holder and graded LCGS 75 (£100 - £120)

552) Cambodia 50000 Riels Gold 1974 Cambodian Dancers 
KM#64 UNC with practically full lustre with just a hint 
of toning, only 3250 pieces minted and seldom offered 
(£400 - £500)

      

553) Canada - Newfoundland One Cent 1880 Narrow or Oval 
0 in date KM#1 (see illustrations in Charlton, page 35) 
Good Fine with some edge nicks, a very rare variety (£70 
- £100)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

554) Canada 25 Cents 1880H Narrow 0 in date KM#5 VG with 
all major details clear (£40 - £60)

555) Canada 5 Cents 1903H Large H, KM#13, UNC with choice 
and colourful tone, in an NGC holder and graded MS64, 
very rare the highest example of the Large H type graded 
by NGC  (£500 - £600)

      

556) Canada 5 Cents 1906 Narrow date KM#13 Choice UNC 
with attractive colourful tone, in an NGC holder and 
graded MS66, the highest grade example graded by NGC, 
PCGS have graded just 3 pieces higher (£1,000 - £1,200)

      

557) Canada 5 Cents 1914 KM#22 UNC with practically full 
lustre, in  an NGC holder and graded MS64 (£120 - £150)

558) Canada 5 Cents 1926 Far 6 KM#29 Good Fine or better, 
Rare, one of the key varieties of the 20th Century 
Canadian series (£100 - £200)

559) Canada Ten Dollars 1914 in a PCGS ‘Canadian Gold 
Reserve’ holder and graded MS64+ (£1,200 - £1,600)

      

560) Canada Ten Dollars 1914 KM#27 in a PCGS Holder 
‘Canadian Gold Reserve’ and graded MS64 (£1,000 - 
£1,200)

      

561) Chile 8 Reales 1797 So DA KM#51 Fine/Good Fine (£40 - 
£80)

562) China - Kwangtung Province 20 Cents undated (1890-
1908) Y#201 GEF a very pleasing example (£40 - £80)

563) China 50 Yuan Gold 1995 50th Anniversary of the 
United Nations Obverse: The United Nations logo, with 
date below, Reverse: The United Nations building, with 
denomination to upper left and dates in the right field, 
KM#814 Half Ounce Gold Proof FDC with full original 
brilliance, uncased in capsule with certificate (£800 - 
£1,000)

      

564) China 500 Yuan Gold Panda 2015 One Ounce in a PCGS 
holder and graded MS69 (£1,400 - £1,800)

      

565) Costa Rica 2 Pesos Gold 1866 GW KM#113 GVF with 
minor adjustment lines on the assayers initials, a scarce 
issue with a low mintage of just 13,000 pieces and seldom 
seen (£400 - £500)

      

566) Crete 5 Drachma 1901 KM#9 Fine, lightly toned, scarce 
(£50 - £70)

567) Crete 5 Drachmai 1901 KM#9 Fine, a scarce one-year 
type (£65 - £85)

568) Cyprus (3) 4 1/2 Piastres 1901 KM#5 Good Fine/NVF, 3 
Piastres 1901 (2) KM#4 NVF toned and Fine toned, the 
second with some scratches on the obverse, these issues 
normally found in worn state, even examples above Fine 
now becoming difficult to find (£40 - £80)

569) Cyprus 9 Piastres 1901 KM#6 About EF with attractive 
olive and gold toning, a notoriously difficult coin to find 
in any grade above Fine, higher grade Cyprus coins very 
seldom encountered and always keenly sought after 
(£300 - £400)
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570) Danzig 5 Gulden 1923 KM#147 Marienkirche GVF with 
touches of golden tone, a scarce issue seldom seen, 
our auction archive shows this is one of only 5 pieces 
we have offered in 17 years, with only one piece better, 
previous auction realisations indicate a scarcer piece 
than catalogue values would suggest (£300 - £400)

       

571) Denmark 2 Rigsdaler 1863 HC-RH Fredrik VII Death and 
Accession of Christian IX KM#770 GVF (£50 - £75)

572) Denmark 5 Ore 1874 (h)CS KM#794.21 UNC, the reverse 
with a colourful tone, in a PCGS holder and graded MS64 
BN, none graded higher by PCGS (£100 - £150)

573) Egypt 100 Piastres Gold 1922 (AH1340) KM#341 GEF/AU 
with some tiny rim nicks, a one-year type with the right-
facing portrait (£500 - £600)

       

574) Egypt 20 Piastre 1923H KM#338 in a PCGS holder 
‘Cleaned - UNC details’ (£100 - £150)

575) Egypt 20 Piastres Gold 1930 (AH1349) KM#351 A/UNC 
and lustrous, an attractive example of this short-lived 
2-year type (£110 - £140)

576) Egypt Five Pounds Gold AH1377 (1957) 5th Anniversary 
of the Revolution KM#388 EF/About EF and lustrous, 
these Large Egyptian Gold pieces are always popular and 
sought after items (£2,400 - £2,800)

      

577) Egypt Franc 1865 24-sided copper Suez Canal issue, Ch. & 
A.Bazin KM#Tn3 NEF Rare (£120 - £150)

578) Eritrea 2 Lire 1896R KM#3 bright EF or near so (£90 - 
£130)

579) Ethiopia Quarter Werk EE1889 KM#16, 1.59 grammes, 
EF the rim with some roughness in places suggesting 
possibly once in jewellery (£450 - £550)

      

580) Falkland Islands Fifty Pence 1983 150th Anniversary of 
British Rule KM#19b Gold Proof in an NGC holder and 
graded PF68, a very rare issue with just 150 minted 
(£2,500 - £3,000)

      

581) France (3) 50 Centimes 1903 KM#854 A/UNC and 
lustrous, Rare, 2 Francs (2) 1902 KM#845.1 EF with a few 
small verdigris spots, 1910 EF KM#845.1 with subdued 
lustre and a few small spots (£70 - £90)

582) France 100 Francs Gold 1869A KM#802.1 NEF with some 
contact marks, rare with a low mintage of only 29,000 
pieces (£1,600 - £2,000)

      

583) France 20 Francs Gold 1815R First Restoration - London 
Mint KM#706.7 NVF/Good Fine (£300 - £400)

      

584) France 20 Francs Gold 1877A Paris Mint KM#825 GVF/
NEF lightly cleaned, with dark  spots (£280 - £350)

585) France 20 Francs Gold 1907 KM#857 EF (£250 - £350)

586) France 20 Francs Gold 1911 KM#857 Lustrous EF (£250 - 
£350)

587) France 40 Francs An12A - Napoleon as First Consul 
KM#652 in a PCGS holder and graded VF35  (£620 - £680)
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588) Gambia 500 Dalasis Gold 1977 World Conservation Series 
Obverse: Bust of President Dawda Jawara, Reverse: 
Sitatunga KM#19.Weight 33.43 grammes. NGC MS68, 
only 699 pieces minted, making this one of the lowest 
mintages in the entire Conservation Series (£1,600 - 
£2,000)

      

589) German East Africa 2 Rupien 1893 KM#5 Good Fine/
Fine toned, with an edge nick, a scarce issue only minted 
in 1893 and 1894, with a mintage of just 33,000 pieces 
(£160 - £200)

590) German New Guinea (2) 2 Pfennigs 1894A KM#2 A/
UNC and lustrous with some tone spots, Pfennig 1894A 
KM#1 A/UNC with some spots, these low mintage issues 
seldom seen and possibly under-rated by Krause (£75 - 
£125)

591) German New Guinea Half Mark 1894A KM#4 Good Fine, 
nicely toned, a scarce and popular one-year type (£120 - 
£160)

592) German States - Bavaria Thaler 1807 Obverse: Uniformed 
Bust right, Reverse: Crowned Arms with supporters 
KM#701 Fine with a small flaw in the centre of the 
reverse (£100 - £150)

593) German States - Bremen 5 Marks 1906 J KM#251 EF and 
attractively toned, Rare with a low mintage of 40,846 
pieces, we note that this is only the second example we 
have offered in 17 years (£100 - £180)

594) German States - Brunswick-Luneburg-Calenberg-
Hannover 2/3 Thaler 1715 HCB KM#100 the edge slightly 
flattened just after the date, Near VF with some heavier 
surface marks (£60 - £100)

595) German States - Prussia 10 Marks Gold 1879A Good Fine 
with some scratches on the King’s neck (£125 - £175)

596) German States - Prussia 20 Marks Gold 1907A VF with a 
deep scratch obverse field and some edge nicks (£250 - 
£350)

597) German States - Prussia 5 Marks 1913A Wilhelm II 
KM#536, J-114 Lustrous UNC, in a PCGS holder and 
graded MS63 (£75 - £125)

598) German States - Prussia 5 Marks 1914A KM536 Unc and 
graded MS63 by NGC (£100 - £200)

599) German States - Saxony-Albertine 1855F KM#1190 About 
EF and lustrous with some contact marks (£100 - £150)

600) German States - Saxony-Albertine 2 Thaler 1872B 50th 
Anniversary of King Johann and Queen Amalie KM#1231.1 
UNC or near so and lustrous, the reverse with some light 
graffiti (£100 - £150)

601) German States (2)  Saxony-Albertine 2 Thaler 1861B 
KM#1215 NEF with old grey tone, Baden 5 Marks 1902G 
KM#274 EF/GEF the obverse with some light contact 
marks (£200 - £250)

602) German States Saxe-Weimar-Eisenbach 5 Marks 1903A 
First Marriage KM218 Proof nFDC and graded PF61 
CAMEO by NGC (£200 - £350)

603) Germany - Weimar Republic (2) 5 Reichsmarks 1932G 
KM#56 GVF and scarce with all four of the digits of the 
date being double struck. 3 Reichsmarks 1924 KM#43 
NEF and lightly toned (£160 - £200)

604) Germany - Weimar Republic 3 Marks 1927A 400th 
Anniversary of the Philipps university in Marburg KM#53, 
J-330 UNC in a PCGS holder and graded MS63 (£100 - 
£200)

605) Germany - Weimar Republic 3 Reichsmarks 1930A 
Liberation of Rhineland KM#70 UNC/AU and lustrous 
with a hint of golden tone, Scarce (£75 - £100)

606) Germany - Weimar Republic 5 Reichsmark 1927F KM#56 
NEF toned with some scratches on either side (£30 - £50)

607) Germany - Weimar Republic 5 Reichsmark 1931A KM#56 
EF with an edge nick and some tone spots in the legends 
(£40 - £70)

608) Germany - Weimar Republic 5 Reichsmarks 1925A 1000th 
Year of the Rhineland KM#47 UNC with minor cabinet 
friction, the reverse with a band of toning (£60 - £90)

609) Germany - Weimar Republic 5 Reichsmarks 1925A 1000th 
Year of the Rhineland KM#47, J-322 UNC with a hint of 
underlying pastel toning, in a PCGS holder and graded 
MS64, Rare in high grade with a high Krause Value (£200 
- £300)

610) Germany - Weimar Republic 5 Reichsmarks 1925D 
1000th Year of the Rhineland KM#47, J-322 Toned UNC, 
in a PCGS holder and graded MS64, Rare in high grades 
with a high Krause Value (£200 - £300)

611) Germany - Weimar Republic 5 Reichsmarks 1925D 
1000th Year of the Rhineland KM#47, J-322 UNC with 
an attractive light tone, in a PCGS holder and graded 
MS64+,, Rare in high grades with a high Krause Value 
(£200 - £300)

612) Germany - Weimar Republic 5 Reichsmarks 1929A 
KM#56 UNC in a PCGS holder and graded MS64, Rare in 
high grades with a high Krause value (£200 - £300)

613) Germany - Weimar Republic 5 Reichsmarks 1931A 
KM#56 UNC in a PCGS holder and graded MS63, Rare in 
high grades with a high Krause value (£200 - £300)
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614) Germany - Weimar Republic 5 Reichsmarks 1931A 
KM#56 UNC in a PCGS holder and graded MS64, Rare in 
high grades with a high Krause value (£200 - £300)

615) Germany - Weimar Republic 5 Reichsmarks 1931A 
KM#56 UNC in a PCGS holder and graded MS64, Rare in 
high grades with a high Krause value (£150 - £200)

616) Germany 10 Pfennigs 1902G KM#12 UNC in a PCGS holder 
and graded MS63, the only example thus far recorded on 
the PCGS Population Report (£100 - £150)

617) Germany 10 Pfennigs 1905F KM#12 UNC in a PCGS holder 
and graded MS64, the only example thus far recorded on 
the PCGS Population Report (£60 - £100)

618) Germany 50 Pfennigs 1896A KM#15 soft lustre over 
underlying tone, in a PCGS holder and graded MS64 
(£100 - £150)

619) Germany One Mark 1901E KM#14 UNC and lustrous with 
golden tone, in a PCGS holder and graded MS63 (£60 - 
£100)

620) Gibraltar Five Pounds Gold 2017 George and the Dragon, 
this issue unusual for a modern coin in not displaying the 
denomination, BU and Prooflike (£1,850 - £2,250)

      

621) Greece 30 Drachmai 1964 Wedding large edge lettering 
KM87 choice and prooflike and graded MS65 by NGC 
along with a currency issue of the same piece NGC 
graded Unc details cleaned. When comparing the two 
coins it seems surprising the MS65 did not get a proof 
designation (£25 - £50)

622) Greece 5 Drachmai 1833 KM20 nEF/GEF (£700 - £900)

      

623) Guatemala 8 Reales 1770 GP Small 38mm planchet type 
KM#27.2 Near VF a pleasing and collectable example 
of the short-lived small planchet series, only minted in 
3 years from 1769-1771. We note an example sold in 
London Coins Auction A149 as far back as 6/6/2015 and 
described as Fine condition realised £220 hammer price, 
this example considerable superior in both grade and eye 
appeal (£100 - £200)

624) Guernsey 8 Doubles 1834 S.7200 EF or near so, once 
cleaned (£120 - £140)

625) Haiti Gourde 1881 KM#46 VF with some small edge nicks, 
scarce (£45 - £65)

626) Hong Kong $1000 Gold 1975 Queen Elizabeth II Royal 
Visit KM#38 Gold Proof FDC uncased (£800 - £1,000)

      

627) Hong Kong $1000 Gold 1975 Queen Elizabeth II Royal 
Visit KM#38 Gold Proof FDC uncased (£800 - £1,000)

      

628) Hong Kong $1000 Gold 1976 Year of the Dragon KM#40 
Lustrous UNC in a Royal Mint box with certificate (£750 - 
£850)

629) Hong Kong $1000 Gold 1977 Year of the Snake KM#42 
UNC with practically full mint lustre, uncased in capsule 
(£750 - £850)

      

630) Hong Kong $1000 Gold 1983 Year of the Pig KM#51 UNC 
with full mint lustre, uncased in capsule (£750 - £850)
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631) Hong Kong $1000 Gold 1985 Year of the Ox KM#53 UNC 
with full mint lustre, uncased in capsule (£750 - £850)

      

632) Hungary Thaler 1654KB Kremnitz Mint KM#107, 
28.29 grammes, an imposing piece with plenty of eye 
appeal; some hairlines and light rub are visible under 
magnification, very little real circulation wear is evident 
VF a very pleasing example, on a full flan (£125 - £250)

633) India 2 Annas 1940 Calcutta, High Relief Prooflike 
Restrike, type as KM#540 in an NGC holder and graded 
PL61, unlisted as a Proof or Prooflike restrike by Krause, 
(£180 - £220)

634) India Rupee 1938 Bombay Mint, with Dot, KM#555 EF/
GEF and lustrous (£60 - £120)

635) Indian Princely States - Travancore Half Rupee ME1086 
(1910-1911) KM#53 Good Fine with a flan flaw on either 
side (£50 - £60)

636) Iran 2 1/2 Pahlavi SH1354 (1975) KM#1163 EF/UNC the 
obverse with some thin scratches (£940 - £980)

      

637) Ireland (2) Penny 1805 S.6620 NVF with some heavy 
contact marks, Halfpenny 1805 S.6621 NEF (£90 - £120)

638) Ireland (2) Penny 1822 S.6623 VF/GVF with a small nick 
above the King’s head, Halfpenny 1822 S.6624 VF both 
with light surface dirt (£120 - £150)

639) Ireland Groat Henry VIII First Harp Issue, Henry VIII and 
Jane Seymour (1536-37) Good Fine, a bold and pleasing 
example (£120 - £150)

640) Ireland Halfcrown 1943 S.6633 VG or slightly better, the 
key date in the Halfcrown series (£250 - £300)

      

641) Ireland Halfcrown 1943 S.6633 VG, the key date in the 
Halfcrown series, the reverse with some surface residue 
(£250 - £300)

642) Ireland Halfpenny 1691 Limerick S.6594 VG the reverse 
better evenly struck, with traces of the understruck coin 
visible, a pleasing example for the grade (£60 - £100)

643) Ireland Penny John, Third REX Coinage, Dublin Mint, 
moneyer Roberd, S.6228, 1.46gr About VF and pleasing 
(£260 - £320)

644) Ireland Six Shilling Bank Token 1804 Top leaf points to 
centre of E in legend S.6615 in a PCGS holder and graded 
VF35 (£100 - £150)

645) Ireland Sixpence Gunmoney 1689 Dec. S.6583I, Stop 
after VI, Timmins TB06G-1B, 3.36 grammes, GVF the 
reverse with some dirt and discoloration, with green 
patina  (£100 - £150)

646) Ireland Sixpences - Gunmoney (2) 1689 July GVF S.6583B, 
Timmins TB06B-1A, GVF with some verdigris, 1689 Aug: 
S.6583C, Timmins TB06C-1D GVF (£100 - £175)

647) Ireland Ten Pence Bank Token 1805 S.6617 NEF toned 
with some haymarking (£40 - £60)

648) Ireland, 17th Century Ireland - Wexford Penny Token, 
undated, Isak Freeborn W.744 Fine, unevenly toned with 
some surface marks and a planchet clip, Rare, unpriced 
by Williamson (£50 - £75)

649) Isle of Man Five Pounds 1965 200th Anniversary of 
Acquisition KM17 Unc with some contact marks obverse 
(£1,500 - £2,000)

      

650) Isle of Man Sovereign 1965 200th Anniversary of 
Acquisition KM16 Unc (£300 - £400)

651) Italian States - Kingdom of Napoleon 40 Lire Gold 1808M 
Edge Lettering raised Good Fine/NVF a collectable 
example of this short series (£750 - £850)

      

652) Italian States - Lombardy-Venetia Provisional Coinage 5 
Lire 1848 C#22.1 EF with a pleasing tone (£80 - £120)
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653) Italian States - Sardinia 100 Lire Gold 1835 FERRARIS/P 
privy mark Eagle’s head, (Torino Mint) KM#133.1 GVF 
with some contact marks, and an edge knock at the top 
of the reverse, with a mintage of just 26,360, a rare and 
seldom offered type (£1,600 - £2,000)

      

654) Italian States - Sardinia 5 Lire 1828 A.LAVY/P Genoa 
Mint KM#116.2 the edge appears to have been expertly 
removed with no lettering remaining, some marks remain 
in places. The coin is 35.5mm diameter, VG or better and 
scarce  (£20 - £40)

655) Italian States - Venice 5 Lire 1848V KM#804 Good Fine 
and bold, the reverse with light signs of flan stress (£100 
- £200)

656) Italy - Kingdom of Napoleon 40 Lire 1814 KM#12 Bright 
VF, Ex-Jewellery (£550 - £650)

      

657) Italy 2 Lire (2) 1905R KM#33 Fine/Good Fine, 1907R 
KM#33 Fine/Good Fine (£40 - £60)

658) Jamaica Six Shillings and Eightpence GR countermark, 
undated (1758) on Mexico City 8 Reales host coin KM#8.2, 
host coin 1758 Mo MM (KM#104.1), 26.66 grammes, 
Countermark and host coin both Fine and bold. A very 
rare issue, we note an example sold in London Coins 
Auction A126 9/6/2006 Lot 534 described as ‘Fine with 
some surface marks and spots’ realised £460 hammer 
price, this example considerably superior. Cataloguers 
Note: In 1758 the Jamaica assembly passed an act which 
provided that some of the new Spanish milled money 
should be made lagal tender and have a fixed value. 
£100,000 was proposed and to distinguish the re-valued 
coins, they were countermarked with the initials of the 
reigning monarch, George II. This succeeded in raising the 
value of the Dollar to 6 Shillings and Eight Pence. All of 
the new money, stamped or not also passed at this rate. 
Home authorities, on receiving copies of the local act, 
repealed it and the Governor of Jamaica was censured 
for exceeding his powers. Only £12,000 of coinage was 
countermarked and the project was abandoned in 1759. 
(£250 - £500)

      

659) Japan 10 Yen Year 30 (1897) NVF/VF Y#33 with a small 
test nick in the edge (£540 - £580)

      

660) Japan 20 Yen Gold Year 3 (1870) Y#13 VF a very rare 
issue and seldom encountered in any grade, attached 
to jewellery mounts and a short chain with two charms 
attached, the charms without hallmarks and do not 
appear to be gold (£5,000 - £6,000)

      

661) Japan 50 Sen Year 39 (1906) Y#31 Stem Cut facing down, 
UNC and lustrous, in a PCGS holder and graded MS63 
Note: the holder shows Year 38 (1905) in error (£150 - 
£250)

662) Jersey 1/13th Shilling 1858 S.7001 EF with small rim nicks 
and a small spot on the LL of SHILLING, scarce in high 
grade (£40 - £60)

663) Luxembourg Blanc Gros Wenceslaus I, King of Bohemia 
(1353-1383), 3.10 grammes, NVF with grey tone, on a full 
round flan (£260 - £320)

664) Malta 10 Scudi Gold 1762 KM#270 Fine, 7.73 grammes, 
Ex-edge mount, the surfaces with some scratches, 
otherwise of more attractive appearance than the 
majority of Ex-Jewellery pieces (£450 - £550)

665) Mexico 2 Escudos 1859 GA JG KM#380.3 VF a pleasing 
and collectable example (£480 - £580)
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666) Mexico 8 Escudos 1870 Zacatecas KM#383.11 NEF and 
lustrous with some surface marks and a small surface 
flaw after LEY in the legend, overall with much eye appeal 
and desirable thus (£1,350 - £1,650)

      

667) Mexico 8 Reales (2) 1737 Mo MF KM#103, Good Fine, 
1741 Mo MF KM#103, Good Fine/Fine with some surface 
marks (£50 - £100)

668) Mexico 8 Reales (2) 1755 Mo MM KM#104.2 About VF, 
1771 Mo FM KM#105 Fine, both with  some old scratches 
(£50 - £100)

669) Mexico 8 Reales 1734 Mo MF KM#103, 26.86 grammes, 
GVF an ex-shipwreck coin, the reverse surfaces with 
some unevenness above the crown, however the 
surfaces largely free from any problems and generally 
with excellent eye appeal  (£40 - £80)

670) Mexico 8 Reales 1735 Mo MF KM#103, Good Fine/Near 
VF, Guatemala 8 Reales 1792 NG M KM#53 Fine/Good 
Fine (£75 - £100)

671) Mexico 8 Reales 1757 Mo MM KM#104.2 in an ICG holder 
and graded EF45 Details - Cleaned (£50 - £75)

672) Mexico 8 Reales 1760 Mo MM Charles III, with traces of 
the CARO over FERD recut die, KM#105 Good Fine/NVF 
with a small scratch at the top of the reverse (£40 - £80)

673) Mexico 8 Reales 1796 MO FM KM#109 the obverse with 
two small chopmarks, the reverse lustrous, in an ANACS 
holder and graded Net EF40 countermarked (£50 - £150)

674) Morocco 2 1/2 Dirhams AH1314 (1897) Paris Mint, 
Arrowheads point inwards, Y#11.2 Lustrous UNC, in a 
PCGS holder and graded MS63 (£60 - £100)

675) Morocco 2 1/2 Dirhams AH1316 (1899) Paris Mint, 
Arrowheads point inwards, Y#11.2, Lec 143 UNC in a 
PCGS holder and graded MS62 (£80 - £120)

676) Mozambique 8 Reales - 2400 Reis (1765) MR countermark 
on Mexico City 8 Reales KM#28, host coin dated 1749 
(KM#104.1), 26.81 grammes, countermark and host coin 
Fine (£50 - £100)

677) Mozambique Rupee undated, Countermarked Coinage 
of 1889 Crowned P.M countermark on India One Rupee 
1887 host coin. Countermark VF, KM#41.2, host coin Fine 
with an edge crack (£40 - £60)

678) Naples and Sicily 1 Tari 1686 AGA Charles II of Spain a 
little dirt in the legends otherwise bright GVF-NEF (£40 - 
£70)

679) Netherlands - Holland 10 Stuivers 1748 KM#95 Good 
Fine/NVF, the obverse with some stains in the left field, 
the edge with some unevenness (£25 - £45)

680) Netherlands - Utrecht Gold Ducat 1711 Mint mastersign: 
Rose KM#7.4 Fine, ex-mount (£125 - £175)

681) Netherlands - Zeeland Ducaton (Silver Rider) 40 Stuivers 
1664 KM#41.1 VF evenly struck and nicely toned, with a 
flan crack from the right of the date through the crown 
(£50 - £100)

682) Netherlands 10 Gulden Gold 1897 KM#118 UNC or very 
near so and lustrous with light friction to the highest 
points only (£320 - £360)

      

683) Norway 10 Ore 1889 KM#350 UNC or near so with pale 
lustre, the reverse with some small spots (£40 - £80)

684) Norway 2 Kroner 1906 Independence KM#363 choice 
and graded MS66 by NGC (£150 - £300)

685) Norway 20 Kroner 1875 KM#348 in a PCGS holder and 
graded MS65, a scarce two-year type (£550 - £650)

      

686) Oman 75 Omani Rials Gold AH1397 (1976) World 
Conservation Series Obverse National Arms above date, 
Reverse: Arabian Tahr KM#63, Weight 33.43 grammes 
NGC MS69 rare thus (£1,600 - £2,000)

      

687) Palestine 20 Mils 1940 KM#5 UNC with an attractive tone, 
in a PCGS holder and graded MS63, Rare in this grade, of 
34 examples graded by PCGS, only one has graded higher 
(£300 - £400)
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688) Peru 8 Reales 1791 LIMAE IJ, CAROLUS IV legend, KM#87 
Near Fine/NVF, the obverse with the portrait weakly 
struck, the legend bold (£40 - £80)

689) Peru 8 Reales Cob 1685 L (-) the right hand letter not 
visible, weight 26.79 grammes, KM#24 Fine for issue, the 
685 of the date clear. One of a small group of Spanish 
American cobs in this sale, some in bold and pleasing 
grade (£300 - £400)

      

690) Portugal 100 Escudos 1999 INCM Bimetallic UNICEF issue, 
with PORTUGUSA error legend KM#722.2 (2) GEF and A/
UNC both with a subtle and colourful tone (£20 - £30)

691) Portugal 50 Centavos 1930 KM#577 Lustrous UNC with 
hints of golden tone, in a PCGS holder and graded MS64, 
listed at $400 by Krause for MS60, unpriced above MS60 
(£100 - £150)

692) Romania 50 Bani 1900 KM#23 (3) GEF to A/UNC, two 
with some green surface residue (£60 - £80)

693) Russia (2) Rouble 1924 Y#90.1 EF lightly toned with some 
small edge nicks and some contact marks, 50 Kopeks 
1924 Y#89.1 A/UNC with light golden tone, a nicely 
matched pair (£100 - £120)

694) Russia 5 Roubles Gold 1873 CПБ HI Y#B26 EF with pale 
lustre, scarce thus (£750 - £850)

      

695) Russia Rouble 1886 A? Y#46 Near EF, the obverse with 
a thin scratch in the field, A high grade example, all 
Alexander III Roubles scarce and seldom seen (£350 - 
£450)

      

696) Russia Rouble 1921 AГ Y#84 in an NGC holder and graded 
MS63 (£150 - £200)

697) Scotland (2) Twopence - Turner Charles I (1632-1639 
issue) S.5600 mintmark Flower-rosette VG, Bodle 1696 
No Stops on Reverse S.5698 VG/Fine (£50 - £80)

698) Scotland 30 Shillings James VI English Arms in first and 
fourth quarters S.5504 mintmark Thistle Near fine/Fine 
the obverse with a scratch, the legends bold (£100 - 
£150)

699) Scotland Six Shillings Charles I Third Coinage, Falconer’s 
Second Issue with F, Bust within legend, 2.03 grammes, 
S.5571, mintmark Thistle, Obverse Fine with bold legends, 
Reverse Good Fine and bold with some adjustment lines 
on the crown, a pleasing example on a full flan (£100 - 
£120)

700) Scotland Thirty Shillings Charles I First Coinage S.5541 
mintmark Thistle, 13.89 grammes, Fine/Good Fine with 
two small edge nicks (£250 - £300)

701) Scotland Thirty Shillings Charles I Third Coinage, type 
IV with rough ground below horse, F by horse’s hoof, 
S.5556, 14.90 grammes, Good Fine (£400 - £500)

       

702) Scotland Twelve Shillings Charles I Third Coinage type III, 
Bust to edge of coin, crown slightly breaks inner circle, F 
over crown on the reverse, S.5560, 5.73 grammes, Good 
Fine/NVF lightly creased (£240 - £280)

703) Sixpence Charles I Group C, Third Bust, type 2a, Reverse: 
Oval Garnished Shield with CR above S.2809, mintmark 
Plume, 2.66 grammes, VG/Fine (£40 - £60)

704) South Africa Crown 1892 Single shaft on wagon KM#8.1 
VF with a small edge bruise (£100 - £150)

705) South Africa Farthing 1930 KM#12.2 EF with some small 
spots, Rare, the key date in the series with only 6560 
pieces minted, Canada 25 Cents 1886 KM#5 VG (£100 - 
£120)

706) South Africa Half Pond 1892 Double shaft to wagon 
KM#9.1 Fine, a one-year type (£240 - £280)

707) South Africa Half Pond 1896 KM#9.2 in an NGC holder 
and graded XF45 (£200 - £250)

708) South Africa Halfcrown 1924 KM#19.1 VF/NEF (£40 - £60)
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709) South Africa Krugerrand 1974 KM#73 UNC and lustrous 
with a few minor hairlines (£1,400 - £1,800)

      

710) South Africa Krugerrand 1974 KM#73 UNC with good 
subdued lustre (£1,400 - £1,800)

      

711) South Africa Krugerrand 1974 KM#73 UNC with good 
subdued lustre (£1,400 - £1,800)

      

712) South Africa Natura Coinage Gold 50 Rand 2009 Obverse: 
White Rhino silhouette, Reverse: Two Rhinos facing off, 
KM#473 Proof nFDC uncased, one of the acclaimed 
designed issued as part of the ‘Save the Rhino’ project 
(£800 - £1,000)

       

713) South Africa Natura Coinage Gold 50 Rand 2010 Obverse: 
Black Rhinos ‘Critically Endangered 1970 - 70,000, 2010 - 
4,240’ Reverse: Black Rhino. Proof FDC uncased, another 
of the acclaimed designs issued as part of the ‘Save the 
Rhino’ project  (£800 - £1,000)

      

714) South Africa Penny 1892 KM#2 GEF/AU with traces of 
lustre, an overall pleasing tone, and a contact mark 
behind the bust  (£50 - £60)

715) South Africa Pond 1898 KM#10.2 EF with some tiny rim 
nicks (£550 - £650)

      

716) South Africa Quarter Krugerrand 1980 KM#106 Lustrous 
UNC (£350 - £450)

       

717) South Africa Quarter Krugerrand 1982 KM#106 Lustrous 
UNC (£350 - £450)

718) Spain 20 Pesetas 1890 (Year 90) MP-M Gold KM#693 EF 
with  some very small rim nicks (£300 - £350)

      

719) Spain 8 Reales 1651 I KM#111 Segovia Mint, mintmark 
Aqueduct VF (£600 - £700)

      

720) Spain Half Escudo Gold 1764 JP KM#389.1 Good Fine and 
bold, a pleasing early issue (£140 - £180)

721) Spanish Netherlands - Brabant Ducaton 1673 KM#79.2 
VG (£40 - £60)

722) Spanish Netherlands 2 Liards 1709 KM#3 an unusual 
piece with mis-struck legend Obverse Legend: 
PHIL.V.D.G.HISPAN PHIL.V.D.G HISP REX, The Reverse 
Legend: DUX BURGUND BRADUX BURGUND, the striking 
of the legend appears rotated and repeated, VG/NVG 
and unusual (£20 - £40)
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723) St. Helena One Pound/Mohur 2015 East India Company, 
the reverse a modern representation of the India Gold 
Mohur, Proof FDC uncased, no certificate (£600 - £700)

      

724) Straits Settlements 50 Cents 1903 KM23 NGC AU53 (£200 
- £300)

      

725) Sweden 10 Kronor Gold 1874ST KM#732 UNC or very 
near so with very light cabinet friction to the highest 
points only (£250 - £300)

726) Sweden 20 Kronor Gold 1874ST KM#733 UNC or very  
near so with minor friction and light contact marks (£420 
- £500)

      

727) Sweden 20 Kronor Gold 1876EB KM#744 UNC with 
almost full subdued lustre and excellent surfaces, a most 
attractive example (£420 - £500)

      

728) Sweden 20 Kronor Gold 1890EB KM#748 UNC and fully 
lustrous with a few minor contact marks (£400 - £500)

      

729) Swiss Cantons - Bern Gold Duplone 1796 Obverse: 
Crowned round arms of Bern, Reverse DEUS PROVIDEBIT  
and date within wreath, KM#152 NVF (£450 - £550)

      

730) Switzerland 5 Francs 1851A KM#11 bright  EF and scarce 
in high grade (£200 - £300)

731) Switzerland 5 Francs 1892B KM#34 Fine/Good Fine, Ex-
Jewellery, cleaned (£40 - £60)

732) Switzerland 5 Francs 1923B KM#37 NEF and lustrous (£30 
- £50)

733) Switzerland 5 Francs Shooting Thaler 1881 Fribourg 
X#S15 EF and lustrous with some minor contact marks 
and rim nicks (£40 - £80)

734) Switzerland Half Franc 1875B KM#23 AU/UNC with 
choice colourful tone, an eye catching piece with much 
eye appeal (£100 - £150)

735) Tristan da Cunha (2) Half Sovereign 2012 Una and the 
Lion Prooflike UNC, Quarter Sovereign 2012 Una and the 
Lion Prooflike UNC in capsule (£280 - £350)

736) Turkey Half Cedid Mahmudiye Gold AH1223/29 (1837), 
0.80 grammes, KM#644 About EF and lustrous (£90 - 
£120)

737) Turkey Quarter Cedid Mahmudiye Gold (3) AH1223/27 
(1836), 0.40 grammes, KM#643 A/UNC and lustrous with 
touches of red tone, AH1223/29 (1837), 0.39 grammes 
EF and lustrous, AH1223/29 (1837) 0.39 grammes GEF 
and lustrous  (£150 - £200)

738) USA (2) Half Dime 1838 Normal Stars Breen 3010 VF a 
pleasing and even piece, Three Cents 1869 Breen 2420 
A/UNC with a hint of toning, a very attractive piece (£90 
- £110)

739) USA (2) Half Dollar 1837 Breen 4732 NVF/GF the reverse 
with some heavier contact marks in the field, Half Dime 
1841O Medium Oval O, Breen 3026 Fine (£130 - £160)

740) USA (2) Quarter Dollar 1914 Breen 4215 GVF/VF with 
light toning, Five Cents 1918S Breen 2606 GVF with 
contact marks on the reverse (£130 - £160)

741) USA Cent 1795 Talbot, Allum & Lee, Breen 1036, 10.07 
grammes, NEF a pleasing example (£200 - £300)

742) USA Cent 1864 No L, Rounded tip to bust, Breen 1959 VF 
with some dirt in the legends and devices (£40 - £60)
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743) USA Dollar 1897 Proof Breen 5650, A/UNC retaining 
much lustre and brilliance, formerly in an NGC holder 
Proof - Polished, Very Rare with a mintage of just 731 
pieces (£300 - £400)

      

744) USA Five Cents 1883 Barber Liberty Head First Type, No 
Cents, Repunched Date, with a small extra line extending 
from the lower left of the first 8 (possible 8 over 1?) Fivaz/
Stanton 1301 AU/GEF, the variety unlisted by Breen and 
much scarcer than the standard date variety for this type 
(£40 - £60)

745) USA Five Dollars Gold 1906 Breen 6790 EF the obverse 
with an old scratch (£140 - £180)

746) USA Half Dollar 1834 Large Date, Small Letters, Normal 4, 
Breen 4705, in an NGC holder and graded AU58, a little 
weak on the RIB of PLURIBUS as often ,including on the 
Breen plate coin, desirable thus (£300 - £400)

      

747) USA Half Dollar 1893 Proof. Breen 5048, in a PCGS holder 
and graded PR64. Only 792 Proofs were issue in this year, 
Half Dollar Proof issues of this period are very seldom 
encountered and always keenly sought after.   (£750 - 
£1,250)

            

748) USA Half Dollar 1964 Proof, Type 1 with straight G, in an 
ANACS holder and graded PF67 Cameo (£40 - £60)

749) USA One Cent 1794 Obverse with a die crack through 
the E of LIBERTY, Sheldon 49 Good with porous surfaces 
(£130 - £160)

750) USA One Cent 1869 the 9 of the date in slightly doubled 
Breen 1976 Fine with some surface marks and rim knocks, 
Rare (£130 - £160)

751) USA One Dollar 1870 Proof, Breen 5482, UNC with 
some hairlines, only 1000 pieces minted, Proofs of this 
design were produced in very small numbers and always 
desirable on the rare occasions they are offered. (£400 - 
£800)

      

752) USA Quarter Dollar 1896 Proof, Breen 4148, in an NGC 
holder and graded PF64, only 762 Proofs were minted 
making this a rare and desirable issue always in high 
demand (£750 - £1,250)

      

753) USA Ten Cents 1892 Proof, Right ribbon end free of 
wreath, Breen 3470, in an NGC holder and graded PF64 
Cameo. Very attractive and desirable with the Cameo 
designation. Only 1245 Proofs minted of this date, and 
seldom offered  (£600 - £800)

      

754) USA Ten Dollars Gold 1891CC Second C of mintmark 
double punched, variety confirmed by the spine below 
the chin on the obverse, and various states of die cracks 
through the stars, Breen 7035 (Rare), FS-501 NGC MS61 
(£1,200 - £1,800)

      

755) USA Ten Dollars Gold 1910D Breen 7115 About VF (£550 
- £750)
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756) USA/Ireland Halfpenny 1722 Rosette after date only, 
Breen 134, 3.61 grammes, approaching Fine for wear, on 
a porous flan with some edge indentations at 7 o’clock 
obverse (£120 - £150)

757) USA/Ireland Halfpenny 1760 Group I with head dividing 
R and N of HIBERNIA, Imperial Head Breen 221 about 
Fine for wear with good surfaces, a few small spots in the 
devices, these possibly removable with care (£50 - £80)

English Coins Large Coins and Accumulations 
(lots 758-985 )

758) A collection in album pages Crowns - Farthings including 
Victoria, some in silver and including a brass fantasy 
probably based on a Half Sovereign design (lot) mixed 
grades. Along with others in bags probably back up to the 
main collection these generally base metal 20th century 
issues (£75 - £150)

759) A collection in album pages mostly base metal 20th 
century issues with a few pages of 1967 Pennies and 
Brass 3ds in lustrous Unc but including a 1937 Crown, 
USA Peace Silver Dollar and a few pre 1920 silver issues, 
Sixpences 1758 and 1787 F-VF, cupro crowns (25p) (20) 
including 1953 (2) these generally Unc, 1953 Plastic Sets 
(2) one heavily toned, First Decimal Coin Sets in the 
blue wallet (10) Whitman Folder of Sixpences 1937-67 
complete except for 1952 from circulation, two part sets 
QE II in perspex holders, an album page of QE II cupro 
issues including 6 x 50p, a small album or world issues 
including some Irish Halfcrowns with one in silver, and 
a run of envelopes of world coins A-Z by country mostly 
20th century issues from circulation a few in silver, along 
with paper money (7) including a Peppiatt and O’Brien 
One Pound and a O’Brien 10 Shillings F-VF (£150 - £250)

760) A mixed lot with a purse containing Victoria and Georgian 
silver mostly low grades but with a Veiled Head Crown in 
GVF, pre 47 silver, world some sorted by country mostly 
more recent base metal issues with the odd silver item, 
paper money with Bank of England £25 face including 
high grade recent pounds with consecutive numbers, and 
more (lot) (£250 - £450)

761) A mixed lot with quantities of low grade George III copper 
1797 - 1806, George VI Halfpennies some lustrous, 
Provincial Mint Pennies, more recent GB in two albums 
including decimals and the odd silver item, USA State 
Quarters some in albums some in rolls, and more (lot) 
(£100 - £300)

762) Copper and Bronze (10) Halfpennies (6) 1694 VG, 1717 
Fine, the reverse minted on an imperfect flan, with a 
large flaw on Britannia, 1772 NVF, 1775 Contemporary 
Counterfeit on a thin flan of 6.2 grammes NVG, 1826 
Good Fine, 1827 Fine, some scratches, Farthings (4) 1675 
VG the reverse better, 1694 No Stop after MARIA VG the 
reverse better, 1736 VG, 1823 Roman 1 in date VG (£30 - 
£60)

763) Copper and Bronze (19) Pennies (6) 1861, 1863, 1881H, 
1907, 1918KN, 1919KN with 96 stamped on the head, 
Halfpennies (8) 1844 Reverse scratched, 1853 (2), 1854, 
1855, 1859 9 over 8, 1869, 1897, Farthings (4) 1826 Bare 

Head, 1849, 1884, 1935, VG to Fine, Third Farthing 1913 
GEF and lustrous the reverse with some stains, along 
with a small further group (3) Isle of Man Halfpenny 1813 
VG, Ireland Farthings (2) 1723 Woods VG/NVG porous, 
1806 Good Fine (£25 - £50)

764) Copper and bronze (24) Twopence 1797 VF/NVF with 
traces of graffiti in the obverse field, Pennies (16) 1797 
VF/NVF, 1825 GVF/VF, 1859 GVF/VF, 1862 EF, 1865 GEF, 
1883 NEF/EF, 1895 EF, 1901 EF, 1910 EF, 1921 EF, 1931 
GEF, 1935 GEF, 1936 NEF, 1950 Fine, 1953 EF, Halfpennies 
(4) 1770 GVF, 1799 Raised Gunports EF, 1827 NEF/GVF, 
1852 No Dots on Shield GVF, Farthing 1806 About Fine/
Fine, Half Farthing 1844 NVF, Jersey 1/13th Shilling Fine, 
all have been lacquered (£100 - £200)

765) Copper and Bronze (30) Twopences 1797 (2) both around 
Fine with some surface marks, Pennies (4) 1797 (2) VG 
and VG/NF, 1807 (2) Near Fine and Fine, Halfpennies (15) 
1723 VG, 1733 VG, 1799 (2) VG and VF/GF, 1806 (2) VG 
and Fine, 1807 (2) VG and VG/Fine, 1826 (2) VG and Near 
Fine, 1827 VG, 1831 VG, 1837 Small 7 over Normal 7 Fine, 
1838 VG, 1887 GVF/VF, Farthings (8) 1736 VG, 1754 VG/
Fine, 1829 VG, 1839 2-pronged trident, Fine, cleaned, 
1845 VG, 1853 WW incuse VG, 1875H NVF, 1886 Good 
Fine/Fine, cleaned, Half Farthing 1847 Near Fine (£75 - 
£95)

766) Crown 1847 Young Head About Fine, Double Florins 
(2) 1887 Roman 1 NVF the obverse with some surface 
deposit, 1887 Arabic 1 Fine, Florin 1916 VF (£140 - £160)

767) Crowns - Sixpences (27) George III - QE II mostly lower 
grades some ex-jewellery some tarnished  (£120 - £220)

768) Crowns (12) 1696 OCTAVO VG, lacquered, 1820 LX VG 
or better, 1821 SECUNDO Near Fine/VG, 1844 Cinquefoil 
Stops on edge VG/About Fine, ex-brooch mount, 1845 
Cinquefoil stops on edge VG, 1895 LIX VF, 1889 About 
Fine, 1890 Near Fine, 1900 LXIV VG, 1935 EF, 1937 A/
UNC, 1951 GEF many lacquered or with traces of old 
lacquering (£150 - £250)

769) Crowns (2) 1935 GEF toned, boxed, 1953 UNC, Halfcrown 
1942 EF, Florins (2) 1887 Jubilee Head VF, 1918 Fine/Good 
Fine, Shillings (8) 1819 Good Fine, 1820 NVF, 1879 No 
Die Number VG, 1910 NVF, 1929 About Fine, 1931 Good 
Fine, 1933 Fine, 1946S EF toned, Sixpence Elizabeth I 
1574 mintmark Eglantine Near Fine/Fine. Fantasy Shilling 
1819 appears to be struck in brass VG. Toy Money Half 
Sovereign Victoria Young Head, undated, by Lauer VF/
GVF, USA Quarter Dollar 1964 D A/UNC and lustrous (17 
coins in lot) (£25 - £50)

770) Crowns (2) 1937 Proof ESC 393, Bull 4021 nFDC with 
some misty toning, 1937 ESC 392, Bull 4020 A/UNC with 
a small spot on the reverse rim (£35 - £65)

771) Crowns (25) 1951 (16) unboxed, 1960 Polished Die (2), 
1960 (7) EF to Lustrous UNC (£30 - £60)

772) Crowns (4) 1818 LVIII Bold VG or better, 1819 LX 8 over 
higher 8 in date, Fine, lightly toned, 1820 LX VG, 1821 
SECUNDO Fine, ex-mount (£120 - £150)

773) Crowns (4) 1887 NEF/GVF with contact marks, 1888 
Narrow date Bull 2587, Davies 482 dies 1B, Toned NVF/VF 
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with some edge bruises, 1889 Davies 484 dies 1C Good 
Fine the reverse with graffiti partially removed, 1890 VF 
(£125 - £175)

774) Crowns (4) 1893 LVI Obverse 1 reverse L, unlisted in the 
Davies book, later acknowledged by Davies, Near Fine/
About Fine, Very Rare, 1893 LVI Davies 501 Obverse 1 
Reverse A, Bright Fine/Good Fine, 1893 LVII Davies 506 
Obverse 2 reverse A, VG/Near Fine, 1893 LVII Davies 502 
Obverse 1, Reverse A, VG or better/Near Fine (£100 - 
£150)

775) Crowns (457) 1965 (118), 1972 (14), 1977 (190), 1980 
(47), 1981 (88) EF to UNC in soft cases or slide cases, 
along with GB and World Crowns (8) Gibraltar (3) 1967 
(2), 1969, New Zealand (2) 1967, 1974, Jersey 1966, Isle 
of Man (2) 1978, 1980 A/UNC to UNC in slide cases, and 
Medals (13) base metal issues Silver Jubilee 1977 (9), 
1980 John Lennon Memorial, 1984 Los Angeles Olympic 
Games, 1986 Royal Wedding, Queen Mother 90th 
Birthday UNC in  slide cases (£100 - £150)

776) Crowns (475) 1965 (351), 1980 (124) EF to UNC (£100 - 
£150)

777) Crowns (5) 1887 GVF lightly toned with some contact 
marks, 1889 Davies 483 dies 1A VF, 1893 LVI Obverse 
1,Reverse G, unlisted in the Davies book, later recorded 
by Davies, NVF Rare, 1900 LXIII unevenly toned with 
some contact marks, 1902 Good Fine, once cleaned  
(£250 - £300)

778) Crowns (515) 1972 (150), 1977 (365) EF to UNC (£100 - 
£160)

779) Crowns (7) 1696 Third Bust OCTAVO Fine, 1844 Star Stops 
on edge, Fine, 1896 LX Near Fine/Fine, 1935 NEF/EF the 
obverse with some tone spots, 1937 GVF, 1951 UNC, 
1953 GEF, Double Florin 1887 Roman 1 in date VF toned 
(£100 - £150)

780) Crowns (7) 1894 LVII  Davies 509 dies 2C, Fine/Good 
Fine, 1895 LIX, Davies 514, Obverse 2, Reverse A, Good 
Fine/About VF, 1896 LIX Davies 519, Obverse 2, Reverse 
D, Near Fine/Fine, Rare, 1897 LXI Davies 522, Obverse 2 
Reverse D, About Fine/Fine, 1898 LXII Davies 526 Obverse 
2 Reverse E, VG/Fine, 1899 LXIII Davies 531 Obverse 3, 
Reverse E, Bright Fine, 1900 LXIV Davies 534, Obverse 3 
Reverse E, About Fine/Fine (£175 - £250)

781) Crowns (80) 1951 (16), EF to UNC two in the maroon 
boxes of issue, 1960 (55), 1960 Polished Dies (9) GEF to 
UNC (£75 - £100)

782) Crowns 1935 NEF and 1951 Boxed (2), Sixpence 1757 VF 
with an edge nick, Farthing 1853 WW Raised with 3 over 
2 in the date, unbarred A’s in BRITANNIAR surprisingly 
unlisted by Peck, NVF and scarce. Penny in two halves, 
the Obverse George VI, the reverse dated 1935, arranged 
so the reverse fits neatly into the obverse Good Fine. 
Indian States - Hyderabad Rupee Dump Coinage Y#17 
AH1294 or 1295, last digit of date and the regnal year 
mostly off-flan, otherwise Good Fine. Coronation of 
Edward VII 1937 Eimer 2044 32mm diameter in silver 
by Turner & Simpson. Obverse: Bust right, crowned 
and draped EDWARD. VIII. KING & EMPEROR, Reverse: 
Britannia standing right, upon a plaque inscribed 

CORONATION 1937, with a wreath in her outstretched 
left hand. Beyond, a façade of Westminster Abbey, matt 
finish UNC, in the purple box of issue. Coronation of 
George VI 1937 35mm diameter in silver, Obverse: Busts 
left conjoined, crowned and draped, CORONATION OF 
KING GEORGE VI AND QUEEN ELIZABETH, 12th May 1937 
in the field behind. Reverse: a central crown, flanked 
by trees supporting the Scottish Lion and Irish Harp. In  
Exergue: TO COMMEMORATE THE CORONATION OF KING 
GEORGE VI AND QUEEN ELIZABETH 12th MAY 1937, Matt 
Finish UNC (£150 - £200)

783) Crowns 1977 (400) EF to UNC (£80 - £120)

784) Crowns 1977 (400) EF to UNC (£80 - £120)

785) Crowns 1977 (400) EF to UNC (£80 - £120)

786) Crowns 1981 (450) EF to UNC (£90 - £135)

787) Crowns in a Lindner Tray (21) 1902 VG/NF, 1935 (20) NVF 
to A/UNC (£200 - £250)

788) Crowns in a Lindner Tray (22) 1821 SECUNDO VG, 1887 
(2) GVF/NEF and VF, 1888 NEF/EF lightly toned and 
attractive, 1889 (2) Near Fine/Fine and Fine/Good Fine, 
1890 (2) VG/Near Fine, VG/Fine the obverse with some 
scratches, 1891 (2) VG/Near Fine and Fine toned, 1893 
LVI (2) VG and Near Fine, Fine, 1895 LIX VG/Near Fine 
(2), 1896 LX Fine, the reverse slightly better, 1898 LXII 
VG/Near Fine, 1899 LXII Fine/Good Fine, 1902 Fine, 1953 
UNC (2), 1960 UNC, along with Double Florin 1889 NVF 
the edge with swivel mount holes at 12 and 6 o’clock, 
and Southern Rhodesia Crown 1953 Cecil Rhodes NEF/EF 
(£300 - £400)

789) Crowns to Florins (11) Crowns (2) 1819 LIX VG, 1820 
LX with die flaw through date resembling 2 over 1 VG, 
Double Florin 1889 Near Fine, Halfcrowns (4) 1824 Near 
Fine, 1886 VG/Near Fine, 1894 Near Fine with graffiti, 
1895 VG/Near Fine, Florins (4) 1849 Near Fine, 1868 Die 
Number 8, VG, 1873 Die Number 175 Fair, 1920 VG (£110 
- £140)

790) Crowns to Maundy (17) comprising Crowns (11) 1892 VG, 
1935 NEF/GVF toned, 1937 NEF, 1953 A/UNC, 1965 (5) 
GEF to UNC, 1977 UNC, 1980 UNC, Double Florin 1889VF/
GVF toned, Florin 1901 VG/About Fine, Shilling 1825 
VG gilded, Silver Threepences (2) 1916 Fine, 1937 NVF 
toned, Maundy Twopence 1902 NVF toned, along with 
USA Dollar 1923 GEF and lustrous, and two presentation 
boxes (£50 - £100)

791) Crowns to Threepences George III to Elizabeth II (313), 
some World coins, includes Decimal Coinage (over £73 
face), Brass Threepences 1967 (32) EF to UNC in a red 
tube, and an imitation Halfcrown Newark besieged 1646, 
and an imitation Oxford Crown 1644 a cast copy of good 
style, includes plenty in silver with some useful pieces, in 
mixed grades  (£300 - £600)

792) Dollar Bank of England 1804 No Stop after REX Fine, One 
Shilling and Sixpence Bank Token 1811 Near Fine/Fine, 
Maundy Threepence 1763 VF/GVF toned, Pennies (4) 
1797 (3) VG to Near Fine, 1807 About Fine, Halfpenny 
1826 Fine, some of the copper with pitting (8 coins in lot) 
(£40 - £80)
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793) Dollars 1804 Bank of England (3) three different varieties: 
First Leaf points to the Upright of the E in DEI, Obverse A, 
Reverse 2 ESC 144, VG/Fine the obverse with some peck 
marks. First leaf points to the centre of the E in DEI, stops 
between C.H.K Obverse C, Reverse 2, ESC 149 VG/Near 
Fine, No Stop after REX, Fine, with grey tone, over some 
old scratches and smoothing in the fields  (£500 - £600)

794) Double Florin 1887 Arabic 1 Lustrous EF/GEF the obverse 
with some hairlines. Halfcrown 1893 NEF the obverse 
with some hairlines. Florin 1888 VF or better. Sixpences 
(2) 1887 Jubilee Head Withdrawn type About EF, 1901 
GVF.  (£75 - £150)

795) Double Florins (4) 1887 Arabic 1 ESC 395, Bull 2697 NEF 
toned, 1888 ESC 397, Bull 2699 GVF/NEF the reverse with 
traces of light gold tone, 1889 ESC 398, Bull 2701 About 
VF/VF, 1890 ESC 399, Bull 2703 VF (£90 - £150)

796) Double Florins (4) 1887 Arabic 1 GVF/NEF, 1888 About VF, 
1889 NVF, 1890 Fine/Good Fine (£100 - £120)

797) Double Florins (5) 1887 Arabic 1 ESC 395, Bull 2697 Near 
EF with golden tone. 1888 ESC 397, Bull 2699 NEF/EF and 
lustrous with a heavier contact mark on the Queen’s veil 
and a small tone spot on the lower shield. 1889 Second 
I in VICTORIA an inverted 1 ESC 398A, Bull 2702 GF/
NVF. 1889 ESC 398, Bull 2701 VF/GVF with a gentle edge 
bruise. 1890 ESC 399, Bull 2703 About EF/NEF with some 
light contact marks (£150 - £250)

798) Edward VII Silver issues (10) Halfcrowns (3) 1903 VG, 
1907 Fine/Near Fine, 1910 About Fine. Florins (7) 1902 
(2) VF and Good Fine, 1903 Good Fine, 1906 (2) About 
Fine and Fine, 1908 Near Fine and 1910 VG (£75 - £150)

799) Elizabeth II Shillings and Sixpences (7.9 kilos) will be over 
£70 face the Shillings generally EF-Unc the Sixpences 
(probably all 1967) Unc- BU (£70 - £100)

800) Farthing 1875H EF with lustre. Halfpenny 18th Century 
Middlesex undated Prince of Wales EF. Canada Dollar 1957 
VF, Medal William IV Coronation, Obverse: Conjoined 
busts of William IV and Queen Adelaide, Reverse: Crown 
surrounded by a wreath flags and the floral emblems of 
the United Kingdom, 54mm diameter in white metal, NVF 
as part of a wide ranging group includes a small amount 
of pre 1947 silver (£0.70 face), modern GB Crowns, World 
Coins in base metal, Medals, Pennies, Pocket watches (2), 
a medallic First Day Cover and more, in mixed grades (lot) 
(£100 - £200)

801) Farthings (12) 1719 Large Obverse Letters, Fine. 1721 
Fine, 1722 Near Fine with a spot on the obverse, 1754 
Good Fine, 1773 Fine with two heavier contact marks on 
the reverse, 1807 Good Fine, 1821 EF, 1826 Bare Head 
Fine, 1827 GVF with some surface marks, 1828 Good 
Fine, 1831 GVF with some surface deposit on the reverse, 
1837 Good Fine with some surface residue, Halfpenny 
1771 Fine/Good Fine with some heavier surface marks on 
the obverse, Ireland Farthings (2) 1723 Woods collectable 
VG, 1806 VF/GVF (£200 - £250)

802) Farthings (143) 1673 (2), 1674, 1675, 1679, 1694, 1696, 
1697, 1700, 1719, 1720, 1721, 1722, 1724, 1730, 1731, 
1733 (2), 1735, 1736 (holed), 1737 Large Date, 1739, 
1741, 1744, 1746, 1749, 1750, 1754, 1773, 1774, 1775 

contemporary counterfeit, 1799, 1806, 1807, 1821 G 
over O in GRATIA, Bramah 1a, 1822, 1823 Roman 1 in 
date, 1825, 1826 Bare Head, 1827, 1828, 1829, 1830, 
1831, 1834, 1835, 1836, 1837, 1838, 1839 2-pronged 
trident, 1840, 1841, 1842, 1843, 1844, 1845, 1846, 1847, 
1848, 1849, 1850, 1851, 1852, 1853 WW Raised, 1854, 
1855, 1856, 1857, 1858, 1859, 1860 Toothed Border, 
1861, 1862, 1863, 1864, 1865 Large 8, 1866 Wide 66, 
1867, 1868, 1869, 1872, 1873, 1874H, 1875 Large Date, 
1876H, 1878, 1879 Normal 9, 1880, 1881, 1882H, 1883, 
1884, 1885, 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894, 1895 Veiled Head, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, 
1901 and 1902-1936 inclusive, in mixed grades VG to VF 
(£70 - £120)

803) Farthings (43) 1672, 1673, 1723, 1724, 1735, 1754 (2), 
1799 (2), 1806 (3), 1821, 1822 (2), 1825, 1826 Bare Head, 
1834, 1860 Toothed Border (2), 1864, 1865 Large 8 in 
date, 1869, 1882H, 1883, 1884 (2), 1885, 1886 (3), 1891, 
1893, 1898 (2), 1900, 1910, 1911, 1918, 1929, 1936 (2), 
in mixed grades with some of the earlier 18th Century 
pieces in collectable Fine, along with Scotland Bodle 
Charles I S.5602 VG (£30 - £60)

804) Farthings (65) Victoria Bun Head (47), Edward VII (11), 
George V (7) in mixed grades to EF a few with lustre (£75 
- £100)

805) Farthings 1860-1956 (97) a date run in an album, includes 
both types of 1895, the 1863 VG, 1876H VF/GVF, 1895 
Bun Head Near Fine, 1910 NEF/GVF, generally in mixed 
circulated grades with some later dates lustrous (£100 - 
£120)

806) Farthings 1910 (22) Fine to NVF (£60 - £70)

807) Farthings and Fractional Farthings (7) Third Farthing 1902 
UNC and lustrous with a rim nick and some small spots, 
Half Farthing 1843 EF, Farthings (5) 1874H NVF, 1886 
EF, 1890 Wide (Normal) Date NEF, 1891 EF with traces 
of lustre, 1953 Freeman 661 dies 1+B UNC and lustrous, 
Rare  (£60 - £80)

808) Farthings and Fractional Farthings (8) Half Farthings (2) 
1843 EF/GEF, 1844 EF, Farthings (6) 1882H EF with traces 
of lustre, 1884 EF, 1885 NEF, 1886 UNC with some lustre, 
1890 Close date GVF, and 1891 EF (£120 - £140)

809) Farthings, copper issues (85) Charles II to Victoria includes 
1842 Open 2, 1853 3 over 2, 1856 E over R in VICTORIA, 
and 1858 Small Date (2) in mixed grades mostly Fine to 
GVF includes many collectable pieces (£150 - £200)

810) Fifty Pence 1973 EEC over (360) with about 200 in Unc 
the rest from circulation (£200 - £250)

811) Florins (11) 1902 Good Fine or better, 1903 Near Fine, 
1912 VF/GVF, 1913 GVF/NEF with a small flan flaw on the 
obverse, scarce, 1914 NEF, 1915 Lustrous EF, lightly toned 
with some hairlines, 1916 Bright GVF/NEF, 1917 Bright 
VF, 1918 GVF/NEF the obverse with scratches, 1919 NEF, 
1920 Davies 1744 dies 2E GVF  (£125 - £150)

812) Florins (13) 1887 Jubilee Head VF/GVF, 1888 Davies 812 
dies 2A, Fine, Rare, 1890 Davies 817 dies 3D, Good Fine, 
1891 VG, the reverse a little better, 1893 Davies 830 
dies 1A, Good Fine/NVF, 1894 Davies 835 dies 2B,VG/
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About Fine, 1895 Davies 836 dies 1A Fine/NVF with some 
scratches, a scarcer die pairing, 1896 Davies 843 dies 2B, 
Fine/VF, 1897 NVF/GVF, 1898 Fine/Near VF, 1899 Good 
Fine/NVF, 1900 Fine, 1901 Fine/NVF (£150 - £200)

813) Florins (14) 1920 Davies 1744 dies 2E NEF lightly toned, 
1921 NVF/GVF, 1922 GVF/NEF, 1923 GVF/NEF, 1924 
Bright VF/GVF, 1925 VG Scarce, 1926 NVF/VF, 1928 Bright 
GVF/About EF, 1929 Good Fine/NVF, 1930 VF/GVF, 1931 
NEF, 1932 Near Fine/Fine, 1933 Good Fine/VF, 1936 EF/
GEF the obverse with some spots (£100 - £120)

814) Florins (4) 1902 ESC 919, Bull 3577 Bright EF starting to 
tone, 1906 ESC 924, Bull 3582, NEF the obverse with 
some scratches, 1910 ESC 928, Bull 3586 NEF with a few 
small tone spots, 1957 ESC 968K, Bull 4406, AU/UNC, 
Halfcrowns (3) 1887 Jubilee Head ESC 719, Bull 2771 EF/
GEF starting to tone, 1956 ESC 798K, Bull 4360, UNC, 
1959 ESC 798N, Bull 4369 UNC or very near so with minor 
spots (£220 - £280)

815) Florins (5) 1921 About EF the reverse lightly toning, 1922 
(3) NEF, NEF/GVF and GVF with a tone line on the obverse, 
1932 Near Fine/Fine, Halfcrowns (5) 1925 VG, 1930 VG, 
1937 UNC or very near so, 1939 EF with scattered green 
spots on the obverse, 1953 Proof, UNC and lustrous, 
lightly toning (£110 - £130)

816) Florins (9) 1849 NVF/VF Gilded, 1859 VG/About Fine, 
1860 Fine, the reverse better, 1873 Die Number 128 Fine, 
1879 (2) both 38 trefoils, Davies 769, dies 5B, VG/Fine 
and VG/Near Fine, 1880 Davies 771, dies 7B GVF/NEF 
the obverse with some scuffs, 1883 Fine/Good Fine with 
some heavier contact marks on the reverse, 1885 VG/
Near Fine (£250 - £300)

817) Florins (96) 1928 (5), 1937 (2), 1941 (11), 1942 (10), 1943 
(10), 1944 (15), 1945 (25), 1946 (11), 1948 (2), 1951, 
1954, 1957, 1959, 1961, plus Decimal Ten Pence 1969 in 
mixed grades the George VI VF to UNC many with lustre 
with some choice (£150 - £250)

818) Florins a collection Fine to Unc and Fine unless stated 
1911, 1912, 1914 VF, 1915 VF, 1916 VF, 1917, 1918 VF, 
1919 Unc, 1920 Unc, 1921 VF, 1922 VF, 1923 VF, 1924 VF, 
1925 nEF with some light touches of verdigris, 1926 VF, 
1928 VF, 1929 GEF, 1930, 1931 EF, 1932 bright GF, 1933 
EF, 1935 Unc verdigris reverse, 1936 EF (£250 - £350)

819) Florins and Shillings (45) Florins (31) 1928, 1931, 1937, 
1938, 1939, 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 
1947, 1949, 1950, 1951, 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 
1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 1966, 
1967, the vast majority EF to UNC, Shillings (14) 1937E, 
1937S, 1938E, 1938S, 1939E, 1939S, 1943E, 1943S, 
1944E, 1944S, 1945E, 1945S, 1946E, 1946S mostly VF to 
UNC many with good lustre  (£40 - £60)

820) Florins to Sixpences (16) Florins (5) 1879 britt: with WW 
below bust VF with some hairlines, 1887 Jubilee Head 
UNC and lustrous, 1897 NEF, 1904 NVF, 1918 GEF/AU 
and lustrous, Shillings (6) 1787 Hearts EF, 1816 EF with 
signs of old lacquering, 1887 Jubilee Head (3) NVF/
VF, VF and GVF/NEF, 1890 GVF, Sixpences (5) 1787 No 
Hearts NVF with signs of old lacquering, 1819 GVF with 
old lacquering, 1887 Jubilee Head Withdrawn type GVF 
toned, 1887 Jubilee Head Revised type (2) NEF/EF and EF 
lustrous (£120 - £180)

821) Florins to Sixpences (83) Florins (7) 1914, 1915, 1916, 
1920, 1921, 1922, 1923, Shillings (25) 1819, 1826, 1829, 
1836, 1861 (holed), 1865 Die Number 108, 1871 Die 
Number 38, 1872 Die Number 39, 1887 Jubilee Head (2), 
1897 (holed), 1910, 1912, 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 
1918, 1919, 1920, 1921, 1922, 1923, 1926 Modified 
Effigy (2), Sixpences (19) 1887 Jubilee Head Revised type, 
Edward VII (date worn), 1910, 1913, 1914, 1915, 1916, 
1918, 1919, 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925 Wide 
Rim, 1926 Modified Effigy (2), 1927 First Reverse, 1948 
Silver Threepences (14) 1917, 1933, 1934, 1935 (2), 
1936, 1937, 1938, 1939, 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 
Brass Threepences (17) 1937, 1938 (2), 1939, 1940 (2), 
1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1948, 1949, 1950, 
1951, 1952, generally in mixed lower grades, some of the 
Brass Threepences EF with lustre (£75 - £150)

822) Fractional Farthings (19) Quarter Farthings (2) 1852, 
1853, both VG, Third Farthings (10) 1827 Near Fine, 1835 
VF, 1868 Good Fine, 1876 Fine, 1878 Fine, 1881 VF, 1884 
NEF/GVF, 1885 Near Fine, 1902 A/UNC with traces of 
lustre, 1913 Fine/Good Fine, Half Farthings (7) 1839 Fine, 
1842 Near Fine, 1843 Near Fine/Fine, 1844 Good Fine, 
1851 VF, 1852 Near Fine, 1856 Good Fine/NVF, along 
with Toy Money Half Farthing 1897 Obverse: Veiled Head 
of Victoria with date below/Reverse: George and the 
Dragon JUBILEE MODEL HALF FARTHING NEF/GVF (£50 - 
£75)

823) Fractional Farthings (4) Half Farthings (2) 1847 Peck 1596 
UNC or near so with around 25% lustre, 1851 First 1 
over 5 GEF/EF and nicely toned with a small flaw on the 
second A of VICTORIA, unlisted by Peck, Third Farthings 
(2) 1827 Peck 1453 GEF with a light handling mark, 1835 
Peck 1477 EF/NEF with a die  flaw on the obverse (£60 - 
£120)

824) GB and World in two albums and bags, plenty in silver 
including pre 1900 crowns, and the world includes a 
group of Egypt silver issues (lot) mixed grades (£450 - 
£850)

825) GB and World with quantities of GB Silver Threepences 
including Victorian types, a few sets, pre-decimal GB 
coinage including pre 1947, world mostly modern pre 
Euro European from circulation, GB Pennies including 
Victorian and more (lot) (£150 - £300)

826) GB and world, the GB has a few Victorian issues including 
silver the rest 20th century mostly from circulation and 
sorted by date and contains pre 47 and pre 20 silver and 
a 1935 and 1937 Crown and a group of fantasy English 
Hammered, the world mostly 20th century circulating 
issues from many countries and sorted by country a 
few in silver, along with paper money (9) B of E Pound 
Somerset, Isle of Man Pound P40b, Jersey Pound 2010 
issue, Peru 100 Intis 1987, USA $10 (2), $5 (2) and a 
Disney World fantasy Dollar these all in circulated grades 
(£175 - £325)

827) George VI in silver (61) Halfcrowns (7) 1938, 1939, 1942, 
1945 (2), 1946 (2), Florins (19) 1937 (2), 1938, 1939 (3), 
1940 (4), 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946 (4), Shillings 
(22) 1937E (2), 1938E, 1938S (2), 1939S (2), 1940S, 1941E 
(2), 1942E, 1942S, 1943S, 1944E, 1945E, 1945S (2), 1946E 
(3), 1946S (2), Sixpences (13) 1939 (9), 1946 (4) NEF to 
UNC the vast majority lustrous, some are choice (£140 - 
£180)
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828) Groats (18) 1836, 1837, 1838, 1839, 1840, 1841, 1842, 
1843, 1844, 1845, 1846, 1848 8 over 6, 1849, 1851 Rare, 
1852 Rare, 1854, 1855, 1888, mostly VG, the 1837 GVF, 
the 1852 collectable VG, Threehalfpences (7) 1834 VG, 
1835 5 over 4 GVF/VF, 1836 VG, 1839 VG, 1843 Fine/
Good Fine, 1860 8 over small 8 VG, 1862 GF/VF (£50 - 
£100)

829) Groats (3) 1836 VF/GVF toned, 1848 8 over 6 (2) VG 
and VG, the reverse better, Silver Threepences (7) 1886 
UNC or near so with hints of golden tone, 1909 EF, 1912 
A/UNC, 1942 (4) NVF to NEF some with spots, Brass 
Threepences (5) 1937, 1938, 1939, 1940, 1945 UNC or 
near so and lustrous, the 1945 with a small obverse flan 
flaw (£130 - £160)

830) Half Sovereign 1896 EF, Crowns 1889 Fine with an edge 
bump, 1935 (2) both Unc or near so and nicely toned,  
1951 Proof aFDC in the green box with certificate, 1953 
(7) Unc or near so, 1977 and 1981 cupro-issues both Unc, 
Halfcrown 1911 nF, Sixpence 1910 Fair, Pre 1947 silver 
issues from circulation (858 grams will be about £7.80 
face), Halfcrowns 1947 (4) F-VF, Brass 3d 1937 lustrous 
and Farthing 1898 Fair (£300 - £500)

831) Half Sovereigns (3) 1892 No JEB on truncation, Low Shield, 
Marsh 481A, DISH 516, Fine, in a 9 carat gold mount, on 
a 9 carat gold chain with safety chain and heart-shaped 
charm, total weight 12.94 grammes, 1908 Marsh 511 
Good Fine/Fine, 1925SA Marsh 542 Good Fine in a 9 carat 
gold mount, total weight 4.90 grammes  (£450 - £650)

832) Halfcrown 1927 EF as part of a group of mostly English 
silver Threepences to Halfcrowns George III - George VI 
including several 1930 Halfcrowns, from circulation along 
with an empty dated Maundy Money Box 1909 and two 
base metal Fantasy Crowns 1835 (lot) (£75 - £125)

833) Halfcrown 1935, Florin 1935, Shilling 1935, Sixpence 
1935, Threepence 1935 and Penny 1935 the silver EF to 
A/UNC with attractive matching tone, the Penny AU/GEF 
and lustrous (£30 - £50)

834) Halfcrown 1937, Florin 1937, Shillings (31) 1953E (3), 
1957S (2), 1958E (5), 1958S, 1959E, 1959S (2), 1960E, 
1960S (2), 1961E, 1962E (2), 1962S, 1963E (2), 1963S (2), 
1964E, 1964S, 1965E (2), 1966E, 1966S, Sixpences (30) 
1914, 1921 (3), 1924 (2), 1925 (2), 1926 (2), 1928, 1956, 
1957, 1959 (10), 1963, 1964 (2), 1965, 1966 (2), 1967, 
Penny 1937, Halfpenny 1937, Farthings (6) 1886, 1906, 
1923, 1936, 1946, 1954, in mixed grades some later coins 
in UNC (£15 - £25)

835) Halfcrown to Maundy Penny (11) comprising Halfcrowns 
(2) 1709 OCTAVO, Fine or slightly better with some 
adjustment lines, 1834 WW in script Fine, Shillings 1787 
(2) Hearts VF/About VF toned, No Hearts GF/NVF toned 
with some light haymarking, Sixpences (3) 1787About VF, 
1758 (2) Good Fine and Near Fine, Maundy Fourpence 
1763 Good Fine, Maundy Threepence 1762 Fine, Maundy 
Twopence 1691 Fine, holed, Maundy Penny 1770 Fine/
Good Fine, holed  (£180 - £280)

836) Halfcrown to Sixpences in date runs (110) Halfcrowns 
(24) 1928-1951, Florins (22) 1928-1951, Shillings (39) 
1928-1936, 1937-1951 English and Scottish, Sixpences 
(25) 1928-1952 in mixed grades, the 1930 Halfcrown and 

1932 Florin VG to Fine, some George VI coins in EF  (£100 
- £150)

837) Halfcrowns (13) 1886, 1892, 1920 (2), 1922, 1923 (3), 
1927 First Reverse, 1928, 1931, 1932, 1933, Florins (14) 
1920 (2), 1921 (6), 1922, 1923, 1929, 1931, 1936 (2), 
Shillings (15) 1816, 1885 (NEF), 1920 (2), 1921, 1922 (4), 
1924, 1929 (2), 1932, 1935, 1946E, Sixpences (17) 1873 
Die Number 93, 1922 (2), 1924, 1926 (2), 1928 (4), 1929 
(4), 1930, 1931, 1933, 1934, 1935 (2), 1936, 1939, Silver 
Threepences (9) 1836, 1917, 1918, 1933, 1934, 1935, 
1938, 1940, 1941, VG to Fine unless stated, along with 
Brass Threepences to Farthings () Brass Threepences (4), 
Pennies (27), Farthings (12) Victoria to Elizabeth II these in 
mixed grades a few EF, and World Copper and bronze (8) 
includes France, Canada, Guernsey, French Indo-China, 
British North Borneo, Ceylon, Ireland and Guernsey in 
mixed grades to VF, along with  Ten Shilling Banknotes 
(2) Fforde consecutives D23N 304563 and D23N 304564  
UNC (£120 - £180)

838) Halfcrowns (21) 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 
1946, 1953, 1954, 1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 
1962, 1963, 1964, 1965, 1966, 1967 George VI issues GVF 
to GEF, the Elizabeth I issues A/UNC to and lustrous, with 
many choice (£35 - £65)

839) Halfcrowns (23) 1936, 1937, 1939, 1940, 1941, 1942, 
1944, 1945, 1946, 1947, 1948, 1950, 1951, 1953, 1954, 
1955, 1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 1962 George 
V and VI NEF to UNC, the Elizabeth issues mostly UNC 
with many choice (£35 - £75)

840) Halfcrowns (25) 1820 George IV, 1829, 1836, 1844, 1874, 
1875, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 
1886, 1887 Young Head, 1888, 1889 (2), 1890, 1892, 
1893, 1894, 1895 and 1896 VG to Near Fine (£200 - £300)

841) Halfcrowns (3) 1890 GVF, 1900 EF, 1915 NEF, Florins (3) 
1892 Near Fine/Fine, Rare, 1895 NEF/EF, 1920 EF, Shilling 
1929 GEF with golden tone (£100 - £150)

842) Halfcrowns (5) 1820 George IV VG with small countermark 
on the King’s neck, 1823 Second Reverse Good Fine, 1824 
Bright Fine/About Fine, 1825 Bright Fine/Good Fine with 
some surface marks, 1834 WW in script VG or slightly 
better (£150 - £200)

843) Halfcrowns (6) 1893 Davies 660 dies 1A Good Fine, 1894 
Davies 665 dies 2B Good Fine, 1895 Davies 667 dies 2B 
Fine, toned, 1896 Davies 669 dies 2B Good Fine, 1899 
Bright NVF/VF,  (£100 - £150)

844) Halfcrowns (6) 1914 Lustrous EF/GEF, 1915 GVF the 
obverse with some scratches, 1916 Bright VF with some 
surface marks, 1917 VF/GVF, 1918 EF and lustrous, 1919 
NVF/VF (£100 - £120)

845) Halfcrowns (7) 1685 with a B scratched in the obverse 
field, and some scratches, VG or better. 1746 LIMA Fine, 
once cleaned. 1708E Z-type 1 in the date ESC 106, Bull 
1356 Near Fine/Fine, the obverse porous, the fields 
with pitting. 1817 Small Head NVF/Good Fine, toned. 
1818 Fine, once cleaned. 1819 Good Fine, scratched on 
the obverse. 1820 George III About Fine with G.C raised 
within a countermark on the King’s neck (£300 - £350)
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846) Halfcrowns (7) 1842 NVF with pitted surfaces, 1845 VG, 
1850 VG/About Fine, 1875 VG/About Fine, 1877 Fine/
Near Fine, 1878 VG, 1885 Fine or better (£150 - £200)

847) Halfcrowns (73) 1936, 1942 (3), 1945 (15), 1946 (10), 
1948 (3), 1949, 1956, 1957 (13), 1958 (5), 1959 (2), 1960 
(14), 1961 (5) George V and VI issues VF to UNC, the 
Elizabeth issues mostly lustrous UNC, with some choice, 
including the scarcer dates (£60 - £120)

848) Halfcrowns (8) 1817 Bull Head VF, 1817 Small Head NVF/
GF, 1820 George IV VF, 1826 NVF/VF toned, 1834 Good 
Fine with some old scratches, 1881 GVF/VF with an old 
stain on the obverse, 1887 Jubilee Head EF with traces of 
lacquering, 1898 VF cleaned (£180 - £350)

849) Halfcrowns (9) 1879 Davies 586 dies 4C NVF/GF, 1883 
Fine with some thin scratches on the obverse, 1884 Good 
Fine, 1885 Fine, 1886 Fine, 1887 Jubilee Head EF lightly 
toned, 1889 Davies 647 dies 3C, NVF, 1891 Fine/Good 
Fine, 1892 Good Fine (£200 - £250)

850) Halfcrowns (9) 1921 GVF/NEF, 1922 Davies 1670 Fine/
NVF, 1923 GVF, 1925 Good Fine/About VF, Rare, 1926 
Modified Effigy NVF, 1927 First Reverse Good Fine, 1928 
GVF/NEF, 1929 NEF/EF, 1930 Fine the reverse slightly 
better (£150 - £200)

851) Halfcrowns a collection 1911 EF/GEF, 1912 GVF/EF, 1913 
VF, 1914 VF, 1915 VF, 1916 EF, 1917 VF, 1918 VF, 1919 VF, 
1920 F, 1921 VF, 1922 GVF, 1923 VF, 1924 EF, 1925 GF/
VF, 1926 OH EF, 1926 ME EF, 1927 EF, 1928 VF, 1931 nEF, 
1932 nEF, 1933 EF, 1934 BVF, 1935 EF, 1936 EF (£250 - 
£500)

852) Halfcrowns and Florins (13) Halfcrowns (7) 1932, 1935, 
1949, 1954, 1957, 1958, 1959, Florins (6) 1928, 1930, 
1935, 1938, 1939, 1947 NEF to UNC the majority with 
lustre (£35 - £75)

853) Halfcrowns and Florins (27) Halfcrowns (14) 1936, 1943, 
1944, 1945, 1946, 1947, 1948, 1949, 1956, 1957, 1958, 
1959, 1960, 1961, Florins (13) 1928, 1937, 1938, 1939, 
1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1947, 1948 
mostly EF to UNC and lustrous some choice (£30 - £50)

854) Halfcrowns and Florins (36) Halfcrowns (20) 1921, 1925 
(VG), 1929, 1931, 1932 (EF), 1933, 1934, 1938, 1940, 
1942, 1943 (4), 1944, 1945, 1946, 1949, 1954, 1960, 
Florins (16) 1929, 1931, 1936, 1939, 1940 (2), 1941, 
1942, 1943 (3), 1944 (2), 1945 (2), 1956 in mixed grades 
to EF (£50 - £100)

855) Halfcrowns in a Lindner Tray (28) 1912 EF, 1915 (5) GVF, 
GVF/NEF and NEF (3), 1916 (2) GVF and NEF, 1917 (2) VF 
and GVF, 1919 GVF toned, 1920 (2) NVF and NEF, 1922 
VF, 1923 VF/GVF, 1924 Lustrous EF/GEF, 1925 (2) both 
VG, 1927 First Reverse NEF/GVF, 1928 GVF/NEF, 1930 (5) 
Near Fine/Fine and VG (4), 1939 NEF, 1940 EF, Florin 1887 
Jubilee Head, Fine/Good Fine toned, World (6) South 
Africa (5) Two Shillings (3) 1940 GVF/NEF with a scratch 
on the reverse, 1943 Fine/NVF toned, 1954 Fine/NVF 
toned, Shilling b1941 GVF/NEF and attractively toned, 
Sixpence 1940 EF/GEF with attractive original tone, New 
Zealand Florin 1934 VG (£200 - £300)

856) Halfcrowns to Shillings (6) Halfcrowns (4) 1689 First 
Shield, Caul and Interior frosted, with pearls Near Fine/
Fine,  1689 Second Shield Caul only frosted, with pearls 
VG, 1745 LIMA VG/Fine, 1746 LIMA About Fine/Fine the 
obverse with some digs at the top, Shillings (2) 1750 VG/
NVG, 1711 Near Fine/VG (£150 - £250)

857) Halfcrowns to Sixpences (56) Halfcrowns (10) 1941, 1942, 
1944, 1945, 1946, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, Florins 
(8) 1928, 1939, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 
Shillings (12) 1937E, 1937S, 1942E, 1942S, 1943E, 1943S, 
1944E, 1944S, 1945E, 1945S, 1946E, 1946S, Sixpences 
(26) 1918, 1919, 1924, 1926 Modified Effigy, 1928, 1933, 
1935, 1936, 1939, 1940, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 
1947, 1948, 1949, 1950, 1951, 1952 (Fine), 1953, 1954, 
1955, 1956, 1959, in mixed grades many EF to UNC and 
with lustre (£45 - £85)

858) Halfcrowns to Sixpences (73) Halfcrowns (20) 1936, 1937, 
1938, 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1947, 
1948, 1949, 1950, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, Florins 
(9) 1928, 1942, 1943, 1944, 1945, 1953, 1954, 1955, 
1965, Shillings (32) 1938S, 1940S, 1942E, 1943E, 1944E, 
1944S, 1945E, 1945S, 1946E, 1946S, 1947E, 1947S, 
1948E, 1948S, 1949E, 1949S, 1951E, 1951S, 1953E, 
1953S, 1954E, 1954S, 1955E, 1955S, 1956E, 1956S, 
1957E, 1957S, 1958E, 1958S, 1959E, Sixpences (12) 1926 
Modified Effigy, 1928, 1939, 1943, 1944, 1945, 1946, 
1948, 1949, 1950, 1951, 1953 in mixed grades with many 
EF to UNC the majority lustrous (£50 - £100)

859) Halfpennies (10) 1673 VG with bold date, 1694 VG/Fine, 
1699 Date in Exergue NF/VG with some spots, William III 
date in exergue (date worn),1717 About Fine, 1723 VG or 
better and bold, 1742 Good Fine, 174- (last digit unclear) 
VG, 1806 NVF/VF, 1854 Fine  (£60 - £120)

860) Halfpennies (10) 1730 Near VF, 1734 Good Fine with 
some pitting, 1735 VF, 1736 VF with some edge nicks, 
1737 the last 7 having clear evidence of being struck over 
a 6 or 5, VF with some pitting, unusual, 1739 Good Fine, 
1740 Good Fine, 1743 NVF, 1745 NVF on a porous flan, 
1748 NVF (£100 - £150)

861) Halfpennies (17) 1694 Fair, 1717 Near Fine with some 
old thin scratches, 1718 Fine, lightly pitted, 1720 VG, 
the reverse better, 1722 VG, 1723 VG, 1729 Fine, 1730 
Near Fine, 1731 Fine, some pitting, 1733 Fine, pitted with 
some corrosion, 1734 About Fine, 1735 Large Date, Fine, 
pitted, 1738 Fine, Good Fine, 1739 Fine/About Fine and 
bold for the grade, 1740 Fine, the reverse pitted, 1742 
Fine with some verdigris, the obverse cleaned, 1743 VG 
(£200 - £250)

862) Halfpennies (2) 1844 Good Fine, 1857 NVF, Farthings (3) 
1842 Fine, 1849 Good Fine/Fine, 1852 Fine (£15 - £30)

863) Halfpennies (3) 1799 Plain Hull Peck 1251 About VF/VF 
with some small spots, 1799 5 incuse gunports Peck 1248 
GEF with a heavier contact mark in the obverse field, 
1799 the ship weakly struck with faint traces of raise 
gunports on the hull EF with traces of lustre (£30 - £60)

864) Halfpennies (4) 1752 VF/GVF, 1771 VF/GVF with traces 
of lustre, 1772 Reverse A, EF/NEF with a small spot on 
Britannia’s drapery, the obverse with a hint of lustre, 
1773 About EF the obverse with a hint of lustre  (£150 - 
£200)
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865) Halfpennies (4) 1826 NEF with a few small spots, 1827 
NVF, 1831 GVF, 1855 EF with traces of lustre and a few 
tiny spots (£150 - £200)

866) Halfpennies (5) 1860 Beaded Border Freeman 258 dies 
1+A EF with traces of lustre, 1862 UNC with around 70% 
lustre, 1879 Freeman 339 dies 15+O GEF/AU with traces 
of lustre, 1884 UNC or very near so with traces of lustre, 
1885 AU/UNC with around 40% lustre (£40 - £80)

867) Halfpennies (6) 1831 Near Fine, 1901 UNC and lustrous, 
the obverse slightly subdued, 1911 EF/GVF, 1918 Lustrous 
UNC with a few small spots, 1928 UNC with subdued 
lustre, 1934 EF with traces of lustre (£60 - £80)

868) Halfpennies (6) 1901 (2), 1918 (2), 1928 (2) UNC with 
varying degrees of lustre  (£95 - £115)

869) Halfpennies (7) 1673 Near Fine, 1718 Fine, 1731 No Stop 
on Reverse Peck 841 About Fine/Fine, Rare, 1735 Large 
Date, Good Fine, 1739 Fine or better, 1740 Good Fine, 
1771 second 7 over lower 7 NVF/GF (£150 - £200)

870) Halfpennies (8) 1827 Good Fine, 1838 NEF/GVF, 1853 EF 
with a few small tone spots, 1854 EF with some verdigris 
spots on the obverse, 1855 NVF cleaned, 1856 Good 
Fine, cleaned, 1857 VF, 1858 8 over 7 Fine/Good Fine 
with surface marks (£100 - £120)

871) Halfpennies (9) 1744 Fine, pitted, 1745 Fine or better, 
1746 Fine, cleaned, 1748 VG, 1752 Near Fine, 1770 Fine, 
1771 Ball below spear head, GF/VF the obverse pitted, 
1772 Fine, pitted, 1773 Good Fine, the obverse weak in 
the centre, Contemporary Counterfeits (2) 1774 Fine, 
1775 About Fine (£150 - £200)

872) Halfpennies (9) 1807 EF with traces of old lacquering, 
1826 EF, 1841 (2) EF and NVF/VF, 1853 EF, 1854 EF with 
traces of lustre and a few small spots, 1855 VF/GVF, 1856 
GVF, 1858 8 over 7 GVF (£60 - £120)

873) Halfpennies George III Contemporary Counterfeits 1775 
(2) both clear Fine and of good style, Evasion Halfpenny 
undated Obverse: Bust left, COLONEL KIRK, Reverse: 
Britannia seated left BRITON’S HAPPY ISLE Coleman EH-
60, VG/Near Fine with some thin scratches, Engraved 
Halfpenny Obv: Female seated under a tree/Rev: Male 
and Female figures within an inner circle MC TP, outside 
the inner circle, an ornate wavy pattern, Fine  (£100 - 
£120)

874) Maundy a part set 1847 Fourpence, Twopence and Penny 
NEF to EF with an attractive matching tone (£75 - £125)

875) Maundy Money 2007 recipients presentation set 
comprises eight 4 coin sets and one additional Penny 
Prooflike UNC still sealed in plastic envelopes, along with 
Five Pound Crown 2007 Diamond Jubilee UNC and Fifty 
Pence 2007 100 Years of Scouting UNC, also the two 
Mandy purse, letters from the Royal Almonry Office, 
two Orders of Service for the Maundy Ceremony from 
Manchester Cathedral, related photographs and more  
(£650 - £950)

876) Maundy Odds (22) Fourpences (5) 1679 VG, 1684 4 over 
3 Fine, 1855 GVF, 1886 NEF, 1907 VF with grey tone,, 
Threepences (5) 1679 Good Fine, 1707 VG, 1762 VF, 1763 
Good Fine, 1784 NEF/GVF nicely toned, Twopences (8) 
1674 VF, 1704 Fine, 1717 Good Fine, 1766 Fine, 1822 
NEF, 1832 GVF, 1838 (2) NVF/VF and VG, Pennies (4) 1727 
Normal O NEF, 1743 3 over 0 VF/GVF, 1800 NVF, 1863EF, 
along with Groats (3) 1836 Fine, 1837 Fine/Good Fine, 
1854 the 54 double struck, and Threepences (2) 1891 VF, 
1912 NVF with some scratches  (£300 - £400)

877) Maundy Odds (4) Penny Charles II undated issue, Machine 
made, with obverse legend commencing at 7 o’clock, 
mintmark Crown on reverse only ESC 2273, Bull 589 
Good Fine. Toned, with old cleaning and a depression to 
the centre of the reverse, Twopence 1772 second 7 over 
6 ESC 2242, Bull 2275 VF, Threepence 1762 ESC 2033, Bull 
2254 NEF toned, Fourpence 1894 GF/NVF with signs of 
old lacquering (£50 - £90)

878) Maundy Penny Charles II undated, Bust to edge of coin, 
Smaller bust with double arched crown S.2273, Bull 5897 
mintmark Crown, VF on a slightly wavy flan (£50 - £100)

879) Maundy Set 1679 ESC 2375, Bull 602 Fourpence NVF/GF, 
Threepence GF/NVF, Twopence Fine or better, and Penny 
GVF with some rim nicks (£110 - £140)

880) Maundy Set 1680 ESC 2376, Bull 603, comprising 
Fourpence 1680 ESC 1852, Bull 632 GVF with old pastel 
toning, Threepence 1680 ESC 1972, Bull 663 VF toned 
with some darker spots, Twopence 1680 80 over 79 ESC 
2183, Bull 696 D of DEI appears to be Q over D, Fine, and 
Penny 1680 ESC 2287, Bull 726 Fine or better, comes with 
three old tickets including SCMB Jan 1965 (£120 - £180)

881) Maundy Set 1686 ESC 2381, Bull 781 Fourpence GVF, 
Threepence VF, Twopence NVF and Penny NVF (£325 - 
£375)

882) Maundy Set 1687 ESC 2382, Bull 782 comprising 
Fourpence 7 over 6 NVF toned with some adjustment 
lines, Threepence 7 over 6 Near Fine, Twopence About 
Fine and Penny VF (£250 - £300)

883) Maundy Set 1687 ESC 2382, Bull 782 comprising 
Fourpence 7 over 6 VF toned, Threepence with double 
struck 7, does not appear to be over 6, Fine, Twopence 
NEF toned and Penny EF/About EF toned (£170 - £220)
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884) Maundy Set 1689 ESC 2384, Bull 872 comprising 
Fourpence 1689 Bull 877 VF toned with some adjustment 
lines, Threepence 1689 Arabic 1 in date, GVL below bust,  
ESC 1986A, Bull 916 GVF with light adjustment lines, 
Twopence 1689 No Stop after D G with double struck V’s 
and S in GVLIELMVS type as ESC 2196, Bull 943, NEF and 
Penny 1689 GV below bust Bull 969, the date on the flan 
but somewhat blundered, Fine or better on a full flan 
with an edge nick, complete sets of this date extremely 
rare (£650 - £750)

885) Maundy Set 1701 ESC 2392, Bull 1308 comprising 
Fourpence VG, Threepence VF/NVF, Twopence NVF/GF, 
Penny NEF nicely toned (£200 - £250)

886) Maundy Set 1710 ESC 2398, Bull 1478 VF to EF with some 
hairlines and flan flaws (£300 - £350)

887) Maundy Set 1727 ESC 2401, Bull 1618 comprising 
Fourpence NVF/Fine, toned with some adjustment lines, 
Threepence Fine, toned, Twopence Fine, Ex-mount, 
lacquered, Penny GVF/NEF toned with some adjustment 
lines (£170 - £220)

888) Maundy Set 1737 ESC 2406, Bull 1769 comprising 
Fourpence VF with some haymarks, Threepence GVF, 
Twopence VF and Penny GVF with matching tone (£150 - 
£200)

889) Maundy Set 1792 ESC 2419 comprising Fourpence NEF 
toned, Threepence NEF toned, Twopence GVF and Penny 
EF deeply toned with a thin scratch on the obverse (£250 
- £300)

890) Maundy Set 1800 ESC 2421, Bull 2239 comprising 
Fourpence EF/GEF, Threepence EF, Twopence GVF/NEF 
and Penny EF with light haymarking, all lightly toned 
(£100 - £150)

891) Maundy Set 1822 ESC 2425, Bull 2444 Fourpence 
NEF, Threepence GVF with minor hairlines, possibly 
once cleaned, Twopence VF, and Penny GVF/NEF, the 
Threepence with the small head from the Twopence 
punch as is usual for this year (£75 - £150)

892) Maundy Set 1847 ESC 2457, Bull 3490 Fourpence with 8 
over lower 8 EF, Threepence Fine, Twopence with double 
struck 8, NEF, and Penny with the 4 missing it’s horizontal 
bar, EF with some edge nicks, all with matching grey tone 
(£100 - £150)

893) Maundy Set 1848 ESC 2458, Bull 3491 comprising 
Fourpence GEF, Threepence A/UNC with an edge 
nick, Twopence NVF/GF, and Penny EF toned, in a 
contemporary box (£350 - £400)

894) Maundy Set 1850 ESC 2460, Bull 3493 the Fourpence 
NGC MS63, Threepence NGC MS65, Twopence NGC 
MS63, along with Penny UNC (not slabbed) (£300 - £350)

895) Maundy Set 1869 ESC 2481, Bull 3521 EF to UNC with 
matching tone, the Threepences with some edge nicks, 
the Penny with some scattered tone on the obverse 
(£100 - £150)

896) Maundy Set 1879 ESC 2493, Bull 3533 GEF to UNC with a 
choice matching tone (£150 - £200)

897) Maundy Set 1889 ESC 2504, Bull 3547, GEF-A/UNC with 
an attractive colourful and matching tone (£70 - £100)

898) Maundy Set 1895 ESC 2510, Bull 3553 EF to UNC the 
Penny with a small striking flaw in the field, comes in a 
red square Maundy Money box (£70 - £100)

899) Maundy Set 1901 ESC 2516, Bull 3559, GEF-A/UNC with 
matching tone (£70 - £100)

900) Maundy Set 1902 ESC 2517, Bull 3607 EF to A/UNC the 
Fourpence once cleaned with some scratches  (£40 - £80)

901) Maundy Set 1902 ESC 2517, Bull 3607 UNC or very near 
so with attractive gold tone, a most eye-catching set, 
comes with old sales ticket from 1984 (£70 - £100)

902) Maundy Set 1906 ESC 2522, Bull 3612 EF to UNC the 
Fourpence UNC, Threepence UNC and Twopence GEF/
UNC with choice matching tone, the Penny Toned EF with 
some contact marks, comes with old sales ticket from 
1984 (£50 - £100)

903) Maundy Set 1907 ESC 2523, Bull 3613 GEF to A/UNC with 
a colourful matching tone, in a contemporary Maundy 
box (£75 - £125)
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904) Maundy Set 1909 ESC 2525, Bull 3615 UNC with a 
colourful and matching tone, the Fourpence with a small 
hairline scratch, in the original long red dated box (£150 
- £200)

905) Maundy Set 1910 ESC 2526, Bull 3616 Fourpence, 
Threepence and Penny UNC, the Twopence About UNC 
with two edge nicks and a thin scratch near the top by 
the rim, all with a rich blue, gold and green tone (£50 - 
£100)

906) Maundy Set 1940 ESC 2557, Bull 4309, comprising 
Fourpence EF/AU the obverse with heavy toning and 
some spots, Threepence GEF the reverse with toning and 
spots, Twopence A/UNC and Penny EF/AU the obverse 
heavily toned with spots (£40 - £80)

907) Maundy Set 1953 ESC 2570, Bull 4559 GEF to UNC, the 
Twopence and Penny with some minor nicks and hairlines, 
in a square red Maundy Money box. Sets of 1953 were 
distributed at St. Paul’s Cathedral (£650 - £750)

      

908) Maundy Set 1971 ESC 2588, S.4211 UNC, the Fourpence 
with the lightest of contact marks, retaining practically 
full lustre, The sets of this year were distributed at 
Tewksbury Abbey (£200 - £250)

909) Maundy Set 1974 ESC 2591, S.4211, Lustrous UNC with 
light toning, the 1974 sets were distributed at Salisbury 
Cathedral (£75 - £100)

910) Maundy Set Charles II undated an assembled set 
consisting of Fourpence NVF, Threepence VF and Penny 
NEF slightly off-centre, Bust to edge of coin, mintmark on 
reverse only from the ESC 2365,. Bull 590 set, (Bull type 
F) the Twopence ESC 2167A, Bull 583, bust inside legend, 
mintmark on both sides (Bull type C) NVF (£150 - £200)

911) Maundy Set Charles II undated, Machine made, Bust to 
edge of coin, mintmark Crown on the reverse only ESC 
2365, Bull 590, Comprising Fourpence NVF with an edge 
flaw, Threepence VF with an edge nick, Twopence NVF/
GVF the reverse with some adjustment marks, and Penny 
GVF, the first three with matching tone (£150 - £200)

912) One Shilling and Sixpence (5) 1811 Bust type ESC 969, 
Bull 2112 VF with some hairlines, 1812 Bust type ESC 971, 
Bull 2114 NEF with a small planchet clip on the rim below 
the bust, 1813 ESC 976 EF with some light hairlines, 1814 
ESC 977, Bull 2121 EF with a subtle pleasing tone, 1815 
ESC 978, Bull 2122 GVF toned (£100 - £150)

913) Pennies (11) 1826 Thick Line on Saltire, Reverse C, Peck 
1427 Good Fine with some corrosion and surface marks, 
1831 Fine, 1834 VG/Near Fine, 1841 REG No Colon, the 

date double struck, Good Fine, 1848 Unaltered date, 
NVF with some heavier surface marks, cleaned, 1853 
Ornamental Trident VF, 1854 Ornamental Trident, GEF 
with traces of lustre and some scattered tone spots, 1855 
Plain Trident NEF/GVF with a few small spots, 1857 Plain 
Trident VF/NVF, 1858 Large Date No WW, NVF, 1858 8 
over 7 GVF with a few small spots  (£220 - £280)

914) Pennies (13) 1831 Near Fine with some edge bruises, 
1901 (2) both UNC with some lustre, one with a verdigris 
spot, 1920 UNC with traces of lustre, 1928 EF, 1931 EF 
with traces of lustre, 1935 GEF with traces of lustre, 1936 
(6) A/UNC to UNC and lustrous, Halfpenny 1928 A/UNC 
and lustrous  (£100 - £140)

915) Pennies (29) 1929, 1930, 1931 (2), 1932 A/UNC, 1934 
UNC/AU, 1935, 1936 (2), 1937, 1938, 1939, 1940, 1944, 
1945, 1946, 1947, 1948, 1949, 1950, 1951 Lustrous 
UNC, 1951 Proof, 1953, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 
1966, Halfpennies (9) 1937, 1945, 1948, 1949 (2), 1950,  
1951 Proof, 1953, 1956, Farthing 1951 Proof, Brass 
Threepences (36) 1937 (4), 1938, 1940 (2), 1941 (2), 
1942, 1943 (4), 1944 (2), 1945, 1953 (3), 1954 (4), 1959, 
1960 (4), 1961, 1962 (2), 1963 (2), 1964, 1966 mostly EF 
to UNC almost all with good lustre (£75 - £150)

916) Pennies (4) 1865 5 over 3 Near Fine, 1877 VF, 1896 (2) 
10 teeth and 11 teeth date spacings, both VG, Halfpenny 
1862 Good Fine, Farthing 1865 Lat fat 8 in date, About 
Fine/Fine, scarce (£15 - £35)

917) Pennies (7) 1895 UNC or near so with traces of lustre, 
1897 UNC with around 40% lustre, 1898 UNC with 
around 75% lustre the reverse with a stain, 1899 UNC/
AU with around 30% lustre, 1901 UNC with around 30% 
lustre, 1902 High Tide A/UNC with around 25% lustre, 
1905 Freeman 161 dies 1+C A/UNC with traces of lustre 
(£40 - £80)

918) Pennies (8) 1896 GEF, 1898 UNC, 1899 EF, 1904 UNC/AU 
with minor cabinet friction, 1910 UNC/AU, 1913 UNC, 
1918 UNC/AU, 1919 UNC, with varying degrees of lustre  
(£50 - £100)

919) Pennies (9) 1902 Low Tide NEF toned, 1903 UNC with 
around 70% lustre, 1904 A/UNC with around 20% lustre, 
1905 Freeman 160 dies 1+B UNC or near so with some 
streaky lustre, 1906 UNC with around 70% lustre and 
traces of old lacquering, 1907 A/UNC with traces of 
lustre, 1908 Freeman 165 dies 2+C UNC with around 25% 
lustre, 1909 A/UNC with around 30% lustre and traces 
of old lacquering, 1910 UNC or near so with around 40% 
lustre, a few coins with some spots (£100 - £150)

920) Pennies 20th Century issues (around 27 Kilos) in mixed 
circulated grades (£10 - £30)

921) Pennies in three Lindner trays (108) George III (1), Edward 
VII (1), George V (6), George VI (89) and Elizabeth II (11), 
includes 1950 (6) and 1951 (2), and 1953 (11) the 1950 
and 1951 coins VF to EF, the others mostly EF to UNC 
many with lustre (£100 - £120)

922) Pennies to Farthings (28) Pennies (18) 1871 (7), 1875H, 
1877, 1948, 1950 (2), 1953 (6), Halfpenny 1945, Farthings 
(9) 1821, 1888, 1893, 1895 Bun Head (2), 1901, 1902, 
1909, 1910, the 1871 Pennies worn, the others in mixed 
grades with some VF to GVF (£80 - £120)
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923) Pennies to Farthings (8) Pennies (5) 1855 Plain Trident 
Fine, 1855 Ornamental Trident Fine/Good Fine, 1896 
GEF with some lustre and the odd small spot, 1901 A/
UNC with traces of lustre, 1936 AU/GEF and lustrous, 
Halfpenny 1901 A/UNC and lustrous with small traces 
of old lacquering, Farthings (2) 1839 2-pronged trident, 
NVF, 1884 EF (£120 - £140)

924) Pennies Victorian Bun Head 26.6 kilos will be over (2,800 
coins) from circulation Poor - Fine (£300 - £600)

925) Pre 1947 silver issues from circulation almost 1.9 kilos 
will be around £17 face value, from circulation (£300 - 
£400)

926) Pre decimal Sixpences, Shillings, Florins and Halfcrowns 
(£23 face value 20-30% being pre 1947 issues). World 
1.8 kilos mostly later 20th century base metal issues but 
includes a 1879 Morgan Dollar in low grade. A quantity of 
GB Halfpennies, Pennies and Brass 3ds from circulation. 
1977 Cased Silver Proof Crown, £5 1990 Cupro and (10) 
cupro 25p Crowns. Year Sets in perspex holders 1936 
Farthing - Halfcrown Year Set generally higher grades 
GVF-UNC, 1966-67 with a 1972 Crown Unc and Last LSD 
1st Decimal set 11 coin set Unc. A small group of low 
grade mostly more recent paper money, and a group of 
(11) FANTASY Asian base metal crowns. (£200 - £300)

927) Royal Mint Trials (6) Uruguay 5 Centesimos (British Royal 
Mint Trial) 23mm diameter, Obverse a modified Sierra 
Leone obverse (c.1964) the portrait with added 
moustache, Reverse 5 Centesimos within a wreath, Z in 
the field within the figure 5, weight 4.94 grammes, plain 
edge, believed to be struck in steel, UNC and lustrous, the 
obverse with some hairlines, Rare. GB Britannia Moneta 
(2) Obverse: Britannia striking coin BRITANNIA MONETA, 
Reverse small 10 off centre - no legend, 28.5mm diameter, 
11.23 grammes and 11.26 grammes UNC. GB Trials, 
Obverse: Britannia striking coin BRITANNIA MONETA, 
Reverse: 1957 within 6-pointed star. ROYAL MINT TRIAL 
DIE. (3) 25mm diameter in bronze, 5.61 grammes, 5.61 
grammes and 5.63 grammes respectively UNC with 
traces of lustre (£150 - £200)

928) Royal Mint Trials (7) Uruguay 5 Centesimos (British Royal 
Mint Trial) 23mm diameter, Obverse a modified Sierra 
Leone obverse (c.1964) the portrait with added 
moustache, Reverse 5 Centesimos within a wreath, Z in 
the field within the figure 5, weight 4.90 grammes, plain 
edge, believed to be struck in steel, UNC and lustrous, the 
obverse with some hairlines, Rare, GB Britannia Moneta 
Obverse: Britannia striking coin BRITANNIA MONETA, 
Reverse small 10 off centre - no legend, 28.5mm 
diameter, 11.13 grammes UNC (2). GB Royal Mint Trials 
Obverse: Britannia striking coin BRITANNIA MONETA, 
Reverse: 1957 within 6-pointed star, ROYAL MINT TRIAL 
DIE 25mm diameter in bronze (4) 5.57 grammes, 5.63 
grammes, 5.66 grammes and 5.69 grammes respectively 
UNC with good subdued lustre (£170 - £220)

929) Shillings (10) 1911 NEF/EF, 1912 GVF, 1913 NEF Scarce, 
1914 NEF, 1915 NEF, 1916 NEF with some contact marks, 
1917 EF/NEF, 1918 NEF, 1919 GVF/VF the obverse with 
some striking flaws, 1920 Sterling Head, Davies 1803 dies 
3B NEF (£100 - £150)

930) Shillings (10) 1921 Davies 1809 dies 5E VF/GVF, 1923 EF, 
1924 GVF/VF, 1927 First Reverse GF/NVF, 1928 GVF, 1929 
NVF/VF cleaned, 1930 Fine, 1931 Bright GVF, 1933 EF 
cleaned, 1936 Lustrous A/UNC (£50 - £75)

931) Shillings (14) 1839 W.W Raised Davies 851 Near Fine/
Fine, 1844 Fine with die clashing in front of the Queen’s 
neck, unusual. 1849 Fine or slightly better. 1868 Die 
Number 3, Good Fine, toned. 1872 Die Number 50 Fine, 
the obverse cleaned and scratched. 1873 Die Number 
36, the 6 over a higher 6, VF the obverse once cleaned. 
1874 4 with upper serif only, Die Number 48 GVF with a 
series of fine hairlines.  1876 Die Number 15 GVF, 5.27 
grammes, with the appearance of an ex-shipwreck coin. 
1877 Die Number 9 VF with some surface marks and 
spots. 1878 Die Number 62 the digits of the die number 
spread wide with the 2 barely visible under the ribbon 
and a die crack, very unusual. 1879 No Die Number VF 
with some contact marks. 1880 Cross on crown points 
to a bead Davies 914 dies 7D VF. 1884 Davies 921 dies 
7D About Fine, cleaned with some surface marks. 1885 
Good Fine/NVF the obverse rubbed (£250 - £300)

932) Shillings (15) 1819 9 over 9, VG, 1827 VG, 1836 VG, 1846 
VG, 1880 Near Fine/Fine with some old fine scratches, 
1887 Jubilee Head NEF (2), 1908 VG (2), 1914 GF/VF, 
1920 GVF, 1921 Nose points to S, NVF/VF the reverse 
with a small flan flaw, 1933 (3) all UNC lightly toned (£140 
- £160)

933) Shillings (4) 1893 Small Letters on Obverse GEF/AU, 1893 
Large Letters on Obverse NEF/GEF the obverse with some 
tone spots, 1894 (2) Davies 1014 dies 2A, NEF/EF, Davies 
1015 dies 2B NVF/VF (£60 - £120)

934) Shillings (4) 1895 Large Rose AU/EF, 1896 Large Rose 
About EF/EF, 1897 EF/AU, 1898 About EF (£60 - £120)

935) Shillings (6) 1887 Jubilee Head Q of QUI with looped tail 
Davies 982 dies 1C, Lustrous EF/GEF, 1888 8 over 7 About 
EF with some contact marks, 1889 Large Jubilee Head, 
truncation almost touches rim beads, Davies 986 dies 
2D, GVF nicely toned, 1890 NVF the obverse with some 
hairlines, 1891 Fine or slightly better, 1892 Good Fine/VF 
(£75 - £100)

936) Shillings (63) and Sixpences (3) in a Lindner tray - Shillings 
George IV (1), William IV (2), Victoria Young Head (10), 
Victoria Jubilee Head (39), Victoria Veiled Head (10), 
George V (1), Sixpences Victoria Jubilee Head (3), in mixed 
grades the Jubilee Head coins with much duplication  
(£200 - £250)

937) Shillings (7) 1816 GVF lightly toned, 1817 Fine or better, 
1819 the 9 overstruck, possibly over a 6, Fine, 1820 
George III Fine, 1824 Fine/Near Fine, 1825 Lion on Crown 
reverse Good Fine, 1826 Fine (£100 - £150)

938) Shillings (7) 1902 Fine/NVF, 1903 Obverse 1 VG, 1904 
Obverse 2A About Fine/Good Fine, scarce, 1906 Obverse 
2A NVF/VF, 1907 GVF the obverse with some surface 
marks, 1909 Good Fine/About VF, 1910 NEF (£80 - £120)

939) Shillings (78) 1937S, 1938S, 1939E, 1940S (2), 1942E 
(11), 1942S, 1943E (6), 1944E (12), 1945E (7), 1945S (12), 
1946E (6), 1946S, 1947S, 1948E, 1948S (5), 1954E, 1954S, 
1956S, 1957E, 1957S, 1959E (2), 1963S, 1966E, 1966S, in 
mixed grades many EF to UNC and lustrous (£60 - £100)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

940) Shillings (8) 1696N First Bust ESC 1085, Bull 1184 VG, 
1697 First Bust, ESC 1091, Bull 1117 Fine, 1707E VG with 
graffiti in the obverse field, 1711 Fourth Bust, Fine, 1720 
Plain in angles VG or better, 1723 SSC First Bust, Fine, 
1758 Fine/Good Fine, 1787 No Hearts Good Fine   (£200 
- £250)

941) Shillings (8) 1758 NVF/GF the obverse with some thin 
scratches, 1787 No Hearts, About Fine, 1816 Good Fine/
Fine, 1820 George III, 18 of the date double struck NVF 
with some surface marks, 1825 Lion on Crown reverse, 
Fine or better, 1826 NVF, 1829 VG Ex-pin mount on the 
edges at 3 and 9 o’clock, 1835 Near Fine/Fine (£100 - 
£150)

942) Shillings (8) 1889 Large Jubilee Head AU/GEF and 
lustrous, 1893 VF/GVF cleaned, 1898 GVF/NEF, 1901 GEF 
and lustrous, 1915 Lustrous EF, 1916 EF, 1918 NEF/EF, 
1925 NEF/EF with a little surface residue, this possibly 
removable with care (£75 - £125)

943) Shillings (8) 1893 Small Obverse Lettering ESC 1361A, 
Bull 3154 Good Fine/NVF with some thin scratches, 1894 
Davies 1015 dies 2B Fine/Good Fine, 1896 Good Fine/
NVF, 1897 VF/GVF the reverse with some tone spots, 
1898 VF/GVF once lightly cleaned, 1899 Good Fine/VF, 
1900 VF or slightly better/GVF, 1901 GVF/NEF lightly 
toned (£80 - £100)

944) Shillings (9) 1816 GVF, 1817 GVF, 1826 VF with some 
hairlines, 1881 VF the obverse cleaned, 1883 NVF, 1887 
Jubilee Head GVF, 1890 About VF, the obverse cleaned, 
1907 VF/GVF light toned with some scratches on the 
obverse, 1916 VF/GVF (£100 - £150)

945) Shillings 1711 Fourth Bust (5) Good Fine, Good Fine/Fine, 
Fine/About Fine, About Fine/VG, and VG or better  (£150 
- £175)

946) Shillings 1787 No Hearts ESC 1216, Bull 2125 (3) GVF/VF 
the obverse with light adjustment lines, VF toned and 
Near VF, 1787 Hearts ESC 1225, Bull 2129 (2) GVF, the 
obverse with minor flecks of haymarking and About VF 
(£150 - £200)

947) Shillings 1887 Jubilee Head (11) Large Garter Letters, Q 
of QUI has almost no tail, Davies 981 dies 1B (2) NEF, and 
GVF with deep tone. Medium Garter Letters, Q of QUI has 
looped tail (9) AU/GEF nicely toned, EF/GEF, Lustrous EF, 
EF, Toned EF with some contact marks, GVF/NEF toned, 
Bright VF/GVF, VF/GVF, Bright NVF/VF (£75 - £100)

948) Shillings 1902 (7) Lustrous EF/AU, Lustrous GEF, Lustrous 
EF with a thin scratch on the obverse, VF/GVF, NVF/VF, 
Fine/NVF, and Near Fine/Fine (£120 - £150)

949) Shillings 1929 (5) ESC 1442, Bull 3835 all UNC with 
original mint lustre and a hint of toning, a choice group 
(£50 - £80)

950) Shillings 1929 ESC 1442, Bull 3835 (5) UNC and lustrous 
with original colour and light toning, a very pleasing 
group (£40 - £60)

951) Shillings and Sixpences (25) Shillings (19) 1926 Modified 
Effigy, 1928, 1929 (2), 1934, 1935, 1936, 1937S, 1939S, 
1940S, 1942E, 1943E, 1943S, 1944E, 1944S, 1945E, 
1945S, 1946E, 1946S VF to UNC the majority with lustre, 
Sixpences (9) 1942, 1943, 1944, 1945, 1947, 1948, 1949, 
1950, 1951 GEF to UNC and lustrous  (£30 - £60)

952) Shillings George VI pre 1947 issues (350) the vast majority 
in higher grades EF - lustrous Unc a variety of dates (£400 
- £600)

953) Shillings in a Lindner Tray (63) Anne, Edinburgh Mint date 
worn, 1817 IIONI, 1826 (6) VG, 1829 (2) VG and Near 
Fine, 1834 VG, 1873 Die Number 131 VG, 1881 VG, 1887 
Jubilee Head (3) NVF, VF and GVF, 1895 VG, 1902 (2) 
both VG, 1906 Fine, 1908 (3) VG and VG/Near Fine (2), 
1910 (2) VG and VG/Near Fine, 1911 GF and GVF, 1912 
GF, 1913 (2) GF and NVF, 1914 (4) Fine (2), NVF/GF (2), 
1915 (8) NEF, GVF, Good Fine (2), Fine (4), 1916 (2) GVF/
NEF toned and Good Fine/Fine, 1917 (5) About Fine/Fine 
(2), Fine (3), 1918 (2) About EF and GF, 1919 (3) GVF/
NEF, Fine and Near Fine, 1924 (2) GVF and Fine, 1926 
First Head VF, 1926 Modified Effigy VF, 1928 NEF, 1929 (2) 
Fine and Good Fine, 1934 NVF/VF, Sixpences (6) 1757 VG, 
1826 Lion on Crown (2) Fine/Near Fine and Near Fine, 
1937 EF (3), Groat 1843 VG, Threepences (5) 1917 GVF, 
1931 EF toned, 1935 VF/EF, 1937 EF, 1941 NVF/VF (£150 
- £250)

954) Shillings to Silver Threepences (15) Shillings (2) 1758 Fine/
Near Fine, 1889 Small Jubilee Head VG, Sixpences (9) 
1711 VG, 1750 Fine, 1757 VG, 1758 VG Ex-Mount, 1816 
Near Fine/Fine, 1826 Lion on Crown, Fine, 1887 Jubilee 
Head Good Fine, 1893 Veiled Head Good Fine, 1904 VG, 
Groats (2) 1840 Rounder 0 in date, Fair, 1888 D:G: with 
higher colon dot missing after D, and lower colon dot 
missing after G Near Fine/Fine, Silver Threepences (2)  
1896 EF/VF the reverse pitted, 1921 Fine (£75 - £125)

955) Silver Threepences (48) 1840 Fair, 1883 VF/NEF, 1888 GEF 
toned, 1889 NEF, 1891 Good Fine, 1895 VF/GVF, 1896 
GEF and lustrous, 1899 NEF, 1900 NEF, 1902 NEF, 1908 
VF/GVF, 1911 EF/UNC, 1912 GVF, 1914 NVF/VF, 1915 NVF, 
1916 (3) NEF, GVF, and VG/NF, 1917 A/UNC and lustrous, 
1918 VF/GVF, 1919 GVF/EF, 1920 About EF, 1921 EF, 1922 
About Fine/Fine, 1925 EF, 1926 Modified Effigy (2) EF 
lightly toned, and VG with some scratches, 1928 VF, 1930 
NEF, 1932 VF, 1933 NEF/EF, 1934 (2) NF and GVF/NEF, 
1935 (2) GF and VF, 1936 Fine and VF/GVF, 1937 UNC, 
1937 Proof Lustrous UNC,  1938 Fine, 1939 (2) Fine and 
GEF, 1940 (2) GF/NVF and NEF, 1941 (2) NVF and  VF/NEF,  
1942 EF with some green deposit, 1943 EF, along with  
South Africa Threepence 1943 GVF (£100 - £150)

956) Silver Threepences (56) 1845, 1887 Jubilee Head, 1913, 
1914 (2), 1916 (2), 1917 (5), 1918 (8), 1919, 1920, 1921, 
1926 Modified Effigy, 1928 (2), 1932 (4), 1933 (3), 1934 
(7), 1935 (6), 1936 (4), 1937 (3), 1938, 1939, 1940 in 
mixed grades a few in EF, World Silver Threepences (56) 
Australia (52) 1914 (Fine), 1918M (2), 1921M, 1925, 
1927, 1928 (4), 1934 (5), 1935 (4), 1936 (4), 1938, 1940, 
1941 (2), 1942D, 1943, 1944S (3), 1948, 1949, 1950 (2), 
1951, 1952, 1953, 1955 (2), 1957, 1958 (2), 1960, 1961, 
1962, 1963 (2), 1964 (3), South Africa (4) 1935, 1936, 
1941, 1950 in mixed circulated grades (£40 - £80)

957) Sixpences (10) 1891 Near Fine, 1892 GVF/VF, 1893 Veiled 
Head Davies 1180 dies 1A, About Fine/Good Fine, 1894 
NVF, 1895 NVF/VF, 1896 VF with some spots and contact 
marks, 1897 Good Fine/NVF, 1898 Good Fine/Fine with 
a heavier contact mark on the reverse, 1900 Good Fine, 
1901 GVF (£75 - £100)
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958) Sixpences (14) 1926 Modified Effigy, 1932, 1937 (2), 
1938, 1939, 1943, 1944 (2), 1945, 1946, 1947, 1948, 
1951, Florin 1939 EF to UNC most with lustre (£25 - £50)

959) Sixpences (17) 1816 Near Fine/Fine, 1817 VG, 1818 VG, 
1819 VG, the reverse slightly better, 1820 NVF/GF, 1821 
VG, 1824 Fine, 1825 Fine/Good Fine, 1826 Lion on Crown 
NVG, 1827 VG, 1828 VG, 1829 NVF/GF with some surface 
marks, 1831 Fine, 1834 VG, 1835 VG, 1836 Fair, 1837 VG 
(£50 - £100)

960) Sixpences (18) 1842 1’s for I’s in VICTORIA and DEI, broken 
F in F:D: VF, unusual, 1845 NVF, 1856 VF/NVF, 1860 Good 
Fine, 1864 Serif 4, Die Number 19 Fine, 1867 Die Number 
1, VG, the reverse a little better, 1871 Die Number 13 NVF 
with some rim nicks, 1872 Die Number 16 NVF with some 
surface marks, 1873 Davies 1079 dies 3A, Die Number 85 
NVF with some hairlines, 1874 Crosslet 4, Davies 1083, 
dies 4C, Die Number 44 with the second 4 of the die 
number in ‘wiry’ style, VF, 1875 Davies 1086, dies 4C, 
Die Number 7, NVF/VF, 1877 No Die Number, Good Fine, 
1878 Die Number 48 NVF with some hairlines, 1879 No 
Die Number Davies 1096 dies 5D, a scarcer die pairing, 
NVF, 1880 Davies 1098, dies 6D, VF/NVF, 1883 Bright Fine 
with some hairlines, 1885 VF, 1887 Young Head NVF/VF 
(£220 - £280)

961) Sixpences (228) 1928, 1937, 1942 (49), 1943 (71), 1944 
(25), 1945 (47), 1947 (8), 1948 (7), 1949 (3), 1950 (4), 
1951 (8), 1954 (3), 1955 (4), 1959 (4), in mixed grades 
the vast majority EF to UNC many with lustre, along 
with Shillings (3) 1957S, 1958E, 1959S VF to GVF, Brass 
Threepences (11) 1937 (2), 1940, 1941 (2), 1942, 1943 
(2), 1944, 1945, 1959 in mixed grades to UNC some with 
lustre (£100 - £200)

962) Sixpences (4) 1746 LIMA ESC 1618, Bull 1757 the 6 
overstruck, the underlying figure inconclusive (5 or 6), 
EF with a pleasing old subtle tone, the obverse with a 
few light flecks of haymarking and a longer striking flaw 
on the King’s hair. 1758 ESC 1623, Bull 1763, NEF/EF 
attractively toned with hints of underlying lustre. 1787 
ESC No Hearts ESC 1626, Bull 2187 VF. 1787 Hearts ESC 
1629, Bull 2190, Fine  (£175 - £250)

963) Sixpences (5) 1732 Roses and Plumes ESC 1608, Bull 1742 
VF nicely toned. 1739 Roses ESC 1619, Bull 1759, Bold 
GF/NVF. 1743 Roses ESC 1614, Bull 1752, Fine with an old 
scratch on the obverse. 1745 Roses VG/Near Fine with I 
G stamped in the obverse field. 1757 ESC 1623, Bull 1763 
Good Fine  (£100 - £150)

964) Sixpences (5) 1893 Veiled Head, 1895, 1898, 1900, 1901 
NEF to A/UNC (£90 - £120)

965) Sixpences (6) 1787 No Hearts VF, 1842 NVF/GF, 1886 NEF, 
1888 VF, 1892 NVF, 1911 EF toned (£30 - £60)

966) Sixpences (6) 1902 VF/About VF, 1905 Good Fine/Fine 
with a scratch on the obverse, 1906 Fine, 1907 Near Fine/
Fine, 1909 NVF, 1910 Bright NVF with some scratches 
(£60 - £80)

967) Sixpences (7) 1698 Third Bust, Plain in angles Good Fine, 
1707E Good Fine, 1711 Good Fine/NVF with some light 
haymarks, 1741 Roses Near Fine/VG, 1743 Roses About 
Fine/Near Fine. The obverse with some scratches, 1745 

LIMA Fine/Good Fine, 1746 LIMA Fine/Good Fine (£250 - 
£300)

968) Sixpences (7) and Threepences (2) 1818 VF, 1883 EF 
with a nick on the portrait, 1884 GEF, 1887 Jubilee Head 
Withdrawn type GVF, 1894 Near VF, 1895 UNC and 
lustrous with a hint of tone, 1911 EF and nicely toned, 
Threepences (2) 1887 Jubilee Head A/UNC with an 
attractive and colourful tone, 1917 A/UNC and lustrous 
(£100 - £150)

969) Sixpences (8) 1686 VG with some heavy contact marks, 
1696y First Bust, Early Harp, Large Crowns, Near Fine, 
1697B First Bust, Later Harp, Small Crowns Near Fine on 
a porous flan, 1697 Third Bust, Later Harp, Small Crowns 
VG, 1705 Roses and Plumes VG, 1707 Plumes VG/the 
reverse better, 1708 E*, Z-type 1 in date VG, 1711 VG  
(£50 - £100)

970) Sixpences (8) 1711 Approaching Fine/Fine, 1741 Roses 
Near Fine, bent and re-straightened, 1746 LIMA Fine, 
1757 NVF, 1758 GF/VF, 1787 Hearts NVF/VF, 1816 H over 
H in HONI VF with a heavy surface mark on the obverse, 
1817 Fine  (£125 - £150)

971) Sixpences (8) 1818 Fine with many surface marks, 1845 
Near Fine/Fine, 1901 UNC or near so, lightly toned, 1911 
VF 1931 EF, 1935 EF, 1936 NEF with some spots, 1937 
Proof A/UNC (£65 - £75)

972) Sixpences (9) 1723SSC Small Lettering obverse, S of 
GEORGIVS over Sideways S, Fine, 1728 Roses and Plumes 
VG, 1731 Roses and Plumes Fine, 1732 Roses and Plumes 
Near Fine/VG, 1745 LIMA VG, 1746 LIMA VG/Near Fine, 
1750 VG, 1757 Fine, 1758 VG the reverse better  (£50 - 
£100)

973) Sixpences (9) 1818 Fine, 1819 Near VF, 1821 NVF/GF the 
obverse with some heavier contact marks, 1825 Good 
Fine, 1826 Lion on Crown Good Fine/Fine, 1829 Good 
Fine, unevenly toned, 1831 NVF/Good Fine, 1834 Good 
Fine/Fine, 1835 Good Fine/Fine (£150 - £200)

974) Sixpences (90) 1838, 1839, 1840, 1841, 1843, 1844, 1845, 
1846, 1850, 1851, 1852, 1853, 1855, 1856, 1857, 1858, 
1859, 1860, 1864 Die Number 38, 1865 Die Number 
15, 1866 Die Number 45, 1867 Die Number 9, 1868 Die 
Number 1, 1869 Die Number 14, 1871 No Die Number, 
1872 Die Number 24, 1873 Die Number 48, 1874 Crosslet 
4, Die Number 32, 1875 Die Number 46, 1876 Die Number 
11, 1877 No Die Number, 1878 Die Number 4, 1879 No 
Die Number, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 1887 
Young Head, 1887 Jubilee Head Withdrawn type, 1889, 
1890, 1891, 1893 Veiled Head, 1894, 1895, 1896, 1897, 
1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1904, 1906, 1907, 
1908, 1909, 1910, 1912, 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 
1918, 1919, 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925 Narrow 
Rim, 1926 First Head, 1927 First Reverse, 1928, 1929, 
1930, 1931, 1932, 1933, 1934, 1935, 1936, 1952 (3)  in 
mixed grades VG to Good Fine, some scarce or rare (£125 
- £175)

975) Sixpences 1887 Jubilee Head Withdrawn type (11) NEF to 
A/UNC with matching colourful tone, one example is the 
R over I in VICTORIA variety, this NEF with a striking flaw 
on the rim (£150 - £200)
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976) Sixpences 1952 (28) Fine to Good Fine (£30 - £60)

977) Sovereign 1912 mounted on a chain, the chain includes 
two other items that have non gold semi-precious stones 
and the total weight of this entire jewellery item is 67 
grams, the chain, is hallmarked .375 (9 carat gold) (£800 
- £1,100)

978) Three Shilling Bank Tokens (2) 1811 Bust type, 26 Acorns 
ESC 408, Bull 2065 Good Fine, 1815 ESC 423, Bull 2084 
Good Fine, One Shilling and Sixpence (2) 1812 Bust Type 
ESC 971, Bull 2114 Good Fine, 1814 ESC 977, Bull 2121 
GVF Toned, lacquered, Halfcrowns () 1887 Young Head 
ESC 717 Bull 2769, VG, 1891 ESC 724, Bull 2776 VG, 1900 
ESC 734, Bull 2786 VG  (£40 - £70)

979) Threepences (7) 1762 VF, 1876 AU/GEF and lustrous, 
1880 EF with grey tone, 1886 GEF and nicely toned, 1887 
Young Head EF with some contact marks, 1887 Jubilee 
Head (2) NEF and EF (£60 - £120)

980) Twopences 1797 (4) VG, along with Bun Pennies (97), 
Victoria Veiled Head Pennies (85), Halfpennies (22) 
Victoria Bun Head to George V these in mixed lower 
grades some with worn dates (£40 - £80)

981) Twopences 1797 (7) VF to GVF (£350 - £400)

982) Twopences to Halfpennies (12) Twopences 1797 (3), 
Pennies (6) 1797 (4), 1854 OT (2), Halfpennies (3) 1773, 
1807, 1881, along with Guernsey 8 Doubles 1858, 
and Token 19th Century Twopence Norfolk - Norwich 
undated, Robert Blake VG to Good Fine (£75 - £100)

983) Twopences to Halfpennies (8) Twopence 1797 VF or 
better with an edge bruise, Pennies (3) 1797 VF/NVF, 
1831 GVF, 1841 REG No Colon NEF/GVF, Halfpennies (4) 
1837 NEF, 1841 NEF/EF, 1844 EF/GEF toned with some 
spots, 1858 8 over 7 GVF/NEF with some spots (£150 - 
£250)

984) Victoria Jubilee Head Coinage 1887 Silver Set (7 coins) 
Crown 1887 About VF, Double Florin 1887 Arabic 1 NEF 
ex-swivel mount, the edge skilfully repaired, Halfcrown 
1887 NEF, Florin 1887 VF, Shilling 1887 EF/GEF toned, 
Sixpence 1887 Withdrawn type NEF, Threepence 1887 
NEF toned, comes in a modern presentation box (£120 - 
£150)

985) Whitman Folders (8) and For Pennies of Great Britain 
1902-1967 Folder (1) containing  Pennies and Halfpennies, 
this includes Pennies 1869 and 1871 in low grades, and 
Halfpenny 1878 Close date in low grade. Empty Whitman 
folders for GB coins (15), along with Halfcrowns 1967 (82) 
UNC, Decimal Fifty Pence and Ten Pences, £3.50 face, in 
high grades, Shillings Elizabeth II (378) many in high grade 
includes multiples of the 1959 Scottish and 1965 Scottish 
issues (£50 - £75)

World Coins Large Coins and Accumulations 
(lots 986-1100)

986) A collection in an album Indian Princely States (25) 
small silver and bronze, British India (35) mostly bronze 
some George V with lustre and a few in silver, Straits 

Settlements silver minors (5) Victoria (4) and a high grade 
1926 10 Cents, Europe (57) 18th - 20th century mostly 
base metal issues a few in silver, mixed grades (£250 - 
£450)

987) A mixed lot with world silver crowns (9) many pre 1900, 
low grade English Hammered (8), base metal Token and 
Fantasy strikes (14), USA Washington Piece 1783 VG, 
world in mixed grades including silver (23) (£200 - £300)

988) A retired dealers ex-retail stock (40) 19th and 20th 
Century, an eclectic mix with some in silver, includes 
Denmark, Belgium, German States, Germany, France, 
Russia, Greece, Netherlands, Ireland, Guernsey, Jersey, 
Austria, Cuba, Malaya, Hong Kong, Spain, Sweden, Ionian 
Islands, and New Zealand issues, in mixed grades with 
some in lustrous EF to UNC, total retail ticket price £913 
(£200 - £400)

989) Africa (16) Algeria (2) 50 Dinars 2007 UNC and lustrous, 
100 Dinars 2009 EF, British West Africa Shilling 1924KM 
VF with an edge nick, Chad 500 Francs 1985 Fine, Egypt 
Millieme 1947 (AH1366) GEF with traces of lustre, 
Katanga One Franc 1961 Lustrous UNC, Liberia One 
Dollar 2001 Queen Elizabeth II 75th Birthday Proof nFDC, 
Mozambique (3) 20 Centavos 1962  UNC with some lustre, 
One Escudo 1962 EF, 10 Escudos 1952 A/UNC, Rwanda 5 
Francs 1965 UNC with some lustre, Seychelles 25 Cents 
1939 Fine, South Africa Shilling 1895 GF the obverse with 
some surface deposit, Southern Rhodesia Sixpence 1947 
EF with dull tone, Uganda Five Shillings 1972 VF (2)  (£80 
- £100)

990) Belgium (11) Centime 1845 NVF/VF, 2 Centimes 1864 4 
over 1 (2) Good Fine and Fine, 5 Centimes (5) 1838 Good, 
scarce, 1849 Large Date GVF with a rim nick, 1894 Dutch 
Legend, VF with a small edge flaw, 1898 French legend 
VF scarce, 1900 1900 Dutch legend NVF with a small rim 
nick, 10 Centimes (3) 1833 Near Fine with an edge bruise, 
1864 NVF, 1917 NVF/VF (£75 - £100)

991) Belgium (13) 5 Centimes 1900 Dutch legend, the date 
double struck VF, 1900 Dutch legend NVF/VF, 10 Centimes 
(8) 1864 NEF, 1895 Dutch legend EF, 1895 French legend 
EF with drill mark, 1901 French legend, with central hole 
GF, 1917 (4) Good Fine, NVF (2) and VF, 50 Centimes 1907 
Dutch legend GVF, One Franc 1887 GVF with some spots, 
5 Francs 1937 French legend EF (£80 - £120)

992) Brazil 5,000 Reis 1936, 2,000 Reis 1908, 1913, 1922, 
1924, 1932 (2), 1935 and 1937, 1,000 Reis 1911, 1913 
(3), 1927, 500 Reis 1865, 1888, 1903, 1912, 1913, 1938, 
300 Reis 1938, 200 Reis 1868 (2), 1926 from circulation a 
few EF-Unc (£50 - £100)

993) Canada 50 Cents (34) 1945, 1961 (2), 1962 (3), 1963 
(5), 1964 (14), 1965 (5), 1966 (3), 1967 Confederation 
Centennial Proof (1), 25 Cents 1967 Confederation 
Centennial (7) in mixed grades to UNC many with lustre 
(£100 - £140)

994) Chanel Islands (65) Early Victorian - QE II mixed grades a 
proportion with lustre (£40 - £70)

995) China 10 Yuan 2005 Panda KM#1589 (5) Prooflike UNC 
in capsules, one with a hint of toning, comes with three 
2-coin Royal Mint boxes (£50 - £75)
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996) China Junk Dollar Year 23 (1934) Y#345 VF as part of a 
group of World 17th to 20th Century (21) includes South 
Africa, Argentina, Brazil, Bermuda, Denmark, Egypt, 
Bermuda, France, Gibraltar and India, with many in silver, 
also includes an example of Thailand Bullet Money Rama 
II, among many useful pieces. In mixed grades with some 
later dates EF to UNC  (£100 - £150)

997) China Yunnan 50 Cents in NGC holders (2), (1920-31) 
L&M 422 4 circles below pearl and Yr21 (1932) L&M 430 
both AU Details Cleaned (£25 - £75)

998) Cyprus (2) One Piastre 1946 (2) KM#23a EF and lustrous 
A/UNC, Ionian Islands 2 Lepta 1819 KM#31 VF (£50 - £60)

999) Cyprus Quarter Piastre 1922 (55) in mixed grades Fine to 
GVF (£100 - £120)

1000) Cyprus Quarter Piastre 1926 (100) in mixed circulated 
grades (£100 - £120)

1001) Denmark (10) 5 Ore (4) 1907 GVF, 1908 VF, 1945 EF with 
traces of underlying lustre and colourful tone, scarce, 
1951 straight 5 GEF with lustre, 25 Ore (2) 1943 EF, 1950 
UNC and lustrous, One Krone (4) 1954 (2) NVF/VF and VF, 
1959 (2) both About VF (£60 - £80)

1002) Europe (13) Spain (3) 5 Pesetas (2) 1871 (Year 71) Fine, 
1885 MS-M (Year 87) Barcelona Quarto 1810 VG/NVG, 
France 10 Centimes (4) 1855MA Good Fine, 1871K Fine/
VG, 1873A VF, 1888A Fine, Denmark (6) 12 Skilling 1716 
Fine, One Skilling 1771 Fine, Rigsbankskilling 1842 FK/
VS, VG/Fine, Skilling Rigsmont 1856 Fine, cleaned, 10 Ore 
1912 Fine, 5 Ore 1874 Near Fine (£120 - £150)

1003) Europe a mixed group (13) Estonia (3) 20 Senti 1935 EF, 10 
Marka 1925 VF, Kroon 1990 Private restrike of the 1934 
issue, Lustrous UNC, Latvia Santim 1937 Lustrous UNC, 
Monaco 10 Francs 1994 UNC, Luxembourg 5 Centimes (2) 
1860A Good Fine, scarce, 1870 Fine, Latvia (3) 50 Centu 
1925 NVF, 20 Centu 1925 GVF, 2 Santini 1932 UNC with 
subdued lustre, Yugoslavia (3) 50 Dinara (2) 1938 UNC 
toned with some contact marks, 1963 A/UNC, 20 Dinara 
1963 A/UNC (£60 - £80)

1004) FAO issues in Silver (7) Korea 500 Won 1995 Proof FDC, 
Tonga Pa’anga 1995 Proof FDC, Seychelles 100 Rupees 
1981 BU, Solomon Islands Dollar 1995 BU, Guinea-Bissau 
20000 Pesos 1995 Proof FDC, Tunisia 1 Dinar 1995 Proof 
FDC, Afghanistan 500 Afghanis 1996 BU all apparently 
unlisted by Krause, around 5 Ounces of actual silver 
weight (£100 - £150)

1005) FAO issues in Silver (7) Korea 500 Won 1995 Proof FDC, 
Tonga Pa’anga 1995 Proof FDC, Seychelles 100 Rupees 
1981 BU, Solomon Islands Dollar 1995 BU, Guinea-Bissau 
20000 Pesos 1995 Proof FDC, Tunisia 1 Dinar 1995 Proof 
FDC, Afghanistan 500 Afghanis 1996 BU all apparently 
unlisted by Krause, around 5 Ounces of actual silver 
weight (£100 - £150)

1006) FAO issues in Silver (7) Korea 500 Won 1995 Proof FDC, 
Tonga Pa’anga 1995 Proof FDC, Seychelles 100 Rupees 
1981 BU, Solomon Islands Dollar 1995 BU, Guinea-Bissau 
20000 Pesos 1995 Proof FDC, Tunisia 1 Dinar 1995 Proof 
FDC, Afghanistan 500 Afghanis 1996 BU all apparently 
unlisted by Krause, around 5 Ounces of actual silver 
weight (£100 - £150)

1007) FAO issues in Silver (7) Korea 500 Won 1995 Proof FDC, 
Tonga Pa’anga 1995 Proof FDC, Seychelles 100 Rupees 
1981 BU, Solomon Islands Dollar 1995 BU, Guinea-Bissau 
20000 Pesos 1995 Proof FDC, Tunisia 1 Dinar 1995 Proof 
FDC, Afghanistan 500 Afghanis 1996 BU all apparently 
unlisted by Krause, around 5 Ounces of actual silver 
weight (£100 - £150)

1008) FAO issues in Silver (7) Korea 500 Won 1995 Proof FDC, 
Tonga Pa’anga 1995 Proof FDC, Seychelles 100 Rupees 
1981 BU, Solomon Islands Dollar 1995 BU, Guinea-Bissau 
20000 Pesos 1995 Proof FDC, Tunisia 1 Dinar 1995 Proof 
FDC, Afghanistan 500 Afghanis 1996 BU all apparently 
unlisted by Krause, around 5 Ounces of actual silver 
weight (£100 - £150)

1009) FAO issues in Silver (8) Korea 500 Won 1995 Proof FDC, 
Tonga Pa’anga 1985 Proof FDC, Seychelles 100 Rupees 
1981 (2) BU, Solomon Islands Dollar 1995 (2) BU, Tunisia 
1 Dinar 1995 Proof FDC, Afghanistan 500 Afghanis 1996 
BU all apparently unlisted by Krause (£100 - £150)

1010) France (18) Double Tournois 1609D VG, One Centime 
1851A EF with traces of lustre, 5 Centimes (2) 1854A NEF, 
1899 A/UNC and lustrous, 10 Centimes 1861K VF/GVF, 
5 Francs Silver (3) 1963 EF, 1964 EF, 1966 EF, 10 Francs 
1954 No B (7) Good Fine to VF, 50 Francs 1954 No B (2) 
Good Fine and NVF, One Euro undated Essai de Frappe 
Monnaie/Monnaie de Paris Etablissement de Pessac 
bimetallic EF (£90 - £120)

1011) France 20 Francs Trimetallic issues (20) 1992 Mont 
St. Michel (12), 1993 Tower of Adge, 1994 Pierre de 
Coubertine - Founder of the modern day Olympic Games 
(6), 1995 GVF to A/UNC, along with France a further group 
100 Francs to 5 Centimes (116) includes 10 Centimes (80) 
and One Decime L’An 5A also French-related (9) base 
metal issues from Tunisia, Morocco, French Colonies, 
French Polynesia and Chad, these all in mixed circulated 
grades, also Greece 50 Drachma 1982 EF (£20 - £40)

1012) France 5 Francs 1809 W Fine, Newfoundland 50 Cents 
1911 Fine cleaned, ZAR 2 1/2 Shillings 1894 Fine cleaned, 
Australia Sixpence 1910 Fine, along five other low grade 
or damaged base metal issues (£30 - £60)

1013) France Euro Coinage 1999-2001 issues in an album (328) 
2 Euros (29), 1 Euro (24), 50 Euro Cents (29), 20 Euro 
Cents (42), 10 Euro Cents (40),  5 Euro Cents (42), 2 Euro 
Cents (58),  1 Euro Cent (64), 113.80 Euros face, UNC to 
BU with practically full lustre (£100 - £150)

1014) France Two Euros 2014 70th Anniversary of D-Day 
KM#2174 (100) 4 mint rolls with 25 coins in each roll UNC 
(£120 - £140)

1015) GB and World (102) 17th to 20th Century a wide variety, 
includes some silver minors, in mixed circulated grades 
(£200 - £300)

1016) GB and World (32) Ireland (8) Halfcrowns (3) 1928 (2) 
VF and GVF, the second with some spots on the reverse, 
1939 Good Fine, Toned. Florins (2) 1928 NEF, 1940 Fine 
with some tone spots, Shilling 1928 NEF, Sixpence 1928 
EF/NEF, Threepence 1928 UNC GB (5) Shilling 1887 
Jubilee Head GVF, Brass Threepences (2) 1937 GEF, 1943 
GEF, Halfpennies (2) 1807 VG, 1944 A/UNC, Lundy One 
Puffin 1929 (2)  the first NEF, the second EF with lustre 
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and a few spots. Jersey 1/13th Shilling 1866 VF, Straits 
Settlements (2) Ten Cents 1901 Good Fine, 5 Cents 1900 
Near Fine, Toned, Canada Ten Cents 1890 H VG toned, 
India (3) Quarter Rupee 1891 VG, Two Annas (2) 1841 
Legend continuous over bust, VG/Near Fine, 1888 VG, 
Hong Kong 5 Cents 1891 VG/Near Fine. Ceylon (4) 25 
Cents 1909VG/Near Fine, 10 Cents (3) 1894 VG, 1900 (2) 
Fine and VG, Australia (2) Penny 1917 I GVF with a trace 
of lustre, Halfpenny 1938 GVF/NEF with some lustre, 
South Africa Penny 1898 VF, New Zealand Penny 1944 
NEF and lustrous, Canada - Medal 1927 Confederation 
1867-1927 25mm diameter in bronze VF (£75 - £100)

1017) GB and World 18th to 20th Century (57) a wide variety 
includes Mexico 8 Reales 1821 RG, GVF, Austria Thaler 
1780 Maria Theresa restrike GEF, Spain 5 Pesetas 1894 
(Year 94), GF/NVF, Canada Half Penny Token 1844 Bank 
of Montreal VF, India Quarter Anna 1858 Lustrous UNC, 
other countries include USA, Guernsey, Jersey, Ireland 
and more, these most if not all base metal issues, in 
mixed circulated grades (£50 - £75)

1018) GB and World mostly 19th and 20th Century (85) in three 
Lindner Trays, many countries represented includes GB, 
Ireland, Egypt, Netherlands, Italy, Canada, India, South 
Africa, France with many Halfcrown or Florin-sized in 
silver, in mixed grades with some in EF (£200 - £300)

1019) GB Crown 1893 Fine, George V and George VI Sixpences 
to Halfcrowns (29) with One Pound face of pre 1947 
these from circulation, Netherlands Wilhelmina I silver 
issues (72% purity) 2-1/2 Gulden (20) 1 Gulden (136) 
total weight 1229 grams mixed grades some lustrous, 
base metal issues GB Crown 1981, Netherlands 2-1/2 
G 1979 and 1980, Gulden 1980, USA Dollar 1972 Cent 
1973. Notes Singapore Ten Dollars 1999 issue (2) from 
circulation (£350 - £500)

1020) German States (3) Hesse-Cassel Thaler 1778 BR KM#516 
NEF with some light adjustment lines, Prussia (2) Thaler 
1796A KM#360.1 approaching Fine, Thaler 1809A 
KM#368 Fine or slightly better with touches of gold tone 
(£200 - £250)

1021) German States (4) Empire (6), and German East Africa 
(2), German States - Hannover Pfennig 1855B UNC with 
traces of lustre, Hesse-Cassel Albus 1770 VG, Wismar 3 
Pfennig 1743 the reverse double struck at about a 120 
degree angle VG, unusual, Wurttemberg Kreuzer 1853 
EF, Empire One Pfennig (3) 1874G NVF, 1888A, UNC 
with traces of lustre, 1898F GEF with traces of lustre, 2 
Pfennig 1875E VF, 20 Pfennigs (2) 1874A EF/NEF, 1887A, 
VF toned, German East Africa 10 Heller 1909J (2) both 
NVF (£80 - £120)

1022) Germany - Third Reich (14) 2 Reichsmarks (13) 1937A 
(3), 1938B, 1939 (9), Fine to VF, 50 Reichspfennigs 1940D 
Fine (£40 - £60)

1023) Germany - Weimar Republic (9) One Reichspfennig 1919D 
UNC with almost full lustre, 4 Reichspfennig 1932G, VF, 5 
Rentenpfennig 1923D A/UNC with a stain on the obverse, 
50 Rentenpfennigs (3) 1919D VF, 1919E EF with a small 
edge flaw, 1919F NVF with some surface marks, 1924A 
Good Fine, 3 Marks 1924A, Good Fine, Hamburgische 
Bank, 1/10th Verrechnungs-Marke 1923 EF (£50 - £75)

1024) Germany (11) One Pfennig 1949G UNC with good lustre, 

10 Reichspfennig 1945A, VF, 2 Marks 1951G (2) VF with 
edge nicks, and GVF Ex-Mount, 5 Marks (7) 1956J NEF, 
1957F NEF, 1959D NEF, 1968G Johannes Gutenberg Proof 
FDC, 1968G Johannes Gutenberg Lustrous UNC, 1973G 
Frankfurt Parliament, Lustrous UNC, 1977G Heinrich Von 
Kliest Proof nFDC (£85 - £125)

1025) Germany Democratic Republic (14) One Pfennig (6) 
1948A (2), 1950E (4), 10 Pfennigs (5) 1948A, 1949A, 
1952E, 1953E, 1963A, 5 Marks (2) 1983R Birthplace of 
Martin Luther, 1986 Potsdam-Sanssouci Palace, 20 Marks 
1972A Wilhelm Pieck, a high grade group EF to UNC most 
with lustre (£70 - £90)

1026) Germany Federal Republic a collection in 2 albums (57), 
5 Marks (43) 1952 Nurnberg Museum Centenary (2002 
Restrike) FDC, 1955 Freidrich Von Schiller (2002 Restrike) 
FDC, 1955 Ludwig Wilhelm von Baden (2002 Restrike) 
FDC, 1957 Joseph Freiherr von Eichendorff (2002 Restrike) 
FDC, 1964 Johann Gottlieb Fichte (2002 Restrike) FDC, 
1966D Gottfried Wilhelm Leibniz EF, 1967F Wilhelm and 
Alexander Homboldt Proof, 1968J Friedrich Wilhelm 
Raiffeisen Prooflike UNC, 1968G Johannes Gutenberg 
Proof UNC, 1968D Max Von Pettenkofer Lustrous UNC, 
1969G Theodor Fontane UNC and Prooflike, 1969F 
Gerhard Mercator Proof UNC, 1970F Ludwig Van 
Beethoven Proof nFDC, 1971G 100th Anniversary of the 
German Empire Proof UNC, 1971D Albrecht Durer Proof 
FDC, 1973J Nikolaus Copernikus Prooflike UNC, 1973G 
125th Anniversary of the Frankfurt Parliament, 1974F 
25th Anniversary of Constitutional Law Prooflike UNC, 
1974D Immanuel Kent Proof nFDC, 1975J Friedrich Ebert 
Proof nFDC, 1975F European Monument Protection Year 
Proof nFDC, 1975F Albert Schweizer Proof nFDC, 1976D 
Hans Jakob Christoffel von Grimmelshausen Proof FDC, 
1977J Carl Friedrich Gauss Proof FDC, 1977G Heinrich 
von Kleist Proof nFDC, 1978D Gustav Stresemann Proof 
FDC, 1978F Johann Balthasar Neumann Proof FDC, 1979J 
German Archaeological Institute Proof nFDC, 1979G Otto 
Hahn Lustrous UNC, 1980F Cologne Cathedral Proof FDC, 
1980D Walther von der Vogelweide Proof nFDC, 1981J 
Gotthold Ephraim Lessing Prooflike UNC, 1981G Carl Vom 
Stein Proof FDC, 1982F UN Environmental Conference 
Proof FDC, 1982D Johann Wolfgang von Goethe Proof 
nFDC, 1983J Karl Marx Proof FDC, some of the earlier 
pieces with vinyl residue, this possibly removable with 
care. 1983G Martin Luther Proof nFDC, 1984D German 
Customs Union Proof FDC, 1984J Felix Mendelssohn 
Bartholdy Proof FDC, 1985F European Year of Music Proof 
FDC, 1985G 150th Anniversary of the German Railroad, 
1986D Heidelberg University Proof FDC, 1986 Fredrick the 
Great Proof FDC. 10 Marks (14) 1987J 750th Anniversary 
of Berlin Proof FDC, 1987G European Unity Proof FDC, 
1988D Arthur Schopenhauer Proof FDC, 1988F Carl Zeiss 
Proof FDC, 1989G 40 Years of the Bundesrepublik Proof 
FDC, 1989D 2000th Anniversary of Bonn Proof FDC, 1989J 
800 Years of Hamburg Proof FDC, 1990F Kaiser Friedrich 
Barbarossa Proof FDC, 1990J 800th Anniversary of the 
Teutonic Order Proof nFDC, 1991A 200th Anniversary of 
the Brandenburg Gate Proof FDC, 1992G Kathe Kollwitz 
Proof FDC, 1992D Civil Pour-Le-Merite Order Proof nFDC, 
1993F 1000 Years Anniversary Potsdam, Proof FDC, 1993J 
Robert Koch Proof FDC (£150 - £250)

1027) Greece 100 Drachma Alexander the Great issues (38), 50 
Drachma Homer issues (36) along with a further group 
of 100 Drachma to 5 Lepta 1869-1990 (171) (mostly 20th 
Century issues) these in mixed grades with some later 
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coins EF, and Ionian Islands (4) 2 Lepton 1820 VG, Lepton 
(3) 1834 holed, 1849, and another with worn date (£50 - 
£75)

1028) Greece 20th Century base metal issues (3.8 Kilos) 100 
Drachma to 5 Lepta, the vast majority 100 Drachma 
Alexander the Great issues and 50 Drachma Homer 
issues, in mixed grades (lot) (£12 - £25)

1029) Iceland (40) One Eyrir (5) 1931, 1937 (4), 2 Aurar (9) 1940 
(9), 5 Aurar (10) 1926 (6), 1931 (4), 10 Aurar (6) 1923, 
1925, 1929 (3), 1933, 25 Aurar 1933 (3), One Krone (4) 
1929 (4), 2 Krone (3) 1925 (2), 1929 in mixed grades to EF 
(£90 - £120)

1030) India (16) One Rupee (4) 1835 F incuse on truncation 
KM#450.3 NEF with grey tone, 1840 Calcutta, W.W. Raised 
on truncation, 28 Berries KM#458.2 GEF/EF with some 
hairlines, 1840 .Calcutta, W.W. Raised on truncation, 28 
Berries KM#458.2 About EF, 1890 Bombay, B Incuse, 
KM#492 GVF/NEF. Half Rupees (3) 1907 Bombay KM#507 
GEF/EF toned with some hairlines, 1916 Bombay KM#522 
GEF and lustrous, 1944 Lahore KM#552 A/UNC and 
lustrous with a hint of golden tone. Quarter Rupees (7) 
1862 Calcutta KM#470 Lustrous UNC with some toning, 
1892 Bombay, B Incuse KM#490 GVF/NEF, 1904 KM#506 
AU/GEF or near so with a small scuff on the reverse, 1936 
Bombay KM#518 EF brushed, 1944 Bombay, Reverse A 
KM#547 GEF,1945 Bombay, Small 5 KM#547 EF, 1946 
Bombay KM#548 GEF, Two Annas (2) 1841 Legend 
Continuous over bust, Bombay Mint KM#459.1 EF with 
some toning, 1841 Calcutta Mint, Legend divided, W.W. 
Raised on truncation KM#460.2 EF (£150 - £200)

1031) India 10 Rupees (2) 1970 FAO Bombay Mint, Proof 
KM#186 UNC with a few light hairlines, retaining almost 
full original brilliance, 1973 FAO Bombay Mint Proof 
KM#188 UNC with light toning on the obverse  (£80 - 
£100)

1032) India 2 Annas in holders (5) 1862 Calcutta NGC MS63, 
1900 Bombay, Raised B, NGC MS63, 1901 Bombay, Incuse 
B, NGC MS63+, 1908 Calcutta NGC AU58, 1915 Bombay 
PCGS MS64 (£210 - £250)

1033) India Quarter Annas in NGC holders (3) 1889 Calcutta 
NGC MS64 RB, 1906 Calcutta NGC MS63 BN, 1927 
Bombay NGC MS65 RB (£105 - £135)

1034) India Quarter Rupees in NGC holders (3) 1904 Calcutta 
NGC MS62, 1906 Calcutta NGC MS63, 1907 Calcutta NGC 
MS62 (£175 - £225)

1035) India Rupee 1840. Half Rupee 1918 as part of a larger 
group including Princely States dumps, earlier copper 
and others in silver (lot) in mixed grades (£100 - £200)

1036) Ireland Sixpences Gunmoney (4) 1689 Jan: S.6583J, 
Timmins TB06H-1E, 3.05 grammes, VG. 1689 July Wide 
Date, S.6583BB, Timmins TB06B-1A, 1.80 grammes, VG 
on a porous flan. 1689 Aug S.6583C, Timmins TB06C-1B, 
2.73 grammes Fair/VG. 1690 May: S.6583O, Timmins 
TB06M-1C, Fine/Good Fine, the obverse with a large flan 
flaw (£60 - £100)

1037) Italy 19th and 20th Century 100 Lire to 10 Centesimi 
(227) all but two in base metal, in mixed grades with 
some modern issues EF or better (£25 - £50)

1038) Japan One Yen (5) Year 14 (1881) Y#A25.2 VF, Year 25 
(1892) Later variety, Flame overlaps third spine of dragon 
Y#A25.3 VF toned, Year 28 (1895) Y#A25.3 Good Fine/VF, 
Year 29 (1896) Y#A25.3 NEF/EF with a light golden tone, 
with some chopmarks, Year 3 (1914) Y#38 NVF cleaned, 
now retoning (£250 - £300)

1039) Kings of Parthia Ar Tetradrachm Vardanes I (c.40-45AD) 
Obv. Diademed bust left/ Rev. Vardanes seated right 
receiving palm from Tyche standing left. 13.01 grammes 
VF.  Sassanian Drachm Khusru II Obv. Winged Crowned 
Bust right/Rev. Fire altar with two attendants VF. Indo-
Greek Ar Tetradrachm Azes II (35-5BC) Obv/ BAΣIΛEΩΣ 
BAΣIΛEΩN MEΓAΛOΥ AΣOΥ Azes on horseback right 
raising right hand./Rev Athena standing right, holding 
spear and shield in left hand and raising right, monograms 
in left and right field. 9.68 grammes VF. India - Bengal 
Presidency Half Rupee ND//45 KM#76 GVF toned with 
some edge nicks. India - Madras Presidency Rupee 
KM#390, 11.42 grammes, Good Fine. India Rajaraja Chola 
985-1014 copper Massa, 4.34 grammes, Good Fine with 
green patination. India Princely States Half Rupee 4.42 
grammes struck off-centre VG on an oval-shaped flan 
(£75 - £150)

1040) Livonia Solidus (6) one piece dated 1663, the others 
struck off-centre or with some weakness to the legend, 
Fine to GVF (£25 - £50)

1041) Malaysia Ringgitt currency issues 1971-1986 (100) mixed 
dates with most dates represented, mostly UNC, Mexico 
Peso (26) 1957-1967 0.100 silver issues, most dates 
represented, in mixed circulated grades  (£50 - £75)

1042) Malta (6) 30 Tari (2) 1768 KM#266 approaching Fine, 
weak in the centre of the reverse, 1798 Dot below bust 
KM#345.3 Fine, ex-jewellery, 15 Tari 1772 KM#258.3 VG/
Near Fine, One Scudo 1796 KM#342 (3) Near Fine/Fine, 
Fine and Fine/Good Fine (£400 - £500)

1043) Mexico - War of Independence 8 Reales (2) 1818 Ga FS 
Guadalajara Mint KM#111.3 Bold GF/NVF, 1821 Ga FS 
Guadalajara MintKM#111.3 Bold Good Fine. Guatemala 
8 Reales (3) 1818 NG M KM#69 Fine/Good Fine, the 
obverse with some scratches,  (£150 - £200)

1044) Mexico 8 Reales (6) 1773 Mo FM KM#106.1 About Fine/
Good Fine, 1790 Mo FM KM#107 (2) the first VG the 
reverse slightly better, the second About Fine with round 
stamp (countermark?) on the portrait, 1792 Mo FM 
KM#109 Near VF, 1802 Mo FT KM#109 VG the reverse 
a little better, with chopmarks, 1805 Mo TH Wide Date 
KM#109 Near Fine/Fine with chopmarks (£300 - £350)

1045) Middle East (12) Palestine 20 Mils 1933 NVF, 2 Mils 1927 
A/UNC with traces of lustre, Turkey 5 Kurush AH1223 Year 
25 VF, Egypt 1/20th Qirsh AH1293 Year 35 H EF scarce, 
Iran (2) Dinar, SH1310 (1931) Near Fine ore slightly 
better, scarce, 50 Dinars AH1358 (1979) EF or better and 
lustrous with some spots, Scarce, Iraq (5) 20 Fils 1933 
error AH1252 KM#99 VG/NF Rare, 500 Fils (4) 1982 Palm 
Trees reverse KM#165a Falsan (3) VF, GVF and NEF, 1982 
Lion of Babylon reverse KM#168a Fals NEF, Lebanon 
Piastre 1936 UNC with subdued lustre (£70 - £90)

1046) Netherlands 2 1/2 Gulden (19) 1846 Fleur de Lis, Fine. 
1847 Sword, Good Fine. 1848 Sword, Fine. 1850 Sword, 
Fine. 1851 Sword, GVF with some surface marks. 1852 
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Sword, About VF. 1854 Sword, Fine with some surface 
residue. 1855 Sword, NVF with some contact marks. 
1858 Sword, Fine. 1859 Sword, Fine. 1861 Sword, Good 
Fine, scarce. 1862 Sword, About VF, 1866 Sword, VF. 1867 
Sword, Fine/Good Fine. 1868 Sword, Good Fine with 
some thin scratches on the obverse. 1869 Sword, NVF. 
1870 Sword, Fine, Ex-Edge Mount. 1871 Sword, Fine. 
1872 Sword, Fine (£400 - £500)

1047) Netherlands and related (6) Netherlands - Holland 
Ducaton (Silver Rider) 1762 KM#90.2 About VF with a 
mount mark at the top, Netherlands - West Friesland 3 
Gulden 1698 KM#95.2 VG unevenly toned possibly once 
in jewellery, Spanish Netherlands - Barabant Ducaton 
1670 KM#79.2 VG, Spanish Netherlands - Flanders 
Ducaton 1636 KM#35 Fine, with the appearance of a 
shipwreck piece, Netherlands - Holland Daalders (2) 1616 
KM#17 Near Fine with some surface marks, 1589 Fine, 
unevenly toned with flan crack repair at the top of the 
obverse (£250 - £300)

1048) Netherlands Cents (220) 19th and 20th Century issues, in 
mixed grades (£70 - £100)

1049) Netherlands East Indies (4) Gulden 1840 KM#300a Fine/
VG, Half Gulden 1834 KM#302 Fine, 1/16th Gulden 1802 
Early Ship with no inner circle KM#78 GVF and nicely 
toned,  10 Stuivers 1791 Obverse legend MON:ARG:ORD.
FOED:BELG:ZEL, Reverse legend HAC NITIMUR HANC 
TVEMUR, this legend unlisted by Krause GVF and 
attractively toned, the reverse with some thin scratches 
(£125 - £175)

1050) Netherlands Ten Cents (130) silver issues, in mixed grades  
(£100 - £120)

1051) New Hebrides 100 Francs 1966 A/UNC to UNC and 
lustrous, one nicely toned (10) (£120 - £180)

1052) New Zealand a collection in Whitman-style folder (John 
Bertrand) Halfpennies 1940-1965 including obverses, 
Pennies 1940-1964 including obverses, Threepences 
1933-1966 (no 1941) includes obverses, Sixpences 1933-
1966 includes obverses, Shillings 1933-1966 includes 
obverses (no 1941), Florins 1933-1966 include obverses, 
with some in EF, some of these are scarcer dates (£150 - 
£250)

1053) New Zealand a high grade group in NGC holders (16) 
Halfcrowns 1963 (2) KM#29.2 both MS65, Florins 1963 
(5) KM#28.2 MS66, MS65 (3) and MS64, Shilling 1963 
KM#27.2 (2) MS66 and MS65, Sixpences 1963 (4) 
KM#26.2 MS66 (3) and MS65, Threepences (3) 1957 
KM#25.2 MS64, 1963 KM#25.2 (2) MS66 and MS65 (£70 
- £110)

1054) Norway (4) One Krone 1908 Crossed hammers without 
shield KM#369 GVF/VF, 50 Ore (2) 1898 KM#356 GVF, 
1912 KM#374 About Fine, 2 Ore 1917 Iron KM#371a Fine 
or better with some uneven tone, Rare (£200 - £250)

1055) Palestine (7) 100 Mils 1940 KM#7 Fine/Good Fine, toned, 
50 Mils (2) 1933 KM#6 Near Fine with some uneven tone, 
scarce, 1940 KM#6 Fine/Good Fine, 20 Mils (2) 1935 
Cupro-Nickel KM#5 Good Fine, 1942 Bronze KM#5a GVF, 
10 Mils 1943 KM#4a A/UNC with a small surface mark on 
the obverse, 2 Mils 1945 KM#2 NEF (£100 - £150)

1056) Palestine (7) 100 Mils 1940 KM#7 GVF, 50 Mils 1933 (2) 
KM#6 VF with a few spots and hairlines, and Fine/About 
Fine, 20 Mils (4) 1940 Cupro-Nickel (2) KM#5 both VF, 
1942 Bronze (2) KM#5a the first NEF, the second VF/GVF 
with a small spot on the reverse (£200 - £250)

1057) Scandinavia (10) Norway (3) 25 Ore 1921 No hole NVF, 
5 Ore (2) 1920 Fine with some rust, 1878 VF/NVF with 
a small rim nick, Finland (7) Penni 1884 Fine, Rare, 10 
Pennia (3) 1996 Proof nFDC, 1997 Proof nFDC, 1998 Proof 
nFDC, One Markka 1936 EF scarce, 5 Markka 1931S (2) EF 
and GVF (£50 - £60)

1058) Scandinavia (35) Sweden (19) Ore undated (1629-1631) 
worn, 2 Skillings 1836 VG/NF, 1/3 Skilling 1840 VG, Half 
Skilling 1822 EF, Daler 1719 Emergency Coinage - Hope 
VF, Half Skilling 1828 VG creased, 5 Ore (5) 1862 Star VF, 
1874 NVF, 1898 Fine, 1934 Fine, 1950 VF, 2 Ore 1861 
VF, 1895 NF, Ore (5) 1864 A/UNC with traces of lustre, 
1886 EF, 1920 Fine, 1935 VF, 1948 Fine, 5 Kronor 1972 VF. 
Denmark (4) 25 Ore 1924 (2, one holed) both Fine, 2 Ore 
1891 A/UNC, 2 Ore 1891 (A/UNC),, Danish West Indies 
Cent 1860 VF, Norway (12) 2 Skilling 1832 Fair, 1 Skilling 
1810 Near Fine, Half Skilling 1841 EF, One Krone (2) 1951 
NVF, 1954 NVF, 10 Ore 1941 VG, 5 Ore (2) 1936 Good 
Fine, 1952 NF, 2 Ore (3) 1913 NF, 1919 (2) Fine and Good 
Fine, 1 Ore 1944 Fine along with USA Cent 1912 VG and 
German States - Baden Kreuzer 1837 VG (£50 - £100)

1059) Silver (11) in an album page Canada Dollars 1977 Jubilee, 
1977 Canoe 1980 Bear, 1984 Toronto, 1986 Vancouver,  
1987 Detroit De Davis Strait, 1988 Iron Works, 1990 
Kelsey, 50 Cenrs 1977 these Unc to FDC some with light 
toning, USA Dollars (2) 1926 GEF and 1976 Unc with 
light verdigris (probably removable) Canada Mint Set 
1966 (6 coin set in plastic with silver Dollar). Germany 
Token? Medallic issues (6) 1988 40 years anniversary, 
1990 Unification, 1982 Hilisbronn 50 years, Martin Luther 
Nuremburg, 1980 Nuremburg Helig-Geist-Spital and 
Nuremburg Industry these Unc (£120 - £220)

1060) Silver, Austria 25 Schillings (5) 1959-1972 all different 
Unc, Bahamas 1973 Five Dollars and Two Dollars from 
the proof set toned Unc-FDC, Belgium (3) 50F 1958, 1959 
and 20 F 1951 VF-EF, Brazil 10 Cruzeiros 1975 EF, Italy Lire 
1913 Fine, Peru Dino 1906 VF, Portugal 500 Escudos 1999 
Unc, San Marino 500 Lire 1973 Unc, South Africa Rand 
1969 EF, West Germany 10 Marks 1972F Unc along with 
150 grams of world silver from circulation the majority 
GB 50% purity (£120 - £220)

1061) South Africa (3) Two Shillings 1897 KM#6 GVF, Shilling 
1897 KM#5 NEF with a light scratch below the bust, 
Threepence 1897 KM#3 VF (£40 - £80)

1062) South America (18) Argentina (2) 10 Centavos 1882 EF, 20 
Centavos 1882 F/GF Scarce, Brazil (12) 50 Reis 1919 (11) 
UNC or near so to UNC some with attractive tone, 2000 
Reis 1924 UNC or near so, Colombia 5 Centavos 1919 
Fine, scarce, El Salvador 10 Centavos 1951 NEF with a rim 
nick, Chile (2) 50 Pesos 2008 with CHIIE error EF, comes 
with  a standard coin VF for comparison  (£50 - £60)

1063) Spanish American 8 Reales (5) Peru 8 Reales 1772 LIMAE 
with dot above left mintmark only KM#64.2 Bright Fine 
with some old scratches in the reverse field, Bolivia 8 
Reales 1778 PTS PR KM#55 Fine, plugged at the top 
of the obverse, Mexico 8 Reales (3) 1772 Mo FM with 
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the assayers initials inverted KM#106.1, Fine/NVF the 
obverse with many scratches in the fields, 1787 Mo FM 
KM#106.2a Fine/Good Fine, 1784 Mo FM the obverse 
with an East India Company 1788 bale countermark, 
26.72 grammes, the countermark presumed a later 
unofficial strike, countermark VF, the host coin VG/Fine 
(£100 - £200)

1064) Straits Settlements 20 Cents (8) 1877 VG, Rare. 1879H VG 
cleaned, Rare. 1880H VG, Rare. 1882H NVF/GF, 1894 VF/
NVF. 1895 VF lightly toned. 1898 GF/NVF with some light 
hairlines. 1899 Good Fine, the obverse with a heavier 
contact mark (£200 - £250)

1065) Straits Settlements 50 Cents (4) 1891 (2) KM#13 Fine/
Near Fine, and About Fine, 1896 KM#13 Good Fine/Fine 
the reverse with some small spots, 1899 KM#13 Near 
Fine, the obverse with some scratches, all scarce (£300 - 
£350)

1066) Straits Settlements Half Cents (5) 1872H (2) Fine with 
pitted surfaces, and VF/NVF with some light verdigris, 
1873 (3) Fine with some scratches, VG/Near Fine, and 
Fair/NVG, all scarce or rare (£150 - £200)

1067) Straits Settlements Quarter Cents 1916 (100) in mixed 
grades to GEF, a few with traces of lustre (£100 - £120)

1068) Sweden (10) 100 Kronor 1979 Stockholm Stadion Silver 
Proof About FDC, 5 Ore (5) 1875 NEF with some flan 
flaws, 1880 VF Scarce, 1914 VF, 1918 Iron VF with some 
rust, 1933 NEF, 2 Ore (2) 1876 6 over 5 VF, 1876 GF, One 
Ore (2) 1878 GVF, 1914 Open 4 VF Rare (£100 - £130)

1069) Switzerland 5 Francs Silver Issues (39) 1936B 
Confederation Armament Fund KM#41 (10), 1948B Swiss 
Constitution Centennial KM#48 (10), 1963B Red Cross 
Centennial KM#51 (19) GEF to UNC most with lustre a 
few with pleasing tone (£400 - £500)

1070) Switzerland Five Francs to One Rappen (90) 1850-2001 
comprising Five Francs (6), Two Francs (7), One Franc (3), 
Half Franc (2), 20 Rappen (8), 10 Rappen (8), Five Rappen 
(9), Two Rappen (26), One Rappen (21) includes some 
silver issues, in mixed grades generally in line with age, 
includes many lustrous pieces (£280 - £360)

1071) Switzerland Half Franc 1921B KM#23 UNC/AU with 
choice original tone, the reverse with just the lightest 
cabinet friction, Belgium 5 Centimes 1842 KM#5.1 GEF 
with traces of lustre  (£25 - £50)

1072) Tanzania (52) 25 Shilingi to 5 Senti 1960s to 1990s issue, 
mostly A/UNC to UNC the majority with lustre, with some 
duplication (£40 - £60)

1073) USA (17) Half Dollars (2) 1943D NVF, 1954 GVF, Quarter 
Dollars (12) 1857 VG, 1892 Fine, 1895 Fine, 1900 Near 
Fine, 1904 Good, 1908O VG, 1908D Near Fine, 1918S (2) 
Good Fine and VG, 1924 VG or better, 1927 VF, 1930S Fine 
or better, Five Cents 1867 Near Fine, One Cent (2) 1849 
Fine, 1860 GVF, USA/Philippines Fifty Centavos 1945S (2) 
VF and lustrous EF (£100 - £150)

1074) USA (28) Quarter Dollars (6) 1857 About Fine/Fine, 1888S 
VG, 1903 Good, 1917 Near Fine, 1918S VG, 1920 Good 
Fine, Dimes (6) 1886 VG, 1889 Bright Good Fine, 1891 
About Fine, 1896 VG, 1902 EF nicely toned, 1911 VG, 

Half Dime (1) 1861 NVG, Five Cents (10) 1868 Fine, 1899 
Good Fine, 1913D Buffalo VF, 1913 Buffalo Good Fine, 
1913 Buffalo Fine, 1914 (2) both NVF, 1915 Fine, 1917 
Bold Fine, 1918 About Fine, unevenly toned, Three Cents 
(1) 1869 Fine, Two Cents (1) 1867 VG, One Cent (3) 1832 
Large Letters, Wide Date, Fine, 1849 Fine, 1858 VG (£150 
- £200)

1075) USA (4) Dollars (2) 1923 Near Fine, 1926S Fine, Half Dollar 
1919 VG, One Cent 1873 Open 3 in date VG scuffed on 
the obverse, scarce (£60 - £70)

1076) USA (4) Silver Eagles 2008 (2) both in PCGS holders 
each graded MS69, Half Dollar Commemorative 1982S 
Washington in a PCGS holder and graded PR69DCAM, 
Quarter Dollar 2012S Puerto Rico - El Yunque Silver Proof, 
in a PCGS holder and graded PR70DCAM, Mexico Onza 
2011 Mo in a PCGS holder and graded MS69 (£70 - £90)

1077) USA Dollars (16) 1922 (7), 1922D (2), 1923 (4), 1923D, 
1923S (2) VF to GEF, a few with contact marks, the 
majority EF with many lustrous pieces (£240 - £280)

1078) USA Dollars (24) 1879, 1881S, 1882O, 1883, 1884, 1885 
(2), 1885O, 1886 (2), 1887, 1889 (3), 1891S, 1897S, 1921 
(4), 1921D. 1921S (3) VF to EF some with lustre (£360 - 
£450)

1079) USA Dollars (9) 1881S Lustrous UNC, 1883 Lustrous AU/
UNC, 1884O AU/GEF and lustrous, 1885O A/UNC with a 
tone spot on the reverse, 1887 EF/GEF, 1889 GEF/AU with 
small rim nicks, 1889S GEF with some contact marks, 
1890 EF the obverse with a little surface residue, 1902O 
UNC or near so, lightly toned with some contact marks 
(£180 - £220)

1080) USA Half Dollar Commemorative 1921 Alabama 
Centennial, with 2x2 in right field, Breen 7452 GVF, Rare 
with only 6000 minted (£150 - £200)

1081) USA Half Dollar Commemoratives (2) 1892 Colombia 
Exposition Breen 7420 NEF, 1893 Colombian Exposition 
Breen 7421 GVF/NEF (£30 - £50)

1082) USA Half Dollars (48) 1935S, 1936, 1937, 1938, 1939D, 
1942, 1943, 1945, 1946, 1946S, 1947, VG to Near Fine, 
1950, 1951, 1952 (2), 1952D (2), 1953D, 1954, 1957D, 
1960D (2), 1962, 1962D, 1963, 1963D (2) Good Fine to 
NEF, 1964 (6), 1964D (3), 1965, 1966, 1967 (2), 1968D (5), 
1969D (3) EF to UNC most with lustre (£150 - £250)

1083) USA Half Dollars 1892O Breen 5044 Good, 1892S Breen 
5046 Poor, 1896S Breen 5062 Poor, 1897S Breen 5066 
Poor, 1897O Breen 5065 AG, 1904S Breen 5089 Good, 
1914 Bright and with many surface marks, including 
mintmark area, Good, viewing recommended, 1917S 
Breen 5132 VG, all scarce or rare (£250 - £300)

1084) USA Jefferson Nickels in a Dansco Album 1938-2011 (210) 
includes all dates and mintmarks, along with Proof-only 
issues, in mixed grades, the earlier coins VG to Fine, later 
coins VF to UNC, grades generally in line with age (£100 - 
£150)

1085) World (12) France (3) 50 Francs 1977 UNC, 5 Francs (2) 
1873A GVF, 1965 NEF, Belgium 5 Francs 1869 Fine with 
some scratches and some uneven tone, South Africa 
Threepences (3) 1933 Near Fine/Fine, 1938 About Fine, 
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1953 Near Fine/Fine the reverse with some of the legend 
double struck, New Zealand Threepence 1946 VG, India 
1/12th Anna (2) 1910 Good Fine, 1918 GVF, Roman (2) 
Bronzes Ae4 Constantine (307-337) and Diocletian (2584-
305) VG to Fine (£25 - £50)

1086) World (16) Biafra 2 1/2 Shillings 1969 KM#4 UNC with 
practically full lustre. Germany - Empire (3) One Mark 
1915D EF, Half Mark 1915D GVF/VF toned, 1916A UNC 
and beautifully toned, German States - Saxony 1/24th 
Thaler 1764 Fine, German States - Lubeck Schilling 
1722JJJ VG,   German States - Hesse-Darmstadt (2) 
2 Albus 1705 IAB VG, Kreuzer 1722 BIB VG, Austria 
One Kreuzer (2) 1816 Fine, 1885 VF, France (2) Double 
Tournois 1610-1643, Fair, Denier Tournois 1583A VG/
Fine, Italian States - Sardinia Mainland Coinage 2 Denari 
1725, Soldo Mainland coinage, legend and date worn. 
France 2 Centimes 1887A Fair, a detector find, Isle of Man 
One Pound 1979 UNC, along with Hammered (3) Groats 
(2) and Penny (1) these low grade and damaged (£40 - 
£80)

1087) World (16) German States (4) Prussia 3 Marks (2) 1913A 
Wilhelm II 25th Year of Reign KM#535 GVF/NEF. 1913A 
100th Anniversary of the defeat of Napoleon NEF toned. 
Frankfurt 3 Marks 1860 KM#360 VF toned. Wurttemberg 
3 Marks 1911F Wilhelm II and Charlotte Silver Wedding 
Anniversary KM#636 VF cleaned. Germany - Weimar 
Republic 3 Reichsmarks 1932D KM#74 VF with some 
darker toning, Rare. Austria Half Thaler 1808A KM#2151 
Good Fine/NVF with uneven toning. India (3) One Rupee 
1916 Calcutta KM#524 VF/GVF. Half Rupee 1881 Calcutta 
- C incuse KM#491VG toned. Quarter Anna 1835 Calcutta 
26.2mm Large Date, small reverse lettering, Fine. South 
Africa (2) Halfcrown 1896 KM#7 About VF toned, Penny 
1894 KM#2 Good Fine. Russia (3) 50 Kopeks 1922 Y#83 
Good Fine. 1924 ПЛ Y#89.1 NVF toned. 5 Kopeks 1778EM 
C#59.3 Good Fine. Italy Lira 1915R KM#57 VF with some 
edge nicks, GB Half Farthing 1844 Peck 1594 NVF with 
some dirt in the legends (£150 - £200)

1088) World (93) 18th - 20th centuries plenty in silver mixed 
grades some lustrous (£200 - £350)

1089) World a mixed group (9) Essequibo and Demerary One 
Stuiver 1813 KM#10 Good Fine, Vatican (3) Half Baiocco 
(2) 1802 Good Fine, 1836 VI-R, NVF, and Medal Pope 
Paul VI 35mm diameter in silvered copper, Reverse: 
Michelangelo - La Pieta. GEF. Brazil (4) 80 Reis 1823R 
VG, 40 Reis Countermarked issues (2) undated (1835) 
countermarked on 80 Reis Pedro I 1828R, and undated 
(1835) countermarked on 80 Reis Pedro II 1832R, both 
About Fine, 20 Reis countermarked issue undated (1835) 
on 40 Reis 1824R Fine. Spanish American Cob 5.44 
grammes (2 Reales?) 1719 VG (£80 - £100)

1090) World a small and interesting group (5) China - Kwangtung 
Province 20 Cents undated (1890-1908 Y#201 Bright 
NEF. Russia 2 Kopeks 1811 ИМ ПC, C#118.4 NEF with a 
small spot on the reverse, Hungary 20 Krajczar 1848 KB 
KM#422 NEF, German States - Silesia 15 Kreuzer 1662 GH, 
KM#414var Fine, Austria 6 Kreuzer 1687 KM#1185var 
Bust to edge of coin, Near fine with two edge cracks, 
Halfpenny 18th Century Lanarkshire - Glasgow 1795 Obv: 
Arms of Glasgow/Rev: Britannia seated left, edge milled 
DH6a GEF with some lustre (£50 - £100)

1091) World a small group (7) India Rupee 1840 WW raised on 
truncation, 27 Berries, VF. Italy 2 Lire 1863 T BN KM#6a.2 
NVF. Netherlands Indies Half Gulden 1826 KM#302 Fine 
with dark tone.  Austria House of Habsburg 15 Kreuzer 
1694 MMW date divided by crown VF on a curved rolled 
flan. Netherlands - Overijssel 6 Stuivers Campen  undated 
(1612) Fine. Sweden Ore 1719 KM#364.2 Fine with traces 
of the understruck coin including the 1718 date visible. 
Norway 2 Skilling 1810 KM#280.2 Good Fine (£75 - £150)

1092) World a small group (8) Brunei 50 Sen 1982 UNC with 
some lustre, French Indo-China (3) 50 Cents 1885A Near 
Fine, scarce, 10 Cents 1941S (2) UNC with some lustre, 
Korea 5 Chon 1905 (Year 9) (2) Fine and VF, Philippines 
50 Centavos 1947 S UNC with some lustre, Sarawak Cent 
1863 Good Fine with some verdigris on the obverse (£60 
- £80)

1093) World ancients and Middle Ages India (10) including two 
tiny gold issues average VF, Ceylon (2) bronze VF, Islamic 
small copper dumps (10) average Fine, Ptolemy in low 
grade and corroded bronze (13) (£75 - £150)

1094) World Crown-sized in silver (7) GB Trade Dollar 1897B 
KM#T5 GVF with some surface marks and edge nicks. 
France 5 Francs 1873A KM#820.1 GVF. Belgium 5 Francs 
(2) 1870 KM#24 GVF/NEF, 1873 Position A KM#24 
VF/GVF with some edge nicks. Guatemala Peso 1894 
countermarked issue KM#224 on Peru Sol 1889TF 
KM#196.24 host, countermarks VF, host coin GVF with 
some edge nicks. Mexico 8 Reales 1892 AM Culiacan 
Mint Good Fine with chopmarks on either side. Turkey 20 
Kurush AH1277/13 KM#693 Fine (£75 - £150)

1095) World in 3 albums (623) mostly 20th Century issues, 
includes a few earlier pieces with some Chinese Cash 
coins, a few silver minors included, in mixed grades, 
some later coins EF to UNC (£200 - £250)

1096) World in an album including silver issues, mixed grades a 
few lustrous (£150 - £300)

1097) World in silver in LCGS holders (11) Austria 1 1/2 Euros 
Wiener Philharmoniker issues (6) 2010 (2) graded LCGS 
98 and LCGS 99, 2011 graded LCGS 97, 2013 (3) graded 
LCGS 90, LCGS 94 and LCGS 95, Australia (3) 50 Cents 
Koala 2012P Silver Proof graded LCGS 99, 2013P (2) 
graded LCGS 97 and LCGS 98, Canada Ten Dollars 2011 
graded LCGS 95, Mexico Half Onza 2012 Mo graded LCGS 
95  (£125 - £175)

1098) World mostly 20th Century in silver (78, three holed) 
about 370 grammes, various finenesses, a good selection 
of types, in mixed circulated grades (£130 - £160)

1099) World mostly Europe and British Colonial some in silver, 
from circulation (30) (£150 - £300)

1100) World Silver Crown-sized (9) comprising China Republic 
Dollar, Seven characters above bust, Year 9, Y#329.6 Good 
Fine, Switzerland 5 Francs 1926B NVF toned, German 
States - Pruss 5 Marks 1914A NVF/VF, Netherlands 2 1/2 
Gulden 1939 NVF/VF, Latvia 5 Lati 1931 NVF/VF, Turkey 
20 Kurush AH1277/3 (1864) Fine, Belgium 5 Francs 1873 
GF/NVF, France 5 Francs 1839B Fine, Spain 5 Pesetas 
1878 (78) Fine (£100 - £150)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

Sunday  Sale -6th December 2020
Sunday Sale starts 12.00 noon

British Tokens (lots 1101-1124)

1101) 17th Century Devon - Tiverton Farthing, Richard Strangar, 
W.331 Good Fine and bold (£30 - £50)

1102) 17th Century Gloucestershire - Bristol Halfpenny undated 
(minted c.1597) on a rectangular flan, Reverse: Shipp 
issuing left. W.21 Near Fine/VG, Rare (£40 - £80)

1103) 17th Century Kent - Canterbury (7) Halfpenny James 
Cheever 1664 W.50 Fair, Halfpenny Thomas Enfield 1666 
W.54 Fair, Halfpenny Thomas Feld W.57 VG, M.K. AT 
the Ship W.62 Fine, Halfpenny 1666 Francis Maplesden 
Near Fine, Walter Maplisden W.65 Fair, Halfpenny 1664 
Thomas Mayne W.67VG/Fine (£110 - £130)

1104) 17th Century Kent (8) Eastchurch Halfpenny Will Many 
W.244 Fair, Greenwich EB at the George W.314/7 Fine, 
Malling Francis Chambers W.400 GF, Margate George 
Freind W.404 About VF, Sandwich Richard Crisp W.496 
NVF, Rochester Robert Cart W.461 Fair, Sittingbourne 
W.524 Fair, Sturry Thomas Johnson W.542 Fine (£120 - 
£150)

1105) 18th Century Halfpennies (13) and Pennies (2) all 
different, in mixed grades Near Fine to VF (£75 - £100)

1106) Crowns (3) each inscribed as love tokens 1662 Rose 
below bust Poor, inscribed ‘Anne Davies 1789’ on the 
reverse, William III Third Bust OCTAVO, date worn (would 
be 1696) inscribed ER 1771 on the reverse, Fair, 1708 
Plumes, inscribed with intertwined monograms of EC 
and JL and 1791 on the obverse, Fine/Good Fine (£125 - 
£225)

1107) Halfpennies 18th Century (9) Kent (2) Benenden 1794 
Obv: Wheatsheaf/Rev. Shield of Arms, Edge: Thomas 
Reeves DH4 VF or better. Brookland 1794 Obv: A Kentish 
horse within a beaded oval/Rev: IK cypher and fleece, 
Edge: Thomas King, VF with some thin scratches on 
the reverse. Hertfordshire - Stortford 1795 Obv: Shield 
of Arms, Crest and motto, Rev: View of a river with 
barges, Edge: Bishops Stortford (without ‘&Co.’) DH4 VF/
GVF. Sussex - Chichester 1794 Obv: Queen Elizabeth I 
facing/Rev: View of Chichester Cross, Edge PAYABLE AT 
DALLYS CHICHESTER, DH15 NEF. Lancashire - Lancaster 
1794 Obv: Daniel Eccleston/Rev: A ship, Edge: PAYABLE.
IN.LANCASTER.LIVERPOOL.&.MANCHESTER DH57 About 
EF. Warwickshire - Coventry 1793 Obv: Lady Godiva 
on horseback/Rev: Elephant and castle, no stop at end 
of legend, tail with wider section in the middle, Edge: 
PAYABLE AT BIRMINGHAM LONDON OR BRISTOL, DH238 
EF with a few spots. Norfolk - Norwich 1793 Obv: A 
mounted dragoon/Rev: Norwich Barracks, Edge: IOHN 
ROOKS NORWICH, DH46 NVF with some spots. Middlesex 
(2) Chelsea 1795 Obv: A Sailor with a wooden leg presents 
a petition to Britannia/ Rev: A figure of Hope leans on an 
anchor, Edge: Milled, DH277,EF with a few small spots. 

London and Middlesex 1792 Obv: Bust of Shakespeare 
left/Rev: Female seated holding cornucopia, part of a 
ship in the distance, Edge: Coarse upright milling, DH928 
NVF with a thin scratch on the obverse (£100 - £120)

1108) Halfpennies 19th Century (3) British Copper Company 
Essex - Walthamstow (3) 1813 Davis 38 NEF/GVF, 1813 
Davis 39 NEF with a few small spots, 1814 Davis 42 this 
suggested by Davis to be a pattern, Withers states more 
likely to be a contemporary counterfeit, 8.66 grammes, 
NEF   (£70 - £100)

1109) Halfpenny 18th Century Cornwall - Falmouth 1797 
Obverse: A spread Eagle, Reverse: FALMOUTH 
INDEPENDENT VOLUNTEERS 1797, Milled edge, DH3, 
Good Fine/Fine, scarce (£30 - £40)

1110) Halfpenny 18th Century Middlesex Newgate undated DH 
659 EF, Co-op Society tokens (2), Transport Tokens (9), 
Bovril Token, Two Shillings E.Chew and Son Biggleswade, 
Ten Shillings Williams Bros. Direct Supply Stores, A Church 
music medal, Germany - Kriegsgeld Half Mark 1919, in 
mixed grades, some EF (£15 - £30)

1111) Lead Tokens (11) 1712-1811 eight are dated includes one 
octagonal issue, VG to Good Fine, Edward VIII Coronation 
Medals 1937 in brass (2) EF and GEF, Ashby & Young 
Stockbrokers undated, No.3 Bartholomew Lane Bank 
Fixed Holidays 35mm diameter in white metal NVF, Essex 
Conservative Festival 1841 55mm diameter in white 
metal, GVF holed at the top,  (£115 - £135)

1112) Market Tokens, Transport Tokens, Commemoratives and 
more, a wide variety (240) in mixed grades (£180 - £220)

1113) Pennies 19th Century (5) Worcestershire - Worcester 
1813 John Knapp Junior, Obv: City Arms/ Rev. PAYABLE 
IN CASH NOTES - ONE PENNY, 3 over small 3 in date VF 
with a metal flaw on the reverse. Somerset - Bristol, 1811 
Bristol Brass & Copper Company NEF/GVF. Gloucester - 
Cheltenham 1812 John Bishop & Co. NVF. Hampshire - 
Andover 1812 W.S & I. Wakeford, Fine. Nottinghamshire 
- Nottingham 1812 J.M. Fellows, Fine  (£60 - £80)

1114) Pennies 19th Century (7) Staffordshire 1811 Obv: George 
III/Rev: To Facilitate Trade Good Fine. Birmingham 1812 
Union Copper Company VG. Bristol & South Wales 1811 
Obv: Arms of Bristol/Rev: Plumes in coronet Good Fine. 
Worcester 1811 The House of Industry (Workhouse) 
Obv: City Arms/Rev:WORCESTER CITY AND COUNTY 
TOKEN value in wreath, Worcestershire - Lye Forge 
1811 Thomas Wood & Co. Fine. Ireland - Coleraine 1813 
W.McKenzie Obv: Commerce seated left/Rev: Value in 
wreath VG. Ireland - Edward Stephens 1813 Obv: Bust 
left WELLINGTON & ERIN . CO. BRAGH Rv: Crowned Harp 
VG (£40 - £60)

1115) Pennies 19th Century Warwickshire (4) - Birmingham 
and South Wales 1812 Obverse: Plumes/ Reverse: Horse 
standing Left NVF with some heavier contact marks on 
the reverse, Crown Copper Company 1811 Birmingham 
and Neath GVF with a few small spots, Rose Copper 
Company 1811 Birmingham and Swansea (2) NEF with a 
few small spots, and Good Fine,  (£60 - £80)
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1116) Penny - Anglesey 1788 25 Acorns, 12 to the left, 13 to 
the right, Straight 1 and 7 in date, DH224 Bold VF, Penny 
- Hertfordshire - Sawbridgeworth 1801 Robert Orchard, 
a modern copy of DH1, About as struck. The original is 
a celebrated and rare token, of which only 4 examples 
are believed to exist, the extremely high relief design 
causing the die to shatter after just a few impressions, 
London 1809 Covent Garden New Theatre pass uniface 
in lead, P P . S on reverse (Pit on Prince’s side) Fine, 
Unofficial Farthings (12) London (3) Antill & Son 2330 
Fine, pitted, Bovril 2372 Good Fine, Foley & Shoyer 
2532 Fine. Lancashire (2) Liverpool - Hellewell 2160 
GF/VF, Manchester - Mitchell & Co. 3460 NVF. Norfolk 
(2)  Norwich Dye 4000 Good Fine. Yarmouth - Robert 
Bumpstead  5252 Fine. Staffordshire - Newcastle under 
Lyme Josiah Robey 3785 About VF. Suffolk - Lowestoft 
W.C.Wiseman 3130 VF, Warwickshire - Birmingham 
T.Gargory 401 NVF officially holed. Ireland (2) Belfast - 
Ferrar & Taggart 5410 Fine, Dublin - Todd Burns & Co. 
6313 Near Fine, along with Medieval Jetons (15) in base 
metal a wide ranging group in mixed grades (£225 - £250)

1117) Penny 19th Century Cornwall 1811 County issue. 
Obverse: Pumping station, Reverse: Ingots of tin and a 
pilchard W.701 VF (£25 - £45)

1118) Shilling 19th Century Somerset - Bristol 1811 W.Sheppard, 
Stationer Obverse: Arms of Bristol with supporters LET 
TRADE & COMMERCE FLOURISH . BRISTOL ISSUED BY 
W.SHEPPARD EXCHANGE, Sept 6 1811 below, Reverse: 
SOMERSET WILTSHIRE GLOUCESTERSHIRE SOUTH WALES 
AND BRISTOL TOKEN, 12 in centre surrounded by wreath. 
Davis 45, Withers 49, NEF and lustrous with pleasing 
golden tone (£40 - £60)

1119) Ticket or Pass New Park, Richmond Surrey, undated, 
28mm diameter, Obverse: Crowned ornate GR cypher, 
Reverse: Crowned ornate EB cypher, with 271 incuse in 
the left field, Fine with many surface marks, holed at 6 
o’clock (£25 - £50)

1120) Tokens a small group (9) Penny 18th Century Anglesey 
1787 Curved 7, 4 acorns at ribbon tie, 1 of date between 
N and Y of PENNY, Fine, Pennies 19th Century Bristol 
1811, Gloucester - Cheltenham John Bishop 1812 VG, 
Halfpennies 18th Century (5) Hampshire - Newport, 
Isle of Wight 1792 Robert Bird Wilkins DH46 Good Fine, 
Hampshire - Portsea 1794 Obverse: Shield of Arms/
Reverse: A ship sailing PAYABLE above DH70 NVF scarce, 
Lancashire - Manchester 1793 Obverse: A porter carrying 
a pack/Reverse: Shield of Arms DH135a VF, Warwickshire 
- John Wilkinson 1791 No Stop after R, DH432 Fine, Essex 
- Warley Camp - George Prince of Wales 1794 DH36 Good 
Fine, along with a ‘TO HANOVER token 1837 Good Fine 
(£30 - £50)

1121) Tokens an impressive collection in an album (149) 
includes Halfpennies 18th Century (116), many rare 
pieces included with Halfpenny Cumberland Low Hall 
1797 DH1 A/UNC, believed to be only 200 minted, Very 
Rare. Berkshire - Windsor 1795 Obverse: Stag lying 
under a tree, Reverse: Windsor Halfpenny Token 1795, 
Edge : SKIDMORE HOLBORN LONDON DH1a A/UNC with 

traces of lustre, very rare and desirable. Derbyshire 
- Buxton 1796 Crescent DH3 A/UNC and attractively 
toned. Gloucestershire - Badminton 1796 DH32 Obverse: 
Ship, Reverse: Legend in 10 lines, GEF. Monmouthshire 
- Abergavenny 1795 Obverse: A cask, JAMES POWELL 
IMPORTERS/ Reverse: J.POWELL/WINE & BRANDY/ 
MERCHANT/. ABERGAVENNY DH1 EF with a hint of lustre, 
scarce. Northumberland - Newcastle 1790 J.Spence Slop-
seller DH15 UNC with hints of colourful tone, Very scarce, 
Rutland - County Obverse: COL. NOEL OF THE RUTLAND 
FENCIBLES etc. in 7 lines, Reverse: WHOSE EXAMPLE 
IN LIFE CONSISTS IN BEING BRAVE HUMANE, NOBLE & 
GENEROUS in 6 lines. DH1, GEF with traces of lustre, Very 
Rare and desirable. Gloucestershire - Brimscombe Port 
1795 Obverse: A barge with plain sails, THAMES AND 
SEVERN CANAL, Reverse: The entrance into a tunnel, 
Edge: PAYABLE AT BRIMSCOMBE PORT, DH60, GEF with 
traces of lustre, Very Rare, Buckinghamshire - Aylesbury 
1796 Obverse: William III/Reverse: A cap of Liberty on a 
pole, DH7 A/UNC toned, the obverse with usual weaker 
strike on the bust. USA/Lancashire Starry Pyramid 
Halfpenny, Lancashire DH59c, Breen 1156, edge reads 
LANCASTERLONDON (No space between) due to slipped 
collar, GVF, Rare. The vast majority of the tokens in the 
18th Century group are EF, representing a wide spread 
of counties and types, the remaining group includes 
Farthings 17th Century, Farthings 18th Century, 19th 
Century, Spitalfields shield-shaped, many of the 18th 
Century Halfpenny group in EF, the remaining group in 
mixed grades to GVF  (£3,000 - £4,000)

1122) Tokens and Medals 19th and 20th Century (137), a wide 
variety, the vast majority in base metal in mixed grades to 
UNC (£60 - £90)

1123) Twenty Shillings undated Bradford/Hull/Leeds, W.Cussons 
& Sons (70) GEF to A/UNC with traces of lustre (£35 - £55)

1124) Two Shillings 19th Century Somerset - Bath, undated 
Obverse: Arms and Supporters; motto: TO FACSILITATE 
TRADE, Justice holding scales as crest BATH TOKEN TWO 
SHILLINGS, Reverse: A POUND NOTE GIVEN FOR TEN 
TOKENSBY C.CULVERHOUSE I.ORCHARD AND PHIPPS in 9 
lines, Davis 15, Withers 16, GVF with some contact marks 
(£100 - £120)
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Commemorative and Campaign Medals 
(lots 1125-1158)

1125) Admiral Vernon - Capture of Portobello 1739 Eimer 550 
variety, a pinchbeck medal, unsigned, Obverse: Bust 
three-quarters length, in frock-coat and holding staff. THE.
BRITISH.GLORY REVIV.D.BY.ADMIRAL.VERNON. Reverse: 
Six Ships entering Portobello Harbour. HE.TOOK.PORTO.
BELLO.WITH.SIX.SHIPS.ONLY Exergue: NOV.22.1739, 
12.00 grammes,  Fine (£30 - £70)

1126) Badges includes German Third Reich (2), Canadian 
Volunteer Service medal bar, Royal Life Saving Society 
Bronze Cross, Lapels (5) includes Green Berets, and a 
cartridge case W.R.A Co, 45 A.C. SL42, in varied condition 
(£10 - £50)

1127) Battle of Waterloo 200th Anniversary 1815-2015 a 
6-medal set by Worcestershire Medal Service comprising 
14 carat Gold medal 22mm diameter weighing 7 grammes 
Prooflike UNC, and Bronze medals (5) each 36mm 
diameter the obverses depicting George IV, Napoleon, 
Francis I of Austria, Tsar Alexander I of Russia and King 
Frederick William IIII of Prussia. The George IV medal is 
paired with a seated figure of Victory on the reverse, with 
inscription WATERLOO June 18 1815 and WELLINGTON, 
the other medals share a common reverse, that of a 
statue of a heraldic lion, with right front paw upon a 
sphere, in front of a silhouette of the Lion’s Mound at the 
Waterloo Battlefield in Belgium these also Prooflike UNC 
in the folder of issue (£150 - £200)

1128) Births and Deaths Registration, and Marriage Acts 
Centenary 1937 32mm diameter in silver by J. Langford 
Jones Obverse: Bust left conjoined, of Queen Victoria 
(Young Head style) after W.Wyon, and King George 
VI  1837 and 1937 on either side, Reverse: The 
Lampadephorian Torch, symbolizing the continuity of 
life. BIRTH - MARRIAGE - DEATH Matt finish EF/UNC in 
the blue box of issue  (£20 - £30)

1129) Carlisle Recaptured: Jacobite Rebels Repulsed 1745. 
35mm diameter in bronze by Wolff, Obverse: Bust right, 
draped, GUL . DUX . CUMB. DELICIAE . MILITUM . NATUS 
. 15 . APR . 1721, Reverse: The Duke of Cumberland, as 
a warrior, shield decorated (not with bust of the King), 
attacks a hydra, city in the distance,  PRO . PATRE . ET 
. PATRIA . Exergue:  REB : EX . ABG . PULLSI . & CARL. 
REDACTUM . DEC 1745, as Eimer 597, Eimer mentions 
‘struck from two pairs of dies’, About VF (£60 - £70)

1130) Coronation of Edward VII 1902 31mm diameter in gold by 
G.W.de Saulles Eimer 1871b the Official Royal Mint issue, 
Obverse: Bust of the King right, crowned and draped, 
EDWARD VII CROWNED 9.AUGUST 1902, Reverse: Bust 
of Queen Alexandra right, crowned, veiled and draped, 
ALEXANDRA QUEEN CONSORT. Below, a ribbon inscribed 
9 . AUGUST 1902, weight 17.37 grammes, minor hairlines 
only with small flecks of red toning, a most attractive 
example  (£1,050 - £1,250)

      

1131) Coronation of George V 1911 31mm diameter in gold by 
B.Mackennal Eimer 1922b the Official Royal Mint issue. 
Matt Finish, Obverse: Bust of the King left, crowned 
and draped, an orb before GEORGE V CROWNED JUNE 
22 1911, Reverse: Bust of Queen Mary left, crowned 
and draped, QUEEN MARY JUNE 22 1911, weight 16.36 
grammes, EF (£1,000 - £1,200)

      

1132) Duke of Wellington and Marshal Blűcher at Waterloo 
1815, 74mm diameter in White Metal by T.Halliday. 
Eimer 1072 Obverse: An angel supports an oval frame 
containing a uniformed bust of Wellington: above; 
a radiate crown, below, a mantle inscribed SUCH 
WELLINGTON ART THOU. TRIUMPHANT FAME SHALL 
THRO THE WORLD IMMORTALIZE THY NAME. Reverse: An 
equestrian figure of Blűcher left, tramples upon a body.
STRUCK BY J. PARISH IN HONOUR OF HIS OLD FRIEND 
BLUCHER Below, on a ribbon THE FALL OF HAMBURGH’S 
TYRANT. DAVOUST ELBA’S EMPEROR, Beyond, figures 
and a castle in the landscape About EF/EF with an edge 
nick, in a green Royal Mint case, along with Glasgow 
Exhibition 1901 24mm diameter in bronze by Lauer, VF 
with suspension loop. Gebhard Leberecht von Blucher 
Field Marshall is famous for leading the Prussian Army 
against Napoleon both at Leipzig 1813 and at Waterloo, 
as part of the victory over Naploleon celebrations he later 
visited London and is reported to have been overheard 
saying “this would have been a nice city to sack” (£100 - 
£200)

1133) Engraved Brass Medal 43mm diameter 36.21 grammes, 
the obverse an ornate engraving of St. George slaying the 
dragon, the reverse an ornately decorated pillar, holed at 
the top, an unusual piece (£100 - £120)

1134) Flying Scotsman iconic steam train 2 ounce sterling silver 
medal obverse in colour with the train as 4472 in green, 
red and black the reverse with a coat of arms, FDC by 
NumisProof and in their presentation box (£40 - £60)

1135) George III Preserved from Assassination 1800 48mm 
diameter in bronze by C.H.Kuchler. Eimer 916. Obverse: 
George III left, armoured and draped GEORGIUS III D:G. 
MAGN. BRIT. FR. ET HIB. REX. Reverse: A burning altar 
inscribed D O M, above: eye of Providence PERSPICIT ET 
PROTEGIT. In exergue: A SICARIO SERVATUS MAI . XV . 
MDCCC.  GVF/VF with some contact marks (£80 - £100)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

1136) Investiture of Prince Charles as Prince of Wales 1969 a 
2-medal set in Platinum by John Pinches Ltd, London, 
Obverses: Head of Prince Charles right CHARLES . PRINCE 
. OF . WALES, Reverses: INVESTITURE . CAERNARVON . 
1969. The Prince of Wales Feathers with Ribbon below 
upon which ICH DEIN. Numbered 3 of the edge of each 
medal. FDC or very near so, 45mm and 35mm diameter 
respectively, 71.54 grammes and 35.65 grammes, in the 
blue box of issue with certificate stating this set is one of 
only 25 minted (£2,900 - £3,500)

1137) Investiture of Prince Charles as Prince of Wales 1969 
a 3-medal set in 0.956 Silver by John Pinches Obverse: 
Head right INVESTITURE . OF . CHARLES . PRINCE . OF . 
WALES . K.G., Reverse: Caernarvon Castle ARWISGLAD 
. SIARL . TYWYSOG . CYMRU . M.G. Set number 140 of 
500 sets issued, each medal numbered on the edge, 
Matt finish UNC in the blue box of issue with photocopy 
certificate   (£100 - £120)

1138) Medal GB London Guys Hospital by Waterlow & Sons Ltd. 
London 1930, awarded to Beatrice B.Whyte September 
1951, 258.1 grammes in pewter? EF with some contact 
marks, Masonic Silver Medal Hertford Military Lodge of 
M.M.M 32mm diameter in silver, EF, Romania Fantasy 
Medal King Carolvs 45mm diameter in bronze, with HP 
monograms (3) on the edge EF (£65 - £90)

1139) Medals (15) Italy Frencesco de Larderel 1858 Count of 
Montecerboli by G.Voigt, 51mm diameter in silver 74.4 
grammes, EF.  Argentina 1910 100th Anniversary of 
the 1810 Agricultural Exposition - Buenos Aires, 50mm 
diameter, 56.75 grammes VF with some edge nicks. 
Columbian Exposition 1892 58mm diameter in White 
metal Obverse: Discovery of America October 1492 
and Landing of the Pilgrims December 1620, Reverse: 
Signing of the Declaration of Independence July 4th 
1776 and World’s Columbian Exposition 1892 Chicago. 
Edge: Boldenweck &Co. Pat’d Oct 7, 1890 in 2 lines EF. 
Ireland 1897 Lord Lieutenant of Ireland - To Exhibitors at 
Countess Cadogan’s Irish Textile Exhibition, Dublin 1897 
38mm diameter in silver by Spink & Son. Obverse as 
Eimer 1820 Diamond Jubilee portrait facing left, crowned 
and veiled, by F.Bowcher / Reverse: Crowned Crest with 

ribbon and legend in 7 lines below VF/EF the obverse 
with some scratches. George V Silver Jubilee 1935 The 
official Royal Mint issue 36mm diameter in silver Eimer 
2029 VF. Bronze medal 1823  39mm diameter Obverse: 
11 line legend,  I. THOSE PRINCIPLES OF TRUTH AND 
MORALITYON WHICH POLITICAL LIBERTY AND SOCIAL 
ORDER DEPEND. II. A MILITIA OF ALL MEN CAPABLE 
OF ARMSBEARING. III. A WITTENAGEMOTEANNUALLY 
ELECTED BY THE PEOPLE FOR ENACTING LAWS. 
Reverse:  12 line legend IV.GRAND AND PETIT JURIESOF 
THE PEOPLE FAIRLY DRAWN FOR APPLYINGTHE LAWS. 
V.A MAGISTRACY ELECTED BY THE PEOPLE FOR DULY 
PERFORMING ALL EXECUTIVE DUTIES. ANTIENT POLITY 
MDCCCXXIII NVF. British Empire Exhibition 1924 Nobel 
Industries Ltd. 36mm diameter in bronze NEF. Queen 
Victoria Death 1901 medalet 13mm diameter NEF/GVF. 
1901 The Weeping Angel of Amiens by Blasser 15mm 
diameter, with a loop mount attached NVF. Edward VII 
Coronation 1902 19mm diameter Obverse: The busts of 
the King and Queen right, conjoined, with radiant crown 
above, Reverse: Arms with supporters ER above, Fine. 
Edward VII Coronation 1902 medalet by Lauer Obverse: 
The King and Queen, almost facing OUR GRACIOUS KING 
AND QUEEN with MADE IN GERMANY below, Reverse: 
Crowned at Westminster  VF. Memorial medal Henry 
Irving In Memoriam - I GO TO MEET MY KING BECKET, 
undated, GVF.  Medalet 28mm diameter Madame de 
Servigne 1626-1696 Reverse: Souvenir l’Expositionde 
Clermont Ferrard 1910 - Chocolate de Royat VF. Medalet 
- The Lord’s Prayer, Obverse: George Vleft with FOREIGN 
below, Reverse: The Lords prayer in 14 Lines, Good Fine. 
Medalet - Death of Napoleon undated, 14mm diameter 
in base metal NVF with loop mount. Sentimental Tokens 
by Kirk (2) 1773 Lord Camden NVF/GF, 1773 D.Carrick 
Good Fine/Fine, Canada - Ontario Masonic Penny Token 
undated Cannington - King Darius Chapter No.154 VF 
with some scratches. also Groat GB 1836 Enamelled in 5 
colours, Fair workmanship Fine (£100 - £200)

1140) Medals (4) Victoria issues in White Metal (3) 1862 
International Exhibition 53mm diameter by Ottley, 
Birmingham, Obv. Gothic Head of Queen Victoria left, 
H.M.G.Majesty Queen Victoria, Rev. Opened 1st May 
1862 5designed by Captain Fowke R.E., Erected by Messrs 
Kelk and Lucas GEF the reverse lustrous. International 
Exhibition 1862 38mm diameter by Allen & Moore,  
Obverse: Gothic Head of Queen Victoria BORN  MAY 
24 1819. CROWNED JUNE 28 1838. MARRIED FEB:10 
1840. H.M.G.QUEEN NVICTORIA, Rev: INTERNATIONAL 
EXHIBITION OPENED MAY 1st 1862, West Front view of 
the Exhibition building, COVERS A SPACE OF 26 ACRES. 
1200 Ft LONG 700 Ft WIDE DOMES 250Ft HIGH COST 
£300,000,NVF/GVF. Diamond Jubilee 1897 39mm 
diameter by Restall, Birmingham. Obverse: Bust left 
crowned and veiled, VICTORIA QUEEN AND EMPRESS 
DIAMOND JUBILEE 1897, Reverse: Britannia seated with 
trident and shield, DARTFORD COMMEMORATION on an 
ornate tablet behind NEF holed. Britain’s Longest Reign 
1897 Young Head and Veiled heads of the Queen left, 
Reverse a calendar showing all Sundays of the year 1897, 
VF (£25 - £50)
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1141) Medals (7) Great Exhibition 1851 38mm diameter in 
White metal by W.J.Taylor, Obverse: Bust of Prince Albert, 
left, H.R.H. PRINCE ALBERT STRUCK IN THE BUILDING OF 
THE EXHIBITION, Reverse: Royal Arms and supporters. 
GREAT EXHIBITION OF THE INDUSTRY OF ALL NATIONS.  
Eimer 1463 EF and lustrous. Great Exhibition 1851 45mm 
diameter in White Metal by Allen & Moore. Obverse: 
THERE ARE 2244 IRON GIRDERS, 3300 COLUMNS, 202 
MILES OF SASH BARS AND 900,000 SUP. Ft of GLASS, 
interior legend in 16 lines reads: THE MATERIALS ARE 
IRON AND GLASS. IT IS IN SHAPE A PARALLELOGRAM, 
1848 Ft. LONG BY 408 Ft. BROAD AND 66 Ft. HIGH. IT IS 
CROSSED MIDWAY BY A TRANSEPT 108 Ft. HIGH; ON THE 
NORTH SIDE IS AN ADDITION, OF 936 Ft. IN LENGTH BY 
48Ft.IN BREADTH, TOTAL AREA OF SPACE 855,360 CUBIC 
Ft. OR NEARLY 21 ACRES, ESTIMATED VALUE £150,000, 
NEF. William Shakespeare Tercentenary of his Birth 
1864 44mm diameter in White Metal by Davis, Obverse: 
Bust of Shakespeare left WILLIAM SHAKESPEARE BORN 
23 APRIL 1564. DIED 23 APRIL 1616. Reverse: A row of 
houses THE HOUSE IN WHICH SHAKESPEARE WAS BORN 
STRATFORD - UPON - AVON in Exergue: PURCHASED BY 
THE FATHER OF THE POET IN 1574 (WITH EXTENSIVE 
GROUNDS) FOR L.40. BECAME NATIONAL PROPERTY FOR 
L.3000 RAISED BY SUBSCRIPTION SEP.16.1847 VF with 
some light pitting to the edge.  Compton Pilgrims Benefit 
Society 20th Century medals in White Metal (2) GVF both 
holed above the crown. Queen Victoria Golden Jubilee 
1887 32mm diameter in bronze by J.Moore Obverse: Bust 
left, diademed and veiled IN COMMEMORATION OF THE 
JUBILEE REIGN OG H.G.M QUEEN VICTORIA 1837-1887. 
Reverse: VICTORIA E.I BORN MAY 24 1819 ASCENDED 
JUNE 20.37. CROPWNED JUNE 28. 38. MARRIED FEB 
10. 40. JUBILEE 1887 within a wreath displaying colonial 
shields, EF. Opening of the Royal Exchange 1844 28mm 
diameter in bronze by W.Wyon, Eimer 1392, Obverse: 
Bust left diademed ROYAL EXCHANGE OPENED BY H:M: 
QUEEN VICTORIA OCT: 28 1844. Reverse: Three shields 
upon a wreath, grasshopper above FIRTS STONE LAID BY 
THE H.R.H. PRINCE ALBERT JANy 17 1842, VF (£70 - £100)

1142) Medals and tokens in base metal (36) includes some 
world issues, some 19th Century, with a few earlier, a 
wide variety, also includes some medal ribbons, in mixed 
grades  (£30 - £70)

1143) National Trust Centenary 1995 Silver Medal 63mm 
diameter, 152.75 grammes of sterling silver by the Royal 
Mint. Obverse: The Armoral Bearings of the Royal Mint, 
Reverse : a series of scenes depicting the wide range of 
concerns of the National Trust, design by Ron Dutton, 
Toned Matt Finished Silver UNC, in the box of issue with 
certificate (£80 - £100)

1144) Netherlands - Medal for Humanitarian Aid undated 
(1855 issue) Obverse: Head of Willem III right WILLEM 
III DER NED. G. H. V. L, Reverse: VOOR MENSCHLIEVEND 
HULPBETOON within a wreath. 50mm diameter in silver, 
set in a glass photo frame, EF with some hairlines, with 
signs of once being mounted at the top (£30 - £70)

1145) North’s Typewriter, Dessau’s Calendar Medal 1895 38mm 
diameter in bronze by R.E.Daish Obv: “ THE NORTH’S”  
ENGLAND’S TYPE WRITER  53 QUEEN VICTORIA STREEET 

E.C. Rev: The calendar of 1895 DESSAU’S CALENDAR 
1895 BY.R.E.DAISH EDINBURGH, UNC or very near so and 
lustrous with excellent fields (£50 - £75)

1146) Queen Victoria Diamond Jubilee 1897 Argentina issue 
34mm diameter in silver by J.D (?) Eimer 1822 Obverse: 
Bust of the Queen, left, veiled, SEMPER HONOR, 
NOMENQUE TUUM LAUDESQUE MANEBUNT 1837-
1897. Rev: Flags of Great Britain and Argentina, crossed, 
IN COM. LX ANN. ACC. VICTORIAE BRITT. REG. IND. IMP. 
BUENOS AIRES. A/UNC and with an attractive golden 
tone with touches of blue and green (£60 - £90)

1147) Queen Victoria Diamond Jubilee 1897 The Large Official 
Royal Mint issue 56mm diameter in Gold, weight 90.24 
grammes, Eimer 1817a, NEF/GVF with some contact 
marks and edge nicks, in the red box of issue, Eimer 
shows a mintage of just 3725 pieces (£4,700 - £5,200)

 

1148) Queen Victoria Diamond Jubilee 1897 The Large Official 
Royal Mint issue 56mm diameter in Silver, Eimer 1817, 
GEF/AU in the red box of issue (£100 - £120)

1149) R.J. Mitchell - designer of the Spitfire Aircraft, Centenary of 
his Birth 1995 63mm diameter in silver 151.63 grammes, 
by the Royal Mint, Obverse: head three-quarters left, in 
exergue R. J. MITCHELL 1895-1937, Reverse: a Spitfire 
flying over an S.6B Seaplane, two of R.J. Mitchells iconic 
designs. Hallmarked on the edge, Matt Finish UNC    (£80 
- £100)
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1150) Red Arrows 2018 5 ounce silver proof Display Season 
along with Battle of Britain 75th Anniversary 165mm gold 
plated base metal issue by Tristan Da Chuna both cased 
with certificates (£100 - £160)

1151) Swan, Mear and Wood - In the Footsteps of Scott and 
Shackleton 1910-1912 63mm diameter in silver, weight 
151.12 grammes, by the Royal Mint Obverse: Three 
explorers to right, looking left across an Antarctic 
scene,  1910-1912 IN THE FOOTSTEPS OF SCOTT 1984-
1986, Reverse:   CAPTAIN . ROBERT . FALCON . SCOTT  . 
SIR . ERNEST . SHACKLETON Oval vignettes of Scott and 
Shackleton, above Swan, Mear and Wood skiing, towing 
their sleds behind, hallmarked on the edge UNC in a red 
Royal Mint box, no certificate  (£80 - £100)

1152) The Fellowship of Engineering, The Prince Philip Medal, 
for Exceptional Contribution to Engineering, awarded 
periodically to an engineer of any nationality who has 
made and exceptional contribution to engineering as 
a whole through practice, management or education. 
awarded to Professor Olgierd Zienkiewicz CBE FR.Eng 
FRS, a British academic of Polish descent, in 2006 in 
recognition of outstanding contribution spanning the 
wide field of mechanics and engineering. The medal is 
76mm diameter and struck in .999 gold weighing 489.24 
grammes, UNC and lustrous, in the large blue Royal Mint 
case with RA Eng logo in the lid of the case. Only awarded 
periodically, with just 17 recipients over a 25 year period. 
Professor Zienkiewicz, a mathematician and civil engineer, 
was a pioneer and widely regarded as the Father of the 
Finite Element Method, a powerful technique originally 
developed for numerical solution of complex problems 
in Structural Mechanics and has received 28 honorary 
degrees from different countries. Previous recipients 
include Air Commodore Sir Frank Whittle, inventor of 
the turbojet engine, in 1991, Ron Dennis, the head of the 
McLaren Formula 1 team during it’s world-beating period 
of success in the 1980s, who was awarded the medal 
in 2008, and Professor C.C.Chan who was awarded the 
medal in 2014 for his role in the development of electric 
vehicles as we know them today. As far as our research 
has shown this may be the first Price Philip Medal ever 
offered for sale. (£22,000 - £25,000)

1153) Death Plaque World War I VF, and British War Medal 
1914-1918 GVF cleaned, awarded to 5930 Pte Arthur 
James Lewis, Welsh Regiment  (£50 - £100)

1154) Long Service and Good Conduct Silver Medal awarded 
to 344 Sjt. J.W.Brimfield 6th Dragoon Guards VF, and 
Total Abstinence Association Silver Medal - Watch and 
be Sober, Fine, as part of a group of World 18th to 20th 
Century (40) a mixed group mostly base metal, with a few 
in silver, in mixed circulated grades (£40 - £70)

1155) Medals (9) Germany (7) Customs Border Protection 
1936-1945, missing the suspension ring, Fine. 1914-1918 
Honour Cross (2) NVF and VF, World War II War Merit 
Medal 1939 VF. Mothers Cross imitation. Iron Cross First 
World War, Iron Cross Second World War, along with 
Guernsey Liberation from German Occupation 1945 GVF, 
St. John of Jerusalem Service Medal silvered? (£25 - £75)

1156) Military Medals (7) Queen’s South Africa Medal 3rd type 
with 6 clasps, Relief of Kimberley, Paadeberg, Driefontein, 
Johannesburg, Diamond Hill and Witterbergen awarded 
to 3780 Pte. P.Maher, 10th Hussars VF with some edge 
nicks. King’s South Africa Medal with 2 clasps, South 
Africa 1901 and South Africa 1902 awarded to 2877 Pte. 
J.Bennett. Middlesex Regiment VF with some surface 
marks. Long Service and Good Conduct Medal George V 
Type A, Bareheaded Bust in Field Marshal’s uniform VF, 
Silver War Badge World War I 33mm diameter RAF with 
1562 on the reverse, World War I British War Medal 1914-
1918 in silver awarded to Arthur H. Fowler, NEF/GVF with 
some scratches on the edge. World War II Defence Medal 
EF with some hairlines, Civil Defence Long Service Medal 
with British Reverse, UNC boxed comes with Home Office 
Letter from January 1962  (£300 - £600)

1157) Queen’s South Africa 1899 with 4 clasps Transvaal, Orange 
Free State, Defence of Ladysmith, and Elandslaagte 
awarded to Pte. J.Cragg 4280 5th Dragoon Guards and 
King’s South Africa 1902 with 2 clasps South Africa 1901 
and South Africa 1902 awarded to Pte. J.Cragg 5980 7th 
Dragoon Guards a pair NEF to EF with some scratches 
(£200 - £250)

1158) Special Constabulary Long Service Medals Elizabeth II  (2) 
both 36mm diameter in bronze no clasps, NEF and VF 
cleaned, the latter struck on  a 3.5mm thick flan  (£50 - 
£75)
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Miscellaneous Items (lots 1159-1193 )

1159) Accessories - An Abafil Dealer’s stock box containing 23 
red trays with 24 spaces in each, in good second-hand 
condition, along with Lindner trays (3) for 24 coins (2) 
and for 30 coins (1) as new condition (£75 - £100)

1160) Accessories including Westminster boxes with trays, 
Coin Library Albums, Royal Mint boxes, small albums and 
boxes, £1,000,000 Money Bag (empty sadly) (over 20 
items) (£0 - £30)

1161) Books - a large, and comprehensive retired Ex-Coin 
Dealer’s Library covering many aspects and areas of 
numismatics, includes many key reference works such as 
‘The Gold Sovereign’ (2) 1999 Edition and Golden Jubilee 
Edition by Michael Marsh. ‘The Gold Half Sovereign’ by 
Michael Marsh, 1982 edition. Spink Standard Catalogue 
- Pre-Decimal Issues 2017. ‘English Silver Coinage Since 
1649’ 1992 Edition by P.A.Rayner. ‘British Silver Coins 
Since 1816’ by Peter J. Davies 1982 Edition. Gold Coins 
of the World 5th Edition by Arthur L. and Ira S. Friedberg. 
Krause World Coins 17th Century 1601-1700 3rd Edition 
(2 copies). Krause World Coins 1801-1900 2nd Edition. 
Krause World Coins 1701-1800  3rd Edition. Krause 
World Coins 1901-2000 39th Edition. The Banknote 
Yearbook 8th Edition 2013 by Token Publishing. ‘World 
Paper Money General Issues 1368-1960 Volume 2 by 
Pick. ‘World Paper Money Modern Issues 1961-date’ 9th 
Edition. ‘Paper Money of the United States’ 6th Edition by 
Robert Friedberg. ‘The Bronze Coinage of Great Britain’ 
by Michael J. Freeman 1985 Edition. (2 copies) ‘English 
Copper, Tin and Bronze Coins in the British Museum 
1558-1958’ by C. Wilson Peck 1964 Edition. ‘English 
Hammered Coinage’ by J.J.North (3) Volume 1 (1) and 
Volume 2 (2). ‘The Provincial Token Coinage of the 18th 
Century ‘ by Dalton & Hamer 1990 Edition. ‘Price Guide 
to 18th Century Tokens’ by Siegfried E. Schwer. ‘The 
British Bronze Penny’ by Michael Gouby. ‘Greek Imperial 
Coins and Their Values’ by David R. Sear 1997 Edition. 
‘Greek Coins and Their Values - Volume 2 Asia and Africa’ 
by David R. Sear. ‘Byzantine Coins and Thier Values’ by 
David R. Sear 2002 Edition. ‘Roman Coins and Their 
Values’ by David R. Sear 1970 Edition. ‘Roman Coins and 
Their Values ‘Volumes 1 (2001 Edition), 2 (2002 Edition) 
and 3 (2005 Edition).  ‘English Paper Money’ (2 copies) 
6th and 7th Editions 2002 and 2006 by Vincent Duggleby. 
‘Tradesmen’s Tickets and Private Tokens’ by R.C.Bell 1966 
Edition. Coincraft Standard Catalogues (5) 1995 (2), 1997 
1999 and 2000 Editions. ‘Scottish Banknotes 1695-2000’ 
by Richard Dennett. ‘English Proof and Pattern Crown-
Size Pieces 1658-1960, by Howard W.A Linecar and Alex 
G. Stone. ‘Canadian Coins’ by W.K Cross 59th Edition 
2005. ‘European Crowns and Thalers since 1800’ by John 
S. Davenport. ‘The Silver Token Coinage 1811-1812’ by 
R.Dalton 1968 Edition. US Red Books (3) by R.S.Yeoman 
1985, 2000 and 2004 Editions. ‘Roman Silver Coins’ by 
H.A.Seaby 1967. ‘Greek Coins and Their Values’ 1966 
Edition by H.A.Seaby 1966 Edition (2 copies). Krause 
‘Standard Catalogue of World Gold Coins’ 5th Edition. 
Coincraft Standard Catalogue of the Coins of Scotland, 
Ireland, Channel Islands and Isle of Man 1999 Edition. 
‘British Commemorative Medals’ by Christopher Eimer 
2010 Edition. Other titles include works covering Ancient 
Coins, Trade Tokens, Greek Coins, World Coins, Mexican 
Coins, Finnish Coins, Italian Copper Coins, Medals, Coin 

Hoards, War Medals, and other related titles covering 
Antiques Silver, Postcards, Pocket Watches, Gold and 
Silver Hallmarks, Military and Air Force Badges, Medals 
and Decorations, Gemstones and Postcards. All in good 
second-hand condition, the Standard references alone 
would cost new hundreds of Pounds (total weight over 
150 Kilos) (£25 - £250)

1162) Ceremonial Gurkha belt with Decorative Buckle and India 
One Rupee (16) attached dated 1862-1918 all around 
Fine, cleaned (£50 - £70)

1163) Coin Cabinet 290mm x 300mm x 1754mm 14 trays, some 
felts, lockable with key in good second-hand condition, 
some of the trays difficult to remove (£30 - £60)

1164) Coin Cabinet Professionally made, 30 trays, and an 
additional three drawers with all felts, and space for 
books, lockable with key 445mm x 445mm x 300mm in 
very good second-hand condition (£0 - £50)

1165) Coin Cabinet Professionally made, 30 trays, and an 
additional three drawers with all felts, and space for 
books, lockable with key 450mm x 480mm x 300mm in 
very good second-hand condition (£0 - £50)

1166) Coin Cabinet Professionally made, by Peter Nichols of St. 
Leonards, ‘Annulet’ design 8 trays, with all felts, lockable, 
the key missing, 250mm x 125mm x 200mm in excellent 
second-hand condition.  (£0 - £25)

1167) Coin Cabinet Professionally made, by Peter Nichols of St. 
Leonards, ‘Crozier’ design 28 trays, with all felts, lockable 
with key 325mm x 325mm x 330mm in excellent second-
hand condition.  (£0 - £50)

1168) Coin Cabinet Professionally made, by Rob Davis, 
Swadlincote, 28 trays, with all felts, lockable with key 
325mm x 365mm x 260mm with carrying handles, in 
excellent second-hand condition (£0 - £50)

1169) Coin Cabinet Professionally made, by Rob Davis, 
Swadlincote, 28 trays, with all felts, lockable with key 
325mm x 365mm x 260mm with carrying handles, in 
excellent second-hand condition (£0 - £50)

1170) Coin Cabinet Professionally made, by Rob Davis, 
Swadlincote, 29 trays, with all felts, lockable with key 
325mm x 390mm x 260mm with carrying handles, in 
excellent second-hand condition (£0 - £50)

1171) Coin Cabinet Professionally made, by Rob Davis, 
Swadlincote, 29 trays, with all felts, lockable with key 
325mm x 390mm x 260mm with carrying handles, in 
excellent second-hand condition (£0 - £50)

1172) Coin Cabinet, wooden glass-fronted, lockable with key, 
with 10 small trays, with carry handle, would suit medals 
or artefacts as no slots cut 195mm x 225mm x 160mm in 
good second-hand condition (£0 - £30)

1173) Coin weights (6) for Hammered issues and 19th Century 
Royal Mint issues including 1821 Sovereign, 1845 Half 
Sovereign types, in mixed grades (£20 - £40)
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1174) Countermarked (2) Crown 1821 SECUNDO with L 
countermarked within serrated edge circle on the 
obverse, countermark Fine, host coin Fair. Penny 1806 
with two countermarked on the obverse IL and RB, the 
RB  raised within a serrated edged square, countermarks 
Good Fine, host coin Fair. Farthing Charles I Richmond 
a contemporary forgery with CARO - BRIT legend, 
mintmark horizontal Key, Fine with a planchet clip from 
2 to 4 o’clock. Shilling 1949 English, with brass coloured 
appearance weight 5.58 grammes, Good Fine with some 
scratches  (£25 - £50)

1175) Counterstamped Crown 1696 OCTAVO the obverse 
counterstamped S.A.S BRISTOL BORN IUNE 19 1823 in six 
lines, VG/Near Fine (£80 - £100)

1176) Crown 1663 Petition a Cast copy of Thomas Simon’s 
famous issue as ESC 72, Bull 429 with incuse C stamped 
in the reverse field, Fine/Good Fine (£60 - £80)

1177) Enamelled (5) Crown 1822 in 2 colours, Crown 1895 
7 colours, the 5 of the date appears re-attached or re-
engraved, Halfcrown 1741 Roses (7 colours), Halfcrown 
1817 Bull Head (7 colours), Halfcrown 1834 (6 colours) 
varying quality workmanship, the 1741 and 1834 
Halfcrowns have the pins attached, the other three coin 
have had the pins removed  (£50 - £100)

1178) Enamelled Crown William III 1695 reverse tastefully 
enamelled, predominantly blue shades though several 
other colours used in the detail, obverse coin VG, 
enamelling EF or better (£50 - £150)

1179) Engraved Love Token Farthing-sized - Obverse: ‘I think on 
me when this you see’ 1826, Reverse: J.M, W,M E,M in 
three lines VF (£100 - £150)

1180) Engraved Mexico 8 Reales Mo FM, undated (1778-1795) 
Fine, the obverse engraved with the ship HMS Sybil, 
the reverse with a monogram inscribed upon the lower 
half of the shield (possibly C F).  The Sybil was a 28 gun 
Enterprise class sixth rate frigate of the Royal Navy, first 
commissioned in 1778. The ship was renamed Garland in 
1795 (£25 - £75)

1181) Halfpenny 1775 George III Contemporary Counterfeit, 
Coleman CH-1775B-9 ‘Ugly’ Bust with triangle bow, 
crude plain lettering, VF/Good Fine, and well struck for 
this series (£25 - £50)

1182) Mint Error - Mis- Strike Half Sovereign 2008 S.SB4 UNC 
and lustrous with a striking flaw on the obverse from 
the truncation to the edge covering part of the F of DEF, 
highly unusual to see errors of this type on modern gold 
issues (£180 - £220)

1183) Mint Error - Mis-Strike Decimal Two Pence 1999 Struck 
around 5% off centre with around 1.5mm of blank flan 
from 7 to 11 o’clock, the obverse with a raised ‘lip’ in this 
area, UNC or near so with around 80% mint lustre (£20 - 
£40)

1184) Mint Error - Mis-Strike Farthing 1775 George III 
Contemporary Counterfeit a spectacular off-centre strike 
with 8mm blank flan on either side, the striking that 
remains is bold and collectable (£40 - £50)

1185) Mint Error - Mis-Strike Farthing George I Obverse 
Brockage, 5.05 grammes,  Good Fine with some surface 
marks, a most unusual coin (£400 - £500)

      

1186) Mint Error - Mis-Strike Straits Settlements 50 Cents 1891 
KM#13 the coin has a split flan, done sometime after 
minting as both faces of the coin are correctly struck, 
Good Fine with some contact marks (£100 - £120)

1187) Mint Errors - Mis-Strikes (2) British West Africa Penny 
1943 the central hole double punched and resembling a 
figure 8 in shape, lustrous UNC with a light golden tone, 
India 50 Paise 1990 struck off-centre with a round 2.5mm 
blank flan, the coin also has 3 planchet clips UNC and 
highly unusual to find multiple mis-strike errors on the 
same coin, along with Gaming Counters with Chinese 
Characters (6) most in China or porcelain, with different 
coloured inks, one octagonal, also Penny Token 19th 
Century Gloucester - Cheltenham 1812 John Bishop & Co. 
Good Fine, cleaned (£25 - £75)

1188) Misstrikes - Errors (3) each with some of the flan missing 
in an eclipse shape Ten Pence 1971,  Brass 3d 1967, Five 
Pence 1988 GEF- Lustrous Unc along with The Queen’s 
80th Birthday Minting Error Coin Set by London Mint 
Office contains two crown sized Five Pounds one in 
sterling silver the error being an inverted die alignment 
BU and cased with certificates (3 sets 6 coins)  (£70 - 
£120)

1189) Proof Set box for the long 1887 12-coin set, a small split 
on each rear corner otherwise good condition  (£250 - 
£300)

1190) Proof Set boxes for 1927 sets (12) Card type (6), Hard 
type (6) in mixed condition some worn (£80 - £100)

1191) Proof Set boxes for 1937 4-coin gold sets (6) all in good 
second-hand condition (£80 - £100)

1192) Railway Anniversary Stamp Replicas 1975 4 x 25 gram 
sterling silver gilt featuring different steam and diesel 
trains, toned Unc and cased (£30 - £50)

1193) The Royal Family First Day Cover Collection in 9 albums 
167 pages 65 with coins with 11 coins in silver and 1 
(small) in gold (£250 - £500)
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Roman and Ancient Coins (lots 1194-1209) 

1194) Ae As. Vespasian, Lyons Mint (77-78AD) Obv: Bust right 
laureate, globe at point of bust, Reverse S-C PROVIDEN 
below large altar, RIC 1234, Sear 803 VG, Ae Tetradrachm 
Diocletian Alexandrian Coinage, Dattari 5819-20 Good 
Fine (£30 - £60)

1195) Ancients (5) includes a Byzantine Large Follis Fair, 
Sestertius Faustina II Fair, in mixed lower grades (£15 - 
£30)

1196) Ancients (6)  Ae Antoninianus Gallienus (Joint Reign) 
AD255-256, Antioch or Samosata Mint. Obverse: Draped 
bust right, radiate, IMP CP LIC GALLIENVS AVG, Reverse: 
Valerian standing right holding globe and sceptre, facing 
Gallienus, standing left, holding Victory and Sceptre. 
VIRTVS AVGG, RIC 456j var. 3.22 grammes Good Fine. 
Small Follis Constantine I 3120-313AD Trier, Obverse: 
Bust right, laureate, draped, and cuirassed SOLI INVIC-
TO COMITI, Sol standing left, chlamys draped over left 
shoulder, holding globe and raising right hand. T-F across 
fields. Mintmark PTR in exergue, 5.46 grammes Good 
Fine. Sestertius Gordian III Obverse: Bust right, draped, 
laureate and cuirassed IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, 
Reverse: Securitas seated left with sceptre SECVRITAS 
AVG, S C in exergue 17.26 grammes Near Fine. Ae Semis 
Tiberius as Caesar 12-14AD Lugdunum Mint.; Obverse: 
Laureate Head right, TI CAESAR AVGVST F IMPERAT VII, 
Reverse: Frome elevation of the Altar of Lugdunum ROM 
ET AVG below, 11.98 grammes, Fine, along with two 
further unattributed Roman in lower grades  (£30 - £60)

1197) Byzantine Bronze Follis (6) Fair to Fine (£30 - £40)

1198) Celtic - Armorica (Channel Islands and North West 
Gaul)  Billon Stater Obverse: Stylized head right, Reverse 
horse and rider with reins, cross of pellets below, 6.22 
grammes, approaching VF and bold with an edge crack 
(£200 - £250)

1199) Celtic Gold Stater, Early uninscribed coinage, British ‘B’. 
Chute type S.22, VA 1205, BMC 35-76, weight 6.06gr 
Good Fine/NVF with an edge chip (£350 - £450)

      

1200) Channel Islands - Armorican Issues - Northwest France 
and Channel Islands Billon Staters 75-50BC (5) 5.82 to 
6.41 grammes, Fair, one with an edge chip (£25 - £50)

1201) China Spade Money (2) Wang Mang (c.9-22AD) 36mm 
6.36 grammes and 26mm 3.6 grammes, Fine with green 
patina, Ancient Greece (22) Ar Drachm Thrace - Istros, 
Late 5th-4th Century BC Obv. Two Young male heads/ 
Rev. Sea Eagle left on dolphin AΠ 4.95 grammes NVF. 
Sicily - Syracuse Ar Litra Hiketas II (288-278BC) Obv. Head 
of Apollo right/ Rev.Eagle standing left, 6.03 grammes 
Near Fine. Thasos Ar Trihemiobol (411-350BC) Obv. Satyr 

kneeling left holding kantharios/ Rev. Amphora, 0.64 
grammes, Fine. Thrace - Chersonesos Ar Hemidrachm 
(480-350BC) Obv. Forepart of Lion right, head reverted/ 
Rev. Dot AY monogram dot - Bee, 2.36 grammes, Sear 
1605 var.VF. Ionia - Miletos Ar Obol, Late 6th Century 
BC, Obv. Forepart of lion left, head turned/ Rev. Floral 
Star Pattern in incuse square, 0.88 grammes SNG Cop. 
952 NF/Fine. Ionia - Miletos Ar Obol Late 6th Century 
BC, Obv. Forepart of Lion left, head turned/ Rev. Floral 
Star pattern in incuse square, 0.93 grammes, Fine/
Good Fine. Ionia - Miletos Ar Diobol Late 6th Century 
BC, Sear SG 3533, Obv. Lion’s head left/ Rev. Floral 
Star pattern in incuse square, 1.2 grammes, VF. Ionia - 
Uncertain Ar Trihemiobol c.Late 6th Century BC, Obv. 
Star of 8 rays/ Rev. Quadripartite square 0.61 grammes 
Fine. Sicily Trihemiobol Obv.Triskeles/Rev.Pellet in circle 
0.61 grammes, Fine. Mylasa- Caria Ae17 Strategos 
Eupolemos, Obv. Three overlapping shields Rev.EMΠO / 
ΛEMOY Sheathed Sword. 1.90 grammes Lindgren III 435, 
NVF. Elymais -Orodes II Copper Drachm (100-150AD) 3.74 
grammes Fine. Knidos - Caria Ae11 (300-190BC) Obv. 
Head of Aphrodite right/ Rev. Prow right 1.95 grammes, 
Fine. Kyme - Aeolis (350-250BC) Ae15. Magistrate Eubios 
3.68 grammes. Obv. KY and forepart of horse right EYBIOΣ 
below/Rev. One-handled drinking cup, TEYB monogram 
to left SNG Cop 76. Good Fine. Pontos - uncertain, 
possibly Amisos Ae24 c.130-100BC. Obv. Helmeted head 
left/ Rev. Star with eight rays, 20.15 grammes About Fine. 
Maroneia - Thrace Semi-Autonomous coinage Ae15 (400-
350BC) Obv. Prancing Horse right, monogram below/ 
Rev. grape-vine within linear frame. 2.33 grammes, Fine. 
Brettii - Bruttium Ae14 reduced Unit/Uncia (208-205BC) 
Obv. Head right/Rev. Eagle standing Near Fine with green 
patination. Carthage in Zeugitana Ae14 Obv. Head of 
Taniot left/Rev. Horse prancing right, 3.245 grammes, 
SNG Cop95 VG/Near Fine. Macedonia - Akanthos Ar 
Hemiobol (C.470-390BC) 8mm diameter, 0.37 grammes 
Obv. Head of Bull right/ Rev. Quadripartite incuse square 
SNG ANS 51 GVF. Lydia - Tmolus Ae14 semi-autonomous 
issue. (117-161AD) Obv. Youthful head of Dionysus right, 
wreathed with ivy, thyrsos before/ Rev. TMΩΛITΩN, 
bunch of grapes, Paris 97, Waddington 5384, Sardis 
327, Good Fine. Mysia - Pergamon Ae12 (200-133BC) 
Philetaerus, King of Pergamum. Obv. Helmeted Head of 
Athena right/ Rev. ΦIΛE-TAIΡOY, Bow. SNG von Aulock 
1364; SNG Stockholm 2086; SNG Leipzig 1094; BMC 12, 
54; Lindgren III 273 Good Fine with green patination. 
Thrace - Mesembria c.3rd to2nd Century BC Ae19 Obv. 
Female head right/ Rev. Athena Promachos standing left 
holding shield and brandishing spear, 5.17 grammes, 
SNG Cop 660 approaching Fine, along with a further 
group of Ancients (15) all but one in bronze, in mixed 
lower grades. Macedonia - Antigonus I Ae15 Obv. Gorgon 
on shield, Rev Worn. 3.84 grammes. VG/Poor. Celtic (3) 
Gaul - Northwest Senones (c.100BC-50BC) Potin Unit, 
Obv. Head right/ Rev. Stylized horse with pellets around. 
17mm diameter, 4.64 grammes Fine on an irregularly 
shaped flan., Celtic Bronze Unit Obv. Blank/ Rev.Horse 
and rider right, 14mm diameter, 2.71 grammes, NVF with 
edge cracks. Celtic - Britain Iceni Silver Unit S.436 Symbol 
type Obv. Two opposed crescents/ Rev. Horse with three 
pellets below, 1.12 grammes, Fine   (£125 - £350)
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1202) Denarius Tiberius (17-21AD) ‘Tribute’ Penny. Obverse: 
Bust right, laureate. Reverse: Livia as Pax seated right 
MAXIM PONTIF, 3.43 grammes, bout Fine (£40 - £80)

1203) Roman and Ancient a collection in 4 Lindner trays (165) 
a wide variety includes Dupondius, As, Antoninianus, 
Denarius, Byzantine Follis (2), a large group of 3rd and 
4th Century Ae3 the vast majority with attributions, in 
mixed grades to VF includes two modern imitations 
(£200 - £400)

1204) Roman Antoninianus (4) Philip I (244-249AD) Reverse: 
Liberalitas standing left with abacus and cornucopia, 
2.17 grammes, NVF. Gordian III, Reverse: Jupiter standing 
right with sceptre and thunderbolt IOVI STATORI, RIC 
84 2.69 grammes, Good Fine/NVF. Gordian III, Reverse: 
Apollo seated left with branch, resting elbow on lyre, 
3.29 grammes, RIC 89, RSC 261 Good Fine with some 
thin edge cracks. Gordian III Reverse: AETERNITATI Sol 
standing facing, head left, holding globe, 3.31 grammes, 
RSC 41, RIC 82 Good Fine,  Denarius Vespasian, worn, 
Dupondius Philip I Fair, Roman bronzes (14) Ae3 (11), 
Reduced Follis Constantine I Reverse: Jupiter standing 
facing with head left, chlamys hanging from left shoulder, 
holding Victory on globe and leaning on sceptre, eagle to 
left, Officina letter Δ, 3.33 grammes, RIC Siscia 232b Fine, 
along with a further group of Roman (47) all but one in 
bronze, unattributed in mixed low grades (£50 - £100)

1205) Roman Ar Siliqua Valens (364-348AD) Trier Mint Obverse: 
Diademed, draped and cuirassed bust right D N VALENS 
P F AVG, Reverse: Roma seated left holding Victory and 
sceptre. In exergue: TRPS ESC 109, S.620 Fine with an 
edge crack (£25 - £50)

1206) Roman Denarius (5) Hadrian (121 AD) Obverse: Laureate 
head right IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, Reverse 
Providentia standing left holding sceptre and pointing at 
globe at foot. and raising skirt PMT R P COS III, PRO - AVG 
in field, RIC 133, RSC 1198a, 3.25 grammes, NVF with 
some edge nicks. Hadrian (134-138AD) Obverse: Draped 
bust right HADRIANVS AVG COS III P P, Reverse: Hadrian 
veiled and standing right, shaking hands with Fortuna RIC 
248, RSC 789. 3.29 grammes, Good Fine. Antoninus Pius 
( 138-161) Obverse: Laureate Head right PACI AVG COS III, 
Reverse: Aequitas standing left holding sceptre RIC 301, 
RSC 573, 3.28grammes,  VF. Geta as Caesar (200-202AD) 
Draped Bust right P SEPT GETA CAES PONT, Reverse: Geta 
in military dress, standing left with baton and sceptre, 
trophy behind RIC 18, RSC 157, 3.26 grammes, Near VF. 
Julia Domna (193-211AD). Obverse: Draped Bust right 
IVLIA AVGVSTA, Reverse: Hilaritas standing left, holding 
long palm and sceptre, HILARITAS, RIC 555, RSC 76, 3.63 
grammes, VF   (£75 - £150)

1207) Roman Republic Ar Denarius L. Censorinus. (82 BC.) 
Rome mint. Obverse: Laureate head of Apollo right, Rev: 
Marsyas standing left, raising hand and holding wineskin 
over shoulder, with column to right surmounted by 
statue of Minerva(?). 3.80 grammes. Crawford 363/1d; 
Sydenham 737; Marcia 24. VF/About VF  (£75 - £150)

1208) Sassanian Hemidrachms (10) VF to NEF (£100 - £150)

1209) World and Ancient (18) a mixed group includes Sassanian 
Drachm (2) Fine to Good Fine, Roman and Greek bronzes 
(6) Near Fine to VF, an Islamic Dirham Fine, an Indian 
Temple Token Good Fine, Medieval Brass Jetons (2) Poor, 
a Byzantine Follis VG, Parthian Silver Drachm Mithradates 
IV Fine, Farthing Token Edinburgh - Lothian Harrison’s 
undated, About Fine, a brass apothecaries weight, Fine, 
Portugal Real Branco Duarte I (1433-1438) VG with part 
of flan missing to inner circle, and a bronze? button 
20mm diameter with RICH TREBLE GILT legend Fine 
(£100 - £150)

English Hammered Coins (lots 1210-1299 )

1210) Angel Henry VIII First Coinage (1509-1526) S.2265 
mintmark Portcullis 5.14 grammes Obverse as Schneider 
562, Reverse as Schneider 563 Good Fine or better, bold 
and even on a full round flan, very attractive for the grade 
and with very attractive overall eye appeal,  (£2,800 - 
£3,500)

      

1211) Crown Charles I Tower Mint Under King Class 1a mint 
mark Cross Calvary VG-Fine edges a little ragged in places 
with a pleasing grey tone S2753 (£500 - £900)

      

1212) Cut Halfpennies (15) and Farthings (3) mostly Fine, an 
interesting study group (£90 - £150)

1213) Gold Crown Charles I Group B, Second Bust, in ruff, 
armour and mantle, Reverse: Square-topped shield 
S.2711 mintmark Cross Calvary, 2.18 grammes, Good 
Fine (£250 - £450)

      

1214) Groat Edward III Pre-Treaty, London Mint S.1572, 4.46 
grammes, Fine/Good Fine (£200 - £250)
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1215) Groat Edward IV Light coinage (1464-1470) London 
Mint, Quatrefoils at neck, S.2000 mintmark Crown, 3.08 
grammes, EF with an edge nick by ANG, a very high grade 
example of the type (£400 - £500)

      

1216) Groat Henry V Type C with mullet to right of breast S.1765 
mintmark pierced cross, 3.50 grammes, Obverse Fine or 
better with some slight weakness on the portrait, the 
legends bold, Reverse: Good Fine and even, a pleasing 
piece and scarce, comes with old ticket (£100 - £200)

1217) Groat Henry VI Annulet issue, Calais Mint with annulets at 
neck S.1836 Fine, the reverse slightly better, the obverse 
with some surface marks (£60 - £100)

1218) Groat Henry VI Rosette-Mascle issue, Calais Mint, S.1859, 
mintmark Pierced Cross, 3.85 grammes, NEF and nicely 
toned with much eye appeal (£300 - £400)

1219) Groat Henry VI Second Reign with HENRICV legend 
S.2082 mintmark Restoration Cross, 2.69 grammes,  VF 
with a large edge chip, the reverse with some surface 
deposit, Shilling Charles I Group E mintmark unclear 5.85 
grammes, VG with some shortage of flan, Ancients (3) 
Denarius Hadrian, Rome (c.119-124) Obverse: Laureate 
head right IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, 
Reverse Hadrian seated left on platform extending right 
hand, before him seated attendant, citizen mounting 
steps to platform, in background a second attendant 
stand and holding a coin counter. RIC 132, 2.62 grammes, 
Fine, Ae3 Constantine I (324AD) Obverse: Laureate Head 
right CONSTANTINVS AVG, Reverse DN CONSTANTINI 
MAX AVG, Wreath with VOT /./XX in exergue TSAVI Sear 
3873var, Thessalonica VII RIC 101, 2.18 grammes, Good 
Fine with some surface residue, Urbs Roma Ae3 issued 
under Constantine I 307-337 Trier. (330-331) Obverse: 
Crested Helmeted busy of ROMA left wearing imperial 
mantle, Reverse: She-Wolf suckling Romulus and Remus, 
TRS in exergue, 2.23 grammes, RIC 553 VF (£50 - £75)

1220) Groat Henry VII Facing Bust, New Bust with realistic hair, 
double arched crown with only the top arch jewelled, 
Class IIIc S.2199 mintmark Greyhound’s Head, 3.19 
grammes, Good Fine, bold and pleasing (£75 - £100)

1221) Groat Henry VIII Posthumous Issue in debased silver, 
Bristol Mint Reverse legend CIVITAS BRISTOLIE, S.2406, 
2.60 grammes, VF with pleasing portrait, a little weak 
in places, these pieces almost never seen in better than 
Fine condition, this a far superior example and very rare 
thus (£800 - £1,000)

      

1222) Groat Henry VIII Second Coinage, Laker Bust D, S.2337E, 
mintmark Arrow, some signs of minor clipping, 2.64 
grammes, NVF with grey tone (£60 - £100)

1223) Groats (2) Mary S.2492 mintmark Pomegranate/-, 1.96 
grammes, Good Fine with two small edge cracks and a 
small hole below the shield where a small amount of 
light is visible, Philip and Mary S.2508 mintmark Lis, 1.63 
grammes Fine, darkly toned, with some shortage of flan 
and an edge crack, a tiny hole in the flan is visible under 
magnification (£100 - £120)

1224) Groats (4) Henry VIII Second Coinage, Laker Bust D, 
larger squarer face with fluffy hair, S.2337E mintmark 
Arrow, 2.64 grammes, VF and pleasing, Henry VII facing 
portrait, London Mint, S.2195 mintmark Cinquefoil, 2.71 
grammes, About VF nicely toned with some small edge 
nicks, Henry VII Facing Bust, New Bust with realistic hair, 
double arched crown with both arches jewelled, Class 
IIIb S.2198A mintmark Escallop, 3.10 grammes, Fine or 
better, appears once silvered with some metal flaws on 
the reverse, Henry VI Calais Mint Annulet/Rosette (Early 
Rosette-Mascle issue) mule S.1836/S.1859, mintmark 
Plain Cross, 3.68 grammes, Good Fine (£200 - £300)

1225) Half Angel Henry VII, from altered dies of Richard III, 
Clear signs of die alteration are visible on the strike of the 
I and the C of HENRIC. One foot on dragon type. S.2188, 
North 1699, Schneider 506, mintmark Halved Sun and 
Rose/Lis on Halved Sun and Rose. Dies as Schneider 506 
with a saltire stop at the end of the reverse legend, 2.45 
grammes. 20mm diameter, About VF with a little shortage 
of flan in places. Comes with paperwork from the Portable 
Antiquities scheme detailing the find. An accompanying 
note states that only five previous examples have been 
recorded of this type. Further notes on the Henry VII Gold 
Coinage can be found in W.J.W. Potter and E.J. Winstanley 
Chapter 8, pages 141-143, a copy of these pages also 
comes with the coin, which states that of the five other 
examples, four are in museums. A very important coin 
from the early Tudor period, the extreme rarity of this 
piece cannot be overstated. (£5,500 - £6,500)
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1226) Half Sovereign Edward VI, coinage in the name of 
Henry VIII 1547-1551, Southwark Mint, Obverse: Henry 
VIII enthroned with sceptre, Rose below, mintmark E, 
Reverse: Crowned Coat of Arms with supporters, E below, 
S.2394, Schneider 666, 6.31 grammes, Good Fine, a few 
small weaker areas on the reverse, overall pleasing and 
desirable (£3,200 - £3,800)

      

1227) Halfcrown Charles I Group III, Third Horseman, type 3a2. 
S.2775 mintmark Anchor, 14.93 grammes, Fair/Near Fine, 
the obverse type identified by the mintmark. Shilling 

Charles I Group D, Fourth Bust, Type 3a. No inner circles 
S.2791 mintmark Tun, 5.76 grammes, VG/Near Fine with 
uneven tone (£40 - £70)

1228) Halfcrown Charles I Group IV, Fourth horseman, type 4, 
foreshortened horse, S.2779 mintmark Triangle in circle, 
14.63 grammes VF the obverse with some flan stress 
marks, nevertheless with bold portrait of the King, the 
shield bold, an attractive and even strike for this issue, 
struck a little off-centre, the flan of good shape, unusual 
for this issue  (£300 - £350)

      

1229) Halfcrown Charles II Third Hammered Issue, with mark of 
value and inner circles, undated, mintmark Crown. MAG: 
BR: FR: legend on obverse. 14.60 grammes, S.3221, as 
ESC 456 with colon stops, a little weakness on the lower 
left of the shield, otherwise Near VF and with a pleasing 
portrait (£400 - £700)

      

1230) Halfgroat James I Second Coinage mule Obverse: 
mintmark Rose, Reverse: Mintmark Cinquefoil, 0.97 
grammes, Fine, slightly off-centre with some unevenness 
to the edge between 2 and 4 o’clock (£25 - £50)

1231) Hammered (11) Shillings (4) Elizabeth I Seventh Issue 
S.2584, mintmark 1 Obverse portrait, 5.94 grammes, VG, 
legends Fine/Reverse Fine. Elizabeth I 4.65 grammes, 
Obverse Worn/Reverse worn with much of the legend 
and mintmark illegible. James I 3.73 grammes, NVG/VG 
clipped to the inner circle. Charles I Group D, type 3a, 
no inner circles, mintmark Tun, 5.97 grammes, Fine/VF. 
Sixpences (5) Elizabeth I (4) 1564 Large Bust S.2561B 
mintmark Pheon 2.28 grammes, Fair/VG. 1565 S.2561 
mintmark Rose, 2.99 grammes, approaching Fine/Fine. 
1571 S.2562 mintmark Castle 2.78 grammes, Obverse: 
portrait worn, legends VG/Reverse Near Fine. 1572 
S.2562, mintmark Ermine2.83 grammes, VG. Charles 
I 1625 Group A, First Bust, in Coronation robes, S.2805 
mintmark Lis, 2.95 grammes, Fine with a weak area 
on the portrait and on part of the shield. Threepences 
Elizabeth I 1573 (2) S.2566 both mintmark Ermine the 
first 1.43 grammes About Fine, the second 1.07 grammes, 
Fair, along with Isle of Man Penny 1798 NVG with graffiti, 
Ireland Farthing 1933 A/UNC with lustre and Scotland 
Bawbee 16-- Obverse VG, the reverse pitted (£100 - £200)
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1232) Hammered (17) Half Groats (2) Edward III with large 
edge chip from 11 to 1 o’clock, Henry VIII Bristol Mint 
mintmark WS monogram on the reverse Obverse portrait 
worn, legend VG/Reverse Near Fine. Pennies (11) Edward 
I/Edward II (8) London Mint (6), Canterbury Mint (1), 
Durham Mint (1), Henry III Long Cross, Henry V, London 
Mint, Mullet and Trefoil by Crown, pierced and with some 
cracks, Elizabeth I Sixth Issue, mintmark O, Cut Farthings 
(2) Henry III Short Cross, Henry III Long Cross, Scotland 
Penny Alexander III creased, Anglo-Gallic Hardi d’Argent 
obverse legend unclear, in mixed grades VG to Fine (£120 
- £220)

1233) Hammered (18) includes GB Pennies, Halfpennies, in 
mixed lower grades, and some World silver hammered 
minors including a Scotland Charles I Twenty Pence Third 
Coinage 1637-1642 VG (£25 - £75)

1234) Hammered a small group (3) Groat Mary S.2492 
mintmark Pomegranate, 1.88 grammes, Good Fine, bent 
and straightened, Groat Henry VIII  Second Coinage Laker 
Bust D, S.2337E mintmark Lis, 2.75 grammes, Fine, on 
a full flan, Sixpence Edward VI Fine Silver Issue (1551) 
S.2483, mintmark y, 2.85 grammes Near Fine/Fine, 
tooled, holed in the centre (£90 - £150)

1235) Hammered a small group (3) Halfcrown Charles I Group 
IV, Fourth horseman  horseman, type 4, foreshortened 
horse, no ground below, Reverse: Oval garnished shield, 
S.2779 mintmark Triangle-in-circle, 14.95 grammes, 
Good Fine on a slightly irregularly shaped flan, Groat 
Edward IV Second Reign, London Mint, Trefoils on cusps 
S.2096 mintmark Pellet in annulet, 2.75 grammes, Good 
Fine with old grey tone, a light stain on the reverse 
possibly conceals an old surface crack, Groat Edward III 
Fourth Coinage Pre-Treaty Period, London Mint, Annulet 
in one quarter of reverse, stops before and after the A of 
CIVITAS S.1570, 4.58 grammes, Fine/Good Fine (£110 - 
£140)

1236) Hammered a small group (6) Halfgroats (2) Elizabeth I 
Sixth Issue S.2567 mintmark Hand, 1.03 grammes, VG/
Fine discoloured, Elizabeth I Sixth Issue S.2567 mintmark 
Key, 0.81 grammes, Fair/NVG with the obverse scratches. 
Pennies (3) Elizabeth I Fifth Issue S.2575 mintmark Greek 
Cross 0.51grammes, on an irregular flan with some 
adjustment marks, Elizabeth I Sixth Issue mintmark 
unclear (possibly A) 0.44 grammes, VG, Henry III Long 
Cross moneyer Willam, Canterbury Mint 1.32 grammes, 
Fair/VG, Scotland Twopence - Earl of Stirling Coinage, 
S.5599b Lonzenge-rosette mintmark 0.68 grammes, VG, 
along with Token 17th Century  Farthing Worcestershire 
1653 Samuell Cart, Dickinson 5, VG. German States - 
Prussia Schilling 1752E Fine with some green surface 
residue (£30 - £70)

1237) Hammered a small group (6) Shillings (2) James I Sixth, 
Large Bust S.2668 mintmark Thistle, 5.86 grammes, 
Good Fine/VF with shortage of flan between 1 and 2 
o’clock, and a large edge crack, James I S.2655 mintmark 
Grapes, 4.96 grammes, Fine/Good Fine with hints of 
underlying golden tone, Sixpences (4) Elizabeth I 1568 
8 over 7 S.2562 mintmark illegible (would be Coronet) 
2.21 grammes, Fair/VG creased, Elizabeth I 1567 S.2562 

mintmark Lion mintmark and date difficult to decipher, 
2.79 grammes, VG creased. Elizabeth I Sixth Issue 1593 
Bust 6C S.2578B mintmark Tun, 2.81 grammes, VG, the 
reverse slightly better, creased, James I 1608 Second 
Coinage, Fourth Bust S.2658 mintmark Coronet, 2.80 
grammes, VG or better with some clipping (£50 - £100)

1238) Hammered Shillings a small group (5) James I (2) First 
Coinage, Second bust S.2646 mintmark Thistle, 5.83 
grammes, VG/Near Fine, the edge slightly crimped at the 
top obscuring the obverse mintmark, Second Coinage, 
Fourth Bust with plainer armour S.2655 mintmark 
Grapes, the mintmark virtually indistinct on the reverse, 
5.93 grammes, Portrait VG, the remainder of the coin 
approaching Fine. Charles I (3) Group E, Fifth Aberystwyth 
Bust, type 4.1 Larger Bust, S.2795, mintmark Tun, 4.45 
grammes, VG/Fine with some scratches, clipped. Group F, 
Sixth Large Briot bust S.2799 mintmark Triangle in circle, 
6.21 grammes,  About Fine on an irregularly shaped flan, 
Group F, Sixth Large Briot bust S.2799 mintmark Star, 5.60 
grammes, weakly struck on the portrait otherwise Fine  
(£75 - £150)

1239) Laurel James I Third Coinage, First Large Laureate Bust, 
S.2637 mintmark Spur Rowell, 9.00 grammes VF with 
detailed portrait, very few weaker areas, on an almost 
round flan, gilded and with signs of a clasp mount having 
been removed from the top of the obverse, nevertheless 
of attractive appearance and retaining much eye appeal 
(£2,600 - £3,600)

      

1240) Pennies Henry III Long Cross (3) Canterbury Mint, 
moneyer Nicole, 1.34 grammes, Good Fine. Canterbury 
Mint, moneyer Willem, 1.43 grammes, Fine. London 
Mint, moneyer Nicole, 1.42 grammes, Good Fine.  (£25 - 
£50)

1241) Penny Aethelred Long Cross S.1151 London Mint, 
moneyer Brihtlaf, 1.34 grammes, Near EF and colourfully 
toned with some light peck marks, comes with old ticket 
(£100 - £200)

1242) Penny Edward I London Mint, Class 9A, S.1407, 1.39 
grammes About VF  (£50 - £60)

1243) Penny Edward I/Edward II with many weak areas, 
blundered on the reverse with a crooked cross, Obverse 
legend reads EDWAR so can only be class 10b to 15, 1.24 
grammes, some areas not struck, the remaining detail 
Near Fine to Fine  (£20 - £25)
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1244) Penny Edward the Confessor, Pointed Helmet type, 
bust to right, S.1179 mint and moneyer unclear, 1.31 
grammes, GVF with a thin surface crack (£650 - £750)

      

1245) Penny Henry III Long Cross S.1365, Class 4a, London Mint, 
moneyer Henri, 1.47 grammes, Near VF (£400 - £500)

      

1246) Penny John S.1352, Class 5c, Winchester Mint, moneyer 
Bartelme, 1.44 grammes, the flan slightly misshapen at 6 
o’clock, otherwise Near EF, a most pleasing example and 
seldom seen in this high grade (£260 - £320)

1247) Penny Richard I S.1348A Class 2, London Mint, moneyer 
Willelm, 1.11 grammes, VF on a full flan (£400 - £500)

      

1248) Quarter Laurel James I Third Coinage, tie-ends form a 
bracket to the value. Beaded inner circle on the obverse, 
plain inner circle on the reverse, S.2642A mintmark 
Trefoil, 2.14 grammes, a weak area on the King’s chin 
and in the corresponding place on the shield, with some 
surface cracks and digs by IAC on the obverse and ROSA 
on the reverse, overall better than Fine (£300 - £500)

      

1249) Quarter Noble Edward III Treaty Period. Reverse with 
Lis in centre, Obverse with Annulet before EDWARD, A 
in GRA unbarred, Curule X, S.1511, Schneider 90, a little 
roughness to the edge at 1 o’clock, 1.81 grammes, other 
wise GVF and a pleasing example (£750 - £850)

      

1250) Shilling (3) James I First Coinage, Second Bust, Beard 
appears to merge with collar S.2646 mintmark Thistle, 
2.91 grammes, Good Fine, Charles I Group D, Fourth Bust 
with falling lace collar, type 3.1 with inner circles, Reverse: 
Garnished oval shield with CR at sides S.2789, mintmark 
Harp, 5.81 grammes, a little weak behind the bust and in 

the corresponding position on the reverse, Fine or better, 
lightly toned and pleasing, Charles I Group F, Sixth Large 
‘Briot’ bust, type 4.4, S.2799, mintmark Triangle-in-circle, 
5.90 grammes, a little short of flan in places, NVF/VF with 
some double striking, close examination reveals only 
light actual wear, Sixpences (2) Charles I Second Milled 
issue 1638-1639 S.2860, mintmark mullet and anchor/
anchor, 2.78 grammes, Good Fine the obverse with some 
adjustment lines in the centre, Charles I Group F, Sixth 
‘Briot’ Bust, type 4.3, mintmark Star, 3.12 grammes, 
Good Fine and attractively toned, on a slightly irregularly-
shaped flan with plenty of eye appeal (£250 - £450)

1251) Shilling 1653 Commonwealth ESC 987, Bull 124 a few 
small striking and small edge cracks, overall a very 
pleasing example appears GVF and colourfully toned, on 
close examination an original piece with very little real 
wear, easily the finest grade example we have handled 
since 2003 (£400 - £600)

      

1252) Shilling Charles I Group D, Fourth Bust, type 3.1, Reverse: 
Oval garnished shield with CR at sides S.2789 mintmark 
Portcullis, 5.94 grammes, weakly struck on the lower part 
of the bust and in the corresponding area on the shield 
on the reverse, otherwise VF and with pleasing tone  (£50 
- £100)

1253) Shilling Charles I Group D, Fourth Bust, type 3a, No inner 
circles, Reverse: Round garnished shield S.2791 mintmark 
Crown. 5.37 grammes. A metal flaw near the rim at the 
top of the reverse otherwise VF or better, the portrait 
and shield with excellent detail (£50 - £100)

1254) Shilling Charles I Group D, Fourth Bust, type 3a, No inner 
circles, Reverse: Round garnished shield S.2791 mintmark 
Crown. 5.91 grammes, a little weak in places otherwise 
VF/GVF and attractively toned with considerable eye 
appeal (£50 - £100)

1255) Shilling Charles I Group D, Fourth Bust, type 3a, No inner 
circles, Reverse: Round garnished shield S.2791 mintmark 
Crown. 6.13 grammes NVF/VF the reverse with hints of 
underlying golden tone, slightly uneven on the edge at 11 
o’clock, otherwise with excellent eye appeal (£50 - £100)

1256) Shilling Charles I Group D, Fourth Bust, type 3a, No inner 
circles, Reverse: Round garnished shield S.2791 mintmark 
Tun. 5.91 grammes, VF and attractive with underlying 
golden tone (£50 - £100)

1257) Shilling Charles I Group E, Fifth Aberystwyth Bust, type 
4.1var, larger bust with rounded shoulder, Single arched 
crown Large XII S.2797 mintmark Anchor horizontal, 
this weak on the obverse, 5.83 grammes, VF/GVF with a 
dark tone spot on the G of D:G:, an attractive and evenly 
struck example, and desirable thus (£50 - £150)
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1258) Shilling Charles I Group F Tower Mint under Parliament 
6th Large Briot Bust S.2800 mintmark Sun NVF with 
edge chips at 3 and 9 o’clock, the Obverse mintmark 
particularly bold (£100 - £150)

1259) Shilling Charles I Group F, Sixth Large ‘Briot’ Bust, double 
arched crown, S.2799 mintmark Triangle, 6.06 grammes, 
slightly weak on the King’s face, otherwise Good Fine, 
Halfcrown Charles I Group III, Third Horseman, No 
caparisons on horse, scarf flies from King’s waist, S.2773 
Mintmark Bell, 13.87 grammes, VG/Fine, evenly struck 
with old grey tone, neatly plugged in the centre  (£50 - 
£90)

1260) Shilling Edward VI Fine Silver issue S.2482 mintmark Tun, 
6.45 grammes, VF with hints of colourful toning in the 
legend, an even and attractive example with excellent 
fields and portrait, struck on a full round flan  (£300 - 
£400)

      

1261) Shilling Edward VI Second Issue, debased, 1549, MDXLIX, 
Tall narrow bust with small crown, S.2466 mintmark 
Grapple, a little weak on the crown, 4.81 grammes, Fine 
with grey tone (£150 - £200)

1262) Shilling Elizabeth I Sixth Issue S.2577 mintmark Tun, 6.15 
grammes, Near VF on a full round flan (£200 - £250)

1263) Shillings (2) and Sixpence Edward VI (3) Shilling Edward 
VI Fine Silver issue S.2482 mintmark Tun, 5.90 grammes, 
Fine, once cleaned with some old scratches, Shilling 
Edward VI Fine Silver Issue S.2482 mintmark y, 5.47 
grammes, Fine or better with good portrait, struck on a 
slightly uneven flan, Sixpence Edward VI Fine Silver issue 
S.2483 mintmark Tun, 2.89 grammes Obverse with the 
portrait worn and with a light stain, legends Fine, Reverse 
Fine (£120 - £180)

1264) Shillings to Halfpenny Elizabeth I (5) Shilling Elizabeth I 
Second Issue Large Bust with pearls on bodice S.2555A 
mintmark Cross Crosslet, 6.06 grammes, Good Fine with 
pleasing portrait, on a slightly wavy flan, Sixpence Elizabeth 
I Small Bust 1F, Smaller Flan with inner beaded circle of 
17.5mm, S.2561 mintmark Portcullis, 2.71 grammes, Bold 
Fine/Good Fine the obverse with an old scratch, Sixpence 
Elizabeth I Milled issue 1562 Tall Narrow Bust with Plain 
dress S.1594 Mintmark Star, 2.79 grammes, Good Fine, 
Groat Elizabeth I Second Issue S.2556 mintmark Martlet, 
2.11 grammes, NVF and pleasing, Halfpenny Elizabeth I 
Sixth Issue S.2581 mintmark Key, 0.25 grammes, VF and 
nicely centred on a full flan (£250 - £450)

1265) Sixpence Charles I Briot’s Second Milled Issue S.2860, 
mintmark Anchor, 2.92 grammes, a small weak area, 
overall Good Fine and pleasing (£75 - £125)

1266) Sixpence Charles I Group D, Fourth Bust, type 3a, No inner 
circles, Reverse: Oval Garnished Shield, No CR at sides,  
S.2813 mintmark Tun, 3.06 grammes, Fine or better on a 
slightly irregularly shaped flan (£60 - £90)

1267) Sixpence Charles I Group E, Fifth Aberystwyth Bust, type 
4.1, S.2814, mintmark Tun, 2.77 grammes, VG or better/
Fine, the edge a little uneven, comes with old ticket 
‘Seaby 9/46’ (£60 - £90)

1268) Sixpence Charles I Group F, Sixth ‘Briot’ Bust, type 4.3, 
mintmark (P)/(P) over Triangle in Circle, 2.65 grammes, 
Brooker 652, VG/Fine an unusual overstruck mintmark 
from around the Civil War period, spanning the  ‘Struck 
under the King’ and ‘Under Parliament’ types (£60 - £90)

1269) Sixpence Commonwealth 1651 51 over 49, all stops 
present, S.3219, ESC 1485, no Bull equivalent, mintmark 
Sun, 2.45 grammes, Fine/Good Fine with some edge 
nicks, struck on a slightly wavy flan, our archive database 
shows that we have only previously offered one example 
of this overdate type in 17 years (£200 - £300)

1270) Sixpence Commonwealth 1652 S.3219, ESC 1486, Bull 
186 About VF with grey tone, the reverse with a flan flaw, 
2.84 grammes, struck on a full round flan with much eye 
appeal (£150 - £250)

1271) Sixpence Edward VI Fine Silver Issue (1551) S.2483, 
mintmark Tun, 2.46 grammes Fine with a small attempted 
hole at the top of the obverse (£100 - £120)

1272) Sixpence Elizabeth I 1561 Small bust 1F, S.2560, mintmark 
Pheon, 2.65 grammes, a small scuff on the lower right of 
the shield, otherwise GVF with original old grey toning, 
on a full round flan, very attractive and with much eye 
appeal (£400 - £500)

      

1273) Sixpence Elizabeth I 1573 S.2562 mintmark Eglantine, 
2.38 grammes, VG with uneven toning, a Very Rare date 
and mintmark combination (£75 - £150)

1274) Sixpence Elizabeth I 1574 double struck 7 in date, S.2562 
mintmark Acorn, 2.87 grammes, VG/approaching Fine, a 
rare date and mintmark combination (£50 - £75)

1275) Sixpence Elizabeth I 1574 S.2562 mintmark Acorn, 2.46 
grammes, the portrait worn NVG/VG, a rare date and 
mintmark combination (£25 - £50)

1276) Sixpence Elizabeth I 1580 Fifth Issue S.2572 mintmark 
Latin Cross, 2.31 grammes, VG the reverse a little better,  
a rare and elusive date and mintmark combination (£40 - 
£60)

1277) Sixpence Elizabeth I 1596 Sixth Issue S.2578B mintmark 
Key, 2.13 grammes, Fair/Near Fine with uneven toning, 
one of the scarcest mintmarks in the series, used from 
1595-1598 (£40 - £80)
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1278) Sixpence Elizabeth I Milled Issue 1562 Large Broad Bust 
with elaborately decorated dress, Small Rose, S.2596 
mintmark Star, 2.88 grammes, Good Fine/NVF with some 
flat spots in the fields, possibly bent and straightened at 
some time  (£60 - £100)

1279) Sixpence Elizabeth I Milled Issue 1562 Tall Narrow Bust, 
with plain dress S.2594, mintmark Star, 3.43 grammes, 
Fine (£100 - £150)

1280) Sixpence Elizabeth I S.2560 with inner circle of 17.5mm 
mintmark Pheon, 2.75 grammes, Good Fine (£80 - £140)

1281) Sixpence James I 1603 First Coinage, Second Bust, S.2648 
mintmark Thistle, 2.67 grammes, VG/Fine with uneven 
edge (£40 - £60)

1282) Sixpence James I 1604 Second Coinage, Third Bust, 
S.2657 mintmark Lis, 2.90 grammes, Near Fine/Fine with 
some dirt in the legends, overall a pleasing piece for the 
grade on a full round flan  (£50 - £75)

1283) Sixpence James I 1607 Second Coinage, Fourth Bust, 
S.2658 mintmark Grapes, 2.62 grammes, approaching 
Fine, on a slightly misshapen flan, the mintmark clear 
and bold on the obverse, our archive database shows 
that this is only the second example we have offered in 
17 years (£50 - £75)

1284) Sixpence James I 1624 Third Coinage, Sixth Bust, S.2670 
mintmark Trefoil, 2.47 grammes, Fine with the legends 
mostly bold  (£100 - £120)

1285) Sixpence Philip and Mary 1554 Full titles, S.2505, 2.93 
grammes, VG/approaching Fine the obverse with some 
wear between the portraits and across the front of 
Mary’s portrait  (£150 - £200)

1286) Sixpences Charles I (3) Group F, Sixth ‘Briot’ Bust, type 
4.3, S.2817 mintmark Triangle in Circle over Star, 3.04 
grammes, the obverse mintmark clear, the reverse 
mintmark illegible due to weak strike, VG or better/Fine, 
and largely of even appearance, the planchet straight 
from 8 to 10 o’clock on the reverse, suggesting minted 
on an imperfect flan as the weight does not suggest the 
piece having been clipped. Group G, under Parliament, 
type 4.4, S.2819 mintmark Sceptre VG scarce. Group F, 
Sixth ‘Briot’ Bust, type 4.3, mintmark uncertain possibly 
Triangle in Circle, 2.97 grammes, overall around Fine, 
with some shortage of flan (£90 - £150)

1287) Sixpences Charles I (4) Group E, Fifth Aberystwyth Bust, 
type 4.1, S.2814, mintmark Anchor (Horizontal to left), 
Reverse with square-topped shield, 2.50 grammes, 
The bust worn on the obverse, Poor/VG. Group E, Fifth 
Aberystwyth Bust, type 4.1, S.2814, mintmark Anchor 
(Upright), Reverse with square-topped shield, 2.74 
grammes, VG, we note the Anchor mint type listed in 
Brooker have all been with the Anchor on it’s side. Group 
E, Fifth Aberystwyth Bust, single arched crown, type 
4.2, S.2816 mintmark Triangle, 2.66 grammes, VG lightly 
creased with some old scratches. Group F, Sixth ‘Briot’ 
Bust, type 4.3, S.2817 mintmark Star, 3.03 grammes, VG/
approaching Fine with some old scratches on the obverse 
(£90 - £140)

1288) Sixpences Elizabeth I (3) 1600 with 6 over 5 and first 0 
over 9 (last 0 unaltered) Sixth Issue S.2578B mintmark O, 
2.97 grammes, Bold Fine, holed, a rare date and mintmark 
combination with an unusual overdate. 1601 Seventh 
Issue S.2585 mintmark 1, 2.32 grammes, Obverse with 
worn portrait and scratches, Fair/VG. 1602 Seventh Issue 
S.2585 mintmark 1, 2.40 grammes, portrait worn, Fair/
VG (£40 - £60)

1289) Sixpences Elizabeth I (5) 1570 S.2562 mintmark Coronet, 
2.97 grammes, Obverse Fine or better for wear with 
some old scratches, Reverse Fine. 1571 S.2562 mintmark 
Castle, 2.54 grammes, VG/Near Fine with an edge chip 
and crack. 1572 S.2562 mintmark Ermine, 2.59 grammes, 
Fair/VG on a full round flan with a small edge crack. 1573 
S.2562 mintmark Ermine, 2.20 grammes, the obverse 
with a worn portrait, legend VG, Reverse Fine. 1573 
S.2562 mintmark Acorn, 2.93 grammes, Fine or better 
the obverse with some contact marks and a small edge 
crack (£100 - £170)

1290) Sixpences Elizabeth I (5) 1581 Fifth Issue S.2572 mintmark 
Latin Cross, 2.70 grammes, VG/Near Fine. 1582 Fifth Issue 
S.2572 mintmark Sword, 2.70 grammes, VG with some 
surface scratches, a scarcer date and mintmark. 1582 
Fifth Issue S.2578 mintmark Bell, 2.58 grammes, NVG 
the portrait worn, a scarcer date and type. 1583 Sixth 
Issue S.2578A mintmark Bell 2.23 grammes, Fair, creased 
and straightened. 1584 Sixth Issue S.2578A mintmark A, 
2.98 grammes, Fine, the reverse a little better with some 
weakness of strike and some uneven toning (£70 - £100)

1291) Sixpences Elizabeth I (5) 1583 Sixth Issue S.2578A 
mintmark A, 2.67 grammes, Fair with some scratches/
VG with an edge crease at the top of the reverse, on a 
full flan. 1584 Sixth Issue S.2578A mintmark A, 2.74 
grammes, Good/NVG the portrait worn. 1585 Sixth 
Issue S.2578A mintmark Escallop, 2.57 grammes, Fair/
Near Fine unevenly toned. 1586 Sixth Issue S.2578A 
mintmark Escallop, 2.77 grammes, VG/Fine, creased, 
otherwise Bold for the grade, a scarce date and mintmark 
combination. 1587 7 over 6 Sixth Issue S.2578A legend 
ends REGI, mintmark Crescent, overstruck on the reverse, 
possibly over Escallop, the obverse mintmark unclear, 
2.70 grammes, VG/Fine the obverse with some spots, 
scarce (£60 - £90)

1292) Sixpences Elizabeth I (5) 1593 Sixth Issue S.2578B 
mintmark Tun, 2.51 grammes, VG. 1594 Sixth Issue 
S.2578B mintmark Tun, 2.51 grammes, NVG creased. 
1594 Sixth Issue S.2578B mintmark Woolpack, 2.80 
grammes, VG the reverse with some weaker areas. 1595 
Sixth Issue S.2578B mintmark Woolpack, possibly struck 
over Tun on the obverse, VG creased with some surface 
marks. 1596 Sixth Issue S.2578B mintmark not clear, does 
not appear to be Woolpack, the only other possibility is 
mintmark Key, 2.25 grammes, NVG off-centre the obverse 
off-flan between 7 and 11 o’clock (£50 - £80)

1293) Sixpences Elizabeth I (6) 1574 Larger Bust S.2563, 
mintmark Eglantine, 2.89 grammes, VG. 1575 5 over 4 in 
date, Larger Bust 5A, S.2563, mintmark Eglantine, 2.48 
grammes, VG, the reverse slightly better. 1575 Larger 
Bust 5A, S.2563 mintmark Eglantine, 2.56 grammes VG. 
1576 Larger Bust 5A, S.2563 mintmark Eglantine, 2.75 
grammes, Near Fine with a small edge crack. 1578 Fifth 
Issue S.2572 mintmark Greek Cross, 3.02 grammes, VG/
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Good Fine. 1579 Fifth Issue S.2572 mintmark Greek 
Cross, Obverse with portrait worn, legends VG, Reverse 
About Fine, 2.83 grammes, on a full almost round flan  
(£80 - £120)

1294) Sixpences Elizabeth I (6) 1587 Sixth Issue S.2578A 
mintmark Crescent, 2.47 grammes, Poor/VG. 1589 
Sixth Issue, mintmark Crescent, 2.31 grammes, Obverse 
worn with bust type not discernible, Fair/VG creased, 
a Rare date and mintmark combination. 1591 1 over 0 
Sixth issue S.2578B mintmark Hand, 2.69 grammes, VG/
Fine and unusual . 1592 Sixth Issue S.2578B mintmark 
Hand, 2.48 grammes NVG/VG. 1592 Sixth Issue S.2578B 
mintmark Tun, 2.78 grammes, approaching Fine with 
some surface marks. 1593 Sixth Issue S.2578B mintmark 
Tun, 2.61 grammes, VG with uneven surfaces (£75 - £125)

1295) Sixpences Elizabeth I (7) 1561 Smaller Bust 1F, S.2560, 
2.53 grammes, Poor/Fair, 1561 Bust 3D, S.2559, 2.02 
grammes Fair, creased with many thin scratches. 1563 
3 over 2, S.2561 mintmark Pheon, 2.80 grammes, the 
portrait worn on the obverse, portrait Fair, legends Fine/
Reverse Fine. 1564 Smaller flan with 17.5mm beaded 
inner circle, S.2561, 2.47 grammes, the obverse with 
portrait worn, Fair/VG. 1564 the 4 of the date overstruck, 
possibly over a 2, Very Large Bust 3E, S.2561B, 2.62 
grammes, the portrait worn on the obverse, Fair/VG. 
1565 Very Large Bust 3E, S.2561B mintmark Pheon, 2.99 
grammes, Fine/About Fine with some surface dirt. 1565 
Smaller flan with 17.5mm inner circle, Small Bust 1F, 
S.2561 mintmark Rose, 2.41 grammes, the obverse with 
worn portrait, legend VG, Reverse VG (£120 - £180)

1296) Sixpences Elizabeth I (7) 1566 S.2562 mintmark Portcullis, 
2.45 grammes, portrait worn on the obverse, NVG. 1567 
S.2562 mintmark Coronet, 3.11 grammes, approaching 
Fine with some surface marks. 1567 S.2562 mintmark 
Lion, 2.91 grammes VG, a scarcer date and mintmark 
combination. 1567 S.2562 mintmark Coronet, a cut half, 
(Half a Sixpence), 1.39 grammes, VG/Near Fine, the 
date and mintmark visible on the reverse. 1568 S.2562 
mintmark Coronet, 2.18 grammes, Portrait and mintmark 
worn on the obverse, Reverse VG clipped. 1569 S.2562 
mintmark Coronet, 2.83 grammes, VG or slightly 
better. 1571 S.2562 mintmark Castle, 2.86 grammes, 
approaching Fine, the obverse with some old scratches 
(£90 - £130)

1297) Sixpences James I (5) 1605 Second Coinage, Third Bust, 
S.2657 mintmark Lis, 1.97 grammes, VG/Fine, creased 
and clipped. 1605 Second Coinage, Fourth Bust, S.2658 
mintmark Rose, 2.70 grammes, VG a detector find with 
two small edge cracks. 1606 Second Coinage, Fourth 
Bust, S.2658 mintmark uncertain (Rose or Escallop) 
NVG clipped. 1608 Second Coinage, Fourth Bust, S.2658 
mintmark Coronet, 2.92 grammes, the obverse legend 
a little crude, VG or better/Near Fine. 1613 Second 
Coinage, Fourth Bust, S.2658 mintmark Trefoil, 2.76 
grammes, some weakness in parts, legends bold, overall 
Fine  (£150 - £240)

1298) Threepence Charles I, York Mint S.2877 mintmark Lion, 
1.43 grammes, NVF and pleasing on a full round flan (£50 
- £100)

1299) Triple Unite 1643 Charles I (1625-1649) Oxford mint.  
S2726. Rarer type with half-length crowned portrait of 
king in armour and scarf flying from shoulder.  Plume 
behind head. King has symbolic sword in one hand and 
olive branch in other. Mint mark Oxford plume above. 
Obverse legend reads: CAROLVS:  D: G:  MAGN:  BRIT:  
FR:  ET:  HI:  REX   Reverse has declaration in 3 lines on 
ornate scroll. RELIG: PROT: LEG: ANGL: LIBER:  This is the 
King’s undertaking to uphold the Protestant religion, the 
laws of the kingdom, and the freedoms and privileges of 
Parliament.  Struck on a large full flan which is slightly 
irregular as is usual for this type.  EF and very desirable 
thus (£30,000 - £50,000)
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English Coins Single Coins and Small Lots 
(lots 1300-2283 )

1300) Bank Token One Shilling and Sixpence 1811 ESC 969 Unc 
and graded 80 by LCGS (£130 - £170)

1301) Bank Token One Shilling and Sixpence 1813 ESC 976 Unc 
and graded 80 by LCGS (£140 - £170)

1302) Brass Threepence 1950 Peck 2394 Lustrous UNC in an 
LCGS holder and graded LCGS 78 (£50 - £100)

1303) Britannia £100 2007 One Ounce Platinum Proof S.4454A 
FDC in an LCGS holder and graded LCGS 97 (£1,400 - 
£1,800)

      

1304) Britannia £50 2007 Half Ounce Platinum Proof S.4464A 
FDC slabbed and graded CGS 96 (£700 - £900)

      

1305) Britannia Gold £100 1988 One Ounce S.BQ1 Lustrous 
UNC (£1,400 - £1,800)

      

1306) Crown 1658 8 over 7 Cromwell ESC 10, Bull 240, 30.04 
grammes, GVF/Near EF, the die flaw at an intermediate 
stage, perhaps once cleaned, now retoned with a multi-
coloured tone retaining much eye appeal (£6,750 - 
£7,500)

      

1307) Crown 1662 Rose with undated edge ESC 15 Fine/Good 
Fine and graded 30 by LCGS (£300 - £400)
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1308) Crown 1671 VICESIMO TERTIO, ESC 43, Bull 386, VG, the 
reverse better, with some double striking to the date and 
legend on either side (£50 - £90)

1309) Crown 1679 Fourth Bust TRICESIMO PRIMO ESC 57, Bull 
405, Good Fine or better with some haymarking and a 
metal flaw on the harp strings (£150 - £300)

1310) Crown 1687 ESC 78 VG (£80 - £120)

1311) Crown 1696 ESC 94, Bull 1004 PCGS MS63 desirable thus 
(£2,000 - £2,500)

      

1312) Crown 1696 Third Bust, ESC 94, Bull 1004, the edge with 
the legend largely obliterated by what appears to be a 
crude attempt at milling, 29.95 grammes, Near Fine (£75 
- £100)

1313) Crown 1707 E ESC 103 SEXTO VF and graded 45 by LCGS 
(£600 - £800)

      

1314) Crown 1707E 13 Harp Strings, Stop rather than colon 
after ET, ESC 103, Bull 1351 Fine/Good Fine with an old 
scratch on the obverse, the reverse once lightly cleaned 
(£200 - £300)

1315) Crown 1739 Roses ESC 122 EF and nicely toned graded 60 
by LCGS and in their holder (£1,400 - £1,800)

      

1316) Crown 1741 Roses ESC 123, Bull 1666 EF or better and 
seems conservatively graded by LCGS at 60 (£1,800 - 
£2,400)

      

1317) Crown 1818 LVIII ESC 211, Bull 2005 NEF nicely toned, the 
obverse with a few heavier contact marks (£350 - £500)

      

1318) Crown 1844 Cinquefoil stops on edge, ESC 281, Bull 2562, 
VF and bold with a gentle edge bruise (£350 - £450)

      

1319) Crown 1891 ESC 301, Bull 2591 EF in an LCGS holder and 
graded LCGS 60 (£50 - £100)

1320) Crown 1893 LVI ESC 303, Bull 2593, Davies 501 dies 1A, 
UNC or near so with original lustre, with hints of golden 
toning in the legends a most attractive example with 
considerable eye appeal (£250 - £350)

1321) Crown 1897 LXI ESC 313, Bull 2603, Davies 522 dies 2D 
GVF or better the reverse with some old scratches (£50 - 
£90)

1322) Crown 1902 ESC 361 nicely toned Unc and graded MS62 
by NGC (£150 - £250)

1323) Crown 1928 ESC 368 Unc and graded 80 by LCGS desirable 
thus (£400 - £500)

      



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

1324) Crown 1928 ESC 368, Bull 3633, About Fine/Good Fine 
(£70 - £130)

1325) Crown 1928 ESC 368, Bull 3633, GVF with some edge 
nicks and traces of old lacquering in the obverse legend 
(£120 - £200)

1326) Crown 1927 ESC 369, Bull 3636 EF/NEF with some contact 
marks (£150 - £200)

1327) Crown 1930 ESC 370, Bull 3638 VG/Near Fine (£100 - 
£150)

1328) Crown 1932 ESC 372, Bull 3641 EF/NEF and lustrous, the 
reverse with a small tone spot on the crown (£400 - £600)

      

1329) Crown 1933 ESC 373, Bull 3644 bright EF (£120 - £180)

1330) Crown 1935 Raised Edge Proof ESC 378, Bull 3655 nFDC 
with minor toning and very light hairlines only, in the 
original red box of issue retaining virtually full mint 
brilliance, and a scratch or fault easily overlooked in the 
King’s ear (£250 - £500)

      

1331) Crown 1937 Proof ESC 393, Bull 4021 nFDC with some 
hairlines and light toning (£60 - £90)

1332) Crown 1937 Proof ESC 393, Bull 4021 the obverse nicely 
frosted portrait nFDC with the odd scattered hairlines 
and contact marks, retaining much original mint brilliance 
(£80 - £100)

1333) Crown 1953 Proof ESC 393G, Bull 4331 nFDC with a hint 
of toning (£50 - £75)

1334) Crowns (2) 1695 SEPTIMO ESC 86, Bull 990 VG with two 
long thin scratches on the obverse, 1696 OCTAVO ESC 89, 
Bull 995 VG/NVG (£100 - £120)

1335) Dollar Bank of England 1804 No Stop after REX, Obverse 
E, Reverse 2, ESC 164, Bull 1951 Good Fine with an edge 
bruise (£75 - £150)

1336) Dollar Bank of England 1804 No Stop After REX, Obverse 
E, Reverse 2, part of the under type visible including 
the last digit (7) of the date and the LIMAE monogram 
mintmark, Fine possibly once lightly cleaned (£50 - £75)

1337) Dollar Bank of England 1804 Obverse A, Reverse 2b, 
Inverted Incuse K below shield, in an NGC holder and 
graded XF details, surface hairlines. A Very Rare type 
rated at R2 by the 1992 ESC (£75 - £150)

1338) Dollar Bank of England 1804 Obverse E, Reverse 2, No 
Stop after REX ESC 164, Bull 1951, Good Fine/Fine (£100 
- £140)

1339) Dollar George III Octagonal Countermark on a Peru 8 
Reales 1796 LIMA mintmark ESC 140A, Bull 1872, in an 
NGC holder and graded XF40. Very Rare and rated R2 by 
ESC and Bull (£300 - £600)

      

1340) Dollar George III Oval Countermark on a Bolivia 8 Reales 
1791 PTS ESC  131, Bull 1855 Countermark NVF, host 
coin About Fine with an unusual irregularly shaped 
countermark on the shield (£100 - £180)

1341) Dollar George III Oval Countermark on a Mexico 8 Reales 
1788 Mo FM ESC 129, Bull 1852 Countermark Good Fine, 
host coin Fine (£175 - £350)

1342) Dollar George III Oval Countermark on a Mexico 8 Reales 
1791 Mo FM ESC 129, Bull 1852 Countermark VF, host 
coin NVF (£200 - £400)

1343) Dollar George III Oval Countermark on a Mexico 8 Reales 
1795 FM Mo ESC 129, Bull 1852 Countermark NEF host 
coin GVF with traces of old lacquering (£300 - £550)

1344) Double Florin 1887 Arabic 1 ESC 395, Bull 2697 GEF and 
lustrous with some very light contact marks (£30 - £50)

1345) Farthing 1672 Peck 519 AU with traces of lustre reverse 
and graded 75 by LCGS finest recorded from 6 on the 
LCGS population report (£800 - £1,100)

      

1346) Farthing 1675 5 over 3 AU with traces of lustre reverse 
and graded 75 by CGS rare, this being the only example 
of this variety recorded on the LCGS population report 
(£1,200 - £1,500)
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1347) Farthing 1714 Queen Anne small flan Peck 741 GVF and 
graded 45 by LCGS (£500 - £750)

      

1348) Farthing 1741 Peck 885 GEF-AU and conservatively 
graded by LCGS at 70 and one of the first coins they 
graded with UIN 000005 (£300 - £400)

      

1349) Farthing 1754 Peck 892 Unc with some faint lustre graded 
82 by LCGS and the finest recorded of 13 on the LCGS 
population report (£300 - £400)

      

1350) Farthing 1773 Obverse 2, No Stop after REX, Peck 914* 
NEF, the reverse with traces of lustre, with a spot on the 
E of REX, this variety seldom seen in high grades (£100 - 
£150)

1351) Farthing 1797 Copper Pattern Restrike, Obverse: The 
lowest berry has no stalk, and the leaf veins are omitted, 
Reverse: No SOHO on the rock, with triangle of incuse 
dots on the right, R72, Peck 1201, UNC and nicely toned, 
the rims displaying the normal file marks associated with 
this variety (£400 - £500)

      

1352) Farthing 1799 Peck 1279 UNC with around 50% lustre, 
also with blue/green toning, a little prooflike  (£70 - £80)

1353) Farthing 1799 Peck 1279 UNC with around 60% lustre 
and a few minor tone spots (£65 - £75)

1354) Farthing 1799 Peck 1279 UNC with around 80% lustre 
(£65 - £75)

1355) Farthing 1826 Peck 1439 UNC/GEF with some spots in 
the reverse field (£60 - £80)

1356) Farthing 1844 Peck 1565 Good Fine with some surface 
residue, one of the key dates in the Young Head series 
(£100 - £150)

1357) Farthing 1873 High 3 in date (3 clear of linear circle) 
Freeman 524, dies 3+B in an NGC holder and graded 
MS63 RB (£45 - £55)

1358) Farthing 1873 High 3 in date (3 clear of linear circle) 
Freeman 524, dies 3+B, UNC with around 80% lustre and 
a few dark tone spots (£30 - £40)

1359) Farthing 1873 Low 3 in date (3 touches linear circle) 
Freeman 524, dies 3+B in an NGC holder and graded 
MS62 RB (£35 - £45)

1360) Farthing 1890 Freeman 562 Unc with virtually full lustre 
and graded 85 by LCGS (£80 - £100)

1361) Five Guineas 1687 TERTIO second laureate bust S3397A 
better than EF with reflective almost prooflike fields with 
a pleasing orange/dark gold toning (£45,000 - £65,000)
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1362) Five Guineas 1693 Elephant and Castle. S.3423. Obverse 
conjoined busts of joint monarchs right.  GVLIELMVS ET 
MARIA DEI GRATIA.  Reverse, crowned garnished square 
topped arms, lion of Nassau in centre Elephant and Castle 
below the bust S.3423. Edge year QVINTO in raised letters 
on edge, in an NGC holder and seems very conservatively 
graded at AU55, this  Elephant and Castle variety, is 
usually more sought after. The famous Samuel King Five 
Guineas sale by Spink included their well researched 
analysis of Five Guineas offered for sale in a 40 year 
period and the 1693 E & C offered here had a frequency 
of 19 compared to 91 of the S3422 type (1693 without E 
& C below).  William and Mary were spouses who reigned 
over the kingdoms of England, Scotland and Ireland. They 
began their joint reign in February 1689 after they were 
offered the throne by the Convention Parliament. James 
II (Mary’s father) had fled the country and William and 
Mary occupied what was in effect a vacant throne.  They 
were the first joint rulers in England for over 800 years, 
although Philip II and Mary I had appeared on English 
coinage together.  Mary was to reign until her death from 
smallpox in December 1694 and William continued his 
rule alone, until his death in March 1702.   (£65,000 - 
£80,000)

1363) Five Guineas 1693 S.3422 Obverse conjoined busts of 
joint monarchs right.  GVLIELMVS ET MARIA DEI GRATIA.  
Reverse, crowned garnished square topped arms, lion 
of Nassau in centre. Edge year QVINTO in raised letters 
on edge, in a PCGS holder and graded MS62, with 
Prooflike and brilliant fields, a piece with remarkable 
eye appeal, the bust and reverse design lightly frosted, 
retaining much mint lustre, must surely be one of the 
finest known examples of this short series. At the time of 
writing, the PCGS Population report shows one example 
graded MS62+ and another at MS63 being the only finer 
examples. Across the entire William and Mary series 
combining all Five Guinea dates and varieties, only 4 
examples have been graded higher by PCGS. and in August 
2020 an example dated 1692 and graded MS63 by PCGS 
realised $384,000 in Heritage, and is now being offered 
for private treaty sale at $499,000, and we can tell you 
that that the difference in grade between MS62 and 63 is 
negligible. William and Mary were spouses who reigned 
over the kingdoms of England, Scotland and Ireland. They 
began their joint reign in February 1689 after they were 
offered the throne by the Convention Parliament. James 
II (Mary’s father) had fled the country and William and 
Mary occupied what was in effect a vacant throne.  They 
were the first joint rulers in England for over 800 years, 
although Philip II and Mary I had appeared on English 
coinage together.  Mary was to reign until her death from 
smallpox in December 1694 and William continued his 
rule alone, until his death in March 1702. The reign of 
William and Mary was brief and their coins are relatively 
scarce.  (£80,000 - £120,000)
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1365) Five Pounds 1887 S.3864 NEF with light rubbing to the 
Queen’s jawline, the obverse rim with some flattening 
at the top, some traces of expert work to the reverse 
surfaces are visible under strong magnification (£2,100 - 
£2,400)

      

1364) Five Guineas 1701 Fine Work DECIMO TERTIO edge 
S.3456 VF/NVF plugged at the top of the obverse, the 
surfaces otherwise undamaged, and vastly superior to 
most ex-jewellery pieces that we see. the Fine Work coin 
marking a giant stride in minting quality at the time and 
very popular in today’s Gold market. This represents a 
chance to own this type at a fraction of cost of a high 
grade example. (£5,000 - £6,000)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

1366) Five Pounds 1887 S.3864 VF, an ex-mount piece, weight 
39.78 grammes, the obverse rubbed with dulled surfaces, 
the reverse with no signs of having been in jewellery, the 
edge with a little roughness in places, therefore superior 
to many ex-jewellery pieces we have seen (£1,900 - 
£2,200)

      

1367) Five Pounds 1893 S.3872 in a PCGS holder and graded 
MS61 (£4,400 - £5,500)

      

1368) Five Pounds 1902 Matt Proof, a high relief example giving 
an almost three-dimensional effect, so much so that the 
coin rocks when placed on a flat surface. Apparently new 
dies were swiftly introduced to give a lower relief with 
consequent savings due to reduced striking pressure and 
less consequent die wear. nFDC the reverse with some 
hairlines below the horse’s tail. An Extremely Rare and 
eye-catching piece. We note a similar example sold in 
London Coins Auction A151 6/12/2015 Lot 2416 for 
£6000 hammer price (£3,500 - £4,500)

      

1369) Five Pounds 1902 S.3965 GEF/EF with some light contact 
marks (£2,700 - £3,200)

      

1370) Five Pounds 1911 a middle eastern copy 40.09 grammes, 
EF, about ‘as made’ countermarked in two places on the 
reverse, Sovereign 1911 a jewellers copy NEF about ‘as 
made’ 7.90 grammes, gold content unknown  (£1,500 - 
£2,500)

1371) Five Pounds 1911 Proof S.3994 UNC with some hairlines 
and contact marks, retaining much original mint 
brilliance, the only Five Pounds Gold issue for George V 
and always a popular coin when offered (£8,000 - £9,000)
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1372) Five Pounds 1911 S.3994 Lustrous UNC retaining much 
original lustre, the reverse with a hint of toning on the 
highest parts of the St. George figure, a most attractive 
example of the only George V Gold Five Pounds issue 
(£9,000 - £10,000)

      

1373) Five Pounds Gold 1989 500th Anniversary of the First Gold 
Sovereign Proof S.SE6 nFDC with very minor hairlines, 
retaining full original mint brilliance, uncased in capsule, 
no certificate (£2,200 - £2,800)

      

1374) Florin 1849 ESC 802, Bull 2815 Near EF (£60 - £120)

1375) Florin 1849 ESC 802, Bull 2815 NEF with a gentle edge 
bruise, the obverse with a hint of golden tone (£50 - 
£100)

1376) Florin 1849 ESC 802, Bull 2815 VF with some contact 
marks, the reverse slightly better (£40 - £80)

1377) Florin 1858 widely spaced ccc in date, Bull 2838, Davies 
730 dies 1A, not listed by ESC as a separate type, NVF/GF 
the obverse with some hairlines (£50 - £70)

1378) Florin 1860 ESC 819, Bull 2845 UNC or very near so, a 
small edge nick by D:G: and very minor contact marks 
only prevent this from being choice. The obverse 
attractively toned, the reverse lustrous with a hint of 
tone and with plenty of eye appeal, the fields with only 
a fraction of the contact marks normally encountered on 
the Gothic series. Comes with old sales ticket from 1972 
(£200 - £400)

1379) Florin 1864 ESC 824 Die Number 47  bright GVF/EF, the 
obverse with some scratches (£100 - £180)

1380) Florin 1867 ESC 830, Bull 2860, Davies 745, dies 2A, 
Die Number 1, NVF/About VF and scarce. Our archive 
database shows that we have never offered a Die 
Number 1 example of this date in 17 years. 9 die numbers 
have been recorded, we have previously offered only die 
numbers 3,4,5,6,7 and 9 (£50 - £100)

1381) Florin 1869 ESC 834, Bull 2867, Davies 749 dies 3A, 
Top Cross on reverse does not touch border beads. Die 
Number 5. EF/GEF and lustrous, the obverse with some 
contact marks, retaining plenty of mint lustre with golden 
toning in the legends and with considerable eye appeal. 
We note this piece considerably superior to the example 
in the Andrew Wayne and Roland Harris Collections  
(£350 - £500)

      

1382) Florin 1870 ESC 836, Bull 2870, Davies 752, dies 3B, Top 
Cross overlaps border beads, Die Number 21, Bright NEF 
(£75 - £150)
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1383) Florin 1871 ESC 837, Bull 2874, Davies 753, dies 3A, Top 
Cross does not overlap the border beads, Die Number 68, 
EF/GEF the obverse with some old scratches (£75 - £150)

1384) Florin 1879 WW below bust, 48 arcs, ESC 851, Bull 2892, 
Davies 767 dies 3B Fine/Good Fine (£40 - £60)

1385) Florin 1881 ESC 856, Bull 2902 EF the obverse with some 
light contact marks, the reverse with fine hairlines on 
part of the rims (£220 - £260)

1386) Florin 1884 ESC 860 Unc with subdued mint brilliance 
and grade 78 by LCGS (£450 - £550)

      

1387) Florin 1887 Gothic M in date broken on second arch as 
ESC 866, Bull 2913 A/UNC, the reverse retaining some 
lustre, with a very small minting flaw in the form of light 
flattening to the top crown band, Very scarce in high 
grades (£480 - £550)

      

1388) Florin 1905 ESC 923, Bull 3581 EF or very near so with 
some small rim nicks, Very rare and desirable in high 
grades (£1,100 - £1,400)

      

1389) Florin 1908 ESC 926, Bull 3584 NEF with some light 
contact marks, scarce, especially in grades above VF (£75 
- £125)

1390) Florin 1909 ESC 927, Bull 3585 GVF/VF with some 
hairlines, cleaned (£40 - £60)

1391) Florin 1921 ESC 940, Bull 3768 in an LCGS holder and 
graded LCGS 80. A most attractive example of the ‘Dull 
Finish’ Half Silver type, displaying almost full original 
colour. Very few 1920-1922 Florins remain in this original 
condition, as many adjustments were made to the alloy 
with varying amounts of nickel, manganese and zinc 
used, and the ‘Dull Finish’ experiment was curtailed. 
Bright finish coins were again produced from late 1922 
onwards. (£50 - £80)

1392) Florin 1926 ESC 945, Bull 3778 A lustrous example the 
obverse with an excellent strike. A most pleasing coin 
with considerable eye appeal, Very few of the Half Silver 
George V issues remain in choice grades. In an LCGS 
holder and graded LCGS 82, the second finest known of 
18 examples thus far recorded by the LCGS Population 
Report (£80 - £120)

1393) Groat 1838 ESC 1930, Bull 3319 Choice UNC and lustrous, 
in an LCGS holder and graded LCGS 82  (£50 - £100)

1394) Groat 1854 Davies 1229 Choice Unc and graded 85 by 
LCGS Joint Finest of 10 on the LCGS population report 
(£140 - £180)

1395) Groat 1855 ESC 1953, Bull 3352 Choice UNC with gold 
and olive toning over original lustre, in an LCGS holder 
and graded LCGS 82 (£50 - £100)

1396) Guinea 1681 S.3344 VG the obverse with some scratches, 
our archive database reveals that this is only the fourth 
example we have offered in 17 years, most Charles II 
Guineas now show up in low grade, this date being no 
exception (£600 - £700)

      

1397) Guinea 1686 First Bust S.3400 About Fine, Ex-Jewellery 
(£500 - £600)

1398) Guinea 1688 Second Bust S.3402 VG, a little weak near 
the centre of the reverse, a collectable example of this 
short series (£1,200 - £1,400)

       

1399) Guinea 1691 S.3426 Near Fine, Ex-Jewellery (£500 - £600)

1400) Guinea 1698 Large lettering and Large Date S.3462, 7.57 
grammes, VG the reverse near so with some weakness in 
the centre (£700 - £750)

      

1401) Guinea 1701 Narrow Crowns, ornamented sceptres, 
S.3463 VG/Fine, Ex-Jewellery (£800 - £1,000)
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1402) Guinea 1710 S.3574 Fine or better/Fine a collectable 
example with a pleasing portrait, Queen Anne Guineas 
always popular in all grades (£1,700 - £2,000)

      

1403) Guinea 1715 Third Laureate Head with no hair below the 
truncation S.3630 VG/About Fine (£900 - £1,100)

      

1404) Guinea 1720 S.3631 Good Fine with a slight doubling to 
the King’s profile (£1,500 - £2,000)

      

1405) Guinea 1722 S.3631 Near Fine, the wreath a little weak, 
the remainder of the coin with even wear, a collectable 
lower grade example   (£1,000 - £1,200)

      

1406) Guinea 1774 S.3728 EF and lustrous with some light 
hairlines and very light adjustment lines, nevertheless 
overall a most pleasing piece with considerable eye 
appeal (£1,150 - £1,350)

      

1407) Guinea 1776 S.3728 NEF/GVF and lustrous, a most 
pleasing example with much eye appeal (£1,100 - £1,300)

      

1408) Guinea 1777 S.3728 with B of M.B. overstruck. Possibly 
over a lower or smaller B, Good Fine with some light rub 
to the high points (£400 - £700)

1409) Guinea 1785 S.3728 Fine an even and collectable example  
(£380 - £550)

      

1410) Guinea 1787 S.3729 EF and lustrous, the obverse with 
some thin scratches and light rubbing to the King’s 
jawline  (£950 - £1,150)

      

1411) Guinea 1788 S.3729 EF and lustrous, an attractive and 
eye-catching example of the ‘Spade’ type  (£850 - £950)

      

1412) Guinea 1788 S.3729 Fine/Good Fine with some scratches 
and a small scuff at the top (£380 - £550)

      

1413) Guinea 1791 S.3729 in a PCGS holder and graded AU58 
(£900 - £1,100)

      

1414) Guinea 1791 S.3729 in an NGC holder and graded AU58 
(£900 - £1,100)
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1415) Guinea 1792 S.3729 NEF and lustrous, a most pleasing 
example, scarcer in high grade than many of the other 
dates of this series (£1,000 - £1,200)

      

1416) Guinea 1793 S.3729 EF and lustrous with light scattered 
haymarking, a high grade and eye-catching example 
(£1,000 - £1,200)

      

1417) Guinea 1793 S.3729 Good Fine/NVF the obverse with 
some old scratches (£300 - £400)

      

1418) Guinea 1793 S.3729 NEF/GVF and lustrous with some 
light scattered haymarking (£600 - £1,200)

     

1419) Guinea 1794 as S.3729 the top left Lis in the shield double 
struck, in an NGC holder and graded AU55, unusual (£900 
- £1,100)

      

1420) Guinea 1794 S.3729 Good Fine, Ex-jewellery, the edges 
and surfaces better than usually found on ex-jewellery 
pieces (£380 - £550)

      

1421) Guinea 1794 S.3729 GVF and lustrous, the obverse with a 
little weakness on the wreath, overtall a most attractive 
example with plenty of eye appeal (£900 - £1,100)

      

1422) Guinea 1796 S.3729 GVF/NEF retaining some lustre, 
scarcer in high grade than many other dates of this series 
(£900 - £1,100)

      

1423) Guinea 1797 S.3729 GVF/VF the obverse with some light 
hairlines and the odd contact mark (£1,000 - £1,200)

      

1424) Guinea 1798 S.3729 EF and lustrous with some light 
haymarking, a few minor hairlines are apparent, overall 
a very pleasing and eye-catching example (£900 - £1,100)

      

1425) Guinea 1798 S.3729 UNC and lustrous with evidence of 
an edge mount having been removed, some scratches in 
parts from the obverse edge inwards, with much lustre 
and overall a very eye-catching piece  (£850 - £950)

      

1426) Guinea 1799 S.3729 VF/GVF with a few light haymarks, 
one of the scarcer dates in the Spade Guinea series 
(£1,200 - £1,400)
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1427) Half Farthing 1843 Peck 1593 UNC with around 60% 
lustre, a few small spots barely detract (£50 - £75)

1428) Half Guinea 1695 Early Harp S.3466 with signs of a small 
and skilful repair to the edge by the T of ET, otherwise 
around VF the reverse with some light haymarks (£850 - 
£950)

1429) Half Guinea 1696 Elephant and Castle S.3467 Good 
Fine with some weakness on the lower part of the 
French shield and correspondingly on the higher parts 
of the King’s hair, other than this the coin is a bold and 
collectable example of this short-lived, two year type 
(£1,800 - £2,200)

      

1430) Half Guinea 1698 S.3468 About Fine, with some 
smoothing in the obverse field concealing some old 
scratches (£450 - £550)

      

1431) Half Guinea 1701 VG/the reverse better, with a heavier 
contact marks in the reverse field (£550 - £650)

      

1432) Half Guinea 1714 S.3575 Near Fine/Fine, a bold and 
collectable problem-free example (£1,000 - £1,200)

      

1433) Half Guinea 1718 S.3635 Good Fine the obverse with 
some light adjustment lines, a pleasing example, George 
I gold now becoming scarce in collectable grades (£1,000 
- £1,200)

      

1434) Half Guinea 1719 S.3635 VG with some die clashing in the 
legends, unusual (£300 - £350)

1435) Half Guinea 1726 S.3637 Good Fine the obverse with 
some hairline scratches (£850 - £950)

      

1436) Half Guinea 1734 S.3681A, About Fine/Fine, the obverse 
with some hairlines and an edge nick at 10 o’clock, and 
with a small depression by the S of GEORGIVS, a scarce 
issue, we note this is only the fourth example we have 
offered in 17 years   (£500 - £600)

      

1437) Half Guinea 1746 Intermediate Laureate Head, GEORGIVS 
legend S.3683A, Good Fine and scarce. Cataloguer’s 
Note: Our Archive database stretching back to 2003, 
reveals only 5 examples previously offered, only one 
finer example has been offered in this time, so numerical 
data alone indicates scarcer than catalogue values would 
suggest (£1,000 - £1,300)

      

1438) Half Guinea 1756 S.3685 VF with some hairlines and light 
contact marks, many early milled gold types becoming 
increasingly difficult to find in grades VF and upwards, 
this type being no exception (£800 - £900)

      

1439) Half Guinea 1759 S.3685 Good Fine and pleasing for the 
grade, a very collectable example of this early milled type 
(£700 - £800)

      

1440) Half Guinea 1768 S.3732 Fine with some old contact 
marks on the obverse (£500 - £600)
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1441) Half Guinea 1777 S.3734 About VF with good eye appeal 
and pleasing for the grade  (£550 - £650)

      

1442) Half Guinea 1778 S.3734 VF, the obverse slightly better, 
an even and pleasing example, we note we have only 
previously offered two examples of this date in 17 years, 
so, like the Guinea of the same date, appears possibly 
scarcer than current catalogue values would indicate 
(£600 - £700)

      

1443) Half Guinea 1784 S.3734 GEF and lustrous, with a thin 
scratch on the obverse, a very high grade example of the 
Fourth Bust type (£1,200 - £1,500)

      

1444) Half Guinea 1786 S.3734 EF and lustrous, a very attractive 
example with considerable eye appeal (£1,200 - £1,500)

      

1445) Half Guinea 1787 S.3735 EF and lustrous with some 
light hairlines, the obverse with a small striking flaw, 
nevertheless an attractive piece retaining much eye 
appeal (£650 - £750)

      

1446) Half Guinea 1791 S.3735 GEF and lustrous with prooflike 
fields, the reverse with a two thin scratches in the right 
field, a very high grade example with much eye appeal, 
examples in this high grade are seldom encountered 
(£750 - £850)

      

1447) Half Guinea 1793 S.3735 Good Fine/NVF with some small 
thin scratches (£180 - £350)

1448) Half Guinea 1803 S.3736 approaching Fine, Ex-edge 
mount (£180 - £300)

1449) Half Guinea 1803 S.3736 NEF/EF and lustrous, a very high 
grade example of this popular type, one of the finest we 
have offered (£600 - £700)

      

1450) Half Guinea 1804 S.3737 VF/GVF or better, the obverse 
with some weaker areas as often with this types, lustrous 
and with touches of attractive red toning, a very attractive 
example with considerable eye appeal (£600 - £700)

      

1451) Half Guinea 1809 S.3737 EF and lustrous with considerable 
eye appeal, some light rubbing is apparent on the King’s 
jawline (£525 - £575)

      

1452) Half Guinea 1813 S.3740 EF and lustrous with some fine 
hairlines below the bust, some slightly weaker areas are 
apparent, appears practically ‘as struck’ with little sign of 
actual wear (£1,200 - £1,500)

      

1453) Half Sovereign 1817 Marsh 400 A/UNC and lustrous, the 
obverse with some light contact marks (£1,200 - £1,400)

      

1454) Half Sovereign 1817 Marsh 400 Fine, the reverse with 
some surface dirt, this possibly removable with care 
(£150 - £200)
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1455) Half Sovereign 1817 Marsh 400 GEF, Ex-London Coins 
Auction A144 Lot 1587 realised £650 (£850 - £1,000)

      

1456) Half Sovereign 1820 Marsh 402 Near Fine/Fine, Rare with 
a mintage of just 35,043 pieces, rated R2 by Marsh (£300 
- £350)

      

1457) Half Sovereign 1824 Marsh 405 VF or better/GVF the 
reverse in particular very pleasing for the grade, George 
IV issues becoming increasingly difficult to find in grades 
VF and upwards, one of a small group of George IV Half 
Sovereigns offered in this sale (£700 - £750)

      

1458) Half Sovereign 1825 Marsh 406 VF with a thin scratch 
on the obverse, one of a small group of George IV Half 
Sovereigns offered in this sale (£650 - £700)

      

1459) Half Sovereign 1827 Marsh 408 VF or very near so with 
some contact marks, one of a small group of George IV 
Half Sovereigns offered in this sale (£600 - £650)

      

1460) Half Sovereign 1828 Marsh 409 Fine, the obverse once 
cleaned and retoned, one of a small group of George IV 
Half Sovereigns offered in this sale (£400 - £450)

1461) Half Sovereign 1835 Marsh 411 VG or slightly better, a 
collectable example of the scarce William IV type (£400 - 
£450)

      

1462) Half Sovereign 1837 Marsh 413 About VF/Good Fine and 
problem-free, all William IV Half Sovereigns scarce or 
rare, normally showing up in grades less than Fine (£850 
- £950)

      

1463) Half Sovereign 1849 Marsh 423, S.3859, Bold VG a 
collectable example with all major details clear (£230 - 
£280)

1464) Half Sovereign 1853 Marsh 427 Fine/approaching Fine 
(£150 - £200)

1465) Half Sovereign 1859 Marsh 433, S.3859A, Good Fine or a 
little better (£220 - £280)

1466) Half Sovereign 1870 Coarser border teeth, No dot in 
shield,  S.3860A, Marsh 445, Die Number 5 VF (£400 - 
£500)

      

1467) Half Sovereign 1871 No Dot on Shield, S.3860A, Marsh 
446A, Die Number 10, VF, Ex-Jewellery, with no damage 
to the edge, Rare (£150 - £200)

1468) Half Sovereign 1872 Marsh 447, Die Number 94 VF  (£190 
- £240)

1469) Half Sovereign 1872S Nose points to T of VICTORIA, 
S.3862A, Marsh 461, this type only issued in 1872 for 
Sydney Mint coins, VF (£260 - £320)

      

1470) Half Sovereign 1874 Marsh 449, S.3860D, Die Number 
56, VF, the obverse with some old thin scratches (£220 - 
£280)

1471) Half Sovereign 1877 Marsh 452, Die Number 54 Bright 
GVF with some surface marks, with signs of edge 
mounting at 3 and 9 o’clock (£150 - £200)

1472) Half Sovereign 1877 Marsh 452, Die Number 67, this die 
number not recorded by Marsh in 2004 Good Fine/Fine 
with touches of red tone (£150 - £200)
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1473) Half Sovereign 1883S Obverse: Fifth Head, Reverse: 
Legends and rosettes close to Thick border, S.3862E, 
Marsh 467, GVF/the reverse with a thin scratch in the 
field (£400 - £450)

      

1474) Half Sovereign 1887 Jubilee Head, Imperfect J in J.E.B, 
Marsh 478C, DISH 501 UNC with a gentle edge bruise 
(£260 - £340)

1475) Half Sovereign 1887 Jubilee Head, Imperfect J in J.E.B, 
Marsh 478C, DISH 501 VF (£150 - £200)

1476) Half Sovereign 1892 No J.E.B. on truncation, Lower shield 
S.3869D, DISH L516 Bold Fine/Good Fine (£150 - £200)

1477) Half Sovereign 1893 Veiled Head Marsh 488 Near Fine/
Fine, the reverse with some thin scratches on the dragon 
(£150 - £200)

1478) Half Sovereign 1897 Marsh 492 VG/Fine (£150 - £200)

1479) Half Sovereign 1901 Marsh 496 Good Fine (£150 - £200)

1480) Half Sovereign 1902 Marsh 505 About Fine/Fine (£150 - 
£200)

1481) Half Sovereign 1902 Marsh 505 NVF/Good Fine (£150 - 
£200)

1482) Half Sovereign 1902 Matt Proof S.3974A nFDC with a 
hint of cabinet friction on the reverse, Ex-London Coins 
Auction A144 2/3/2014 Lot 1596 realised £280 hammer 
price (£350 - £400)

      

1483) Half Sovereign 1902 Matt Proof S.3974A nFDC, Ex-
London Coins Auction A144 2/3 2014 Lot 1595 realised 
£280 hammer price (£350 - £400)

      

1484) Half Sovereign 1902 Matt Proof S.3974A the obverse with 
a tone line and a thin scratch in the King’s hair, otherwise 
nFDC (£360 - £420)

      

1485) Half Sovereign 1904 with B.P. Reverse B, Marsh 507A Fine 
(£150 - £200)

1486) Half Sovereign 1906 Marsh 509 About VF with a small 
edge nick (£150 - £200)

1487) Half Sovereign 1906 Marsh 509 VF (£150 - £200)

1488) Half Sovereign 1906S Reverse B with B.P in the exergue, 
Marsh 523 NEF and lustrous with considerable eye 
appeal, scarce thus (£220 - £260)

1489) Half Sovereign 1908 Marsh 511 Good Fine (£150 - £200)

1490) Half Sovereign 1908S Marsh 524 EF/NEF and lustrous, an 
attractive example and seldom seen in high grades (£220 
- £260)

1491) Half Sovereign 1908S Marsh 524 Ex-Jewellery, VF the 
obverse unevenly toned with thin scratches, the reverse 
bright (£150 - £200)

1492) Half Sovereign 1909 Marsh 512 Good Fine (£150 - £200)

1493) Half Sovereign 1910 Marsh 513 NGC MS63 and scarce in 
this high grade (£220 - £280)

      

1494) Half Sovereign 1910 Marsh 513 VF with a contact marks 
on the portrait (£150 - £200)

1495) Half Sovereign 1910S Marsh 525 in a PCGS holder and 
graded MS63 (£400 - £500)

1496) Half Sovereign 1910S Marsh 525 NEF/GVF and lustrous, 
the Sydney Mint Half Sovereigns deceptively scarce in 
higher grades (£220 - £260)

1497) Half Sovereign 1911 Proof S.4006 nFDC with light 
hairlines, retaining considerable original mint brilliance 
(£750 - £850)

      

1498) Half Sovereign 1912 Marsh 527 VF/GVF (£150 - £200)

1499) Half Sovereign 1913 Marsh 528 VF/NVF (£150 - £200)

1500) Half Sovereign 2000 Marsh 545 Lustrous UNC the obverse 
with minor hairlines and a small spot in the field (£150 - 
£200)

1501) Half Sovereign 2017 S.SB11 Proof nFDC uncased in 
capsule with some minor light scratches in the exergue, 
retaining full practically full mint brilliance (£220 - £260)
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1502) Halfcrown 1686 SECVNDO edge ESC 494 EF and graded 
60 by LCGS (£1,400 - £1,800)

      

1503) Halfcrown 1686 SECVNDO edge with V over S in IACOBVS, 
overdate variety as ESC 496A, Bull 752 with ESC 494, 
Bull 749 edge, NVG/VG with all major details clear. Our 
archive database shows 18 previous example of this date 
with the SECVNDO edge and none have the V over S in 
the obverse legend. All the previous V over S coins have 
had the TERTIO edge, online research of available coins 
has also not found the overstrike and SECVNDO edge 
on the same coin. We note the V over S for the correct 
TERTIO edge coin is rated at R3 by ESC and Bull. From this 
research and archival data presumably an extremely rare 
type, possibly R5 or rarer, and unrecorded as such by ESC 
or Bull. (£120 - £200)

1504) Halfcrown 1686 TERTIO edge with V over S in IACOBVS 
ESC 496A, Bull 752 About Fine, toned with an edge bruise 
at 3 o’clock. Very Rare and rated R3 by ESC and Bull, also 
see the SECVNDO edge coin with this overstrike error 
listed in this sale  (£150 - £300)

1505) Halfcrown 1689 First Shield Caul only frosted with pearls, 
the frosting very faint, ESC 505, Bull 831 Fine with some 
surface marks (£120 - £200)

1506) Halfcrown 1689 First Shield No Frosting, with pearls, ESC 
507 VF toned with some contact marks (£300 - £400)

      

1507) Halfcrown 1689 First Shield, Caul and Interior frosted, 
with pearls, ESC 503, Bull 826, About VF, the obverse 
perhaps once cleaned, now retoned (£300 - £350)

      

1508) Halfcrown 1689 First Shield, Caul and Interior frosted, 
with pearls, L over M in GVLIELMVS, ESDC 503A, Bull 827 
Fine/Good Fine and Bold, Rare (£200 - £250)

1509) Halfcrown 1689 First Shield, Caul only frosted, with pearls, 
ESC 505, Bull 831 Near Fine with some old scratches in 
the reverse field (£50 - £80)

1510) Halfcrown 1689 Second Shield, Caul only frosted, with 
pearls, ESC 505, Bull 831 VF with old grey tone, the 
obverse with some old thin scratches in the fields  (£400 
- £500)

      

1511) Halfcrown 1689 Second Shield, No frosting, No Pearls ESC 
512, Bull 846 NVF with some light haymarks and some 
weakness on the left of the crown (£120 - £200)

1512) Halfcrown 1690 GRETIA error legend, with V over S in 
GVLIELMVS, SECVNDO edge, ESC 514, Bull 848, Fine with 
touches of golden tone in the legend, rated R3 by ESC and 
Bull  (£250 - £350)

      

1513) Halfcrown 1691 ESC 516, Bull 850 About Fine/Fine a 
collectable problem-free example (£120 - £200)

1514) Halfcrown 1698 DECIMO ESC 554 Good EF and pleasing, 
graded 70 by LCGS (£600 - £800)

      

1515) Halfcrown 1698 DECIMO ESC 554, Bull 1034, Fine with 
some traces of flan stress on the obverse (£50 - £100)

1516) Halfcrown 1699 Plain in angles, Third Bust with modified 
Large Shields ESC 556, Bull 1037,VG/Near Fine, Rare 
(£100 - £180)
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1517) Halfcrown 1700 DVODECIMO ESC 561, Bull 1043 UNC 
with very light cabinet friction, some flan flecks and 
touches of colourful tone, a most attractive piece with 
original surfaces. William III Halfcrowns much more 
difficult to obtain than Shillings and Sixpences. (£750 - 
£850)

      

1518) Halfcrown 1701 ESC 564 nearer EF than VF and graded 50 
by LCGS (£450 - £550)

      

1519) Halfcrown 1703 First Bust, VIGO ESC 569, Bull 1358 VF, 
the reverse with a small scratch in the field, an attractive 
example of the First Bust type, with a good portrait (£250 
- £350)

      

1520) Halfcrown 1707 Roses and Plumes, SEXTO edge ESC 573, 
Bull 1362 About Fine/Fine with some light scattered 
haymarking and a light adjustment mark on the Rose 
below the date (£120 - £150)

1521) Halfcrown 1709 OCTAVO ESC 579, Bull 1371 approaching 
VF the reverse with some adjustment marks (£125 - 
£175)

1522) Halfcrown 1717 TIRTIO ESC 589, Bull 1554 About Fine/
Fine a collectable and even example of this scarce issue 
(£180 - £300)

1523) Halfcrown 1723 SSC, ESC 592, Bull 1557 VF/GVF with 
attractive toning (£500 - £800)

      

1524) Halfcrown 1741 Plain Date ESC 601 richly toned GEF and 
graded 70 by LCGS (£1,800 - £2,200)

      

1525) Halfcrown 1745 LIMA ESC 605, Bull 1687 Fine, the reverse 
bold for the grade (£60 - £100)

1526) Halfcrown 1746 6 over 5 LIMA ESC 607 Fine or better with 
old grey toning, Rare (£60 - £120)

1527) Halfcrown 1746 LIMA ESC 606 EF and graded 65 by LCGS 
(£300 - £400)

1528) Halfcrown 1746 LIMA ESC 606, Bull 1688 Fine with some 
contact marks below the 46 of the date (£70 - £100)

1529) Halfcrown 1817 Small Head ESC 618, Bull 2096 About 
EF/EF with deep toning, the obverse with some surface 
marks (£100 - £150)

1530) Halfcrown 1818 ESC 621, Bull 2099 About VF with an 
unusual gold and magenta tone (£25 - £50)

1531) Halfcrown 1818 ESC 621, Bull 2099 VF or better, possibly 
once cleaned now with a pleasing gold tone  (£50 - £75)

1532) Halfcrown 1820 George IV ESC 628, Bull 2357 in a PCGS 
holder and graded MS63 (£700 - £800)

      

1533) Halfcrown 1821 ESC 631, Bull 2360 GF/NVF with old grey 
toning (£50 - £75)

1534) Halfcrown 1823 ESC 634, Bull 2365 Good Fine with pitted 
surfaces (£50 - £75)

1535) Halfcrown 1834 WW in script ESC 662, Bull 2478 EF, 
lightly toned, in an LCGS holder and graded LCGS 60 
(£100 - £200)
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1536) Halfcrown 1834 WW script Unc and pleasing with a light 

tone over original mint bloom, and graded 80 by LCGS 
(£1,000 - £1,200)

      

1537) Halfcrown 1836 ESC 666, Bull 2482 Bright EF/GEF the 
obverse with some hairlines (£400 - £500)

      

1538) Halfcrown 1842 UNC and lustrous with a few small tone 
spots, a most attractive example of the early Victorian 
Young head type (£1,000 - £1,200)

      

1539) Halfcrown 1844 ESC 677 GEF and graded 65 by LCGS 
(£500 - £800)

       

1540) Halfcrown 1886 ESC 715, Bull 2767 EF the reverse with a 
few light hairlines (£150 - £250)

1541) Halfcrown 1887 Young Head ESC 717, Bull 2769 GEF and 
lustrous, with some surface marks and hairlines, scarce in 
higher grades (£240 - £280)

      

1542) Halfcrown 1893 Proof ESC 727, Bull 2779, GEF cleaned, 
retaining the blue tone associated with this issue (£600 - 
£700)

      

1543) Halfcrown 1903 ESC 748, Bull 3569 Obverse EF or very 
near so with a few scattered heavier contact marks, the 
reverse GEF with touches of golden tone and some small 
rim nicks, Very Rare and sought after in high grades, 
thought by many dealers to be rarer in high grade than 
the 1905 Halfcrown, figures from our archive database 
do not disprove this theory (£2,000 - £2,500)

      

1544) Halfcrown 1904 ESC 749, Bull 3570 A/UNC with just the 
lightest friction to the high points only, lustrous with hints 
of golden toning and lots of eye appeal, very light contact 
marks and tiny rim nicks only, all Edward Halfcrowns 
prone to this due to the large fields and high rims, this 
a superior example and highly sought after in this high 
grade (£1,200 - £1,500)

      

1545) Halfcrown 1904 ESC 749, Bull 3570 UNC or near so the 
obverse lustrous with a small scuff behind the bust with 
hints of golden toning and a hint of mint bloom in front of 
the bust, the reverse very light friction only to the highest 
points, lustrous and with light golden tone, very hard to 
find in this high grade, a popular and sought after coin 
(£1,200 - £1,500)
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1546) Halfcrown 1905 ESC 750, Bull 3571 VG/Fair the reverse 
with some misty areas, the key date in the series  (£150 - 
£200)

1547) Halfcrown 1906 ESC 751, Bull 3572 UNC or very near so 
and lustrous, the obverse with some minor contact marks 
and light hairlines, the reverse in particular with superb 
eye appeal (£460 - £550)

      

1548) Halfcrown 1911 Proof ESC 758, Bull 3710 in an NGC 
holder with golden tone and with touches of magenta 
and cyan, graded PF64 (£240 - £280)

1549) Halfcrown 1925 ESC 772, Bull 3727 in a PCGS holder and 
graded MS64, the joint highest grade for this rare date 
recorded by the PCGS Population Report, always a very 
rare coin in high grades, in our opinion the 1925 scarcer 
in high grade than the 1930 coin (£650 - £750)

      

1550) Halfcrown 1930 ESC 779 GEF/AU with a black tone spot 
reverse and rare in this high grade (£150 - £300)

1551) Halfcrown 1953 Proof, Obverse 1 Reverse A. Obverse 1 I 
of DEI point to a space. Weakly Struck first portrait. The 
Proof version of the early portrait, as used in the 1953 
currency plastic set. Davies 2310, S.4137 in a PCGS holder 
and graded PCGS PR66 the attribution wrongly stated on 
the label to be S.4137A. Very Rare and now listed in Spink 
at £1700 FDC (£800 - £1,000)

      

1552) Halfcrown 1953 Proof, Obverse 1 Reverse A. The Very 
Rare Obverse 1 Proof with the weakly struck first portrait, 
I of DEI points to a space. The Proof version of the 
early portrait, as used in the 1953 currency plastic set. 
Davies 2310, S.4137 UNC with minor nicks and hairlines, 
retaining much original mint lustre and brilliance (£300 - 
£400)

1553) Halfcrowns (2) 1676 ESC 478, Bull 471 VG/Fine with a 
little uneven tone and traces of a little old gilding on the 
obverse, 1689 First Shield, No frosting, with pearls, ESC 
507, Bull 835 Fine  (£150 - £200)

1554) Halfcrowns (2) 1689 First Shield, Caul only frosted, with 
pearls ESC 505, Bull 831 VG or better, 1746 LIMA ESC 606, 
Bull 1688 VG with graffiti and scratches in the obverse 
field (£50 - £75)

1555) Halfcrowns (2) 1715 and 1745 LIMA both ex-mount and 
both with traces of brown/gold residue in the fields the 
1715 VG the 1746 bright VF with some heavy hairline 
scratches reverse  (£70 - £120)

1556) Halfpennies (2) 1771 Ball below spear blade Peck 898 
GVF/NEF, the reverse with a hint of colourful tone around 
Britannia, 1772 Reverse B, Peck 902 GVF with a few small 
spots (£60 - £90)

1557) Halfpennies (2) 1774 Peck 907 EF or near so with a small 
spot in the obverse field, 1775 Peck 908 NEF with a small 
tone spot on the King’s chin (£90 - £150)

1558) Halfpennies (2) 1887 Freeman 358 dies 17+S, 1888 
Freeman 359 dies 17+S both UNC with around 75% 
lustre, both with the odd small spot  (£30 - £60)

1559) Halfpennies 1861 (3) Freeman 282 dies 7+G EF to UNC 
with traces of lustre, the surfaces with some spots, Comes 
with tickets stating ‘From Foundations of Gibbstown 
House’. Gibbstown House was a large house in Navan, 
Co. Meath, originally constructed by James Henry, for 
Thomas Gerrard, and was home to the Collins Gerrards 
Building was completed in 1871.  (£150 - £200)

1560) Halfpenny 1673 Peck 510 Fine on a porous flan (£50 - 
£75)

1561) Halfpenny 1717 Peck 768 UNC or near so with excellent 
surfaces, attractive and even tone, the reverse particularly 
attractive with well struck figure of Britannia, the edge 
with two cracks, at 1 and 3 o’clock. George I Halfpennies 
very difficult to find in high grades and always sought 
after by collectors of this series. (£900 - £1,000)

      

1562) Halfpenny 1717 Peck 768 VF with a little surface porosity, 
overall a pleasing and well struck piece for this issue 
(£100 - £150)

1563) Halfpenny 1740 Peck 870 Choice Unc with some subdued 
lustre and graded 85 by LCGS UIN 000034 (£1,000 - 
£1,400)
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1564) Halfpenny 1772 GEORIVS error Peck 900 GVF with a small 
spot by the last A of BRITANNIA, Rare (£75 - £150)

1565) Halfpenny 1773 No Stop after REX Peck 905 EF with 
traces of lustre on both sides, a small spot on either 
side barely detracts. Listed as Very Scarce by Peck, our 
archive database reveals we have only previously offered 
one example, this in the Andrew Wayne collection, 
London Coins Auction A113 June 2006, the Ex-Nicholson 
Collection example, described as EF with lustre and 
realised £260 hammer price (£150 - £300)

1566) Halfpenny 1774 Peck 907 Unc with much slightly subdued 
lustre and graded 78 by LCGS (£350 - £450)

      

1567) Halfpenny 1799 5 Incuse Gunports Peck 1248 UNC or 
near so with traces of lustre, the obverse with a small 
tone spot, Farthing 1806 Peck 1396 Portrait 1 VF (£20 - 
£40)

1568) Halfpenny 1799 6 Raised Gunports Peck 1249 UNC and 
attractively toned (£25 - £50)

1569) Halfpenny 1806 Peck 1376 chocolate Unc and graded 75 
by LCGS (£60 - £100)

1570) Halfpenny 1826 Peck 1422 UNC or very near so with 
attractive tone (£80 - £100)

1571) Halfpenny 1827 Peck 1438 GEF with attractive blue 
toning (£70 - £90)

1572) Halfpenny 1841 Peck 1524 variety with DEI reading DF.I 
(broken lower horizontal bar) in an NGC holder and 
graded MS63 RB (£120 - £150)

1573) Halfpenny 1860 Beaded Border Freeman 258 Unc with 
subdued lustre and graded 85 by LCGS (£150 - £200)

1574) Halfpenny 1861 Freeman 281 dies 7+F, Copper Proof in 
an NGC holder and graded PF63 BN, Very Rare and rated 
R17 by Freeman  (£530 - £650)

      

1575) Halfpenny 1862 B over R in BRITT, also double struck 6 in 
the date. Excessively Rare, the variety recorded by Gouby 
for the Penny (BP1862H) but we believe this to be the 
first recorded Halfpenny with the same overstrike. UNC 
or near so with around 40% lustre (£600 - £700)

      

1576) Halfpenny 1862 Die Letter A to the left of the lighthouse, 
Freeman 290A, dies 7+G, NEF evenly toned, with a little 
surface residue in places. Rated R17 by Freeman. The 
vast majority of examples of this variety are found in 
low grades, examples in middle to high grades certainly 
much rarer and seldom seen in today’s market (£1,000 - 
£1,200)

         

1577) Halfpenny 1862 Die Letter B to the left of the lighthouse, 
Freeman 288, dies 7+E, LCW on rock. EF/NEF with some 
edge nicks and light surface residue. By far the finest 
example we have offered of this extremely rare type, 
rated R18 by Freeman. In our experience the rarest of 
the three main die letter types. Online research shows 
NGC have only graded 2 examples, the highest graded 
45, PCGS have not graded a single example, and LCGS 
have only graded 2 examples, the highest being Fine 25, 
so this potentially the finest remaining example (£1,500 - 
£2,000)

       

1578) Halfpenny 1862 Freeman 289 choice Unc and graded 
85 by LCGS and the second finest of 42 on the LCGS 
population report (£160 - £220)

1579) Halfpenny 1877 Freeman 333 Unc with some lustre and 
graded 80 by LCGS (£160 - £220)

1580) Halfpenny 1881H Freeman 344 dies 16+Q, UNC with 
some lustre, Ex-Roland Harris Collection, London Coins 
Auction A124 1/3/2009 Lot 600  (£35 - £75)

1581) Halfpenny 1887 Freeman 358 Unc with much lustre and 
graded 82 by LCGS (£90 - £120)

1582) Halfpenny 1888 Freeman 359 Unc with much lustre and 
graded 85 by LCGS (£200 - £250)

1583) Halfpenny 1916 Freeman 395 dies 1+A UNC with virtually 
lustre (£20 - £30)

1584) Halfpenny 1923 Freeman 402 dies 1+A UNC with around 
80% mint lustre (£20 - £30)
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1585) Halfpenny 1933 Freeman 420 dies 3+B UNC with around 
75% lustre, the obverse with minor cabinet friction (£20 
- £30)

1586) Halfpenny Charles II undated Copper Pattern, C of 
VINDICO touches the O, Peck 404, 9.79 grammes, NEF/
GVF with two small spots by CAROLVS and some small flan 
flaws at the top of the reverse by MARIA and Britannia’s 
head (£470 - £550)

      

1587) One Shilling and Sixpence Bank Tokens (2) 1811 Bust type 
ESC 969, Bull 2112 EF and lustrous with some contact 
marks and a small spot in the obverse legend on III, 
1812 Head type ESC 972, Bull 2115 Bright EF, possibly 
once lightly cleaned, with some hairlines, nevertheless 
retaining much eye appeal  (£100 - £150)

1588) Penny 1826 Reverse A, No line on saltire Peck 1420 NEF/
GVF the obverse with a contact mark on the bust and a 
small spot on IV (£50 - £75)

1589) Penny 1831 Peck 1455 NEF/GVF with some contact marks 
and a small spot by the NN of BRITANNIAR (£50 - £75)

      

1590) Penny 1859 Large date, as Peck 1519, Gouby CP1859Aa 
with 1 over smaller 1, with double struck date. The 
doubled border tooth slightly to the left of the 5, NEF/
GVF with some small spots (£50 - £75)

1591) Penny 1862 Freeman 39 dies 6+G UNC toned with some 
signs of light die rust in the fields (£70 - £90)

1592) Penny 1891 Freeman 132 dies 12+N, 15 teeth date 
spacing, Gouby BP1891Ab UNC or very near so with 
subdued lustre (£40 - £60)

1593) Penny 1893 Freeman 136 dies 12+N, 14 1/2 teeth date 
spacing, Gouby BP1893Ae UNC or very near so and 
lustrous with minor cabinet friction and a small area of 
discoloration around VIC  (£50 - £75)

      

1594) Penny 1895 P of PENNY 2mm from trident Freeman 139 
dies 1+A, in a PCGS holder and graded MS64 RB a high 
grade and sharp example with considerable mint lustre 
(£750 - £950)

      

1595) Penny 1900 Freeman 153 dies 1+B UNC with practically 
full lustre and a small edge flaw by IMP (£25 - £35)

1596) Penny 1902 High Tide Freeman 157 practically BU and 
graded 85 by LCGS (£60 - £80)

1597) Penny 1918H Freeman 183, dies 2+B GVF/VF once 
cleaned, now retoned (£120 - £150)

1598) Penny 1919 Freeman 185 lustrous Unc and conservatively 
graded at 78 by LCGS (£40 - £60)

1599) Penny 1919H Freeman 186 dies 2+B GVF/VF once 
cleaned, now retoning (£150 - £200)

1600) Penny 1921 Freeman 191 Choice Unc with virtually full 
lustre and graded 85 by LCGS, joint finest of 16 on the 
LCGS population report (£60 - £80)

1601) Penny 1930 Freeman 203 lustrous Unc and graded 85 by 
LCGS (£40 - £50)

1602) Penny 1932 Freeman 207 dies 5+C UNC the obverse 
toned, the reverse with some lustre (£25 - £50)

1603) Penny 1951 Freeman 242 Choice Unc with virtually full 
lustre and graded 88 by LCGS desirable thus (£100 - £120)

1604) Quarter Guinea 1762 S.3471 Good Fine, creased and 
straightened (£250 - £300)

1605) Quarter Sovereign 2020 200th Anniversary of the Death 
of George III, with GR cypher to the left of the exergue, 
Proof FDC uncased (£100 - £120)

1606) Shilling 1658 Cromwell ESC 1006, Bull 254 NVF a very 
collectable example for the grade (£1,600 - £2,000)
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1585) Halfpenny 1933 Freeman 420 dies 3+B UNC with around 
75% lustre, the obverse with minor cabinet friction (£20 
- £30)

1586) Halfpenny Charles II undated Copper Pattern, C of 
VINDICO touches the O, Peck 404, 9.79 grammes, NEF/
GVF with two small spots by CAROLVS and some small flan 
flaws at the top of the reverse by MARIA and Britannia’s 
head (£470 - £550)

      

1587) One Shilling and Sixpence Bank Tokens (2) 1811 Bust type 
ESC 969, Bull 2112 EF and lustrous with some contact 
marks and a small spot in the obverse legend on III, 
1812 Head type ESC 972, Bull 2115 Bright EF, possibly 
once lightly cleaned, with some hairlines, nevertheless 
retaining much eye appeal  (£100 - £150)

1588) Penny 1826 Reverse A, No line on saltire Peck 1420 NEF/
GVF the obverse with a contact mark on the bust and a 
small spot on IV (£50 - £75)

 
1589) Penny 1831 Peck 1455 NEF/GVF with some contact marks 

and a small spot by the NN of BRITANNIAR (£50 - £75)

1590) Penny 1859 Large date, as Peck 1519, Gouby CP1859Aa 
with 1 over smaller 1, with double struck date. The 
doubled border tooth slightly to the left of the 5, NEF/
GVF with some small spots (£50 - £75)

1591) Penny 1862 Freeman 39 dies 6+G UNC toned with some 
signs of light die rust in the fields (£70 - £90)

1592) Penny 1891 Freeman 132 dies 12+N, 15 teeth date 
spacing, Gouby BP1891Ab UNC or very near so with 
subdued lustre (£40 - £60)

 
1593) Penny 1893 Freeman 136 dies 12+N, 14 1/2 teeth date 

spacing, Gouby BP1893Ae UNC or very near so and 
lustrous with minor cabinet friction and a small area of 
discoloration around VIC  (£50 - £75)

 
1594) Penny 1895 P of PENNY 2mm from trident Freeman 139 

dies 1+A, in a PCGS holder and graded MS64 RB a high 
grade and sharp example with considerable mint lustre 
(£750 - £950)

      

1595) Penny 1900 Freeman 153 dies 1+B UNC with practically 
full lustre and a small edge flaw by IMP (£25 - £35)

1596) Penny 1902 High Tide Freeman 157 practically BU and 
graded 85 by LCGS (£60 - £80)

1597) Penny 1918H Freeman 183, dies 2+B GVF/VF once 
cleaned, now retoned (£120 - £150)

1598) Penny 1919 Freeman 185 lustrous Unc and conservatively 
graded at 78 by LCGS (£40 - £60)

1599) Penny 1919H Freeman 186 dies 2+B GVF/VF once 
cleaned, now retoning (£150 - £200)

1600) Penny 1921 Freeman 191 Choice Unc with virtually full 
lustre and graded 85 by LCGS, joint finest of 16 on the 
LCGS population report (£60 - £80)

1601) Penny 1930 Freeman 203 lustrous Unc and graded 85 by 
LCGS (£40 - £50)

1602) Penny 1932 Freeman 207 dies 5+C UNC the obverse 
toned, the reverse with some lustre (£25 - £50)

1603) Penny 1951 Freeman 242 Choice Unc with virtually full 
lustre and graded 88 by LCGS desirable thus (£100 - £120)

1604) Quarter Guinea 1762 S.3471 Good Fine, creased and 
straightened (£250 - £300)

1605) Quarter Sovereign 2020 200th Anniversary of the Death 
of George III, with GR cypher to the left of the exergue, 
Proof FDC uncased (£100 - £120)

1606) Shilling 1658 Cromwell ESC 1006, Bull 254 NVF a very 
collectable example for the grade (£1,600 - £2,000)

      

1607) Shilling 1663 First Bust ESC 1025 Good EF and graded 
70 by LCGS and the finest recorded of 6 on the LCGS 
population report (£750 - £1,500)

      

1608) Shilling 1685 ESC 1068, Bull 760 Near Fine/Fine for wear, 
on a porous flan (£250 - £300)
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1608) Shilling 1685 ESC 1068, Bull 760 Near Fine/Fine for wear, 
on a porous flan (£250 - £300)

      

1609) Shilling 1693 EF or better with a pleasing tone and graded 
70 by LCGS, ESC 1076 and rare in this high grade being 
the finest recorded of 6 on the LCGS population report 
(£1,600 - £2,000)

      

1610) Shilling 1700 ESC 1121A Bull 1151 with round 0s richly 
toned Unc and graded 80 by LCGS (£550 - £650)

      

1611) Shilling 1700 Fifth Bust, Oval 00 in date, ESC 1121, Bull 
1150 EF and lustrous with some hairlines and some 
scattered haymarks (£380 - £450)

      

1612) Shilling 1702 First Bust, Plain below bust and in angles, 
ESC 1128, Bull 1385 NEF/EF with a thin scratch in the 
obverse field. The First Bust type only minted in 1702 
and 1703. Our archive database reveals this is the finest 
example we have offered since 2009. (£800 - £1,000)

      

1613) Shilling 1707E Third Bust, Wide shield  ESC 1143, Bull 
1426 VG, Sixpence 1728 Plumes ESC 1605, Bull 1738 Near 
Fine with a small edge crack and a 2 stamped on the bust 
(£60 - £80)

1614) Shilling 1708 Third Bust, Plain below bust and in angles 
ESC 1147, Bull 1399 GVF or slightly better, starting to tone 
(£320 - £360)

      

1615) Shilling 1708 Third Bust, Plain in angles ESC 1147, Bull 
1399 NVF/GF with a small edge nick and a thin scratch on 
the obverse (£30 - £50)

1616) Shilling 1735 Roses and Plumes ESC 1198, Bull 1707 in 
an NGC holder and graded MS62, Ex-Cheshire Collection, 
many early George II Shillings hard to find in high grades. 
At the time of writing, NGC have only graded one finer 
example. (£440 - £550)

      

1617) Shilling 1739 Roses ESC 1201, Bull 1713 A/UNC and 
lustrous, the legend with some colourful toning, with a 
few very light flecks of haymarking. Very attractive and 
highly sought after in this high grade (£550 - £650)

      

1618) Shilling 1741 Roses ESC 1202, Bull 1717 VF with some 
haymarking, the obverse perhaps once lightly cleaned 
(£250 - £300)

      

1619) Shilling 1745 LIMA ESC 1205, Bull 1724 GVF with a 
pleasing original tone (£200 - £300)

      

1620) Shilling 1745 Roses ESC 1204 GVF and graded 50 by LCGS 
(£160 - £200)

1621) Shilling 1750 Thin 0 in date ESC 1210, Bull 1729 NEF with 
some light contact marks on the obverse (£120 - £180)
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1622) Shilling 1750 with 50 over 46 ESC 1210A GEF and graded 
70 by LCGS (£550 - £650)

      

1623) Shilling 1787 No Hearts, No stops at date, faint trace of 7 
over 6 in date, ESC 1222, Bull 2128 VF/GVF nicely toned 
with some light haymarking  (£160 - £200)

1624) Shilling 1825 Bare Head ESC 1254 PCGS MS64 desirable 
thus (£300 - £400)

      

1625) Shilling 1826 ESC 1257, Bull 2409 GEF and lustrous in an 
LCGS holder and graded LCGS 65 (£50 - £100)

1626) Shilling 1834 ESC 1268, Bull 2489 UNC and lustrous in an 
LCGS holder and graded 78 (£100 - £150)

1627) Shilling 1835 ESC 1271, Bull 2492 in a PCGS holder and 
graded MS63 with WINGS silver sticker (£500 - £550)

      

1628) Shilling 1839 Plain Edge Proof, No WW, Reverse upright 
ESC 1284, Bull 2981 nFDC in an LCGS holder and graded 
LCGS 85 (£400 - £800)

      

1629) Shilling 1848 8 over 6 ESC 1294, Bull 2994 Fine, unevenly 
toned with some surface marks, Very Rare in all grades 
(£60 - £100)

1630) Shilling 1858 8 over 9, Bull 3014, Davies dies 3A, Obverse: 
upright of the B of BRIT points to a bead, 11 teeth between 
the A’s in GRATIA. 8 over 9 in date, 5 over higher 5 in date, 
an unusual type, this confirmed by the LCGS Population 
Report which records only this single example. GEF or 
better and nicely toned, in an LCGS holder and graded 
LCGS 70. 1859 Shillings are the only date to use this die 
pairing, and with the overdate and overstrike on the 
same piece, these three factors make this an extremely 

rare coin. We note the 8 over 9 type is now listed by Bull 
at R4. (£100 - £200)

1631) Shilling 1864 Davies 886 Choice Unc with a beautiful grey 
blue tone over original mint brilliance LCGS 80 (£340 - 
£400)

      

1632) Shilling 1865 ESC 1313, Bull 3025 Die Number 70, A/UNC 
and lustrous, the obverse with some light hairlines (£200 
- £250)

1633) Shilling 1865 ESC 1313, Bull 3025, Die Number 1, UNC 
or near so, lightly toned over original lustre, in an LCGS 
holder and graded LCGS 75  (£75 - £125)

1634) Shilling 1866 ESC 1314, Bull 3027, Die Number 61 GEF/AU 
with original mint lustre, the obverse with light contact 
marks, a very pleasing and original example. Comes with 
ticket stating ‘From Foundations of Gibbstown House’. 
Gibbstown House was a large house in Navan, Co. Meath, 
originally constructed by James Henry, for Thomas 
Gerrard, and was home to the Collins Gerrards Building 
was completed in 1871 (£200 - £400)

1635) Shilling 1867 Die Number 18 with pellet above die 
number Bull 3035 Davies 893 Fine, once cleaned now 
almost fully retoned, this variety almost always occurs 
with Die Number 17 (£50 - £60)

1636) Shilling 1881 Davies 915 Unc and graded 80 by LCGS 
(£200 - £250)

1637) Shilling 1887 Young Head ESC 1349, Bull 3080 AU/GEF 
the obverse with some hairlines (£100 - £120)

1638) Shilling 1890 Close 90 in date with the 0 pointing to a rim 
tooth rather than between 2 rim teeth as on the standard 
type for this year. as ESC 1357, Bull 3144, UNC with light 
golden toning, the reverse with a contact mark to the 
right of the shield, unlisted in ESC, Bull, Spink or Davies 
(£50 - £100)

1639) Shilling 1890 ESC 1357, Bull 3144 Lustrous UNC and 
choice with light golden toning (£50 - £100)

1640) Shilling 1894 Small Obverse Letters, Bull 3157, Davies 
1013, dies 1B, Obverse: I of DEI point to a space, Reverse 
Left hand Crown’s cross points to a bead, NEF with some 
minor contact marks on the obverse, Very Rare, and much 
sought by Shilling variety collectors. We note the Ex-Peter 
Davies Collection piece graded as EF sold in London Coins 
Auction A124 Lot 1229, realised £500 hammer price as 
far back as 28/2/2009  (£150 - £300)

1641) Shilling 1896 ESC 1365, Bull 3161, Davies 1020 dies 2D 
UNC and lustrous with a few minor contact marks (£50 - 
£100)
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1642) Shilling 1897 ESC 1366 Choice Unc with a grey gold tone 
over mint bloom LCGS 88 and the finest recorded of 54 
graded on the LCGS population report (£200 - £300)

1643) Shilling 1899 Choice Unc with gold peripheral toning and 
graded 82 by LCGS, ESC 1368 (£100 - £130)

1644) Shilling 1899 ESC 1368, Bull 3164 UNC and lustrous with 
some minor contact marks (£30 - £50)

1645) Shilling 1907 Gouby Reverse 2a, LCGS Variety 03, Split tail 
R in REX, GVF in an LCGS holder and graded LCGS 55 (£20 
- £40)

1646) Shilling 1910 AU and grade 75 by LCGS ESC 1419 (£60 - 
£80)

1647) Shilling 1910 ESC 1419, Bull 3596 EF the obverse with a 
thin scratch and a heavier contact mark below the King’s 
ear (£30 - £50)

1648) Shilling 1911 Proof ESC 1421, Bull 3800 Bright UNC with 
some hairlines (£40 - £70)

1649) Shilling 1913 ESC 1423, Bull 3802 UNC with attractive 
olive and golden tone, in an LCGS holder and graded 
LCGS 80 (£75 - £150)

1650) Shilling 1914 ESC 1424, Bull 3803 UNC and lustrous, in an 
LCGS holder and graded LCGS 78 (£25 - £45)

1651) Shilling 1915 Unc and graded 82 by LCGS, ESC 1425 (£70 
- £90)

1652) Shilling 1917 ESC 1427, Bull 3806 UNC and lustrous, with 
a gentle edge bruise at 1 o’clock (£35 - £55)

1653) Shilling 1959 Scottish ESC 1475Z, Bull 4502 UNC and 
lustrous with a hint of gold tone, the key date in the 
series (£50 - £75)

1654) Shilling 1959 Scottish ESC 1475Z, Bull 4502 UNC in an 
LCGS holder and graded LCGS 82, the key date in the 
series (£75 - £125)

1655) Shillings (2) 1900 ESC 1369, Bull 3165 GEF/AU, 1901 ESC 
1370, Bull 3166 GEF/AU with light golden tone (£35 - £70)

1656) Shillings (2) 1902 Matt Proof ESC 1411, Bull 3588 UNC 
toned, 1906 ESC 1415, Bull 3592, Davies 1557 dies 2A, 
EF/GEF the reverse with golden tone (£40 - £60)

1657) Silver Threepence 1942 ESC 2157 BU and graded 88 by 
LCGS (£50 - £80)

1658) Sixpence 1681 ESC 1520, Bull 577 NEF the obverse with 
a flan flaw by DEI and a few small spots, the portrait 
well struck for this issue, the reverse with some light 
adjustment marks and hairlines (£260 - £340)

      

1659) Sixpence 1687 Later Shields ESC 1526B, Bull 777, Good 
Fine/Near VF with an old contact mark after ET (£175 - 
£250)

1660) Sixpence 1688 Late shields over early shields, stated by 
Bull to be B over R in BR, appears RR so more like R over 
B, ESC 1528, Bull 780, NEF with attractive old grey tone, 
some very minor adjustment lines are apparent, a superb 
example, all James II Sixpences rare in this high grade, the 
error legend rated at R2 by ESC and Bull must surely be 
much rarer in this high grade (£850 - £950)

      

1661) Sixpence 1693 ESC 1529, Bull 869 the E’s on the reverse 
in REX, ET and REGINA have badly formed top bars thus 
resembling inverted and reversed F’s, Fine, all William 
and Mary Sixpences scarce or rare (£100 - £150)

1662) Sixpence 1694 ESC 1531, Bull 871 Fair, all William and 
Mary Sixpences scarce or rare (£40 - £80)

1663) Sixpence 1696 First Bust, Early Harp, Large Crowns ESC 
1533 Choice Unc and graded 82 by LCGS (£350 - £450)

      

1664) Sixpence 1696y First Bust, Early Harp, Large Crowns, both 
B’s in the reverse legend struck from a broken punch, and 
seem to be made from a combination of R and E punches 
GVF and unusual (£120 - £160)

1665) Sixpence 1697 First Bust, Later Harp, Small Crowns, S of 
GVLIELMVS double struck, ESC 1552, Bull 1219, UNC with 
minor cabinet friction and a subtle and pleasing pastel 
tone displaying much eye appeal (£160 - £200)

1666) Sixpence 1697 Second Bust, Later Harp, Small Crowns, ESC 
1564, Bull 1224, VG/approaching Fine the obverse with 
some old scratches, the reverse with some adjustment 
lines, Rated R2 by Bull. (£70 - £100)

1667) Sixpence 1697 Third Bust, Later Harp, Large Crowns, ESC 
14566, Bull 1233 GEF with a light golden tone (£150 - 
£200)

1668) Sixpence 1697B First Bust, Later Harp, Small Crowns, as 
ESC 1555, Bull 1261, struck with reverse upright, VF with 
some haymarking, the obverse displaying signs of die 
clashing, an unusual error (£200 - £250)

1669) Sixpence 1697E First Bust, Later Harp, Small Crowns, with 
Small 7 in date, Bull 1283, type as ESC 1560, Good Fine 
with grey tone and an old scratch on the reverse. A very 
unusual type. The Small 7 in the date is stated by Bull 
to be ‘possibly from Maundy’. We note the only Maundy 
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coin minted in 1697 was the Fourpence, believed to 
be unique. We note also the Small 7 type on the Large 
Crowns type listed in London Coins Auction A155 Lot 
1368 described as  About VF/VF toned realised £170 
hammer price (£100 - £150)

1670) Sixpence 1697y First Bust, Later Harp, Small Crowns, ESC 
1562, Bull 1298 NVF/Good Fine with grey tone and some 
old contact marks in the obverse legend (£30 - £60)

1671) Sixpence 1699 Plumes ESC 1577, Bull 1245, Fine and Rare  
(£50 - £75)

1672) Sixpence 1701 ESC 1581, Bull 1252 GVF/VF with even 
grey tone, a very pleasing example with good eye appeal 
(£100 - £150)

1673) Sixpence 1703 VIGO ESC 1582 GEF or better with some 
haymarking and graded 65 by LCGS (£300 - £400)

1674) Sixpence 1705 Plumes in angles, Early Shields, ESC 1584, 
Bull 1448 Fine and scarce (£50 - £75)

1675) Sixpence 1705 Roses and Plumes, ESC 1585, Bull 1450, 
VG and scarce, a collectable example with all major 
details clear (£40 - £60)

1676) Sixpence 1708 Third Bust ESC 1147 virtually mint state 
and nicely toned with just some minor friction on the 
very high points which must explain the conservative 
LCGS grade of 70 (£280 - £380)

1677) Sixpence 1728 Plain in angles, ESC 1603, Bull 1736, Fine, 
Very rare, rated R2 by ESC and Bull, the rarest of the three 
types for this date  (£100 - £120)

1678) Sixpence 1728 Plumes ESC 1605, Bull 1738 Fine with grey 
tone, a little porous (£40 - £80)

1679) Sixpence 1728 Plumes ESC 1605, Bull 1738 VG/Near Fine  
(£30 - £40)

1680) Sixpence 1728 Roses and Plumes ESC 1606, Bull 1740, 
VG/Near Fine a collectable example of this scarce date/
type combination (£30 - £50)

1681) Sixpence 1734 Roses and Plumes ESC 1609, Bull 1744 VF/
NVF Very Rare and rated R2 by ESC and Bull, we note that 
we have only offered three previous examples in 17 years 
(£100 - £150)

1682) Sixpence 1735 5 over 4 Roses and Plumes ESC 1610A, Bull 
1746 rated R3 by ESC, Very Rare, we have not previously 
offered this type, we note also that there was no example 
in the Alfred Bole collection (£30 - £60)

1683) Sixpence 1735 5 over 4 Roses and Plumes ESC 1610A, Bull 
1746 rated R3 by ESC, VG or better with some weakness 
on the obverse in the left field, Very Rare, we have not 
previously offered this type, we note also that there was 
no example in the Alfred Bole collection (£30 - £60)

1684) Sixpence 1736 Roses and Plumes ESC 1611, Bull 1747, 
Fine or better with an edge crack at 9 o’clock, Rare. 

Our research into Sixpences of this date uncovered a 
disproportionate amount of this date with edge cracks 
and splits (£100 - £120)

1685) Sixpence 1750 ESC 1620, Bull 1760, Fine or better/Good 
Fine and scarce (£30 - £50)

1686) Sixpence 1751 ESC 1621, Bull 1761, Fine, the reverse 
slightly better, Very Rare and rated R2 by ESC and Bull  
(£80 - £120)

1687) Sixpence 1816 ESC 1630, Bull 2191 UNC or very near so 
and lustrous with some toning (£40 - £70)

1688) Sixpence 1821 ESC 1654, Bull 2421 GVF/NEF the obverse 
once lightly cleaned, now with pleasing grey tone (£60 - 
£100)

1689) Sixpence 1821 ESC NEF/About EF with some contact 
marks and hairlines on the obverse (£40 - £80)

1690) Sixpence 1825 ESC 1659 choice Unc with a rich grey gold 
tone graded 82 by LCGS (£350 - £400)

      

1691) Sixpence 1826 Shield in Garter ESC 1660, Bull 2430 VG/
Near Fine, Very Rare (£70 - £100)

1692) Sixpence 1827 ESC 1664, Bull 2437 Good Fine/Fine toned, 
the obverse with some old scratches, Very Rare and rated 
R2 by Bull (£30 - £60)

1693) Sixpence 1831 ESC 1670 Choice Unc and graded 88 by 
LCGS finest recorded of 32 on the LCGS population 
report, UIN 0000156 (£500 - £600)

      

1694) Sixpence 1845 the 1 in the date appears inverted, the 
vertical upright slightly curved, the 1 possibly overstruck, 
VG with a slightly uneven tone, the date area clear and 
bold, an unusual coin, this type unrecorded (£50 - £100)

1695) Sixpence 1846 ESC 1692, Bull 3180 Choice Unc with an 
orange gold toning over original brilliance and graded 85 
by LCGS and the finest example graded of this date by 
LCGS (£350 - £450)

1696) Sixpence 1848 8 over 6 ESC 1693A, Bull 3183 Fine/Near 
Fine, Very rare, this date seldom seen  (£100 - £150)

1697) Sixpence 1848 8 over 7, as always with this variety the 7 
appears over the top of the 8, ESC 1693B, Bull 3184, Fine, 
the reverse slightly better, the surfaces with some light 
green residue. This type Very Rare and seldom seen, and 
missing from many Sixpence collections.  (£150 - £200)
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1698) Sixpence 1854 ESC 1700, Bull 3192, VG/Near Fine with 
uneven surfaces, Very Rare (£200 - £250)

1699) Sixpence 1862 ESC 1711, Bull 3207, VG/Near Fine, a 
collectable example of this very rare date (£40 - £80)

1700) Sixpence 1863 ESC 1712, Bull 3209, VG/Near Fine, a 
collectable example of this very rare date (£40 - £80)

1701) Sixpence 1864 Plain 4 in date ESC 1713, Bull 3211, 
Davies 1064, Die Number 1, VG/Fine. Forms part of an 
interesting group of Die Number 1 coins offered in this 
sale, many scarce or rare (£15 - £25)

1702) Sixpence 1864 Small Date, Serif 4, ESC 1713, Bull 3211, 
Davies 1066, Die Number 38 GEF/AU and lustrous (£50 - 
£100)

1703) Sixpence 1865 ESC 1714, Bull 3212, Die Number 1, VG/
Near Fine. Forms part of an interesting group of Die 
Number 1 coins offered in this sale, many scarce or rare 
(£15 - £25)

1704) Sixpence 1866 ESC 1715, Bull 3213, Davies 1069, Die 
Number 1, Near Fine/Fine with dark tone. Forms part of 
an interesting group of Die Number 1 coins offered in this 
sale, many scarce or rare (£15 - £25)

1705) Sixpence 1866 ESC 1715, Bull 3213, Davies 1069, Die 
Number 12, this Die Number previously unrecorded for 
this date, Fair  (£20 - £30)

1706) Sixpence 1866 ESC 1715, Bull 3213, Davies 1069, Die 
Number 50, this Die Number previously unrecorded for 
this date, VG with an old scratch on the obverse (£20 - 
£30)

1707) Sixpence 1866 ESC 1715, Bull 3213, Davies 1069, Dies 2A, 
with Die Number 30 EF/AU with original mint lustre, the 
obverse with light contact marks, with original lustre and 
light golden tone in the legends. Comes with ticket stating 
‘From Foundations of Gibbstown House’. Gibbstown 
House was a large house in Navan, Co. Meath, originally 
constructed by James Henry, for Thomas Gerrard, and was 
home to the Collins Gerrards. Building was completed in 
1871.  (£200 - £400)

1708) Sixpence 1867 ESC 1717, Bull 3215, Davies 1070 dies 2A, I 
of GRATIA points right of a rim tooth, Die Number 1, Fine 
with some scratches, Very Rare and rated R2 by ESC and 
Bull. Forms part of an interesting group of Die Number 1 
coins offered in this sale, many scarce or rare  (£20 - £40)

1709) Sixpence 1868 ESC 1719, Bull 3218, Davies 1073, dies 
3A, I of GRATIA points between 2 rim teeth, Die Number 
1, VF the obverse with some heavier contact marks. Die 
Number 1 for this rare date is seldom offered. Forms part 
of an interesting group of Die Number 1 coins offered in 
this sale, many scarce or rare (£40 - £60)

1710) Sixpence 1869 ESC 1720, Bull 3219, Die Number 1, About 
Fine/Fine or slightly better, Very Rare and rated R2 by ESC 
and Bull, this date and die number combination seldom 

offered in any grade. Forms part of an interesting group 
of Die Number 1 coins offered in this sale, many scarce or 
rare (£40 - £60)

1711) Sixpence 1870 ESC 1721, Bull 3221, Die Number 1, Fine 
with slightly uneven toning, a very rare and under-rated 
date, R2 in ESC and Bull. We note our archive database 
shows we have only offered 4 examples in 17 years, 
these being Die Numbers 3, 6, and 9. Forms part of an 
interesting group of Die Number 1 coins offered in this 
sale, many scarce or rare (£40 - £60)

1712) Sixpence 1871 ESC 1723, Bull 3223, Die Number 1, Fine, 
the reverse slightly better, the surfaces uneven and with 
some contact marks. Forms part of an interesting group 
of Die Number 1 coins offered in this sale, many scarce or 
rare (£20 - £40)

1713) Sixpence 1871 ESC 1723, Bull 3223, Die Number 46, this 
Die Number previously unrecorded for this date, VG/NVG  
(£20 - £30)

1714) Sixpence 1871 ESC 1723, Bull 3223, Die Number 55, this 
Die Number previously unrecorded for this date, also 
higher than any other previously recorded, approaching 
Fine, Near Fine with grey tone  (£20 - £30)

1715) Sixpence 1872 ESC 1726, Bull 3226, Die Number 1, VG 
with grey tone, we note Bull does not record Die Number 
1 for this date, neither is it recorded by Michael Gouby. 
Forms part of an interesting group of Die Number 1 coins 
offered in this sale, many scarce or rare (£20 - £40)

1716) Sixpence 1876 very thick 1 in date, ESC 1730, Bull 3231, 
Die Number 1, VG, very rare, rated R2 by ESC and Bull and 
seldom offered. Forms part of an interesting group of Die 
Number 1 coins offered in this sale, many scarce or rare 
(£20 - £40)

1717) Sixpence 1878 8 over 7 ESC 1734A, Bull 3235, Die Number 
30, Good Fine with grey tone, Extremely Rare (£50 - £75)

1718) Sixpence 1878 DRITANNIAR error, ESC 1735, Bull 3236, 
Die Number 6, the 6 struck over a lower 6, VG Rare (£120 
- £150)

1719) Sixpence 1878 ESC 1733, Bull 3233, Die Number 6, the 6 
struck over a lower 6, this die number when encountered 
on this date is usually paired with the DRITANNIAR error 
obverse, Fine, Rare  (£25 - £50)

1720) Sixpence 1879 ESC 1736, Bull 3237, Davies 1093, dies 4C, 
Die Number 1, Near Fine, all Die Numbered issues rare 
on this date.  Forms part of an interesting group of Die 
Number 1 coins offered in this sale, many scarce or rare 
(£25 - £50)

1721) Sixpence 1886 ESC 1748, Bull 3260 Choice Unc with an 
orange gold toning and graded 85 by LCGS (£200 - £250)

1722) Sixpence 1887 Jubilee Head, Withdrawn type, J.E.B on 
truncation ESC 1752B, Bull 3267, Davies 1150, dies 1A, 
EF with some toning, the obverse with some light contact 
marks (£150 - £200)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

1723) Sixpence 1887 Jubilee Head, Withdrawn type, J.E.B on 
truncation ESC 1752B, Bull 3267, Davies 1150, dies 1A, 
Fine with some heavier contact marks on the obverse, 
Very Rare (£25 - £50)

1724) Sixpence 1887 Jubilee Head, Withdrawn type, R over V 
in VICTORIA, ESC 1752A, Bull 3266, Davies 1153, A/UNC 
with deep and attractive toning, Rare (£75 - £85)

1725) Sixpence 1900 ESC 1770 Unc and graded 80 by LCGS (£50 
- £70)

1726) Sixpence 1903 Unc with peripheral gold toning over 
original brilliance and graded 82 by LCGS (£120 - £150)

1727) Sixpence 1909 ESC 1793 Unc and graded 80 by LCGS (£80 
- £100)

1728) Sixpence 1911 Davies 1863 Unc and graded 82 by LCGS 
(£40 - £50)

1729) Sixpence 1924 ESC 1810 Unc and graded 85 by LCGS (£40 
- £60)

1730) Sixpence 1926 First Head ESC 1813, Bull 3895, listed as 
scarce by Bull but in our experience many times scarcer 
than the Modified Effigy coin of the same date UNC or 
very near so with light toning (£25 - £50)

1731) Sixpence 1952 ESC 1838F, Bull 4266 UNC with a few light 
contact marks, the key date in the series (£80 - £100)

1732) Sixpence 1952 ESC 1838F, Bull 4266 UNC with a hint of 
toning, the key date in the series (£60 - £100)

1733) Sixpences (2) 1677 G in MAG over O, ESC 1516A, Bull 572 
Fine or better/Fine with old gold tone, 1674 ESC 1512, 
Bull 566 NVG/VG the obverse with some scratches (£120 
- £170)

1734) Sixpences (2) 1697C First Bust, Later Harp, Small Crowns, 
ESC 1557, Bull 1271 NEF/EF attractively toned with some 
light adjustment lines, an attractive piece with much eye 
appeal, 1696 First Bust, Early Harp. Large Crowns ESC 
1533, Bull 1202 EF and attractively toned, the obverse 
shows signs of die clashing (£250 - £350)

1735) Sixpences (2) 1707E Plain in angles, single stops after 
MAG and REG, ESC 1588, Bull 1463, VG, Rare, 1707 Plain 
in angles No Stop after MAG, ESC 1587, Bull 1453, VG/
Fine with some scuffs and surface marks (£50 - £75)

1736) Sixpences (2) 1717 Roses and Plumes ESC 1597, Bull 1609 
About Fine/Fine an even and collectable example, 1720 
20 over 17, Roses and Plumes ESC 1599, Bull 1611,  Fine 
bent and re-straightened (£75 - £100)

1737) Sixpences (2) 1787 Hearts ESC 1629, Bull 2190 VF with 
small tone spots, 1787 No Hearts ESC 1626, Bull 2187 
NVF (£35 - £55)

1738) Sixpences (2) 1848 8 over 6 ESC 1693A, Bull 3183 VG with 
some scratches, 1862 ESC 1711, Bull 3207 VG with some 
surface deposit, both very rare (£40 - £80)

1739) Sixpences (2) 1862 ESC 1711, Bull 3207 VG with dark 
tone, 1863 ESC 1712, Bull 3209 VG both Very Rare (£40 - 
£80)

1740) Sixpences (2) 1862 ESC 1711, Bull 3207 VG, 1863 ESC 
1712, Bull 3209 VG with poor surfaces, both very rare  
(£40 - £80)

1741) Sixpences (2) 1867 ESC 1717, Bull 3215, Davies 1070, 
Die Number 14, dies 2A, Good Fine, 1868 ESC 1719, Bull 
3218, Davies 1073, dies 3A, Die Number 9, About Fine/
Fine, Very Rare, both collectable examples of these rare 
dates  (£40 - £80)

1742) Sixpences (2) 1867 ESC 1717, Bull 3215, Davies 1070, Die 
Number 7, dies 2A, Good Fine with a toning line on the 
reverse, 1869 ESC 1720, Bull 3219, Die Number 6, Fine, 
both collectable examples of these rare dates (£40 - £80)

1743) Sixpences (2) 1870 ESC 1721, Bull 3221, Die Number 3, 
Good Fine, Very Rare, 1871 ESC 1723, Bull 3223, Davies 
1077 Good Fine or better with some hairlines  (£40 - £80)

1744) Sixpences (2) 1873 ESC 1727, Bull 3228, Davies 1079, dies 
3A, I of GRATIA points between 2 rim teeth, Die Number 
1, VG with grey tone, 1874 Crosslet 4 in date ESC 1728, 
Bull 3229, Davies 1082, dies 3C, D of DEI points to a space, 
Die Number 1, Fine/About Fine with some surface marks, 
Both form part of an interesting group of Die Number 1 
coins offered in this sale, many scarce or rare (£25 - £50)

1745) Sixpences (2) 1878 DRITANNIAR error, ESC 1735, Bull 
3236, Die Number 6, the 6 struck over a lower 6, Fair, 
Rare, 1878 ESC 1733, Bull 3233, Die Number 6, the 6 
struck over a lower 6, VG Rare, this die number usually 
paired with the DRITANNIAR coin (£100 - £120)

1746) Sixpences (2) 1902 ESC 1785, Bull EF and lustrous, the 
obverse with many hairlines and contact marks, 1902 
Matt Proof ESC 1786, Bull 3598 EF cleaned and now 
retoning (£40 - £70)

1747) Sixpences (3) 1696 First Bust, Early Harp, Large Crowns, 
Good Fine/Fine on a porous flam, 1697B First Bust, Later 
Harp, Small Crowns, Fine with some surface marks, 1697E 
First Bust, Later Harp, Small Crowns, ESC 1560, Bull 1281 
Poor (£50 - £60)

1748) Sovereign 1817 CGS Variety 03 Broken Serifs. Obverse: 
third I of III is a reversed 1. Reverse: I’s in HONI and QUI 
have no top left serif, EF in an LCGS holder and graded 
LCGS 65 (£1,000 - £2,000)
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1749) Sovereign 1817 HONI with top left serif missing, as Marsh 
1, VG/Near Fine with a heavier contact mark in the 
reverse field (£350 - £550)

      

1750) Sovereign 1817 Marsh 1 EF, an attractive example of the 
first date of the milled Sovereign series (£3,000 - £3,500)

      

1751) Sovereign 1817 Marsh 1 Fine/Good Fine, 7.78 grammes, 
Ex-Jewellery (£550 - £650)

1752) Sovereign 1817 Marsh 1 VF with some contact marks and 
edge nicks (£1,800 - £2,000)

      

1753) Sovereign 1818 Marsh 2, Descending Colon type, in an 
NGC holder and graded AU58 (£2,500 - £4,500)

       

1754) Sovereign 1820 Large Date, Closed 2, Marsh 4, Good Fine 
(£700 - £900)

       

1755) Sovereign 1820 Marsh 4 Open 2 NVF with some hairlines 
and scuffs (£400 - £500)

       

1756) Sovereign 1821 Marsh 5 AU and graded 75 by LCGS 
(£2,200 - £2,800)

      

1757) Sovereign 1821 Marsh 5 EF, the reverse very near so with 
some small rim nicks (£1,750 - £2,250)

      

1758) Sovereign 1821 Marsh 5 Good Fine/NVF (£400 - £500)

      

1759) Sovereign 1822 Marsh 6 VF/GVF possibly once lightly 
cleaned, one of only 5 dates in this series, two of which 
are extremely rare  (£1,300 - £1,500)

      

1760) Sovereign 1822 with  last 2 over a lower 2 in the date, as 
Marsh 6, Good Fine the reverse a little better, an unusual 
overstrike (£400 - £500)

      

1761) Sovereign 1823 Marsh 7 About Fine for wear, the obverse 
attempted piercing in two places, one of the key dates of 
the Sovereign series, rated R3 by Marsh, this rating fully 
justified (£500 - £750)

1762) Sovereign 1823 Marsh 7 NVF with a long, thin scratch on 
the bust, one of the key dates of the Sovereign series, 
rated R3 by Marsh, this rating fully justified, Ex-London 
Coins Auction A141 2/6/20131 Lot 2105, realised £1500 
hammer price (£1,250 - £2,000)
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1763) Sovereign 1824 Marsh 8 About VF/NVF (£400 - £500)

      

1764) Sovereign 1825 Laureate Head, Marsh 9 NVF with 
some surface marks on the obverse, and a gentle edge 
bruise, an extremely rare type, rated R3 by Marsh, the 
Laureate Head coins of this date represent only a very 
small percentage to the total mintage for the year, Ex-
Hemisphere Sale 8/5/2014 Lot 2017 (£1,250 - £2,000)

      

1765) Sovereign 1825 Laureate Head, Marsh 9 VG or a little 
better, Very Rare, rated R3 by Marsh, always a very 
sought after type (£1,250 - £1,500)

      

1766) Sovereign 1825 Marsh 10 NVF/VF with scratches in the 
obverse field (£300 - £450)

1767) Sovereign 1826 Marsh 11 NEF/EF and lustrous a most 
pleasing example of the Bare Head type (£500 - £750)

      

1768) Sovereign 1827 Marsh 12 NVF/Good Fine the obverse 
with some tone spots (£400 - £500)

      

1769) Sovereign 1829 Marsh 14 GVF with some surface marks 
and rim nicks (£500 - £750)

      

1770) Sovereign 1830 GVF and graded 50 by LCGS, Marsh 15 
(£900 - £1,200)

      

1771) Sovereign 1830 Marsh 15 About VF/VF with some surface 
marks and some rim nicks by BRITANNIARUM (£400 - 
£500)

      

1772) Sovereign 1830 Marsh 15 VF the reverse slightly better, 
a collectable example of the later George IV type (£900 - 
£1,100)

      

1773) Sovereign 1831 W.W. on truncation (with stops) S.3829, 
Marsh 16, GVF/NEF the obverse with some light contact 
marks and with a small, pale spot on the jawline, the 
reverse even and problem free. Rated R2 by Marsh, 
examples of this date are very rare and sought after in all 
grades   (£2,500 - £3,000)

      

1774) Sovereign 1831 W.W. on truncation (with stops) S.3829, 
Marsh 16, in an NGC holder and graded MS63. Rated R2 
by Marsh, examples of this date are very rare and sought 
after in all grades   (£3,000 - £5,000)

      

1775) Sovereign 1831 WW on truncation (no stops) S.3829A, 
Marsh 16A, listed as R5 by Marsh (9 to 14 examples 
believed to exist) a bold and collectable Fine, very rare 
and sought after, missing from many advanced Sovereign 
collections (£1,800 - £2,200)
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1776) Sovereign 1832 Second Bust, Nose points to second I in 
BRITANNIAR, Marsh 17, Good Fine or slightly better with 
some edge nicks, the obverse with some surface marks, 
the reverse with a nick in the field to the right of the 
shield (£450 - £650)

1777) Sovereign 1832 Second Bust, Nose points to second I 
in BRITANNIAR, Marsh 17, in a PCGS holder and graded 
AU55 (£1,300 - £1,600)

      

1778) Sovereign 1832 Second Bust, Nose points to second I in 
BRITANNIAR, Marsh 17, in an NGC holder and graded 
AU58 (£1,700 - £2,200)

      

1779) Sovereign 1833 Marsh 18 EF/GEF a very pleasing high 
grade example of the William IV type, EF examples always 
sought after, Ex-London Coins Auction A144 2/3/2014 Lot 
2081 realised £2200 hammer price (£1,000 - £2,000)

      

1780) Sovereign 1833 Marsh 18 Good Fine, holed at the top of 
the obverse (£300 - £400)

1781) Sovereign 1835 5 over 3 LCGS variety 02, unlisted by 
Marsh or Spink, of similar type to Lot 963 in the Bentley 
Sale, GEF in an LCGS holder and graded LCGS 65, an 
unusual type (£1,000 - £2,000)

      

1782) Sovereign 1835 Marsh 19 NEF/EF with some light contact 
marks and a small scuff in the legend behind the King’s 
head, Rare in this high grade (£1,250 - £1,500)

      

1783) Sovereign 1836 Marsh 20 Good Fine/About VF, the 
obverse with a heavy contact mark on the jawline (£400 
- £500)

      

1784) Sovereign 1836 the date with all four digits double struck 
with the underlying figures to the left, as Marsh 20, VF/
NEF  (£1,250 - £1,500)

      

1785) Sovereign 1837 Marsh 21 NVF/VF the obverse with some 
surface marks (£400 - £500)

      

1786) Sovereign 1837 Marsh 21 VF or better/GVF with  a rim 
nick by the second R of BRITANNIAR, all William IV scarce 
and desirable in VF or better grades (£1,100 - £1,300)

      

1787) Sovereign 1838 with double struck date Marsh 22, GEF 
with some light surface marks and a gentle edge bruise, 
Ex-Bentley Collection Lot 398 realised £3000 hammer 
price, Very Rare. Especially in this high grade  (£2,000 - 
£2,500)

      

1788) Sovereign 1839 Marsh 23 About Fine/Near Fine with 
some small edge nicks, an even and collectable example 
of this extremely rare date, always highly sought after  
(£2,200 - £2,800)
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1789) Sovereign 1839 Marsh 23 NVF, rated R2 by Marsh and 
very rare, most examples we have seen occur around 
Fine grade, this considerably better and always very 
sought after (£1,500 - £2,000)

      

1790) Sovereign 1841 Marsh 24 Unbarred A’s in GRATIA, Good 
Fine, extremely rare, rated R3 by Marsh, Ex-London Coins 
Auction A147 6/12/2014 Lot 3254 (£5,000 - £10,000)

      

1791) Sovereign 1842 Marsh 25 About EF/EF the obverse with 
some contact marks, the reverse with some lustre (£300 
- £450)

      

1792) Sovereign 1842 Marsh 25 VF with some contact marks 
and a few small rim nicks (£420 - £520)

1793) Sovereign 1842 Marsh 25 VF/GVF or better, the obverse 
with some surface marks and thin scratches (£300 - £450)

1794) Sovereign 1843 Marsh 26 Good Fine/About VF (£300 - 
£450)

      

1795) Sovereign 1843 Marsh 26 NVF with some contact marks 
and rim nicks (£300 - £400)

1796) Sovereign 1843 Marsh 26 VF with minor contact marks 
(£420 - £520)

1797) Sovereign 1843 Narrow shield variety Marsh 26A Good 
Fine with some surface marks and edge nicks, a very 
seldom seen type, and always highly sought after. 
Extremely Rare rated R4 by Marsh, Ex-London Coins 
Auction A147 6/12/2014 Lot 3256 realised £6500 
hammer price (£4,000 - £7,000)

      

1798) Sovereign 1843 Second I in BRITANNIARUM has no serif 
(similar to a reversed 1) as Marsh 26 About VF (£450 - 
£500)

      

1799) Sovereign 1844 Marsh 27 NVF/Good Fine (£400 - £450)

1800) Sovereign 1844 Second I in BRITANNIAR has no top left 
serif, type as Marsh 27, VF/GVF (£300 - £450)
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1801) Sovereign 1845 Marsh 28 About VF/VF or better, the 
obverse with some contact marks, with a heavier mark 
on the portrait (£300 - £400)

      

1802) Sovereign 1845 Marsh 28 Good Fine/NVF (£380 - £450)

      

1803) Sovereign 1846 6 over higher 6 in date, as Marsh 29 Good 
Fine/NVF and unusual (£400 - £450)

1804) Sovereign 1846 Marsh 29 Good Fine or slightly better 
(£300 - £400)

      

1805) Sovereign 1846 Marsh 29 VF/About EF, the reverse 
retaining some mint lustre (£460 - £550)

      

1806) Sovereign 1847 Marsh 30 About VF/VF (£400 - £450)

1807) Sovereign 1847 Marsh 30 in a PCGS holder and graded 
AU53 (£300 - £400)

1808) Sovereign 1848 Second (larger) head S.3852C NVF/About 
VF, the obverse with some contact marks, the reverse 
pleasing for the grade (£300 - £400)

      

1809) Sovereign 1849 the 4 of the date is overstruck, however 
does no have the same appearance of the 4 over 1 coin 
from LCA 148 (Lot 2471). The upright of the 4 extends 
beyond the base. Good Fine or better/VF (£300 - £400)

      

1810) Sovereign 1850 Marsh 33, S,3852C in an NGC holder and 
graded XF40  (£300 - £400)

1811) Sovereign 1850 Marsh 33, S.3852C GVF/NEF the reverse 
with a hint of lustre (£480 - £550)

      

1812) Sovereign 1850 Roman 1 in date, unlisted by Marsh, 
S.3852C GEF and graded 65 by LCGS (£1,500 - £2,000)

      

1813) Sovereign 1851 GVF gilded, the surfaces suggest formerly 
in a mount (£300 - £400)

      

1814) Sovereign 1851 Marsh 34 About VF/VF with small rim 
nicks (£400 - £500)

1815) Sovereign 1851 Marsh 34 GVF/EF with an edge nick (£300 
- £450)

      

1816) Sovereign 1851 Marsh 34 NEF/EF and lustrous with small 
rim nicks (£400 - £500)

      

1817) Sovereign 1852 Marsh 35 GEF/AU and lustrous with a hint 
of red tone on the BR of BRIT, a very attractive example of 
the early Young Head type (£420 - £520)
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1818) Sovereign 1852 Marsh 35 GVF/NEF (£300 - £400)

1819) Sovereign 1852 Marsh 35 VF (£300 - £400)

1820) Sovereign 1852 Marsh 35 VF the reverse a touch better 
(£300 - £400)

1821) Sovereign 1853 WW incuse on truncation, S.3852D VF/
GVF and pleasing for the grade (£420 - £520)

      

1822) Sovereign 1853 WW Raised on truncation S.3852C NVF/
GF the obverse with some surface marks (£300 - £400)

1823) Sovereign 1853 WW Raised on truncation S.3852C NVF/
VF with some small edge nicks (£300 - £400)

1824) Sovereign 1853 WW Raised on truncation, 5 over lower 5 
in the date, S.3852C Good Fine with some small rim nicks 
(£300 - £400)

1825) Sovereign 1853 WW Raised on truncation, S.3852C NEF/
GVF (£300 - £450)

1826) Sovereign 1853 WW Raised on truncation, S.3852C, GVF 
with a tone spot above the shield (£400 - £500)

      

1827) Sovereign 1853 WW Raised on truncation, S.3852C, NEF 
the obverse with some light contact marks (£300 - £450)

      

1828) Sovereign 1853 WW Raised on truncation, S.3852C, VF 
the reverse with some surface deposit around DEF (£300 
- £400)

1829) Sovereign 1854 WW incuse on truncation, S.3852D GVF 
with some light contact marks (£420 - £520)

      

1830) Sovereign 1854 WW Incuse on truncation, S.3852D VF/
GVF the obverse with some surface marks (£300 - £400)

1831) Sovereign 1855 WW Incuse on truncation S.3852D Near 
VF/VF (£300 - £400)

1832) Sovereign 1855 WW Incuse on truncation, S.3852D About 
VF/VF (£300 - £400)

      

1833) Sovereign 1855 WW Incuse S.3852D VF (£300 - £400)

1834) Sovereign 1856 Marsh 39 in a PCGS holder and graded 
AU53 (£300 - £400)

1835) Sovereign 1856 Marsh 39, S.3852D  Near VF/VF (£300 - 
£400)

1836) Sovereign 1857 Marsh 40, S.3852D Near VF the obverse 
with some contact marks (£300 - £400)

1837) Sovereign 1857 Marsh 40, S.3852D VF (£300 - £400)

1838) Sovereign 1857 with a downward stroke on the 7 from 
the end of the left of the top bar, as Marsh 40,  EF with a 
gentle edge bruise (£400 - £500)

1839) Sovereign 1858 Large Date as Marsh 41 the last 8 
overstruck, possibly over a high 8, the underlying 8 
broken at the top GF/NVF, Ex-London Coins Auction A144 
2/3/2014 Lot 2092, realised £400 hammer price (£300 - 
£450)

      

1840) Sovereign 1859 ‘Ansell’ type, Marsh 42A with the 
additional line on the ribbon behind the ear, VF the 
reverse slightly better, one of the key rarities of the entire 
Sovereign series, rated R4 by Marsh, the rarity of this 
type fully justified, many advanced Sovereign collections 
are missing this extremely rare type. (£1,800 - £3,000)

      

1841) Sovereign 1859 Marsh 42 EF with some hairlines and a 
black tone line on the reverse (£300 - £450)
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1842) Sovereign 1861 E of DEI struck over a higher, incomplete 
E. Note: only the lower part of the underlying E is visible, 
the underlying E having its lowest bar just below the 
centre bar of the overstruck E. The 8 on this type appears 
inverted (top heavy). Type as S.3852D, VF, the reverse 
better, scarce thus (£420 - £520)

      

1843) Sovereign 1861 Marsh 44, S.3852D NEF/EF (£300 - £450)

1844) Sovereign 1861 Marsh 44, S.3852D NVF/NEF with some 
small rim nicks (£300 - £400)

1845) Sovereign 1861 O over lower O in VICTORIA, Fine/Good 
Fine, unlisted by Marsh or Spink (£300 - £400)

      

1846) Sovereign 1862 Narrow date S.3852D VF/GVF with some 
contact marks and small rim nicks (£300 - £400)

1847) Sovereign 1862 Small Date, Marsh 45, S.3852D, Good 
Fine/VF (£300 - £400)

1848) Sovereign 1862 Wide Date, S.3852D, Marsh 45, LCGS 
variety 01, NEF in an LCGS holder and graded LCGS 55 
(£300 - £400)

1849) Sovereign 1862 Wide Date, S.3852D, Marsh 45, NEF/EF 
with some small rim nicks (£400 - £500)

      

1850) Sovereign 1862 Wide Date, type as Marsh 45, S.3852D 
NVF/GVF  (£300 - £400)

1851) Sovereign 1863 Marsh 48, Die Number 11 GVF/NEF with 
a gentle edge bruise (£400 - £500)

1852) Sovereign 1863 Marsh 48, S.3853 Die Number 14, Good 
Fine (£300 - £400)

1853) Sovereign 1863 No Die Number Marsh 46 GEF and 
lustrous desirable thus (£450 - £500)

      

1854) Sovereign 1863 No Die Number, Marsh 46, S.3852D, VF/
NEF the reverse with some lustre (£300 - £400)

1855) Sovereign 1863 No Die Number, S.3852D, Marsh 46, in an 
NGC holder and graded AU58 (£300 - £400)

1856) Sovereign 1864 Marsh 49, S.3853, Die Number 57, in an 
NGC holder ‘Douro Treasure’ and graded AU53 (£300 - 
£400)

1857) Sovereign 1864 Marsh 49, S.3853, Die Number 51, VF/
NEF with a striking flaw on the obverse (£300 - £400)

1858) Sovereign 1864 Marsh 49, S.3853, Die Number 93 GVF/
NEF with some edge nicks (£300 - £400)

1859) Sovereign 1865 Marsh 50 Die Number 18 VF (£350 - 
£450)

      

1860) Sovereign 1865 Marsh 50, S.3853, Die Number 17 Good 
Fine with an edge nick (£300 - £400)

1861) Sovereign 1866 Marsh 51 Die Number 33 VF (£300 - 
£400)

1862) Sovereign 1866 Marsh 51, Die Number 60 GEF/AU the 
obverse with two light thin scratches (£400 - £500)

1863) Sovereign 1866 Marsh 51, S.3853, Die Number 35 Fine/
Good Fine (£300 - £400)

1864) Sovereign 1866 stated by the vendor to be 6 over 5, the 
last 5 certainly with evidence of an understrike, with a 
flatter top to the final 6. Marsh 51, Die Number 28, NVF, 
Ex-London Coins Auction A141 2/6/2013 Lot 2139  (£300 
- £450)

      

1865) Sovereign 1868 Marsh 52, Die Number 30 VF/GVF and 
pleasing for the grade (£400 - £500)

      

1866) Sovereign 1868 Marsh 52, S.3853, Die Number 37 Good 
Fine/NVF (£300 - £400)

1867) Sovereign 1869 Marsh 53, S.3853, Die Number 1, in an 
NGC holder ‘Douro Treasure’ and graded AU55 (£300 - 
£400)
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1868) Sovereign 1869 Marsh 53, S.3853, Die Number 61 VF 
with some small rim nicks (£300 - £400)

1869) Sovereign 1870 Marsh 54, S.3853, Die Number 95 Fine/
Good Fine (£300 - £400)

1870) Sovereign 1870 WW Raised on truncation,  S.3853B, Die 
Number 92, in a PCGS holder and graded MS62 (£300 - 
£400)

1871) Sovereign 1871 George and the Dragon, WW buried 
in truncation, Small B.P., S.3856A, EF/GEF the reverse 
lustrous, with some small edge nicks, overall a very 
pleasing example with considerable eye appeal (£400 - 
£500)

      

1872) Sovereign 1871 Shield Reverse, Marsh 55, S.3853, Die 
Number 77 VF/GVF (£300 - £400)

1873) Sovereign 1871 Shield Reverse, S.3853B, Marsh 55, Die 
Number 29 in an NGC holder and graded MS61 (£300 - 
£400)

1874) Sovereign 1871S George and the Dragon, WW buried in 
truncation, Small B.P., S.3858A, NEF the reverse lustrous 
(£450 - £550)

      

1875) Sovereign 1871S Shield Reverse, WW incuse on 
truncation, Marsh 69, S.3855A Fine/NVF (£300 - £400)

1876) Sovereign 1871S Shield Reverse, WW incuse on 
truncation, S.3855A NEF/EF and lustrous, the reverse 
with a hint of red toning, the WW incuse type was only 
used on Sydney Mint Sovereigns in this year (£400 - £500)

      

1877) Sovereign 1871S Shield Reverse, WW raised on 
truncation, S.3855, GVF/EF (£400 - £500)

      

1878) Sovereign 1872 George and the Dragon, Marsh 85 NEF/
GEF (£400 - £500)

      

1879) Sovereign 1872 George and the Dragon, Marsh 85, 
Lustrous EF with small rim nicks, the obverse with a small 
indentation on the right ribbon (£400 - £500)

1880) Sovereign 1872 Shield Reverse, Die Number 75, Marsh 
56, GEF and lustrous, with some light hairlines and a rim 
nick, overall a very attractive piece with considerable eye 
appeal (£400 - £500)

      

1881) Sovereign 1872 Shield Reverse, Marsh 56, S.3853, Die 
Number 14 NEF/EF with some edge nicks (£300 - £450)

1882) Sovereign 1872 Shield Reverse, Marsh 56, S.3853, Die 
Number 23 GVF/NEF and lustrous (£300 - £450)

1883) Sovereign 1872 Shield Reverse, Marsh 56, S.3853, Die 
Number 28 Good Fine/Near VF (£300 - £400)

1884) Sovereign 1872 Shield Reverse, Marsh 56, S.3853, Die 
Number 47 NVF/GVF (£300 - £400)

1885) Sovereign 1872 Shield Reverse, Marsh 56, S.3853, Die 
Number 74 NVF/VF with some edge nicks (£300 - £400)

1886) Sovereign 1872 Shield Reverse, Marsh 56, S.3853, Die 
Number 76 VF/GVF (£300 - £400)

1887) Sovereign 1872 Shield Reverse, Marsh 56, S.3853, Die 
Number 95 GVF/NEF with some edge nicks (£300 - £450)

1888) Sovereign 1872 Shield Reverse, No Die Number, Marsh 
47, EF (£400 - £450)

      

1889) Sovereign 1872 Shield Reverse, No Die Number, Marsh 
47, S.3853B Good Fine/NVF (£300 - £400)

1890) Sovereign 1872 Shield Reverse, No Die Number, Marsh 
47, S.3853B Good Fine/NVF (£300 - £400)

1891) Sovereign 1872 Shield Reverse, No Die Number, Marsh 
47, S.3853B NEF/EF and lustrous (£300 - £450)
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1892) Sovereign 1872 Shield Reverse, No Die Number, Marsh 
47, S.3853B NVF/VF (£300 - £400)

1893) Sovereign 1872M Shield Reverse, S.3854, Marsh 59, 
Good Fine (£400 - £450)

1894) Sovereign 1873 Shield Reverse, Marsh 57, Die Number 
14, GVF (£300 - £450)

      

1895) Sovereign 1873M George and the Dragon, Marsh 95, EF 
the obverse with some light contact marks (£420 - £520)

      

1896) Sovereign 1874M George and the Dragon, Marsh 96, 
Near EF/EF a pleasing grade example of the Young Head 
type (£400 - £500)

      

1897) Sovereign 1875M George and the Dragon, Marsh 97, 
EF with some tiny rim nicks, an attractive high grade 
example of the Melbourne type  (£400 - £500)

1898) Sovereign 1875S Shield Reverse Marsh 72, VF/EF the 
reverse lustrous (£300 - £450)

      

1899) Sovereign 1876 S.3856A, Marsh 88 NEF/EF and lustrous 
with some contact marks and small rim nicks (£300 - 
£400)

1900) Sovereign 1876 S.3856A, Marsh 88 NEF/GEF and lustrous 
with some edge nicks (£300 - £400)

1901) Sovereign 1876M George and the Dragon, Marsh 98, NEF 
with some contact marks, the obverse with some mint 
lustre (£380 - £450)

      

1902) Sovereign 1876S George and the Dragon, Marsh 115 
NEF/EF, an attractive high grade example of the Sydney 
type (£400 - £500)

      

1903) Sovereign 1877M George and the Dragon, Marsh 99, 
EF/GEF with some minor contact marks and small edge 
nicks, a most pleasing example (£400 - £500)

1904) Sovereign 1877S Shield Reverse Marsh 73 NVF/VF (£300 
- £400)

1905) Sovereign 1878M George and the Dragon Marsh 100 VF 
(£300 - £400)

      

1906) Sovereign 1878M George and the Dragon, Marsh 100 
NVF/About VF  (£300 - £400)

1907) Sovereign 1878M George and the Dragon, Marsh 100, 
S.3857 GVF/NEF with contact marks (£300 - £400)

1908) Sovereign 1878S Shield Marsh 74 EF (£350 - £500)

      

1909) Sovereign 1878S Shield Reverse Marsh 74 in a PCGS 
holder and graded MS61 (£400 - £700)

      

1910) Sovereign 1879 Marsh 90 NVF/GVF with some rim nicks, 
Extremely Rare, rated R4 by Marsh with a mintage of just 
20,013 pieces for the calendar year, one of the key date 
rarities of the Victorian series (£1,200 - £1,500)
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1911) Sovereign 1879S Shield Reverse R of REGINA over R the 
underlying R tilted to the left, as Marsh 75 NVF/GVF the 
reverse lustrous (£300 - £400)

      

1912) Sovereign 1880 George and the Dragon, No B.P in 
exergue, S.3856C, in a PCGS holder and graded MS61 
(£300 - £400)

1913) Sovereign 1880 S.3856B Faint traces of the second 8 being 
struck over 7, WW buried in truncation, B.P. in exergue, 
S.3856B NEF. An unusual overstrike with evidence of the 
overstrike below the 8 and in the top curve of the second 
8, additionally the last three digits of the date are double 
struck (£400 - £500)

      

1914) Sovereign 1880M George and the Dragon, Horse with 
long tail, Marsh 102, S.3857 GVF/NEF (£300 - £400)

1915) Sovereign 1880M George and the Dragon, Horse with 
long tail, Marsh 102, S.3857 Near Fine/Fine, ex-jewellery 
(£300 - £400)

1916) Sovereign 1880M George and the Dragon, WW buried 
in truncation, horse with long tail, S.3857 EF with small 
edge nicks (£400 - £500)

      

1917) Sovereign 1880M Shield Reverse, S.3854, Marsh 61, VF/
About EF with a few small spots on the reverse, a Very 
Rare and rated R2 by Marsh, one of the key date/type 
combinations of the Young Head series  (£1,200 - £1,400)

      

1918) Sovereign 1880S Shield Reverse, S.3855, Marsh 76, NEF/
GEF and lustrous (£400 - £500)

      

1919) Sovereign 1881M George and the Dragon, Horse with 
short tail, No B.P. in exergue S.3857A, VF with some 
contact marks and a tone spot on the reverse  (£300 - 
£400)

1920) Sovereign 1882M George and the Dragon Marsh 104 
GVF/NEF with a few small rim nicks (£320 - £420)

      

1921) Sovereign 1882M George and the Dragon, WW buried in 
truncation, Horse with short tail, B.P. (faint) in exergue 
S.3857B Bright Good Fine with contact marks, possibly 
has been in jewellery at some time, the edge however is 
intact (£300 - £400)

1922) Sovereign 1882M Marsh 63, S.3854A NEF/GEF and 
lustrous with some light contact marks  (£420 - £520)

      

1923) Sovereign 1882S George and the Dragon, faint B P in 
exergue, (no stops) S.3858E NEF (£400 - £500)

      

1924) Sovereign 1882S Shield Reverse, S.3855B, Marsh 78, VF/
GVF (£400 - £500)

1925) Sovereign 1883M George and the Dragon, Horse with 
short tail, B.P. in exergue, S.3857B, NEF and lustrous with 
some contact marks (£300 - £450)

1926) Sovereign 1883M George and the Dragon, WW complete 
on truncation S.3857C EF and pleasing (£400 - £500)

      

1927) Sovereign 1883M Shield Reverse, S.3854A, Marsh 64, 
AU/UNC and lustrous, a very attractive example with 
much eye appeal (£450 - £550)

      



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

1928) Sovereign 1883S George and the Dragon, horse with 
short tail, small B.P. in exergue, S.3858E, in a PCGS holder 
and graded MS62  (£650 - £750)

      

1929) Sovereign 1883S George and the Dragon, WW complete 
on truncation S.3858E, Marsh 120 EF/GEF and lustrous 
with some light contact marks (£430 - £480)

      

1930) Sovereign 1883S Shield Reverse, S.3855B, Marsh 79, 
Lustrous EF/GEF with some contact marks and rim nicks 
(£400 - £500)

      

1931) Sovereign 1884 WW complete on truncation, Horse with 
short tail, Marsh 92, S.3856F GVF/VF (£300 - £400)

1932) Sovereign 1884M George and the Dragon, Horse with 
short tail, WW complete on truncation, S.3857C GVF with 
some lustre (£300 - £400)

1933) Sovereign 1884M George and the Dragon, WW buried in 
truncation, Marsh 106, S.3857B NVF (£300 - £400)

1934) Sovereign 1884M George and the Dragon, WW complete 
on truncation, S.3857C EF and lustrous with minor 
contact marks and very small rim nicks, overall a very 
attractive example of the Melbourne type (£420 - £520)

      

1935) Sovereign 1884M Shield Reverse Marsh 65, S.3854A in a 
PCGS holder and graded AU50 (£375 - £450)

1936) Sovereign 1884M Shield Reverse S.3854A, Marsh 65, A/
UNC and lustrous with a rim nick and some light contact 
marks  (£420 - £520)

      

1937) Sovereign 1884S George and the Dragon, WW complete 
on truncation, S.3858E, Marsh 121, EF with some rim 
nicks (£400 - £500)

      

1938) Sovereign 1884S Shield Reverse, S.3855B, Marsh 80, 
GVF/EF (£400 - £500)

      

1939) Sovereign 1885M George and the Dragon, Horse with 
short tail, WW complete on truncation S.3857C NEF with 
some light contact marks (£300 - £450)

1940) Sovereign 1885M George and the Dragon, WW complete 
on truncation, horse with short tail S.3857C, GEF and 
lustrous with considerable eye appeal  (£430 - £480)

       

1941) Sovereign 1885M George and the Dragon, WW complete 
on truncation, horse with short tail, S.3857C GVF/VF 
(£300 - £400)

1942) Sovereign 1885M Shield Reverse, the M mintmark 
blundered, possibly due to a partially filled die, Marsh 66, 
S.3854A NEF/GEF with some contact marks, the reverse 
with some lustre (£450 - £550)

      

1943) Sovereign 1885S George and the Dragon, WW complete 
on truncation, S.3858E, Marsh 122, EF/GEF, the reverse 
lustrous, with some contact marks and rim nicks (£400 - 
£500)

      

1944) Sovereign 1885S Shield Reverse Marsh 81 GEF/EF with 
small rim nicks, the reverse with a hint of red toning 
(£400 - £500)
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1945) Sovereign 1885S Shield Reverse Marsh 81 VF/GVF with 
some contact marks and small rim nicks (£300 - £450)

1946) Sovereign 1885S Shield Reverse, Marsh 81, NEF/EF the 
reverse with some lustre (£300 - £450)

1947) Sovereign 1886M George and the Dragon Marsh 108 
NEF/EF (£350 - £450)

      

1948) Sovereign 1886M George and the Dragon Marsh 108, 
S.3857C NVF with some contact marks (£300 - £400)

1949) Sovereign 1886M George and the Dragon S.3857C, Marsh 
108 NVF with some contact marks (£300 - £400)

1950) Sovereign 1886M George and the Dragon, Marsh 108, 
S.3857C GVF/VF (£300 - £400)

1951) Sovereign 1886M George and the Dragon, WW  complete 
on truncation, S.3857C, EF/NEF with some contact marks 
and rim nicks, retaining some lustre (£400 - £500)

      

1952) Sovereign 1886S George and the Dragon, Marsh 123, 
S.3858E NEF with some contact marks and edge nicks 
(£300 - £450)

1953) Sovereign 1886S Shield Reverse Marsh 82 EF/GEF with 
some contact marks and rim nicks, the reverse lustrous 
(£400 - £500)

      

1954) Sovereign 1887 Jubilee Head G: of D:G: further from 
crown S.3866, DISH L7 Bright Fine/Good Fine with some 
old scratches and surface marks (£300 - £400)

1955) Sovereign 1887 Jubilee Head, First Head with G: of D:G: 
further from the crown, S.3866, Marsh 125, DISH L7, UNC 
or very near so, in an LCGS holder and graded LCGS 78 
(£300 - £450)

1956) Sovereign 1887 Jubilee Head, First legend with G: of 
D:G: further from the crown S.3866, DISH L7, A/UNC and 
lustrous (£500 - £600)

      

1957) Sovereign 1887 Jubilee Head, First legend with G: of D:G: 
further from the crown S.3866, DISH L7, AU/GEF and 
lustrous, lightly toned with some very small rim nicks 
and a very small spot on the obverse within the rim teeth 
(£500 - £600)

      

1958) Sovereign 1887M Jubilee Head, Small Spread J.E.B on 
truncation, S.3867, DISH M2, with the E and the stop 
after the E of J.E.B double struck, First legend with G: of 
D:G: further from the crown, NEF and rare. Cataloguer’s 
Note: ‘The Jubilee Head Gold Sovereign’ the excellent 
work by David Iverson, details six potential types of the 
‘Small Spread J.E.B’ type for the Melbourne Mint, and 
has estimated an approximate mintage figure of 42,727 
pieces for this rare type (£500 - £600)

      

1959) Sovereign 1887M Young Head George and the Dragon 
Marsh 109 VF (£300 - £400)

1960) Sovereign 1887M Young Head, George and the Dragon, 
Marsh 109 NEF and lustrous with some contact marks 
(£300 - £450)

1961) Sovereign 1887M Young Head, Shield Reverse, S.3854A, 
Marsh 68, NEF/EF, the reverse lustrous, Very Rare, rated 
R3 by Marsh  (£2,700 - £3,200)

      

1962) Sovereign 1887S Jubilee Head Small spread J.E.B on 
truncation, the initials level, S.3868D, DISH S.2 GVF/NEF, 
all 1887 Sydney Mint Sovereigns are  and Rare (£700 - 
£800)
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1963) Sovereign 1887S Young Head, George and the Dragon, 
WW complete on truncation, S.3858E, EF with some 
edge nicks, overall a very even example (£400 - £500)

      

1964) Sovereign 1887S Young Head, George and the Dragon, 
WW complete on truncation, S.3858E, Good Fine with 
some traces of surface deposit in places (£300 - £400)

1965) Sovereign 1889 G: of D:G: closer to the crown S.3866B, 
DISH L11 NEF and lustrous (£300 - £400)

1966) Sovereign 1889S G: of D:G: closer to the crown S.3868B 
NVF/NEF and lustrous (£300 - £400)

      

1967) Sovereign 1889S Type 1 with G: of D:G: further from the 
crown, S.3838, DISH S11, GEF and lustrous with some 
edge nicks (£500 - £600)

      

1968) Sovereign 1889M First legend with G: of D:G: further 
from the crown S.3867A, DISH M11, NEF/EF and lustrous 
with some contact marks and rim nicks (£500 - £600)

      

1969) Sovereign 1890M G: of D:G: closer to the crown S.3867B, 
DISH M14 Fine/Good Fine (£300 - £400)

      

1970) Sovereign 1890M G: of D:G: closer to the crown S.3867B, 
DISH M14 Good Fine (£300 - £400)

1971) Sovereign 1890S First legend with G: of D:G: further from 
the crown, S.3868, DISH S13 GVF/VF, Rare (£400 - £500)

      

1972) Sovereign 1891 Second legend with G: of D:G: closer to 
the crown, Horse with long tail, S.3866C, DISH L15, in a 
PCGS holder and graded MS61  (£300 - £400)

1973) Sovereign 1891M Second legend with G: of D:G: closer to 
the crown, Horse with long tail, S.3867C, DISH M16, A/
UNC and lustrous with some minor contact marks (£400 
- £500)

      

1974) Sovereign 1892 Marsh 130, S.3866C, DISH L16 Fine/VF 
with some contact marks  (£300 - £400)

1975) Sovereign 1892 Marsh 130, S.3866C, DISH L16 Fine/VF 
with some small edge nicks (£300 - £400)

1976) Sovereign 1892 Marsh 130, S.3866C, DISH L16 Near Fine/
Good Fine (£300 - £400)

1977) Sovereign 1892 Marsh 130, S.3866C, DISH L16, NVF/GVF 
(£300 - £400)

1978) Sovereign 1892 S.3866C, DISH L16, NEF and lustrous with 
a few light contact marks (£300 - £400)

1979) Sovereign 1892S S.3868C, DISH S16 Fine/VF with some 
small rim nicks and a small tone line on the reverse (£300 
- £400)

1980) Sovereign 1892S S.3868C, DISH S16, EF/GEF and lustrous 
the obverse with some contact marks (£400 - £500)

      

1981) Sovereign 1893 Veiled Head Marsh 145 Fine/NVF (£300 - 
£400)

1982) Sovereign 1893 Veiled Head Proof S.3874 in a PCGS 
holder and graded PR62 (£3,500 - £4,500)

      

1983) Sovereign 1893 Veiled Head, Marsh 145 NVF/VF (£300 - 
£400)
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1984) Sovereign 1893M Jubilee Head Marsh 137, S.3867C, DISH 
M18 GEF/AU and lustrous with much eye appeal, a very 
attractive example of the type  (£400 - £500)

      

1985) Sovereign 1893S Jubilee Head Marsh 144, S.3868C, DISH 
S17, About EF/GEF and lustrous (£380 - £450)

      

1986) Sovereign 1893S Jubilee Head Marsh 144, S.3868C, DISH 
S17, Fine/VF (£300 - £400)

1987) Sovereign 1893S Jubilee Head Marsh 144, S.3868C, DISH 
S17, Fine/VF (£300 - £400)

1988) Sovereign 1894 Marsh 146 Fine/Good Fine, cleaned 
(£300 - £400)

1989) Sovereign 1895M Marsh 155 NEF and lustrous with some 
contact marks and rim nicks (£300 - £400)

1990) Sovereign 1895M Marsh 155 UNC/AU with some contact 
marks and some rim nicks, retaining much original lustre 
and with considerable eye appeal  (£450 - £550)

      

1991) Sovereign 1896M Marsh 156 Good Fine/NVF with a little 
dirt in the legends (£300 - £400)

1992) Sovereign 1896M Marsh 156 VF/GVF with some contact 
marks and edge nicks (£300 - £400)

1993) Sovereign 1896M Marsh 156, GEF/EF and lustrous, a very 
attractive example of the Veiled Head Melbourne type 
(£400 - £450)

      

1994) Sovereign 1897M Marsh 157 Fine/NVF (£300 - £400)

1995) Sovereign 1897M Marsh 157 VF/NVF with some contact 
marks (£300 - £400)

1996) Sovereign 1898 Marsh 149 About Fine/Good Fine (£300 - 
£400)

1997) Sovereign 1898 Marsh 149 Bright GVF cleaned with some 
edge nicks (£300 - £400)

1998) Sovereign 1898M Marsh 158 Bright NVF/VF (£300 - £400)

1999) Sovereign 1899 Marsh 150 About Fine/Fine (£300 - £400)

2000) Sovereign 1899 Marsh 150 Fine/Good Fine or better with 
some edge nicks (£300 - £400)

2001) Sovereign 1899 Marsh 150 Good Fine/VF (£300 - £400)

2002) Sovereign 1899M Marsh 159 NVF/About VF (£300 - £400)

2003) Sovereign 1899P Marsh 171 GVF/EF and lustrous, the 
scarce first issue of Sovereigns struck by the Perth Mint 
(£550 - £650)

      

2004) Sovereign 1900 Marsh 151 Fine/NVF (£300 - £400)

2005) Sovereign 1900 Marsh 151 Good Fine/NVF with some 
edge nicks (£300 - £400)

2006) Sovereign 1900M Marsh 160 Fine/NVF (£300 - £400)

2007) Sovereign 1900P Marsh 172 About EF/EF with tiny rim 
nicks, one of only three dates of Veiled Head Perth Mint 
Sovereigns (£420 - £480)

      

2008) Sovereign 1900S Marsh 169 NEF and lustrous with some 
small edge nicks (£300 - £400)

2009) Sovereign 1901P Marsh 173 About EF and lustrous (£300 
- £400)

2010) Sovereign 1901P Marsh 173 About EF/EF, one of only 
three dates of Veiled Head Perth Mint Sovereigns  (£430 
- £480)

       

2011) Sovereign 1902 Marsh 174 VF or better with some 
contact marks (£300 - £400)
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2012) Sovereign 1902 Matt Proof S.3969 nFDC with two small 
spots behind the King’s ear visible under magnification, 
otherwise a very attractive piece  (£550 - £850)

      

2013) Sovereign 1902 Matt Proof S.3969, nFDC in an LCGS 
holder and graded LCGS 88 (£550 - £850)

      

2014) Sovereign 1902P Marsh 195 Fine/NVF (£300 - £400)

2015) Sovereign 1902P Marsh 195 Good Fine/NVF (£300 - £400)

2016) Sovereign 1902S Marsh 204 VF/GVF (£300 - £400)

2017) Sovereign 1903 Marsh 175 Good Fine, Ex-Jewellery (£300 
- £400)

2018) Sovereign 1903 Marsh 175 NEF with some darker toning 
tones (£300 - £400)

2019) Sovereign 1903 Marsh 175 NVF with some contact marks 
and small rim nicks (£300 - £400)

2020) Sovereign 1903 Marsh 175 NVF/VF with some edge nicks 
(£300 - £400)

2021) Sovereign 1903 Marsh 175 VF with some contact marks 
and some small edge nicks (£300 - £400)

2022) Sovereign 1903P Marsh 196 NEF/GVF with some edge 
nicks (£300 - £400)

2023) Sovereign 1903P Marsh 196 VF with a gentle rim bruise 
(£300 - £400)

2024) Sovereign 1903S Marsh 205 VF/GVF, the obverse with a 
few dark tone spots below the bust (£300 - £400)

2025) Sovereign 1904 Marsh 176 Fine/Good Fine (£300 - £400)

2026) Sovereign 1904 Marsh 176 Good Fine, the reverse a little 
better (£300 - £400)

2027) Sovereign 1904 Marsh 176 in a PCGS holder and graded 
MS61 (£300 - £400)

      

2028) Sovereign 1904 Marsh 176 NVF/VF with some contact 
marks and small rim nicks (£300 - £400)

2029) Sovereign 1904M Marsh 188 EF and lustrous with some 
contact marks (£300 - £400)

2030) Sovereign 1904P Marsh 197 NEF with some contact 
marks (£300 - £400)

2031) Sovereign 1905 Marsh 177 Fine/Good Fine (£300 - £400)

2032) Sovereign 1905 Marsh 177 Fine/NVF (£300 - £400)

2033) Sovereign 1905 Marsh 177 GVF with some edge nicks 
(£300 - £400)

2034) Sovereign 1905 Marsh 177 GVF with some small edge 
nicks (£300 - £400)

2035) Sovereign 1905 Marsh 177 NEF and lustrous (£300 - 
£400)

      

2036) Sovereign 1905M Marsh 189 NEF/GVF with some contact 
marks (£300 - £400)

2037) Sovereign 1906 Marsh 178 Fine/Good Fine, once cleaned 
(£300 - £400)

      

2038) Sovereign 1906 Marsh 178 Fine/NVF with some small 
edge nicks (£300 - £400)

2039) Sovereign 1906 Marsh 178 Good Fine/About VF (£300 - 
£400)

2040) Sovereign 1906 Marsh 178 Good Fine/About VF (£300 - 
£400)

2041) Sovereign 1906 Marsh 178 Good Fine/NVF (£300 - £400)

2042) Sovereign 1906 Marsh 178 Good Fine/NVF (£300 - £400)

2043) Sovereign 1906 Marsh 178 NEF with some contact marks 
and small rim nicks (£300 - £400)

2044) Sovereign 1906 Marsh 178 NVF cleaned (£300 - £400)

2045) Sovereign 1906 Marsh 178 VF/EF with a thin scratch on 
the obverse (£300 - £400)

2046) Sovereign 1906P Marsh 199 Fine/Good Fine, cleaned 
(£300 - £400)
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2047) Sovereign 1906P Marsh 199 GVF with some lustre (£300 
- £400)

2048) Sovereign 1906P Marsh 199 VF or better and retaining 
some lustre (£300 - £400)

2049) Sovereign 1907 Marsh 179 Bright VF with some contact 
marks and an edge nick (£300 - £400)

2050) Sovereign 1907 Marsh 179 cleaned Fine, possibly an ex-
jewellery piece, the edges with no damage (£300 - £400)

2051) Sovereign 1907 Marsh 179 GEF with some contact marks 
and small rim nicks (£300 - £400)

2052) Sovereign 1907 Marsh 179 Good Fine/NVF (£300 - £400)

2053) Sovereign 1907 Marsh 179 Good Fine/NVF with some 
edge nicks (£300 - £400)

2054) Sovereign 1907 Marsh 179 GVF with some contact marks 
and a gentle edge bruise (£300 - £400)

2055) Sovereign 1907 Marsh 179 NEF with some contact marks 
and old light scuffs (£300 - £400)

2056) Sovereign 1907 Marsh 179 NEF with some small edge 
nicks and a small stain to the left of the date (£300 - £400)

2057) Sovereign 1907M Marsh 191 NVF/VF (£300 - £400)

2058) Sovereign 1907P Marsh 200 About VF (£300 - £400)

2059) Sovereign 1908 Marsh 180 GF/NVF with an edge knock 
(£300 - £400)

2060) Sovereign 1908 Marsh 180 Good Fine with a heavy 
contact mark on the reverse (£300 - £400)

2061) Sovereign 1908 Marsh 180 GVF with some contact marks 
(£300 - £400)

2062) Sovereign 1908 Marsh 180 nVF Ex-Jewellery (£300 - 
£400)

2063) Sovereign 1908 Marsh 180 NVF with some small edge 
nicks (£300 - £400)

2064) Sovereign 1908 Marsh 180 VF cleaned (£300 - £400)

2065) Sovereign 1908 Marsh 180 VF cleaned (£300 - £400)

2066) Sovereign 1908 Marsh 180 VF with some contact marks 
and small rim nicks (£300 - £400)

2067) Sovereign 1908 Marsh 180 VF/GVF (£300 - £400)

2068) Sovereign 1908C (Ottawa Mint) Satin Finish S.3970 
in a PCGS holder and graded SP61. One of the rarest 
Sovereigns in the entire series. See Notes in Marsh 
pages 81-83. Marsh stated that he had only recorded 
11 examples, a superb piece and missing from many 
advanced gold collections, this coin is in an older style 
PCGS holder and seems very conservatively graded 
at MS61 with little or no contact marks and hairlines 
discernible under magnification, an example of this coin 
in PCGS SP63 realised £15,000 hammer in our September 
2020 auction (£8,000 - £13,000)

      

2069) Sovereign 1908M Marsh 192 GVF (£300 - £400)

2070) Sovereign 1908P Marsh 201 About VF/GVF with some 
edge nicks (£300 - £400)
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2071) Sovereign 1908P Marsh 201 VF, the obverse with some 
old scratches (£300 - £400)

2072) Sovereign 1909 Marsh 181 About VF (£300 - £400)

2073) Sovereign 1909 Marsh 181 EF and lustrous with some 
contact marks and small edge nicks (£300 - £400)

2074) Sovereign 1909 Marsh 181 Good Fine with some small 
rim nicks (£300 - £400)

2075) Sovereign 1909 Marsh 181 NVF/About VF, retaining some 
lustre (£300 - £400)

2076) Sovereign 1909 Marsh 181 VF (£300 - £400)

2077) Sovereign 1909M Marsh 193 VF with some contact marks 
and old scratches (£300 - £400)

2078) Sovereign 1909P Marsh 202 Near EF and lustrous (£300 - 
£400)

2079) Sovereign 1910 Marsh 182 About VF (£300 - £400)

2080) Sovereign 1910 Marsh 182 About VF/VF (£300 - £400)

2081) Sovereign 1910 Marsh 182 Good Fine/NVF (£300 - £400)

2082) Sovereign 1910 Marsh 182 GVF/NEF (£300 - £400)

2083) Sovereign 1910 Marsh 182 GVF/NEF and lustrous with 
some contact marks (£300 - £400)

2084) Sovereign 1910 Marsh 182 GVF/VF (£300 - £400)

2085) Sovereign 1910 Marsh 182 NEF  (£300 - £400)

2086) Sovereign 1910 Marsh 182 NEF/EF and lustrous (£300 - 
£400)

2087) Sovereign 1910 Marsh 182 NVF (£300 - £400)

2088) Sovereign 1910 Marsh 182 VF/GVF the reverse with some 
flan flaws  (£300 - £400)

2089) Sovereign 1910 Marsh 182 VF/GVF with some contact 
marks (£300 - £400)

2090) Sovereign 1910C Marsh 185 in an NGC holder and graded 
AU58, Very Rare and rated R2 by Marsh with a mintage of 
just 28,020 pieces (£800 - £1,000)

      

2091) Sovereign 1910P Marsh 203 GEF/EF and lustrous with 
some contact marks and an edge bruise at the top of the 
obverse (£300 - £400)

2092) Sovereign 1910P Marsh 203 NVF/VF (£300 - £400)

2093) Sovereign 1910S Marsh 212 About VF (£300 - £400)

2094) Sovereign 1911 Marsh 213 Bright GVF with some surface 
marks, the obverse with some scratches (£300 - £400)

2095) Sovereign 1911 Marsh 213 Bright NEF (£300 - £400)

2096) Sovereign 1911 Marsh 213 EF and lustrous with some 
contact marks and edge nicks (£300 - £400)

2097) Sovereign 1911 Marsh 213 EF or near so with some edge 
nicks (£300 - £400)

2098) Sovereign 1911 Marsh 213 EF with some contact marks 
and rim nicks (£300 - £400)

2099) Sovereign 1911 Marsh 213 EF/NEF with some edge nicks 
(£300 - £400)

2100) Sovereign 1911 Marsh 213 GEF/EF and lustrous (£300 - 
£400)

2101) Sovereign 1911 Marsh 213 GVF and retaining some lustre 
(£300 - £400)

2102) Sovereign 1911 Marsh 213 GVF cleaned (£300 - £400)

2103) Sovereign 1911 Marsh 213 GVF with an edge nick (£300 - 
£400)

2104) Sovereign 1911 Marsh 213 GVF with some edge nicks 
(£300 - £400)

2105) Sovereign 1911 Marsh 213 GVF/NEF with some contact 
marks and edge nicks (£300 - £400)

2106) Sovereign 1911 Marsh 213 NEF the reverse with the 
appearance of an ex-Jewellery piece, the edge intact 
(£300 - £400)

2107) Sovereign 1911 Marsh 213 NEF/EF with some contact 
marks (£300 - £400)

2108) Sovereign 1911 Proof S.3996 nFDC with the odd very 
tiny contact mark, retaining practically full original mint 
brilliance (£1,800 - £2,200)

      

2109) Sovereign 1911C Marsh 221 UNC or near so in an LCGS 
holder and graded LCGS 75 (£450 - £550)

2110) Sovereign 1911M Marsh 229 NEF with some contact 
marks (£300 - £400)

2111) Sovereign 1911P Marsh 250 GEF and lustrous with some 
rim nicks (£300 - £400)

2112) Sovereign 1911S Marsh 271 GEF and lustrous with some 
edge nicks (£300 - £400)
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2113) Sovereign 1911S Marsh 271 in a PCGS holder and graded 
MS64 (£450 - £550)

      

2114) Sovereign 1912 Marsh 214 EF (£300 - £400)

2115) Sovereign 1912 Marsh 214 EF with a few contact marks 
and small edge nicks  (£300 - £400)

2116) Sovereign 1912 Marsh 214 EF/GEF and lustrous (£300 - 
£400)

2117) Sovereign 1912 Marsh 214 GEF (£300 - £400)

2118) Sovereign 1912 Marsh 214 GEF (£300 - £400)

2119) Sovereign 1912 Marsh 214 GEF/AU and lustrous (£300 - 
£400)

2120) Sovereign 1912 Marsh 214 GVF the obverse once cleaned 
(£300 - £400)

2121) Sovereign 1912 Marsh 214 GVF with some old scratches 
to the reverse (£300 - £400)

2122) Sovereign 1912 Marsh 214 GVF/NEF with a few small 
dark spots (£300 - £400)

2123) Sovereign 1912 Marsh 214 NEF and lustrous with some 
contact marks (£300 - £400)

2124) Sovereign 1912 Marsh 214 NEF once cleaned (£300 - 
£400)

2125) Sovereign 1912 Marsh 214 NEF with some contact marks 
(£300 - £400)

2126) Sovereign 1912 Marsh 214 NEF with some edge nicks 
(£300 - £400)

2127) Sovereign 1912 Marsh 214 NEF with some old thin 
scratches and heavier contact marks (£300 - £400)

2128) Sovereign 1912 Marsh 214 NEF/EF (£300 - £400)

2129) Sovereign 1912 Marsh 214 NEF/EF (£300 - £400)

2130) Sovereign 1912M Marsh 230 EF and lustrous with some 
contact marks (£300 - £400)

2131) Sovereign 1912M Marsh 230 EF and lustrous with some 
contact marks (£300 - £400)

2132) Sovereign 1912M Marsh 230 EF/GEF and lustrous the 
obverse with an old scuff in the field (£300 - £400)

2133) Sovereign 1912M Marsh 230 NEF/EF the obverse with 
some contact marks (£300 - £400)

2134) Sovereign 1912M Marsh 230 VF/GVF with a heavy edge 
nick (£300 - £400)

2135) Sovereign 1912P Marsh 251 NEF/EF (£300 - £400)

2136) Sovereign 1913 Marsh 215 EF (£300 - £400)

2137) Sovereign 1913 Marsh 215 EF/GEF the obverse with 
some contact marks (£300 - £400)

2138) Sovereign 1913 Marsh 215 GVF cleaned (£300 - £400)

2139) Sovereign 1913 Marsh 215 GVF the reverse slightly better 
(£300 - £400)

2140) Sovereign 1913 Marsh 215 GVF with a heavier contact 
mark in the reverse field (£300 - £400)

2141) Sovereign 1913 Marsh 215 GVF/NEF (£300 - £400)

2142) Sovereign 1913 Marsh 215 GVF/NEF cleaned (£300 - 
£400)

2143) Sovereign 1913 Marsh 215 GVF/NEF with some contact 
marks (£300 - £400)

2144) Sovereign 1913 Marsh 215 NEF (£300 - £400)

      

2145) Sovereign 1913 Marsh 215 NEF with some heavy 
scratches on the obverse (£300 - £400)

      

2146) Sovereign 1913 Marsh 215 NEF/EF the obverse with a 
small scuff on the portrait (£300 - £400)

      

2147) Sovereign 1913 Marsh 215 NVF (£300 - £400)

2148) Sovereign 1913 Marsh 215 VF the surface with the 
appearance of an ex-jewellery piece, the edge with no 
damage (£300 - £400)

2149) Sovereign 1913 Marsh 215 VF the surface with the 
appearance of an ex-jewellery piece, the edge with no 
damage (£300 - £400)
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2150) Sovereign 1913P Marsh 252 in a PCGS holder and graded 
MS63 (£400 - £500)

2151) Sovereign 1914 Marsh 216 EF (£300 - £400)

2152) Sovereign 1914 Marsh 216 EF and lustrous with some 
edge nicks (£300 - £400)

2153) Sovereign 1914 Marsh 216 EF/GEF (£300 - £400)

2154) Sovereign 1914 Marsh 216 EF/GEF and lustrous (£300 - 
£400)

2155) Sovereign 1914 Marsh 216 EF/GEF with some edge nicks 
(£300 - £400)

2156) Sovereign 1914 Marsh 216 GEF and lustrous with a few 
small rim nicks (£300 - £400)

2157) Sovereign 1914 Marsh 216 GEF/AU and lustrous (£300 - 
£400)

2158) Sovereign 1914 Marsh 216 GVF/NEF the obverse with 
some contact marks (£300 - £400)

2159) Sovereign 1914 Marsh 216 Near EF/GEF the obverse with 
some contact marks (£300 - £400)

2160) Sovereign 1914 Marsh 216 NEF/EF with a few small rim 
nicks (£300 - £400)

2161) Sovereign 1914M Marsh 232 EF/AU and lustrous (£300 - 
£400)

2162) Sovereign 1914M Marsh 232 GEF and lustrous (£300 - 
£400)

2163) Sovereign 1914M Marsh 232 GEF and lustrous with some 
contact marks (£300 - £400)

2164) Sovereign 1914M Marsh 232 GEF/EF and lustrous (£300 - 
£400)

2165) Sovereign 1915 Marsh 217 EF/GEF with a gentle edge 
bruise (£300 - £400)

2166) Sovereign 1915 Marsh 217 NVF/VF cleaned with some 
surface marks (£300 - £400)

2167) Sovereign 1915 Marsh 217 UNC in an LCGS holder and 
graded LCGS 78 (£300 - £400)

2168) Sovereign 1915 Marsh 217 VF/EF the reverse with a trace 
of mint bloom (£300 - £400)

2169) Sovereign 1915 Marsh 217, A/UNC and pleasing, in an 
LCGS holder and graded LCGS 70, an attractive example 
with touches of red tone (£300 - £450)

2170) Sovereign 1915S Marsh 275 GEF and lustrous with some 
contact marks, rated Scarce by Marsh (£400 - £500)

2171) Sovereign 1915S Marsh 275 GEF/AU and lustrous with 
some contact marks, rated Scarce by Marsh (£400 - £500)

2172) Sovereign 1915S Marsh 275 in a PCGS holder and graded 
MS64 (£450 - £550)

      

2173) Sovereign 1917C Marsh 225 EF and lustrous with some 
contact marks, Rare with a low mintage of 58,875 pieces 
(£450 - £550)

      

2174) Sovereign 1918 C Marsh 226 Scarce with only 106,570 
minted Good EF (£400 - £500)

      

2175) Sovereign 1918P Marsh 257 VF the obverse with some 
contact marks (£300 - £400)

2176) Sovereign 1919P Marsh 258 EF and lustrous with some 
contact marks and small rim nicks (£300 - £400)

2177) Sovereign 1919P Marsh 258 EF/GEF and lustrous with 
some contact marks (£300 - £400)

2178) Sovereign 1920P Marsh 259 GVF cleaned, the rim scuffed 
by the E of REX possibly mounted at some time (£300 - 
£400)

2179) Sovereign 1923M Marsh 241, UNC or near so and very 
attractive with plenty of eye appeal, the reverse with 
traces of mint bloom. Rated R by Marsh, and certainly 
scarcer in this high grade. Our archive database stretching 
back to 2003 reveals that we have sold only 8 similar 
pieces previously, this example among the finest, if not 
the finest we have offered (£400 - £600)

       

2180) Sovereign 1923P Marsh 262 VF cleaned with some edge 
nicks and some scratches behind the horse (£300 - £400)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

2181) Sovereign 1924M Marsh 242 AU/GEF, a very attractive 
example, the obverse with light contact marks, the 
reverse with minimal contact marks and seldom seen in 
this high grade, the second lowest calendar year mintage 
of the George V Melbourne mint Sovereigns (£450 - 
£550)

      

2182) Sovereign 1924S Marsh 284, Extremely Rare, rated R3 by 
Marsh, NEF one of a number of very rare Sydney Mint 
issues of this period, our archive database shows we 
have only 7 sold such pieces in 17 years, with a consistent 
increase in realised prices for this rare type (£1,600 - 
£2,000)

      

2183) Sovereign 1925 Marsh 220 GEF/AU with some contact 
marks (£300 - £400)

2184) Sovereign 1925 Marsh 220 UNC and lustrous (£400 - 
£500)

2185) Sovereign 1925M Marsh 243 EF (£400 - £450)

      

2186) Sovereign 1925SA Marsh 289 NEF/EF and lustrous (£300 
- £400)

2187) Sovereign 1926M Marsh 244 EF with some edge scuffing 
which has distorted the milling, Rare with a low mintage 
of 211,107 pieces  (£375 - £450)

2188) Sovereign 1927SA Marsh 291 About EF (£300 - £400)

2189) Sovereign 1927SA Marsh 291 GVF/NEF (£300 - £400)

2190) Sovereign 1927SA Marsh 291 NEF (£300 - £400)

2191) Sovereign 1928M Marsh 246 EF/GEF with some small rim 
nicks, a lustrous example with considerable eye appeal 
and seldom seen in this high grade. Very rare and rated 
R2 by Marsh, Our archive database stretching back to 
2003 reveals that we have only sold 2 other examples in 
17 Years (£1,800 - £2,200)

      

2192) Sovereign 1928SA Marsh 292 VF (£300 - £400)

2193) Sovereign 1931P Marsh 270 in a PCGS holder and graded 
MS62 (£400 - £500)

2194) Sovereign 1931SA Marsh 295 EF and lustrous with a hint 
of red tone (£300 - £400)

2195) Sovereign 1932SA Marsh 296 EF/AU and lustrous, comes 
in a red presentation box (£300 - £400)

2196) Sovereign 1932SA Marsh 296, UNC and lustrous with a 
hint of toning, in an LCGS holder and graded LCGS 80, 
the finest known of 14 examples thus far recorded by the 
LCGS Population Report. Very few Sovereigns attain the 
80 grade  (£300 - £450)

2197) Sovereign 1937 Proof S.4076 in an NGC holder and 
graded PF58  (£1,000 - £2,000)

      

2198) Sovereign 1937 Proof S.4076 in an NGC holder and 
graded PF65* the star designation only given to choice 
coins with exceptional eye appeal and quality for the 
given grade. Less than 1% of all coins receive this and 
many of these pieces are just short of Cameo designation 
(£3,500 - £4,000)

      

2199) Sovereign 1957 Marsh 297 UNC the obverse with some 
light contact marks (£300 - £400)

2200) Sovereign 1957 Marsh 297 UNC with a heavier contact 
mark on the portrait (£300 - £400)

2201) Sovereign 1958 Marsh 298 UNC and lustrous with minor 
cabinet friction (£300 - £400)

2202) Sovereign 1958 Marsh 298 UNC the reverse with very 
minor cabinet friction (£300 - £400)

2203) Sovereign 1958 Marsh 298 UNC the reverse with very 
minor cabinet friction (£300 - £400)

2204) Sovereign 1958 Marsh 298 UNC with the odd contact 
mark (£300 - £400)
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2205) Sovereign 1959 Marsh 299 A/UNC with some contact 
marks on the portrait (£300 - £400)

2206) Sovereign 1959 Marsh 299 AU/UNC with an edge nick 
and a few small digs in the obverse legend on IZ (£300 - 
£400)

2207) Sovereign 1959 Marsh 299 Lustrous UNC with  a few light 
contact marks (£300 - £400)

2208) Sovereign 1959 Marsh 299 UNC or very near so and 
lustrous (£300 - £400)

2209) Sovereign 1959 Marsh 299 UNC with pale lustre (£300 - 
£400)

2210) Sovereign 1963 GEF (£300 - £400)

2211) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC (£300 - £400)

2212) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC (£300 - £400)

2213) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC (£300 - £400)

2214) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC  (£300 - £400)

2215) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC the obverse 
with two small tone spots (£300 - £400)

2216) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC with a few 
minor hairlines (£300 - £400)

2217) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC with some light 
contact marks (£300 - £400)

2218) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC with some light 
contact marks (£300 - £400)

      

2219) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC with the odd 
small spot (£300 - £400)

2220) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC, the obverse 
with some contact marks (£300 - £400)

2221) Sovereign 1963 Marsh 301 Lustrous UNC, the obverse 
with some contact marks (£300 - £400)

2222) Sovereign 1963 Marsh 301 UNC (£300 - £400)

2223) Sovereign 1963 Marsh 301 UNC or near so and lustrous 
with some contact marks and a small edge nick (£300 - 
£400)

2224) Sovereign 1963 Marsh 301 UNC/AU the reverse with two 
small tone spots in the field (£300 - £400)

2225) Sovereign 1964 Marsh 302 GEF and lustrous with some 
contact marks (£300 - £400)

2226) Sovereign 1965 Marsh 303 Lustrous UNC with a few light 
contact marks (£300 - £400)

2227) Sovereign 1965 Marsh 303 UNC the reverse with pale 
lustre (£300 - £400)

2228) Sovereign 1966 Marsh 304 AU/UNC and lustrous (£300 - 
£400)

2229) Sovereign 1966 Marsh 304 Lustrous UNC (£300 - £400)

2230) Sovereign 1966 Marsh 304 Lustrous UNC with a few light 
contact marks (£300 - £400)

2231) Sovereign 1966 Marsh 304 Lustrous UNC, the obverse 
with some contact marks (£300 - £400)

2232) Sovereign 1966 Marsh 304 NEF cleaned (£300 - £400)

2233) Sovereign 1967 Marsh 305 A/UNC and lustrous with 
some edge nicks (£300 - £400)

2234) Sovereign 1967 Marsh 305 About UNC and lustrous (£300 
- £400)

2235) Sovereign 1967 Marsh 305 GEF with some tone spots on 
the obverse (£300 - £400)

2236) Sovereign 1967 Marsh 305 GEF/AU and lustrous with a 
small scuff on the portrait (£300 - £400)

2237) Sovereign 1967 Marsh 305 GEF/UNC and lustrous (£300 - 
£400)

2238) Sovereign 1967 Marsh 305 Lustrous UNC (£300 - £400)

2239) Sovereign 1967 Marsh 305 Lustrous UNC (£300 - £400)

2240) Sovereign 1967 Marsh 305 Lustrous UNC with a few light 
contact marks (£300 - £400)

2241) Sovereign 1967 Marsh 305 UNC and lustrous with a few 
minor contact marks (£300 - £400)

2242) Sovereign 1967 Marsh 305 UNC with minor cabinet 
friction and a few light contact marks (£300 - £400)

2243) Sovereign 1974 Marsh 307 Lustrous UNC (£300 - £400)

2244) Sovereign 1976 Marsh 308 Lustrous UNC with some 
contact marks, the obverse with evidence of die polish 
lines (£300 - £400)

2245) Sovereign 1978 Marsh 309 Lustrous UNC (£300 - £400)

2246) Sovereign 1979 Marsh 310 Lustrous UNC with a few 
minor contact marks (£300 - £400)

2247) Sovereign 1979 Marsh 310 Lustrous UNC with a few 
minor contact marks (£300 - £400)

2248) Sovereign 1980 Proof S.SC1 nFDC the fields with light 
tone, retaining practically full mint brilliance (£300 - 
£400)
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2249) Sovereign 1981 Marsh 312 Lustrous UNC (£300 - £400)

2250) Sovereign 1981 Marsh 312 Lustrous UNC the obverse 
with some contact marks (£300 - £400)

2251) Sovereign 1981 Marsh 312 Lustrous UNC with light 
contact marks and a small edge nick (£300 - £400)

2252) Sovereign 1981 Marsh 312 Lustrous UNC with the odd 
small contact mark (£300 - £400)

2253) Sovereign 1981 Marsh 312 Lustrous UNC/AU with the 
odd small contact mark (£300 - £400)

2254) Sovereign 2000 in a mount and on a chain, the mount 
hallmarked as 9 carat (375) the chain without a hallmarks, 
total weight 15.6 grams (£350 - £500)

2255) Sovereign 2001 Marsh 315 Lustrous UNC the obverse 
with some hairlines on the portrait (£300 - £400)

2256) Sovereign 2006 S.SC4 UNC with practically full lustre 
(£300 - £400)

2257) Sovereign 2013 S.SC7 in a PCGS holder - First Strike and 
graded PR69 DCAM (£400 - £450)

      

2258) Sovereign 2017 Reverse: St. George and the Dragon, 
within the Order of the Garter Proof S.SC11 in a PCGS 
holder and graded PR70DCAM (£900 - £1,000)

      

2259) Sovereign 2017 with 200th Anniversary Privy Mark in the 
exergue to the left of the date S.SC9A, in a PCGS holder 
with Union Jack label, and graded MS68 (£400 - £450)

      

2260) Third Guinea 1797 S.3738 Near Fine/Fine, bent and 
straightened (£75 - £100)

2261) Third Guinea 1797 S.3738 UNC or very near so, the 
obverse with a small scratch, the reverse with minor 
hairlines, a lustrous and eye-catching high grade example 
(£650 - £750)

      

2262) Third Guinea 1798 S.3738 NEF/EF with some very light 
haymarks, the legends with some red and magenta tone, 
high grade Third Guineas becoming increasingly difficult 
to find (£500 - £600)

      

2263) Third Guinea 1798 S.3738 NVG/VG with a heavier contact 
mark below the crown (£180 - £200)

2264) Third Guinea 1799 S.3738 Good Fine with a small old 
scuff on the portrait, the key date in the series (£600 - 
£700)

      

2265) Third Guinea 1803 S.3739 EF with a tiny flan flaw by 
the R of GRATIA, high grade Third Guineas becoming 
increasingly difficult to find (£500 - £600)

      

2266) Third Guinea 1804 S.3740 GVF gilded and ex-jewellery 
(£120 - £200)

2267) Third Guinea 1804 S.3740 NEF and lustrous with odd 
scattered light haymarks, high grade Third Guineas 
becoming increasingly difficult to find (£480 - £550)

      

2268) Three Shilling Bank Token 1814 ESC 422 UNC and graded 
82 by LCGS and very pleasantly toned (£200 - £250)

2269) Three Shilling Bank Tokens (2) 1813 ESC 421, Bull 2082, 
NEF and attractively toned, 1814 ESC 422, Bull 2083 
About EF/EF with underlying lustre (£100 - £150)

2270) Threepence 1868 ESC 2075, Bull 3407, Davies 1290 
dies 2A, GEF/AU the obverse with some surface marks 
with small rim nicks, comes with ticket stating ‘From 
Foundations of Gibbstown House’. Gibbstown House was 
a large house in Navan, Co. Meath, originally constructed 
by James Henry, for Thomas Gerrard, and was home to 
the Collins Gerrards. Building was completed in 1871.  
(£50 - £100)
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2271) Threepence 1884 ESC 2091, Bull 3426 UNC/AU the 
reverse with a small striking flaw (£45 - £65)

2272) Threepence 1887 Jubilee Head ESC 2097, Bull 3437, 
Davies 1331E dies 2A nFDC the obverse with some toning, 
the bust frosted, the reverse retaining considerable 
original mint brilliance (£75 - £125)

2273) Two Pounds 1823 S.3798 A/UNC and lustrous, the bust 
with light frosting. Light contact marks and hairlines are 
apparent, nevertheless overall a very attractive piece 
with considerable eye appeal. In recent years high quality 
examples of this type have become increasingly difficult 
to find, and consequently the demand has increased for 
the higher quality pieces such as this (£3,000 - £4,000)

      

2274) Two Pounds 1831 Plain Edge Proof S.3828, weight 
15.51 grammes, UNC, cleaned and with some scratches 
in the fields and on the bust, nevertheless retaining 
considerable mint lustre, and given the tiny mintage of 
this issue, always a coin in high demand. Stated by Krause 
to have a mintage of just 225 pieces, of which 150 were in 
sets (£12,000 - £15,000)

      

2275) Two Pounds 1887 NGC MS63 desirable thus (£1,100 - 
£1,600)

      

2276) Two Pounds 1887 S.3865 in a PCGS holder and graded 
MS63 (£1,400 - £1,800)

      

2277) Two Pounds 1893 Proof S.3873, 15.85 grammes, UNC the 
fields with some small depressions and heavily cleaned, 
Viewing recommended. Very rare with a low mintage of 
just 773 pieces (£3,400 - £3,800)
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2278) Two Pounds 1893 Proof S.3873, AU/GEF lightly cleaned 
with some hairlines and a small scuff on the portrait. 
Very rare with a low mintage of just 773 pieces (£2,000 - 
£2,500)

      

2279) Two Pounds 1902 Matt Proof S.3968 in a PCGS holder 
and graded PR63 (£1,600 - £2,000)

      

2280) Two Pounds 1902 S.3967 AU/GEF with light contact 
marks and small rim nicks (£1,400 - £1,800)

      

2281) Two Pounds 1937 Proof S.4075 in a PCGS holder and 
graded PR64 (£2,500 - £3,000)

      

2282) Two Pounds 2002 Shield Gold Proof, edge with fine 
milling, type as S.SD5 FDC uncased in capsule (£900 - 
£1,000)

      

2283) Two Pounds 2019 D-Day 75th Anniversary Gold Proof 
S.K55 FDC uncased in capsule, no certificate (£750 - £850)
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 Observed read across grades to other systems 
Based on observations after LCGS have graded 41,000 coins 

November 2016

 LCGS Numerical Grade Average Raw UK Grade Average Standard USA Sheldon          
  1 2         
 100 FDC MS70         
 99 FDC MS70         
 98 FDC MS70         
 97 FDC MS70         
 96 FDC M69         
 95 FDC MS 68 -69         
 94 AFDC MS68         
 93 AFDC MS 67 -68         
 92 AFDC MS67         
 91 AFDC MS66 -67         
 90 NFDC MS 66         
 88 BU -NFDC MS65 -66         
 85 Choice UNC - BU MS 65         
 82 Choice UNC MS 64 -65         
 80 Choice UNC MS 64         
 78 UNC MS 63 -64         
 75 UNC or near so MS 62 - 63         
 70 AU MS60 -61         
 65 GEF MS60 -61         
 60 EF AU58 - MS60         
 55 NEF AU55         
 50 GVF AU55         
 45 GVF AU 53         
 40 VF AU 50         
 35 NVF EF 45         
 30 GF EF 40         
 25 GF F35         
 20 F F30         
 15 NF         
 10 VG         
 8 VG         
 5 GOOD         
 4 FAIR         
 3 FAIR         
 2 FAIR         
 1 FAIR         
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